                       << Yeri Geldikçe Yazılan Yazılar : >>

    İhsan Tekoğlu
     - Adalet Mülkün Temelidir -
    << Zulmü alkışlayamam,zalimi asla sevemem !
            Gelenin keyfi için geçmişe kalkıp sövemem! >> (1)
                 Ya ! Güzel kardeşlerim, işte böyle.Yukardaki sözleri söyleyen “adam gibi adam”dı. Öyle; lodos, meltem, poyraz, karayel, zemheri ve sabah rüzgarları önünde “fırıl fırıl dönen” döneklerden değildi. Baktı ki olmuyor, terk etti bulunduğu yöreyi, ama terk etmedi ahlak, karakter ve imanını. Evirip çevirmedi, mugalataya (yanıltıcı söz, laf kalabalığı) baş vurmadı. İstiklal şairiydi, milli marşı yazdı, verilen ödülü (parayı) almadı, kış günü paltosuz gezdi. İnsanı sevdi, halkı sevdi, milleti sevdi, ümmeti sevdi ve vatanı da sevdi. Onun için küçük vatan Anadolu/Türkiye ve büyük vatan nerde bir “müslüman” varsa orasıydı. Zırvalamadı, akılla dengeyi kurdu ve eserlerini bize emanet etti.Başkaları gibi bu seçkin değerleri nefsine ve çıkarlarına alet ederek harcama-dı,inkar etmedi.Dini doğru anladı ve anlattı.Kavimleri (milletleri) yok sayarak sürüleştirmeye kalkmadı.Üst birlik olarak “ümmet”i yerli yerine koydu,çünkü “İslam”ı doğru ve tam biliyordu.(Hucurat: 49/13) Vatanı bize emanet ederken yol gösterdi :
                << Sahipsiz olan memleketin batması haktır,

                      Sen sahip olursan,bu vatan batmayacaktır !.. >> (2)
                 Bakınız işte ; böyle bir “yüksek karakter” birgün geliyor hakkını alıyor ve “hayırla yadediliyor.”
                 Sevgili Peygamber Efendimiz, kendisine mal,kadın,altın ve Hicaz Krallığını vermek isteyen; bunun karşılığında yolundan dönmesini şart koşan putperest Mekkelilere ne demişti bakalım ; << VALLAHİ, GÜNEŞİ SAĞ ELİME,AYI  DA SOL ELİME KOYSALAR,ALLAH DİNİNİ ÜSTÜN KILINCAYA VEYA ONUN UĞRUNDA ÖLÜNCEYE KADAR BU DAVADAN VAZGEÇMEM.>> (3) İşte dinde böyle doğru ve sağlam inanç sahibi olunacaktır.Yüce Yaratıcı (Allah) ciddiye alınacaktır.Kuldan değil,Allah’-tan korkulacaktır.Bu korku ise ; O’nun korkutan bir varlık olduğu şeklinde anlaşılmayıp,O’nun darıltılmaması içindir olacaktır.
                 67 yaşında,hiçbir siyasi ve sosyal kuruluşu tutmayan,sadece “dava yolunun yolcusu olan” bir fani olarak ; haddimi bilerek,acizane bendenizde Sevgili Peygamberimizin yolunda gitmek istiyorum ve onu örnek alıyorum ; << Andolsun ki,Allah’ın Resulü’nde,sizin için,Allah’a ve ahiret gününe kavuşmayı umanlara ve Allah’ı çok zikredenlere en mükemmel bir örnek vardır.>> (4) diyerek güneşide,ayıda istemiyorum.
                  Şimdi gelelim “adalet” ve “zulüm” ne demektir ?
                  Adalet çok anlam taşıyan,çok önemli bir terimdir.Yeri geldikçe tüm kavramlarını ele alacağız.Bu yazıda ise “adaleti” ve zıddı olan “zulmü” gündeme getirmeye çalışacağız.Adalet ; haktanırlık,haklılık,hakka uyma ve doğruluk olarak anlaşılırsa ; zulüm ; zıddı olduğu için ; haksızlık, hak tanımazlık,hakka uymamazlık ve eğrilik olarak anlaşılır.
                  Daha doğrusu zulüm ; “ bir şeyi,eşyayı ve işi kendi yerinin dışına koymak demektir ve bu yersiz, ters işi yapanda “zalim”dir.” Güçlü bir kimsenin hakka,hukuka ve vicdana aykırı hareket ederek, başkalarını zarara uğratması,acımasızca eza ve cefa etmesi ne kadar kötü bir davranış ise ; adaletle karar vermekte çok üstün bir davranış ve iman şartıdır.Zulme uğrayan,hakkı yenen,ezilen kimse ise “mazlum”dur.
                  << ...Şüphesiz ki Allah,adaletli davrananları sever. >> (5)

                  << ...Şüphesiz O,zalimleri sevmez. >> (6)

                  Eğer insan Allah’a gerçekten inanıyorsa ; adalet/adil ve zulüm/zalim işleri böyledir.Yok insan inandığını söylediği halde, gerçekten inanmıyorsa şöyledir ; << Onlara ; “yeryüzünde fesat çıkarmayın (bozgunculuk ve ikiyüzlülük)” denildiği zaman, “bizler ancak ıslah edicileriz”derler. >> (7) Yüce Yaratıcı bakın onlar hakkında kesin kararını (hükmünü) nasıl açıklıyor ; << İyi bilin ki,asıl bozguncular kendileridir,fakat (durumlarının) farkında değillerdir. >> (8)
                  Eğer gerçekten ıslah edicilerseniz, öyleyse zalimlerin zulmüne iştirak etmeyiniz. Onları destekleyip güçlendirmeyiniz.Hadiste buyuruluyor ki ; << Zalim olduğunu bile bile birisine yardım eden kişi gerçek-ten de müslümanlıktan çıkmıştır. >> Hz.Muhammed (s)

                  İnsandan insana, insandan eşyaya (yaratılmışa), insandan Allah’a karşı adilde olunur, zalimde olunur. İnsan çift kutuplu ve seçme hakkı serbest bırakılmış tek canlıdır. Bir tarafta  “doğruluk”,diğer tarafta “eğrilik” var. Gelin bize verilen akıl ve iradeyi iyi kullanarak doğruluğu seçelim. Doğruluğu seçmek hiçte zor değil, kitap ve peygamber bize (aklımıza) yardımcı olarak gönderilmiştir. Bu eşsiz yol gösterici ve yardımcıları tanıyalım. İnsanın tek başına yeterli olamayacağını kabul edip, yardıma muhtaç olduğumuzu hiçbir zaman unutmayalım.
                  İnsanlık teknolojinin etkisi ile durmadan gelişmekte ve değişip, başkalaşmaktadır. Bu değişme “Allah’sız” olursa insan ve insanlık kaybedecektir.
                  Bizim ALUCRA DERGİSİ’nde değerli Kasım Yağcıoğlu Hocaefendi’nin panel konuşmasını okudum.Orda diyor ki ; “Şimdi Cenab-ı Hak “Büyük günahların cezası serhoşluktur diye bir kural koysaydı” insanların hali nice olurdu ?” diyor ve ekliyor ; “ŞU İSTANBUL’DA SARHOŞ GİBİ SALLAN-MAYAN BİR ADAM BULABİLİRMİYDİK ?” DİYOR.
                  İslam doğru “anlaşılırsa” kurtuluştur.Gelin doğru “anlayalım” ve kurtulalım.Önce kusurlarımızı kabul ederek tevbe edelim ; << Deki : Ey kendilerine karşı (günahda) aşırı giden kullarım ! Allah’ın rahmetinden ümit kesmeyin ! Çünkü Allah bütün günahları bağışlar.Şüphesiz ki O,çok bağışlayan,çok esirgeyendir. >> (9) ne büyük müjde !
                  Tevbe şartlı ve tutarlı olursa geçerli oluyor.İşte yeni ve kesin bir müjde ; << Doğrusu ben,tevbe edeni,inanan ve yararlı iş yapanı,sonra da doğru yola gireni elbette bağışlarım. >> (10)

                  Gelin kusurlarımızı görenlerden olalım !

                  Gelin tevbe edenlerden olalım !

                  Gelin insanları değil,fikirleri konuşalım !

                  Gelin fikir (doğru ve hak) sahibi olalım.

                  Selam ve dualarla...

                  (Devam edecek)                                                                    İhsan TEKOĞLU
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