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GÖNÜL BAHÇESİ
           Kelkit Vadisi’nin Sesi YÖRE Gazetesi ve 

                İnsanlarımıza Sesleniş ( I )
Bir grup genç hemşehrimiz birleşerek çok faydalı, başarılı, devamlı (5 yıl), verimli, tarafsız ve örnek bir gazete çıkarmışlar. Kendilerini tebrik eder, başarılarının devamını Allah (c.c.) tan dilerim.

Bir ay evvel işyerime uğrayarak şirketimizi abone kaydeden Sn. Kemal Erzurumlu ile sohbet ederken, konu yazı yazmaya ve bölgeye faydalı olmaya geldi. Batı Trakya Dergisi için hazırladığım < Bir Hatıra / Bir Gerçek > makalemi görünce bana, Yöre’ye yazmamı teklif etti. Bende inşaallah dedim. Ve böylece başlamış olduk. Hayırlı olsun ! 

Gazetenin, İstanbul’da yüzbinlercesi yerleşmiş yöre insanı tarafından abone olunarak destekleneceğine inanıyor ve samimiyetle tavsiye ediyorum. Bu sadece yöre sevgisinin verdiği bir duygudur.

Nereden Başlayalım ?
─ Nerelisiniz ?

─ Alucra’lıyım...
─ Alucra neresi ?

─ Alucra, Giresun’a bağlı ama...

─ Niye Giresun’luyum demiyorsunuz ?
─ Alucra, Giresun’a uzak, Erzincan’a daha yakın. Biz sahile çok uzak örf, adet, gelenek, ulaşım ve bazı yönlerden farklı bir yapıya sahibiz. Sahil kesimi bize  ‘‘ Ekinci ’’(1) , bizde onlara  ‘‘ Çetmi ’’(2) deriz.

Ve bu konuşma uzar, gider...

Her Alucra’lı böyle bir davranış / duruş sergilerde; Ş.Karahisar’lı sergilemez mi ? Onlar da, nerelisiniz sorusuna; Ş.Karahisar’lıyız derler ve yukarıdaki konuşmanın aynısını yaparlar.(3) Ya Çamoluk’lular; onların ekseriyeti övünerek Çamoluk’luyuz derler ve haklılar.

Ne demek, nereye gelmek istiyorum biliyor musunuz ? İşte cevap : Bu havza / vadi / bölge, il (vilayet) istiyor. Yıllarca ekonomik, sosyal, ulaşım ve bir yerde siyasi zorluklarla karşılaşan halkın şuuraltına ayrı bir il olma arzu ve isteği yerleşmişte, ancak böyle dile getirebiliyor !
Alucra’nın İstanbul’daki gücünü görüyorum. Bir yönü ile seviniyor, bir yönüyle de bu gücün karşılığını alamadığına inanıyorum. İnşaallah alır. ( Ayrı bir yazı konusu)

İnsanlarımıza Sesleniş :

Bir tarafta  İYİ / DOĞRU / GÜZEL, karşısında ise ; KÖTÜ / YANLIŞ / ÇİRKİN var. Ve bunlar sonsuza kadar çarpışacaklar. Biz burada iyi, doğru ve güzeli tavsiye edip, kötü, yanlış ve çirkini men etmeye çalışacağız. Niyetimiz iyi, yolumuz doğru ve işimiz güzel olsun ! Gayret bizden, karşılık ve yardımı Allah (c.c.) tan bekleriz.

‘‘Sizden, hayra çağıran, iyiliği emredip kötülüğü men eden bir topluluk bulunsun. İşte onlar, kurtuluşa erenlerdir.’’ 

(Al-i İmran / 104)
Yukarıdaki ayetle, iyilik ( ma’ruf ) ve kötülük ( münker )  kavramları ifade buyuruluyor. Bütün dinler iyilikleri emreder, kötülükleri men eder. Son ve hak din olan İslam ise ; insanlığın değişmez değerlerini bize Kuran-ı Kerim ile açıkladığı gibi, Peygamberimiz Hz. Muhammed ( S.A.V.) tarafından yaşanarak, uygulanarak, yol olarak gösterilmiştir. Yeter ki o yolu kabul edip yürüyelim.

Yöneticiler, okumuşlar, aydınlar, önde gelenler, öne çıkanlar, halk adına söz söyleyenler sorumluluk altındadırlar. Onların kendi istekleri ile talip oldukları bu işlerde mazeretleri olamaz. İlmin, aklın, çağın, teknolojinin ışığında düzen kurup, kanun koyup toplumun ihtiyaçlarına cevap vermeleri görevleridir.

‘‘Onlar ki, eğer kendilerine yeryüzünde iktidar verirsek namazı kılar, zekatı verirler, iyiliği emreder ve kötülüklerden men ederler. İşlerin sonu Allah’a varır.’’ 
(Hac / 41)
İşte yukarıdaki ayet sorumluluklarına sahip çıkan yönetici, aydın, önder ve seçkinler için bir uyarı ve hatırlatmadır.

Onların sorumlulukları sayılamayacak kadar çoktur : Allah (c.c.) emrediyor.
‘‘ ...emanetleri ehli olanlara vermenizi ve insanlar arasında hükmettiğiniz zaman, adaletle hükmetmenizi emreder...’’

(Nisa  / 58)
 Kanunları yapanlar, uygulayanlar ve uymakla mükellef olanlar ne güzel  öğütler ile desteklenip uyarılıyorlar.‘‘ Kendilerine apaçık deliller geldikten sonra parçalanıp ayrılığa düşenler gibi olmayın. İşte bunlar için büyük bir azap vardır.’’

(Al-i İmran / 105)
Yukarıdaki ayette (Nisa/58) emredildiği gibi görevleri uzmanına vermeyip, sizden olana ( hısım, akraba, taraftar vb.) verirseniz adaletle hükmetmez olursunuz. İşler yürümez, düzen bozulur. Parçalanıp ayrılığa düşer ve neticede siz ve temsil ettiğiniz toplum zarar görür, hastalanır. Sosyal yapı bozulur, fakirlik artar, işsizler çoğalır, aileler parçalanır, ahlak elden gider, her türlü kötülük, çirkinlik yaygınlaşır. Hortumculuk, hırsızlık, soygun, fuhuş artar ve siz sorumluluk sahipleri bu çöküntünün altında kalırsınız.

Şöyle ki;‘‘ İnsanların bizzat kendi işledikleri yüzünden karada ve denizde düzen bozuldu, ki Allah yaptıklarının bir kısmini onlara tattırsın ; belki de (tuttukları kötü yoldan ) dönerler.’’ (Rum / 41)
Sonuç :

İyiyi, doğruyu, güzeli tavsiye edip ; kötüyü, yanlışı ve çirkini men etmeye çalışırken hiçbir kişi, kuruluş ve grubu kastetmeyi hedef almadım. Esasen insanlar arasında ayırım yapmamayı prensip edinerek yaşamaya çalışıyorum. Taraf ve taraftarlığı sevmem. Davaya inanırım, davam ise ‘‘ yeryüzünde, var ediliş amacına uygun bir hayatı inşa etmektir.’’

Selam ve saygılarımla...






İHSAN TEKOĞLU

Dipnot :

(1)_Ekinci :  Karadeniz sahil insanı kıyı ötesi, dağların arkasında kalan, yayla insanlarına ; buğday ekip yetiştirdiği için  Ekinci  derler.

(2)_Çetmi :   Ekinci denilen insanlarımız ise sahil kesimine Oğuzlar’ın Çepni boyundan oldukları için Çetmi derler.

(3)_Ş.Karahisar, Cumhuriyet Türkiye’sinde Vilayet ( İl ) iken, sonradan Giresun’a bağlanmıştır.
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