─ DÜŞÜNÜR / DÜŞÜNME / DÜŞÜNCE ─
(Mütefekkir / Tefekkür / Fikir)

─ 12 Kavram, 12 Düşünce ─
(Düşünce Teorisi)
Şair değilsen, şiir yazamıyorsan, şiir gibi yaz : (“Ey düşünce adamı ! Öyle bir fikir yazısı yaz ki, okuyan tat alsın, tadı damağında kalsın. Öyle bit tat sun ki ; ömür boyu kalplerde yaşasın, beyinlere gıda olsun, okuyanlar düşünsün dursun (tefekkür etsin). Düşünceden fikre, fikirden plana, plandan eyleme geçsin. Geçsin de derde deva olsun. Kurtuluş bunda saklıdır. Okuyanlar sırları çözsün, yoldan çıkanlara yol göstersin, yol yordam bilmeyenlere ışık tutsun. Ey düşünen adam ! Sen yaz ! Şunu bil ki ; bir okuyan ve ders alan bulunur”) diyoruz. Türk insanı anlasın diye; “mütefekkir”i “düşünür”, “tefekkür”ü “düşünme” ve “fikri” ise “düşünce” yapmışız. Öyleyse anlayarak düşünelim, düşünmenin has meyvesi olan fikri ; Şair İmamoğlu Hikmet Okuyar’ın : “Maya katılmadan süt yoğurt tutmaz, / Fikir yaşanmalı, anlamak yetmez. / Hisse alınmazsa hiç fayda etmez, / Çağırgan Veli’yi analım dostlar ; / Suretlerden öze dönelim dostlar”  dediği gibi, biz de suretlerden öze dönerek ; “12 Kavram, 12 Düşünce” konulu nesir yazımızı şiir niyetine sunalım :

“12 Kavram, 12 Düşünce” nedir ?
İnsanlar kavramlarla düşünür, kelimelerle konuşur. “Düşünce Teorisi” dediğimiz, “Kur’an” kaynaklı kavram dizisini sıra ile ele alalım ve kavramları konuşturalım : ⁯ “Tefekkür edelim”, yani düşünmeyi parçadan bütüne, bütünden parçaya ele alıp analiz etmeye çalışalım. Akıl, ilim ve vahiy bize bu yolu göstermektedir. Şöyle ki ; geçmişten ders almak ve hesabını yapmak için “Tezekkür edelim” . Şimdi ve burada diyerek, hemen “Taakkul edelim”, yani akıl yürüterek sosyal, siyasal ve fen bilimlerinde ilerleyelim. “Tefakkuh ederek” A dan Z ye kadar bozuk olan sosyal, siyasal ve kültürel tüm kurum ve kuruluşlarımızı, hukuk kurallarına uygun olarak yeniden yapılandıralım. Bu aşamalardan geçerek gelecek planlaması yapıp, tedbirler üretmek üzere “Tedebbür edelim”. Bu çalışmalardan elde ettiğimiz değerleri gözden geçirmek üzere yeniden “Tefekkür ederek” plan ve projelerimizi güncelleştirerek tamamlayalım. Bunları yeterli görmeyip, geri kalmamak için, ar-ge yani araştırma, tetkik ve incelemelere devam etmek üzere “Tecessüs edelim”. Yani acaba diyerek şüphe ile yeni ve doğru yollar arayıp kendimizi test edelim. Eğer yenileşme ve yenilik ihtiyacı doğarsa “Teceddüt etmekten” çekinmeyelim. Çağdaş uygarlıkların üstüne çıkmak için yenileşmeye durup dinlenmeden devam edelim. Bunları akıl ve ilim yoluyla yapar ve yapmaya devam edersek ; “Teessüs etmiş” olur, böylece kurumlaşmamızı tamamlar ve sağlam bir temele sahip oluruz. İşte o zaman deveyi sağlam kazığa bağlamış ve “Tevekkül etmeye” hak kazanmış oluruz.

Düşünmez ve yapmazsak sonuç ne olur ?
Bütün bunları yapmaz, birileri bizim adımıza yapsın diye beklersek ; kişilik ve kimlik kaybına uğrar, taklitçi olur ve bağımsızlığımızı tartışmaya açtırırız. Ve yine başkalarını suçlayıp, bu acınacak halimize “Teessüf ederek”  kendi kusurlarımızı görmezsek , “Teessür duyarak” hislenip, uyanıp kendimize dönmezsek “Tefessüh ederiz.”  Bu hal çürümek, kokuşmak ve yok olmaktır. ⁯ (Birey, toplum, millet ve devlet olarak dünü, bugünü ve yarını düşünmeliyiz. Yok olmak istemiyorsak, hiç olmazsa arıları ve karıncaları örnek alıp; hayatımızı imanlı, rasyonel, pozitif, planlı, programlı ve bilinçli olarak yaşamalıyız. Suretten öze dönüp, bize ait çağdaş bir medeniyet ; hiç unutmamalıyız ki, ancak bu yollarla kurulabilecektir.) 
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