―<< KISA YAZILAR >>―

―<< YİTİK FARZ VAR MI ? >>―


(Namaz kılmak farz ise (ki farzdır), öyleyse Kur’an’da birçok âyet ile namaz gibi kesin olarak emredilen ; “Emri bilmaruf ve nehyi anilmünker” de farzdır. Emri bilmaruf ve nehyi anilmünker, kısaca ; “İyiliği emretmek ve kötülüğü menetmek” anlamına gelir.)  

Başlıktaki sorunun cevabı, ne yazık ki ; “Evet, yitik farz vardır.” şeklinde olacaktır. Çünkü Yüce Allah ; <<Sizden, hayra çağıran, iyiliği emredip kötülüğü men eden bir topluluk bulunsun. İşte onlar kurtuluşa erenlerdir.>> (Kur’an, 3 / 104) diye buyurduğu halde ; müslümanlar hiç duymamış gibi, deve kuşu misali kafalarını kuma sokup, görmezden, duymazdan ve anlamazdan gelmektedirler. Son zamanlarda mahallede, köyde, kentte ve hatta başkentte bile, “kötülükler” gemi azıya almış dörtnala koşar olmuştur. Kötüler iyileri kovmuş, “iyilikler” ayıplanır hale gelmiştir. Emri bilmaruf ve nehyi anilmünker  “farz-ı kifâye”(1) olarak bile terk edilmiştir. <<Âlimler peygamberlerin vârisleridir.>> hadisi unutulmuş, âlimler Allah’tan değil zalimlerden korkar olmuştur. “Haramzâdeler” ortalığı boş bulmuş ve “Eşkıya hükümdar olmuştur.” Kamu malı dahil, her türlü talan, dolan, soygun, vurgun ve yağmacılık hareketleri köyden kente ve başkente kadar her yeri sarmıştır. “İyi insanlar nerede ?” Hani <<peygamberlerin vârisleri>> denilen ilim adamları nerede ? “Ulu’l emr / yöneticiler” ne ile meşgul, adaletle hükmedecek yöneticiler nerede ? 

Yüce Allah’ın “iyi insanlar” olarak şu âyetle müjdelediği ; <<Onlar, Allah’a ve ahiret gününe inanırlar. İyiliği emreder, kötülükten men ederler. Hayırlı işlere koşuşurlar. İşte bunlar iyi insanlardandır. >> (Kur’an, 3 / 114) diye sorumluluk verdiği insanlar nerede ? Yozlaşma, bozulma, başkalaşma ve çöküşe doğru sürüklenen toplumumuzu kim uyaracak ve koruyacak ?

“İslâm Aklı” eğer kullanılırsa “mümeyyiz akıl”dır. Yani iyiyi kötüden, doğruyu yanlıştan ve yararlıyı zararlıdan seçip ayıran akıl. Ne var ki, müslümanlar yüzyıllardan beri bu aklı kullanmayıp ; belki bir gün lazım olur diye (!) rafa kaldırmıştır. Müslüman “neme lâzım” diyemez, kötülüklere karşı “sessiz kalıp” bir anlamda “kötülüklere ortak olamaz”. Müslüman bilir ki, sessiz kalıp seyrettiği kötülükler bir gün gelip ona da bulaşır. Bu etme-bulma kuralını bize şu âyet açıklıkla bildirmektedir ; <<Bir de öyle bir fitneden (yozlaşmadan) sakının ki, o yozlaşma aranızda yalnız zulmedenlere bulaşmakla kalmaz (iyiliği emir, kötülüğü men konusunda gösterdiğiniz vurdumduymazlıktan dolayı) size de bulaşır. >> (Kur’an, 8 / 25)
Müslüman alimlerin “icma ettiği / anlaştığı”, yöneticilerin ve toplum önderlerinin uyduğu “farz-ı ayin”(2)  olan bazı âyetler neredeyse “nesh edilmiş” yani yürürlükten kaldırılır olmuştur. Millet olarak bu görev ihmal edilir ve boş verilince, hiç olmazsa içlerinden küçük te olsa bir topluluk bu görevi üstlenmelidir. Milletin ve tabi ki ilim adamlarının görevinin ne olduğu şu âyette açıkça görülmektedir.<<Siz, insanların iyiliği için ortaya çıkarılmış en hayırlı ümmetsiniz (milletsiniz). “İyiliği emreder, kötülükten meneder” ve Allah’a inanırsınız...>> (Kur’an, 3 / 110) “İslâm Hukuku”nun hükümlerini oluşturan âyetlerden olan, yukarıdaki âyetten maksat ; “yeryüzünde adaletin tesis edilmesidir.” Bu hukuk, Türk-İslâm Medeniyeti’nde en yüksek noktaya ulaşmışken; sanki tarihimizde, örf-adet ve geleneklerimizde yokmuş gibi, “ombudsmanlık” denilen Batı kurumu taklit edilir hale gelinmiştir. (Hılf’ul Fudul, Ahilik, Pax Ottoman / Osmanlı Barışı ve Vakıf Medeniyeti gibi dünyaya örnek olan kurumlarımız varken, taklit yolunu seçmek anlayanlar için acı da olsa düşündürücüdür.)
Yüce Allah’ın “namaz gibi farz kıldığı” bu âyetlerden anlaşılıyor ki, tek kişi de olsa ilim adamları ve önderlerin “iyiliği emredip, kötülüğü menetmesi de farzdır.” Bana ne, başıma iş mi açayım, zaten benim gücüm yetmez diyerek saklanmak geçerli bir mazeret değildir. Yukarıdaki bütün âyetlerden kolayca anlaşılabileceği gibi, “emr bilmaruf, nehyi anilmünker farz bir ibadettir.” Bu ibadetin yerine getirilmesi için Hz. Lokman’ın oğluna yaptığı öğüdü göz önüne getirelim ; <<Yavrucuğum, namazını kıl, iyi ve doğru olanı emret, kötü ve yanlış olandan alıkoy ve başına gelene sabret. Çünkü bunlar değerlerin en değerlisi ve en sağlamlarıdır.>> (Kur’an, 31 / 17)

Müslümanın önderi, dünya ve ahiret hayatı için örnek alacağı insan Peygamber Efendimiz Hz. Muhammed (s) şöyle buyuruyor : <<İçinizden biri kötü ve yanlış olan bir şey (münker) gördüğü zaman onu eliyle değiştirsin. Eğer buna gücü yetmiyorsa sözlü olarak uyarsın. Eğer buna da gücü yetmiyorsa kalbinden buğzetsin (ayıplasın). Ancak bu sonuncusu imanın en zayıfıdır.>> (Müslim, İman, 78)

Günümüz Türkiye’sinde Çağdaş Sivil Toplum Kuruluşları her ne kadar bir çok konuda tepkilerini gösteriyor ise de, bu tepkiler çoğunlukla siyasal ve ideolojik tepkiler olduğu için fayda yerine zarar vermekte ve kör dövüşü haline gelmektedir. Her görüş ve topluluk kendi “anlayışını” tabu saymakta ve karşı tarafa saldırmaya devam etmektedir. Bu anlayış ve davranışlar toplum yapısını daha çok bozmakta ve süratle çürümeye doğru götürmektedir. Bu görüşlerin ışığında ; “Toplumun tüm önder, aydın ve yöneticilerini iyilikleri emredip, kötülükleri men etmeye çağırıyoruz.”  (Bu yazı toplum düzenindeki “Ahlâk Çözülmesi”ne karşı, inanç sistemimizdeki sosyal sorumlulukları yerine getirmek düşüncesiyle yazılmıştır.)

 









  İhsan TEKOĞLU
    (Araştırmacı Yazar)

1- Farz-ı kifâye  :  İnanmış bir veya birkaç kişi tarafından 

                               yerine getirilmesi ile diğerlerinin üzerinden 

                               kalkan farz.

2-Farz-ı âyin      :  İnanmış herkes tarafından yerine getirilmesi 

                               gereken kesin farz.
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