―<< KISA YAZILAR >>―

―<< ŞAHİTLİK NE DEMEKTİR ? >>―

(Namaz farz ise (ki farzdır), öyleyse şahitlik de farzdır.)
“Namazın farz olduğu”na dair Kur’an-ı Kerim’de bir çok ayet bulunmaktadır. Beş vakit farz olan namazı kapsamlı bir şekilde anlatan şu ayet ; <<(Resulüm !) Sen, onların söylediklerine sabret. Güneşin doğmasından önce de batmasından önce de Rabbini övgü ile tesbih et. Gecenin bir kısım saatleri ile gündüzün etrafında (iki ucunda) da tesbih et ki, hoşnutluğa eresin.>> (Taha, 20 / 130) namazın farz olduğunu bildirmektedir. Müfessirler bu ayette <<...övgü ile tesbih et...>> emrinden maksadın namaz olduğunu bildirmişlerdir.
Konunun girişinde yukarıdaki ayeti yazmaktan maksadımız, namazın farz olduğuna dikkat çekmek içindir. Kur’an-ı Kerim’de yazılı bütün ayetlerde bildirilen emirler ; iman, ahlak, ibadet ve muamelat (ameller / işler) farzdır. “İslâm Dini”ne inanan kimseler Kur’an-ı Kerim’de bildirilen hükümlere uymakla sorumludurlar. Bu farzları ben “Müslümanım” diyen her müslümanın kayıtsız şartsız (geçerli özrü olmadıkça) yerine getirmesi gerekir.

“Şahitliğin de farz oluşu” Kur’an-ı Kerim’de bildirilen aşağıdaki ayetlerden çok açık bir şekilde anlaşılmaktadır : <<(Ey iman edenler ! Kendiniz, ana-babanız ve en yakınlarınız aleyhine de olsa Allah için şahitlik yaparak adaleti titizlikle ayakta tutan kimseler olun. (Şahitlik ettikleriniz) zengin veya fakir de olsalar (adaletten ayrılmayın) . Çünkü Allah ikisine de daha yakındır. (Onları sizden çok kayırır.) Öyle ise adaleti yerine getirmede nefsinize uymayın. Eğer (şahitlik ederken gerçeği) çarpıtırsanız veya (şahitlikten) çekinirseniz (bilin ki) şüphesiz Allah yaptıklarınızdan hakkıyla haberdardır.>> (Nisa, 4 / 135) 

Yukarıdaki ayette, insanları adaletten ayıran iktisadi, sosyal ve psikolojik sebeplerin sayılması onları uyarmak içindir. Hükmeden (karar veren) olsun, şahitlik eden (gördüğü, bildiği ve duyduğu bir olayı haber veren) olsun, insanların kimseden korkmayıp, yalnız ve yalnız Allah’tan korkması gerektiği ifade edilmektedir.
İnsandan insana, insandan topluma, toplumdan devlete ve devletten ferde varana kadar aşağıdaki ayeti anlayıp, davranışlarımızı Allah’ın bu emirlerine göre düzenlersek; insana ve topluma mutluluk ve dünyaya huzur gelir. <<Ey iman edenler ! Allah için hakkı ayakta tutan, adaletle şahitlik eden kimseler olun. Bir topluluğa duyduğunuz kin sizi adil davranmamaya itmesin. Adaletli olun, bu ; Allah korkusuna daha çok yakışan (bir davranış)tır. Allah’a isyandan sakının. Allah yaptıklarınızı hakkıyla bilmektedir.>> (Maide, 5 / 8)

Yukarıdaki ayetten “adalet”in sosyal hayatın en önemli denge unsuru ve teminatı olduğunu anlamalıyız. Kur’an’ın işaret ettiği düzen, insanı her zaman bir bütün olarak ele almış ve insanı toplumdan ayrı tutmamıştır. Toplum düzeninin bozulmasında “adaletle hükmedilmemesi” ve “emanetlerin ehline verilmemesi” baş sebeptir. Böyle toplumlarda “şahitlik” zordur. Zorbalar işlerine gelmediği için şahitleri korkutur veya satın alırlar. Korkaklar şahitlik yapmaktan korkarlar. Adam sendeciler, “neme lazımcılar” şahitlikten kaçınırlar. Şahitlik bir anlamda <<haksızlık karşısında susan dilsiz şeytandır>> hadisiyle iman konusu olarak görülmüş ve inananlar uyarılmıştır.

Şahitlikte “yalancı şahitliğin” münafık, “doğru şahitliğin” ise mümin olmanın işareti olduğu bilinmelidir. Aklı olan ve onu akıllıca kullananlar şu hususu da hiçbir zaman unutmamalıdır ; <<...Şüphesiz Allah sizin üzerinizde gözetleyicidir.>> (Nisa, 4 / 1) Evet hem gözetleyici ve hem de ; <<...Allah yaptıklarınızdan hakkıyla (tastamam) haberdardır.>> 

         İhsan Tekoğlu

                     (Araştırmacı Yazar)

*

