


   YAPAY DEVLET YUNANİSTAN


  
 ( << Küçük sömürgeci >> nin << Büyük hayali! >>  (
   (Ezilmiş, asimile edilmiş Balkan Milletleri ve 

 
 
           Batı Trakya’nın Müslüman Türkleri’ne sesleniş : 4 )
        - << Sömürgeci devlet “YUNANİSTAN” ile sömürülen 

         “BATI TRAKYA TÜRK CUMHURİYETİ” arasındaki

                                             “PROBLEMLER NASIL ÇÖZÜLÜR ? ” >> -
                 Araştırma ve incelememize devam ediyoruz :

              Konumuza başlarken, giriş bölümünde tarafları tanıtacağız.Taraflar arasındaki problemleri sebep ve sonuçlarıyla analiz edeceğiz. Sonunda çözüm yollarını gündeme getireceğiz. Bu çalışmamızda tamamen objektif gerçeklere dayanacak ve hiçbir zaman etik kuralları çiğnemeyeceğiz.Yapmak istediğimiz iş, dünyanın gözü önünde yapıla gelen haksız ve hukuksuz uygulamaları gün ışığına çıkarmak olacaktır. Hani bir zamanlar Yunan / Rum ikilisinin kendilerine ata olarak atadıkları (!) “Diyojen” varya ; işte onun fenerini bu-gün biz yakıp, “insan haklarını” aramaya çıkacağız : 

                                 ٭  SÖMÜRGECİ YAPAY DEVLET YUNANİSTAN :

            Küçük sömürgeci ve örtülü emperyalist,gerçek teokratik,yapay devlet “Yunanistan” yalnız “Batı Trakya Türk Cumhuriyeti” ile değil, “Arnavutluk, Makedonya, Bulgaristan, Romanya, Türkiye Cumhuriyeti ve İsrail” ile de problemlidir. Tam bir “mozaik” ülke olan Yunanistan’ın nüfusunun %50 si başka ırk ve etnik gruplardan oluşmaktadır. Bu gruplar “Arnavut, Makedon, Ulah, Bulgar, Rumen, Roman, Müslüman Batı Trakya Türk’ü ve bir kısım Slavlar’la Yahudi”lerdir.Geriye kalan %50 nüfus ise ; Ortodoks Yunan / Rum kilisesinin asimile ederek birleştirdiği heterojen (ayrı cins) bir grup olup ; Yunanistan devletinin dayandığı ikili yapıdır.

             Bu heterojen yapı Yunanistan yöneticilerini ve halkın bir kesimini hasta ve problemli yapmıştır. İçerde ve dışarıda yansımaları Balkanları, Akdeniz ve Ege Denizi havzalarını, Avrupa, Ortadoğu ve Amerika’yı etkileyen iki hastalık aşağıda teşhis edilecektir : 

             a) MEGALİ İDEA/BÜYÜK HAYAL NEDİR ? : Yöneticiler ve üst sınıflar “megali idea” hastalığına yakalanmışlardır.Bu hastalığı eğitim ve öğretim kurumları, kilise,sivil toplum kuruluşları kanalıyla toplumun her kesimine yaymaktadırlar. Bu hastalığın tıp literatüründeki adı “megalomani / büyüklük hastalığı” dır. Hep “Büyük Yunanistan” hayali kurmaktadırlar. Hastalığın ana sebebi ise “aşağılık kompleksi”dir. Kompleksli olan insan ve toplumlar, bu aşağılık duygularını gizleyip, örtmek için; devamlı yüksekten atar ve olmayacak işlerin peşine düşerler.Yöneticileri biliyorlar ki ; bu yapay devlet, eğer koruyamazlarsa bir gün dağılacak ve yıkılıp yok olacaktır. İşte bu sebeplerle içte baskı ve asimilasyon politikaları uygulamaktadırlar. Dış politikası ise; örtülü bir emperyalizm olup, devamlı komşularının topraklarından gülünç haklar talep etmektir. Bu gülünç saldırıları sürdürerek, kendisinin içten dağılmasını önlemek için gayret göstermektedir. Saldırdığı çevre ülkelerini de savunma psikolojisine iterek etkisizleştirmekte ve böylece iç politikalarını sürdürmektedir. Anakronik (çağı geçmiş) bir politika ile eski medeniyetlere sahip çıkmakta ve neredeyse ; Balkanlar, Ege, Akdeniz, Karadeniz Havzaları ile Anadolu’yu kontrolü altına almak istemektedir.(1 NO.LU HARİTA / EMPERYALİST YUNANİSTAN) Kilise kanalıyla toplanılan 5 milyon nüfus bu işin altından nasıl kalkacak ? İşte büyük hayal/megali idea, demek ki bu (!)     
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                  Yukarıdaki 8 oklu ve 10 hedefli bu emperyalist haritayı,incelememizin her bölümünde de yayınlayarak, uyuyan çevreleri uyandırmaya çalışacağız.

                  b) KSENOFOBİA/YABANCI DÜŞMANLIĞI HASTALIĞI NEDİR ? : Ortodoks Yunan / Rum Kilisesi’nin, beyinlerini yıkayarak yeni bir insan tipi yarattığı inkar edilemez gerçek olgudur. Bu insan tipi sözde uygar “Helen insanı”dır (!) Ksenofobia / yabancı düşmanlığı hastalığına yakalanmış Helen insan tipleri, kendinden olmayan azınlıklara düşmandır.Yunanlı / Helen olmayan bu insanlar ayrımcılık, baskı ve asimilasyona uğramaktadır. Yönetici ve seçkinlerin büyüklük hastalığı ile, halkın yabancı düşmanlığı hastalığı Yunanistan’ı yaşanmaz hale getirmiştir. İşte bu objektif görüşümüzün belgesi : “Yunanistan ırkçılıkla mücadelede yetersiz” başlığı altında AB Konseyi Irkçılığı ve Ayrımcılığı Önleme Komitesi (ECRI) raporu aşağıdadır : <<Yunanistan’da Batı Trakya Türk azınlığıyla Arnavut ve Makedonların kötü muamele ve ırkçı tavırlara maruz kaldığı vurgulanarak, Atina’nın ırkçılıkla mücadelede yetersiz olduğu belirtildi. AB Konseyi Irkçılığı ve Ayrımcılığı Önleme Komitesi (ECRI), (5 Aralık 2003 te kabul ettiği Yunanistan’la ilgili üçüncü raporunu yayımladı.Yunanistan, dini  ve etnik azınlıklara karşı ırkçı tavırlarla daha fazla mücadeleye davet edildi.ECRI,Yunanistan’a 2002 de tavsiye niteliğinde bir raporla yapılması gerekenleri bildirdiğini, bunların çoğunun yanıtsız bırakıldığını kaydetti. ECRI raporunda, dini azınlıkların, çoğunluk dinine mensup olanların önyargı ve ayrımcılığına maruz kaldığı,Batı Trakya dışında oturanların  geleneklerine göre gömülebileceği mezarlıkların bulunmadığı ve Atina’da resmi bir caminin olmadığı vurgulandı. Örgütlenme hakkının ihlal edildiğini iddia ederek AİHM’ye (Avrupa İnsan Hakları Mahkemesi) başvuran bir Makedon derneğin, bu mahkeme tarafından haklı görülmesine rağmen,Yunanistan tarafından hakkın iade edilmediği, aynı ayrımcılığın Batı Trakya Türkleri için de geçerli olduğu belirtilen raporda, Yunan makamları azınlıkların örgütlenme hakkını tanımaya davet edildi.>> Brüksel AA (Milliyet Gazetesi  24.6.2004)
                  Demografik / Halk yapısı bakımından bölgenin en parçalı (heterojen) ve problemli ülkesi Yunanistan, kendi topraklarında komşu ülkelerin kanun kaçaklarını barındırmaktadır. Bunları ve kurdukları dernekleri desteklemekte, eğitim kampları açarak terörist yetiştirmektedir. 40bin insanımızın katilinin Kenya’da Yunanistan büyükelçiliğinde ne işi vardı ? Cebindeki pasaportu Kıbrıs’lı Rumlar hangi hukukla vermişti ? (Yeri geldikçe araştırma ve incelememizde bunları belgeleriyle yayınlayacağız)
                  Önceki yazımızda yazdığımız bu “MELEZLER IRKI”nın gerçek kimliğini ve tarihi çarpıklığını belgeleyen bilimsel tespiti bir daha hatırlatalım : Ünlü Alman tarihçisi “Jakob Philip Fallmerayer” 1830 da “Geschichte der Halbinsel Morea” adlı eserinde şöyle diyor ; << AVRUPA’DA HELEN SOYUNUN KÖKÜ KURUMUŞTUR...ONUN RUHUNUN ÖLÜMSÜZ ESERLERİ VE ÜLKE TOPRAKLARINDAKİ BİRKAÇ HARABE, BİR ZAMANLAR BİR HELEN HALKININ VAROLDUĞUNU GÖSTEREN YEGANE DELİLLERDİR. ÇÜNKÜ BUGÜNKÜ YUNANİSTAN’IN HIRISTİYAN HALKININ DAMARLARINDA BİR TEK DAMLA BİLE SAF VE KATIKSIZ HELEN KANI DOLAŞMAMAKTADIR...>>

                 Hastalıkların ve problemlerin temelinde,özünde işte bu sahtelikler / sanallıklar yatmaktadır.

Gerçekleri bilmeyen dünya ilim ve siyaset çevreleri bugünkü Yunanistan’daki halkı Helenler’in soyundan diye korumakta ve yaptıklarına göz yummaktadır. Biz kimsenin ırkını küçümsemek veya aşağılamak gibi bir akıl dışı görüşü savunmuyoruz ve savunmayız. Olmayan değerler yaratarak, onu sahiplenerek, onunla başka toplumları ezmeye ve sömürmeye karşıyız.İlimde, akılda, ahlakta ve üstün insanlık değerleri (din) de böyle davranmayı gerektirir. Dünyanın gözü önünde oynanan bir trajikomik oyunu bozmaya çalışıyoruz. Türk fikir ve siyaset adamı “Ziya Paşa” der ki ; << Ayinesi iştir kişinin, lafa bakılmaz / Görünür rütbeyi aklı eserinde >> Yani siz ne derseniz deyin, soyunuz, ırkınız üstünlük ve övünç için ölçü değildir. Yaptığınız işler sizin gerçek değerinizin ölçüleridir.

Aynanıza iyilik, doğruluk, güzellik ve etik değerler yansımıyorsa ; sözleriniz boş bir yalan, siz ise soysuz olursunuz. 1820 den günümüze kadar savaş dışında sivil ve korumasız halklara yaptığınız zalimliklere bakılırsa şu sonuç çıkar ; “Helenler uygar ise siz onların soyundan değilsiniz / Helenler barbar ise siz onların soyundansınız”

* * *  ÇAĞRI : << YUNAN / RUM İKİLİSİNİ TUTTUKLARI ÇIKMAZ YOLLARDAN ; EĞER GERÇEK “HELEN”LERİN TORUNLARI İSELER, YOL YAKINKEN DÖNMEYE ÇAĞIRIYORUZ ! DÜNYANIN GÖZÜ ÖNÜNDE OYNADIĞINIZ BU TRAJİKOMİK OYUNLARDAN VAZGEÇİNİZ. BALKANLARA VE BÖLGEYE GERÇEK BARIŞ GELSİN. İÇİNİZDE SAKLAYIP, ASİMİLE ETMEYE ÇALIŞTIĞINIZ MİLYONLARCA “ARNAVUT, MAKEDON, ULAH, BULGAR, TÜRK” VE DİĞER UNSURLARIN HAKLARINI VERİNİZ. MÜSLÜMAN VE MUSEVİLERİ DİN DEĞİŞTİRMEYE ZORLAMAYINIZ.BATI TRAKYA MÜSLÜMAN TÜRK CUMHURİYETİ’NİN ANLAŞMALARLA VERİLEN HAKLARINI TANIYINIZ.

                 GELİNİZ, KIBRIS’TAKİ İKİ AYRI DEVLETİ KABUL EDİNİZ, ÇÜNKÜ TEK VE DOĞRU ÇÖZÜM BUDUR. EĞER İSTERLERSE, RUMLAR YUNANİSTAN’LA, TÜRKLER TÜRKİYE İLE BİRLEŞSİNLER.YOL YAKINKEN ENOSİS HAYALİNDEN VAZGEÇİNİZ !                           

                  GELİNİZ, SİZDEN OLMAYAN ÖLÜ BİR KAVİM PONTUS İŞİNDEN VAZ GEÇİNİZ.

                  GELİNİZ, TARİHE KARIŞMIŞ TRABZON RUM KOLONİSİNİN KÜLLERİNİ EŞELEMEYİNİZ. ŞEHİR TİCARET KOLONİSİ DEVLET OLMAZ.SİZE ÇOK UZAK !

                  GELİNİZ, İSTANBUL’A GÖZ DİKMEYİNİZ, SİZE VERMEZLER ! GÜCÜNÜZ YETMEZ! SİZ İSTANBUL’A LAYIK OLAMADINIZ, ALLAH SİZDEN ALDI.

                  GELİNİZ, ŞEHİR KİLİSESİ FENER PATRİĞİNİ DÜNYA ORTADOKSLARINA EKÜMENİK YAPMAKTAN VAZGEÇİNİZ. ÇÜNKÜ RUSYA, BULGARİSTAN, GÜRCİSTAN, SIRBİSTAN, ERMENİSTAN KABUL ETMEZ. AYRICA HIRISTİYAN İNANÇ ESASLARINI BOZMAK SAYILAN BU DAVRANIŞI ; KATOLİK, PROTESTAN, ANGİLİKAN VE EVANGELİST ÇEVRELER HİÇ KABUL ETMEZ !

                  GELİNİZ, 400 BİN ORTADOKS TÜRK ASILLI İNSANLARI EZMEYİNİZ ! ONLAR ORTADOKS HIRISTİYAN OLSALAR DA, IRK OLARAK TÜRK OLUP, ANADOLU’DAN GÖÇETMİŞ TÜRKMENLERDİR. EVLERİNDE TÜRKÇE KONUŞAN BU İNSANLARI HOR GÖRMEYİNİZ.

                  GELİNİZ,YAYILMACILIK POLİTİKALARINDAN VAZGEÇİNİZ.

                  GELİNİZ, FARKLILIKLARIMIZ OLSADA, İNSAN OLARAK BARIŞ İÇİNDE KARDEŞÇE YAŞAYALIM.ÇÜNKÜ ALLAH ÖYLE İSTİYOR !

                   BAKINIZ SİZİNDE, BİZİMDE İNANDIĞIMIZ ALLAH, BÜTÜN İNSANLIĞA NE BUYURUYOR ; << EY İNSANLAR ! GERÇEKTEN BİZ SİZİ BİR ERKEKLE BİR DİŞİDEN,YARATTIK.VE BİRBİRİNİZLE TANIŞIP, ANLAŞMANIZ İÇİN SİZİ KABİLE (BOY) VE KAVİMLERE (MİLLET) AYIRDIK. ŞÜPHESİZ, ALLAH YANINDA EN DEĞERLİ OLANINIZ ; O’NUN EMİRLERİNE UYARAK YASAKLARINDAN (SİZDEN OLMAYAN İNSANLARA YAPILAN KÖTÜLÜKLER) SAKINANIZDIR. ŞÜPHESİZ ALLAH ,BİLENDİR, HER ŞEYDEN HABERDARDIR. >> Kur’an/Hucurat (49/13)
                    GELİNİZ,BU ALLAH SÖZÜNE UYALIM ! 

                   ESKİ HELENLER OLSAYDI BU ÇAĞRIYA UYARDI...>>

                  Yunanistan Devleti ve halkına (Yunan / Rum ikilisi) yukarıda yaptığımız yerinde uyarılardan sonra ; incelememizin “SÖMÜRÜLEN BATI TRAKYA TÜRK CUMHURİYETİ” bölümüne geçelim : Aşağıdaki 2 ve 3 No.lu haritalar ; araştırma ve incelememizin ikinci bölümünde açıklayacağımız tarihi gerçeklerin apaçık birer belgesidir. 2 No.lu haritada “Gaspedilmiş Batı Trakya Türk Cumhuriyeti”nin topraklarını göreceksiniz. 3 No.lu haritada ise ; “2004 Batı Trakya Türk Cumhuriyeti”nin teslim edilmiş haklarının ve “Gerçek Balkan Barışı”nın nasıl sağlanacağını göreceksiniz.
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Harita : 2                                                               Harita : 3
٭    SÖMÜRÜLEN BATI TRAKYA TÜRK CUMHURİYETİ :
      Batı Trakya, Doğu Trakya ve Balkanlar’ın tarihteki demografik (Halk, insan yapısı) konumunu üç kategori / üç başlık altında inceleyerek, saklanmaya çalışılan gerçekleri ortaya çıkaralım ki ; yalan söyleyen tarih utansın !

a) 1354 TEN ÖNCEKİ DEMOĞRAFİK DURUM. 

b) 1354 TEN SONRAKİ DEMOĞRAFİK DURUM .

c) BUGÜNKÜ DEMOĞRAFİK DURUM.
                  (Devam edecek)
İhsan TEKOĞLU




           (Araştırmacı – Yazar)
Kaynakça :                                                                                                                                                                   
1- Yunanistan’da Etnik Gruplar ve Azınlıklar (Doç.Dr.M.Murat HATİPOĞLU)

2- Balkanlarda Azınlık Sorunu (Nazif Mandacı-Birsen Erdoğan)

3- Yunan Toplumunda Yahudi Düşmanlığı (Dr.Çağrı ERHAN)

4- Yunanistan’ın Lozan İhlalleri (Prof.Dr.Baskın ORAN)

5- Jakob Philip Fallmerayer (Geschicte der Halbinsel Morea)

6- Mustafa Bilge Kağan Tekoğlu (Haritaların dizaynı)

7- Kur’an’ı Kerim ve Yüce Meali (Arif Pamuk,Pamuk Y.)

8- S.Sefer Cihan (Yeni Batı Trakya Dergisi/İstanbul 2004)

9- Türkiye’nin Fener Patrikhanesi Meselesi (Prof.Dr.Mehmet Çelik)

10- Türk-Yunan Münasebetlerinin Dünü ve Bugünü (İsmet BİNARK)
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