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         – Avrupa Birliğini Anlamak İçin  – 

   (Dün / Bugün / Yarın) 

      (Türkiye + AB = ? : 1)
 “BİR ZAMANLAR BİZ DE MİLLET, HEM NASIL MİLLETMİŞİZ,       GELMİŞİZ DÜNYAYA, İNSANLIK NEDİR ÖĞRETMİŞİZ...”    1


Nasıl öğretmişiz?


“Osmanlı Barışı / Pax Ottomana” ile öğretmişiz.


3 kıtaya medeniyet götürüp 400 yıl güven, huzur, hak ve adalet sağlayarak neredeyse dünyayı biz yönetmişiz. Namuslu Avrupalı ve Amerikalı ilim çevreleri bu eşi görülmeyen örnek uygulamayı inceleyerek o döneme “Osmanlı Barış Dönemi” demişler. (Üniversitelerinde kürsü kurarak okutmaktadırlar.)


Osmanlı İmparatorluğunun yıkılışından sonra gerek dünya, gerekse bölge bir daha barış  ve  huzur  görmemiştir.  Bugün  Balkanlar,  Kafkaslar,  Orta Doğu,  Kuzey  Afrika ve  hatta  Avrupa “Osmanlı  Barışını aramaktadır.”  Biz de  arıyoruz.  Götürdüklerimizi biz de kaybettik, bulmaya çalışıyoruz.


Neyi götürmüşüz?

“Türk – İslâm Medeniyeti” ni götürmüşüz.

Biz “Müslüman Türkler” tarih öncesi ve tarih sonrası var olan medeniyetimizi “İslâm’la taçlandırdıktan sonra bilinen bütün dünyaya yaymışız.” Gittiğimiz her yerde emperyalist, sömürgeci, asimilasyoncu ve soykırımcı olmamışız. “Can, mal, soy, din, dil ve düşünce” ye saygı duyarak çağa göre ve şimdi bile görülmemiş serbestlik tanımışız.

Bizim medeniyetimiz ana hatları ile yeni bir “İslâm Medeniyeti”dir. Biz bu medeniyeti devralıp; “Türk Cihan Hakimiyeti Mefkuresi” hedefi haline getirerek zirveye çıkarmışız. Karahanlılar, Harzemşahlar, Büyük Selçuklu, Anadolu Selçuklu ve Osmanlı Devletleri eliyle 1000 yıllık bir döneme damga vurmuşuz. İlim ve tarih şahittir. 2
Kurucu unsuru “Türk” olan Osmanlı Devleti “Devşirme ve Enderun” sistemini kurarak hakimiyeti altına aldığı kavimleri de yönetime ortak etmiştir. Önceleri faydalı olan bu kurumlar, sonraları devletin aleyhine ve çöküşüne sebep olmuştur. Asli unsur “Türk, Oğuz ve Türkmen” geri plana atılmış, devlet müslüman oldukları bile şüpheli olan “devşirmelerin eline geçmiştir.” İçinde bulunduğumuz şimdiki ortam sanki geçmişin yeni bir tekrarıdır. Günümüz Türkiye’sindeki birçok uygulama bizi nereye götürecek diye merakla bekliyoruz...

Bugün bize “olmadık ayak oyunları oynayan batılılar”ın atalarına bizim atalarımız; ilim, teknoloji, han, hamam, hastane, yol, köprü, çeşme, kervansaray, vakıf, hak, hukuk ve adalet nedir, öğretmişlerdir. İşe bakın, biz şimdi onlardan “ev ödevi” alıyoruz. Birini bitiriyoruz, diğerini önümüze koyuyorlar. Aslında biz istiyoruz (!)

Niye istiyoruz?

Biz bu hallere düşecek millet değildik. “Dimyat’a pirince giderken evdeki bulgurdan da olmak” yoksa kader mi? Ne kaderi, biz seçtik, biz yaptık.

Niye oldu, neden oldu, niçin oldu? diye sorarsak kader mi, değil mi “anlarız.”
Yeri gelince niyelerin, niçinlerin ve nedenlerin cevabını bulmaya çalışacağız.

Eğer “Onların yani Avrupa’lı Dostlarımızın (!)” şimdi bize reva gördüklerinin (yaptıklarının) binde birini biz onlara yapsaydık ne olurdu? Yeryüzünde; “Rum, Yunanlı, Giritli, Venedikli, Sırp, Hırvat, Karadağlı, Makedon, Bulgar, Macar, Ulah, Romen, Moldovyalı, Ukraynalı, Sloven, Slovak, Çek, Polonyalı, Ermeni vs.” kalmazdı. Avusturya, Almanya, İtalya, İspanya, İsviçre ve Fransa gibi devletlerin yarısı, belki de hepsi müslüman olup; “Türkçe konuşuyor olurlardı.” Bugün ezanımızdan rahatsız olanlar “Allahü Ekber” sesini duyunca camilere koşarlardı.

Hangi insan Hakları?

İçimizdeki % 99 aynı yapıda olduğumuz kardeşlerimiz “Kürtler”le bizi; % 1 lik fark olan dili öne sürerek ayırmaya çalışıyorlar. % 1 lik Türk ve Kürt farkı olan “Kürtçe’nin % 35/40 nın Türkçe olduğunu görmeyen, görmezden gelen ve bilmeyenler utansın.” Aklı başında ve tarafsız hiçbir sosyoloji, etnoloji, antropoloji, tarih ve dil bilgini “Kürtler’in Türkler’den ayrı bir etnik topluluk olduğunu söyleyememektedir.” Her makam, her mevki, her yer onlara açık ve her yerde o kardeşlerimiz var. Onları ayrı gören ve “öteki diye dışlayan mı var?” Kimse marjinal çıkar gruplarına bakarak kendisini aldatmasın. Spekülasyon yaparak 6/7 milyonluk kardeş toplulukları 15/20 milyon yapmasın, ayıp oluyor! Öyle olsa ne fark eder?  3
% 95 inin “Türkmen / Oğuz” olduğu ortada iken “Alevi kardeşlerimizi” sanki ayrı bir dindenmiş gibi göstererek “azınlık yaratmaya çalışıyorlar.” Bizim dinimiz, bize bu dayatmaları yapanların dini gibi ; “Hayal görerek ve masa başında oturup insan eliyle kurgulanmış yapay bir din değildir. Kitabımızı (Kur’an’ı) biz oturup kendi kafamızdan yazmadık. Bizim kitabımız tek doğru ve korunmuş son kitaptır.” 4 Sünnilik ve Alevilik “Allah, Kur’an, Peygamber” inancında % 100 birleşen ve anlaşan “İslam” ın ta kendisidir. Gerisi yorum ve anlayış farkıdır. Kimse boşuna uğraşmasın! Kimse 5/6 milyonluk saf ve temiz Ehli Beyt seven kardeşlerimizi 15/20 milyona çıkarmasın. Alevi, Hz. Ali taraftarı anlamına gelir, gerçek Müslümanların hepsi Hz. Ali (k.v.) yi sever. Siz hiç Hz. Ali’ye karşı çıkanları seveni gördünüz mü? 5
Haçlı Seferleri ile “Barbar Avrupalılar” İslâm coğrafyasını yağmaladılar. Medeniyet eserlerini alıp götürdüler. “Ortaçağ karanlığı Avrupa ve Hıristiyan topluluklarına ait yaşanmış, belgeli, kanlı ve kopkoyu bir gericiliktir.” Avrupa bu gericilikten ancak İslâm’dan aldığı aydınlanma ile “Rönesans ve Reform” yaparak kurtulabilmiştir. Unutmasınlar, tarih şahittir; Endülüs ve Osmanlı Avrupa’yı aydınlatmıştır.

“Avrupa Medeniyeti bir Hıristiyan Medeniyetidir.”

“Türk ve Türkiye Medeniyeti bir İslâm Medeniyetidir.”
Medeniyetler birbirlerinden etkilenir, yararlanır. Bir medeniyet kendisini yok edip başka bir medeniyete geçemez. Bu iş öyle beş on adamın kararı ile olmaz. Asırların inşa ettiği medeniyetler, ancak yine asırlar boyu süren bir süreçten geçerek, üstün medeniyet içinde yok olup eriyebilir. Medeniyetleri kuran insan unsurudur, insanı ise din ve inanç oluşturur. Bizim nüfusumuzun % 99 unun müslüman olduğunu “Büyüklerimiz (!)” söyleyip duruyor. Başka dinlerin oluşturduğu “Medeniyet Projeleri” ne girmek için can attığımıza göre ; “Yoksa biz İslâm’dan çıktık mı? Çıkacak mıyız?”
Medeniyetler arası çatışma istemiyoruz.

Medeniyetler arası barış, saygı ve insan haklarına dayalı komşuluk ilişkileri istiyoruz. Hiç kimsenin toprağında, zenginliklerinde, gözümüz yoktur. Bugün dünyada Müslüman kavimlerin ve Müslüman Türklerin toprakları kan ve gözyaşı ile ıslatılıyor. İşte Filistin, Irak, Çeçenistan, Doğu Türkistan, Keşmir ve diğer yöreler hep kan ağlıyor. Neden başka dinlerin coğrafyasında savaş yokta İslâm coğrafyasında var?

Almayacakları birliklerine girmeden bizi parçalamak istiyorlar. Neden görmüyoruz?

Neden böyle oluyor?

Neden böyle oluyor sorusunun cevabı çok uzun. Ciltlerce kitap yazılacak sebepler var. Biz burada yine her zaman olduğu gibi, işin sebep – sonuç kurallarının ana kaynağından örnekler vereceğiz. Durup dururken bu hallere düşmedik, kadere yükleyerek veya bizi yenenleri suçlayarak bir yere varamayız ve çözüm bulamayız. Özeleştiri yapmalıyız ve içine düştüğümüz kuyudan çıkmak için aklımızı kullanmalıyız. Suçlu biziz, bakın Yüce Yaratıcı yol gösteriyor ; <<Başınıza gelen herhangi bir bela, kendi ellerinizle işledikleriniz yüzündendir...>>  6
Yüzyılların yanlışlarını ve biriken dertlerini kim çözecek? Biz çözeceğiz! Birisi gelip çözecek değil, kurtarıcı beklemek bekleyenin ölümüdür. “Mehdi ve Hz. İsa’nın gelmesini beklemek boşunadır, ya gelmezlerse (!)” ne yapacağız?

İnşallah “Brüksel Lahanası” nı yemeyeceğiz!

Ne yapacağımızı gelecek sayıda yazıp söylemeye çalışacağız. (İnşallah)

(Devam edecek)
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