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     – Avrupa Birliğini Anlamak İçin  – 

   (Dün / Bugün / Yarın) 

       (Türkiye + AB = ? : 4)

Kimse alınmasın, darılmasın ve kızarak bağırıp çağırmasın ! Kimse küsüp bir köşeye çekilmesin ! Kimse “bana ne” demesin ! Kimse “büyüklerimiz bilir” demesin ! Kimse “düğün bayram” yapmasın ! Kimse bu “Avrupa Birliği’ne girme işini” siyasal, ekonomik, etnik ve inanç (din) çıkarlarına âlet etmesin. Kimse sözde “Çağdaşlık ile Batıcılık” görüşlerini karıştırıp ; “işi sulandırmasın !”


Bu “Avrupa Birliği”ne girme işi kimsenin babasından kalma “özel vasiyet” değildir. Ticaret şirketi yönetmiyoruz, dernek yönetmiyoruz, hele hele “babamızın çiftliğini hiç yönetmiyoruz.” Herkes “aklını başına alsın !”

Güneş tutulması, ay tutulması gibi “akıl tutulması” da vardır. İnsanlarda ve toplumlarda zaman zaman aklın tutulduğu, “basiretin bağlandığı” dönemler olur. “Bir günde yaptığınız bir hatayı, bin yılda düzeltemezsiniz.” Siz gider, belki göremezsiniz ama acısını gelecek nesiller, “çocuklarınız ve torunlarınız” çeker. Yaptığınız yanlışlıkla şirket batırabilirsiniz, yenisini kurup, devam eder başarıya ulaşabilirsiniz, fakat “Devlet”, “Millet” ve “Medeniyet” işleri şakaya gelmez. Tarih sayfaları görüp “anlayabilenler” için ibretle (derslerle) doludur. Lütfen geçmişten ders alıp geleceğe doğru bakmasını öğrenmeyi unutmayalım. Yoksa “tarih tekerrür eder.”

Binlerce yılın birikimi ile teşekkül eden (oluşan) bir büyük millet ve medeniyet adına karar veriyoruz. Tarihte olduğu gibi, bugün de dünyada mevcut “medeniyetlere” şöyle bir göz atarsak ; kesin olarak göreceğiz ki; “tüm medeniyetlerin doğum yeri / ana rahmi vardır.” O yer din ve dinin temel alındığı hayat tarzıdır. İnsan ve insanlık rastgele ve Darvin’in kendisinin bile inanmadığı (!) teorisine (saçma fikrine) göre oluşmamıştır. Her sanat eseri gibi “insanı yapan bir usta” vardır. İşte O, insanı yapan (yaratan) ustanın koyduğu kanunlar medeniyetleri yaratan kanunlardır. Bu kanunlar insan tarafından bozulsa da uygulanıp hayata geçirilince adına “Din” denir. Dinsiz, inançsız insan olmayacağı gibi, medeniyetler de olmaz. Buradan anlıyoruz ki; “her medeniyetin dayandığı bir din vardır.” İster hak, ister batıl olsun, bu böyledir.

Şimdi gelelim medeniyetlerin kısaca analizine (dayandıkları bütünün parçalarının kısaca sayılıp dökümünün yapılmasına) :


“Batı Medeniyeti” : “Hıristiyan, Grek – Latin kültürü ile Batı halklarının geçmişten devraldıkları milli ve ırki özelliklerinden” oluşan medeniyete ; “Batı Medeniyeti / Hıristiyan Medeniyeti” demiştik. Dağdaki çobandan tutun da köydeki muhtara ve şehirdeki mahalle kabadayısına kadar herkes bunu bilir. O halde Türkiye Cumhuriyeti hudutları dahilinde yaşayan ve “aklı tutulmamış olan” insanlarımızın “anlaması” lazım. Yeter ki ; medyada ve iletişim kaynaklarında “manipülasyon / saptırma” yapılmasın ! Halk boş hayallerle kandırılmasın ! 


Her şey halkımıza saptırılmadan dosdoğru “anlatılsın” (Yazımızın devamında AB konusunda bize kurulan tuzakları ve eğer bu mayınlı yoldan dönmezsek ; “başımıza gelecekleri” anlatmaya devam edeceğiz.) 


Her zaman ve her yerde yazıp söyledik ve söyleyeceğiz. Batı Medeniyeti denilen iki yüzlü yapının ön yüzü çok süslü, sesi güzel, sözü güzel ve çarpıcı (aklınızı tutuklar.) Lafonten’in hikayesindeki “tilkiye benzer, ağzınızdaki peyniri kaptırırsınız da haberiniz olmaz.”


Arka yüzüne gelince ; Batı Medeniyeti’nin arka yüzündeki perdeyi kaldırırsanız ; sömürgecilik, emperyalizm, soykırım ve barbarlık yattığını görürsünüz. (Aztek, Maya, İnka, Hint, Çin, Mısır medeniyetlerini yok eden acımasız bir medeniyet görürsünüz. Haçlı seferleri ile İslâm Medeniyetini, atom bombaları ile Japon Medeniyetini, uyuşturucu ile Çin Medeniyetini yok etmeye çalışmıştır. Şimdi ise AB, ABD merkezli projelerle yarım kalan işleri tamamlamaya çalışmaktadır.)

Batı Medeniyeti’nin dayandığı iki ana fikir vardır. Birisi, kendi kendisini aziz ilan eden ve başaran “Pavlus”un fikri, yani kilise dini haline getirilen ; “yapay kitaplara dayandırılan Hıristiyanlık.” Diğeri, Grek, Latin ve kısmen Mısır felsefesine dayanan, İslâm felsefesinden faydalanan, sonunda kendi yapısına uygun hale getirilen ; “Materyalist/Maddeci Avrupa/Batı Felsefesi”dir.


 İşte dünyayı kuşatan, şu anda yeryüzünde milyonlarca sivil, asker, siyasetçi, ilim(!) adamından oluşan ordularıyla acımasız bir topyekün savaş yapmakta olan “Batı Medeniyeti” kısaca budur !


Ne diyelim ? “Seç seç al !”

“Bizim Medeniyetimiz” : Bizim, yani Anadolu ve Trakya topraklarımız ile bu toprakların çevresinde (hinterlandında) yaşayan Türk halkının ve diğer kardeş halkların medeniyeti ise; “Türk – İslâm” medeniyetidir. İnsanlığın gördüğü ve belki de bir daha göremeyeceği en masum (saf ve temiz) medeniyet “İslâm Medeniyeti”dir. Çünkü kaynağı temiz, uygulaması âdil ve medenidir. Son din, son kitap ve son peygambere dayanan, yapay olmayan, tarihin bilinen dönemlerinde kendini ispatlayan bir gerçek medeniyettir İslâm Medeniyeti.


Biz Türkler ve kardeş topluluklar hep birlikte bu medeniyeti kendi değerlerimizle bağdaştırarak “Türk-İslâm Medeniyeti” yapmışız. Kim ne derse desin, bu iş böyle olmuş ve böyle devam edecektir. Selçuklu ve Osmanlı çizgisiyle devam eden bu toprakların medeniyeti, bir kısım “anlayışsızlar”ca kabul edilmese de ; yeni “Türkiye Cumhuriyeti’ne emanet edilmiştir.” Emanet ve miras milleti meydana getiren tüm fertlere bırakılmış olup ; “her nasılsa öne çıkan bir avuç elite (!) ; ister at, istersen sat diye teslim edilmemiştir.” Çevremizde bizim medeniyetimize mensup milletler bizi seyretmektedir. (Burada Türk-İslâm Medeniyeti’nin özelliklerinden ve güzelliklerinden uzun boylu söz edip örnek vermeyeceğiz. Çünkü ciltlerce kitap konusudur. Sadece şunu söylemekle yetineceğiz ; esastan suçlu biziz, eloğlu “tenekesini altın yapıyor satıyor” , Biz ise “altınımızı teneke yerine koyup çürütüyoruz.” Suçlu aramayalım, özeleştiri yapalım.)

“Medeniyetlerin Ahlâkı Var mı? ” : Her aklı olan varlığın (insan ve ona bağlı kurumların) ahlâkı vardır. Ahlâk, insanın var edilişinden (fıtratından) başlayan, dünyada devam eden ve ahirette (inanılsın, inanılmasın) hesap vermekle son bulan bir sorumluluğudur. Bu sorumluluk insanı insan yapan en kutsal bir unsurdur. Bu değerleri kendi benliğinde taşıyan ve hayatında olumlu şekilde uygulayan insana “Ahlâklı insan” denir. Bunun olumsuz şekline (zıddına) ise “Ahlâksız insan” denir. Toplumları ve medeniyetleri aklı olan canlılar (insanlar) meydana getirdiklerine göre ; bir toplumda ahlâk (etik) değerler yüksek ise ; o toplumdan oluşan medeniyetlerin ahlâkı da yüksek olur. Yine insanda olduğu gibi medeniyette de bunun zıddı (karşıtı) düşük ahlâk şeklinde ortaya çıkar. Buradan şu sonucu çıkarabiliriz ; “medeniyetlerin ahlâkı vardır.” Bir toplumda ahlâk yoksa “medeniyet yok demektir.” (Biz, burada göz boyayıcı maddi üstünlükleri ve ona bağlı fiziki güçlülüğü değil, gerçek medeniyet değerleri olan mânevi üstünlükleri vurgulamaya çalıştık.)

“Batı Medeniyeti’nin etik (ahlâk) anlayışı” : Batı Medeniyeti’nde ; “Bilgiden (ilimden) ahlâka gidilir.” İslâm Medeniyeti’nde ise ; “Ahlâktan bilgiye (ilme) gidilir.” 


Eğer bilgiden yola çıkmışsanız ve bilgi kaynağınız yanlışsa ; “yolunuz ahlâksızlığa çıkar.” İşte doğru olmayan bir bilgi kaynağı ve ona bağlı din (inanç) tasavvurunun (düşüncesinin) insanlığın başına açtığı büyük belâların en açık örneği : M.S. 1096-1291 yılları arasında 195 yıl boyunca “Batı’nın Doğu’ya Saldırısı” şeklinde geçen “Haçlı Seferleri”nin fikir babalarından “Saint Thomas d’Aguin”in felsefesi bu görüşün tipik örneğidir. Kilise Babası, felsefeci, Aziz Thomas bakın “Tanrı adına !” ne diyor; <<Seküler devletin yetkisini elinde bulunduranlar (krallar), büyük suç işleyenleri “ÖLÜMLE” cezalandırabilmektedir. Dinden dönme veya hak dini (katolikliği) reddetme günahların en büyüğüdür. O halde dinden dönenler ve onun (Katolikliğin)  hak  olduğunu  reddedenler  (müslümanlar),  sadece  aforoz  edilmek suretiyle kiliseden uzaklaştırılmakla kalmamalı, “ÖLDÜRÜLMEK” suretiyle dünyadan da kaldırılmalıdırlar. >> 1


Fazla söze ne hacet? Her şey anlaşılmaktadır. İşte “Thomasçılık Felsefesi” olarak Batı’da XIII. yüzyıldan beri okutulan ve yeni düşünürlerle daha da acımasız hale getirilen bu görüş günümüz dünyasını kan gölü haline getirmiş bulunmaktadır. Bilgiden ahlaka giderseniz ve bilginizde yanlış kaynaklı ise sonucunuz ; barbarlık, sömürgecilik, soykırımcılık ve emperyalistlik olur. (Filistin, Irak, Çeçenistan, Doğu Türkistan, Afganistan, Filipinler ve daha bir çok bölge bu “medeniyet (!) anlayışı” ile yok ediliyor.)

“İslâm Medeniyeti’nin etik (ahlâk) anlayışı” :  Yukarıdaki bilgiden ahlâka giden ve insanlığı inim inim inleten “felsefi anlayış” ne yazık ki, dünyaya hakim olmuştur. Biz sözü uzatmadan hemen ahlâktan bilgiye giden anlayışın (İslâm Medeniyeti’nin) örneğine geçelim ; M.S. 632 yılında (VII. Yüzyılda) İslâm coğrafyasını yakıp yıkmak için gelen Bizans ordusunu karşılamak üzere sefere çıkan ordu komutanı “Üsame” ye (bir eski kölenin oğludur), yeni seçilen “Devlet Başkanı / 1. Halife Hz. Ebubekir” şöyle bir talimat vermişti; <<Davanıza ihanet etmeyin. Savaşta bile insaftan ayrılmayın. Çocukları, yaşlıları, kadınları öldürmeyin, zulmetmeyin. Hurma ve diğer meyve ağaçlarını, koyun, keçi ve diğer hayvanları yemenin dışında bir amaçla kesmeyin, telef etmeyin. Kiliselerde ibadete çekilenlere rastlarsanız onları ibadetleri ile baş başa bırakın.Size yiyecek,içecek ikram edilirse “Bismillah” demeden yemeyin, içmeyin...>> 2

Fazla söze ne hacet? Her şey bir güneş gibi ortadadır. Ahlâktan (Kur’an ahlâkından / son peygamber Hz. Muhammed(s) in ahlâkından) bilgiye giden aydınlık yol ancak böyle olur. İşte gerçek medeniyet budur. Önce ahlâklı olursanız, bilginin iyisini, faydalısını ve güzelini seçersiniz. Yaptığınız işte ahlâklı olur. (“Anlayabilenler” için her şey ortada duruyor. “Anlamayabilenler” için ise ne desek az gelir.)


Gerçekten Bizim (Türkiye Cumhuriyeti Devleti’nin) Avrupa Birliğinde ne işimiz var? “Çağdaşlaşmak elma, Batılılaşmak armut.” Biz armudu sayarak, elmayı soyarak yemeyi öğrenmiştik, bize ne oldu? “Mustafa Kemal Atatürk” Batılılaşın demedi ki, “Muasır Medeniyetlerin üstüne çıkın” dedi. Hz. Peygamber Efendimiz de <<İlim müminin yitik malıdır, neredeyse gidip bulmalıdır.>>  buyururken; fen, teknoloji, ilim ve metodları kastetmişti. Esasen bunlar bizde de, İslâm’da da vardı. Anlaşılıyor ki kaybetmişiz, öyleyse nerede kaybettiysek, gidip oradan alalım ama Avrupa Birliğinden değil !


Çünkü vermeyecekler, almayacaklar !


“Brüksel Lahanası”nın dilimleri kadar başımıza iş açacaklar. Onların medeniyeti ile bizim medeniyetimiz ancak komşu olabilir. İyi komşuluk kurallarına uyarak “özel statülü” tekliflerini kabul ederek bu işi kapatalım...


Gelin “tutulan aklımızı” yeniden başımıza alalım.


(Eğer bu mayınlı yoldan dönmezsek ; “Başımıza gelecekleri” ele almak üzere devam edeceğiz.)
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