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       – Avrupa Birliğini Anlamak İçin  – 

   (Dün / Bugün / Yarın) 

         (Türkiye + AB = ? : 6)


“Avrupa Birliğini Anlamak İçin” alt başlıklı yazımıza başlarken hiç düşünmediğimiz bir mecraya (yola) girdik. İki veya üç yazı ile düşüncelerimizi ve geçmişten günümüze yaşanan ikiyüzlülükleri (çifte standartları) “anlatabileceğimizi” hesap etmiştik.  İşe girişip konunun derinliklerine daldığımızda gördük ki, bu yazı dizisi ; “Değil 2/3 yazıda, 1001 yazı da bile bitmeyecek.” (Avrupa Birliğinin 12 yıldızlı bayrağı vardır. Birlik üyesi ülke sayısı (halen 25 ülke) ne kadar artarsa artsın 12 yıldız değişmiyor. 12 yıldız Hz. İsa’nın 12 havarisini temsil ediyor. Çünkü AB bir Hıristiyan kulübüdür. Biz de Hıristiyanlık simgesi olan 12 yıldızlı bayrağa saygı (!) göstererek yazımızı 12 yıldızlık bir dizide bitirmeye çalışacağız.) Doğrusu Avrupalı dostlarımız çok kibar insanlarmış. Bizi kırmamak için ne kadar ince davranıyorlar ve diyorlar ki; “Vatikan’ı ikna etmezseniz işiniz zor” diyorlar.  Eğer “anlarsanız” ayıkmanıza bu tavsiyedeki mana yeter de artar.


Vatikan hiç ikna olur mu? Önceki Papa bakalım ne demiş. 25 Aralık 1999 Noel akşamı bir  konuşma  yapan Papa II. Jean  Paul, yeni  bin  yılda  Vatikan’ın,  yani Katolik dünyasının  stratejisini  (hedefini)  şöyle  açıklamıştır;  “Birinci  bin yılda Avrupa, ikinci bin yılda Amerika ve Afrika Hıristiyanlaştırıldı. Üçüncü bin yılda da Asya’yı Hıristiyanlaştıracağız. Asya’yı Hıristiyanlaştırmanın yolu Türkiye’den geçiyor” (Türkiye onlar içinKüçük Asya olduğuna göre demek ki sıra bizde. Boşuna mı Türkiye’de 150 bin misyoner cirit atıyor. / Mayıs 2005)

AB yetkilileri sıkışınca devreye Vatikan’ı sokuyor. Vatikan’ın yeni Papası 16. Benedict (Nazi ırkçısı Alman Joseph Ratzinger) diyor ki; “Türkler Avrupa’nın zıttıdır. Türkler’in yeri Araplar’ın yanıdır.” (Böyle giderse Araplar’da bizi kabul etmeyecek. Bir büyük millet ve 70 milyonluk devlet acep neden bu hallere düşürülüyor “anlayamıyoruz !”)



Yazılacak ve söylenecek o kadar çok şey var ki, hangi birisini seçeceğinizi şaşırıyorsunuz ! “Brüksel Lahanası” yaprakları gibi, say say bitmez...Kolay değil ; “Bir medeniyetten başka bir medeniyete geçmeye çalışıyorsunuz.” Hem de birileri sizi arkadan itekliyor ve “Tren kaçıyor, elinizi çabuk tutun, aman ha treni kaçırmayın !” diye korkutuyor. Siz de telaş ve heyecanla trenin peşinden nefes nefese koşuyorsunuz. Son vagon da olsa yeter, yeter ki treni kaçırmayalım diye her türlü itilip kakılmaya razı oluyorsunuz. (Köpek kulübesi karikatürleri bile bizi ayıktırmıyor.) Ayıp oluyor !



Koskoca bir millete, tarihe, kültüre, dine ve medeniyete hiç mi hiç yakışmıyor. Dedelerimizin, babalarımızın mezarlarında kemikleri sızlıyor mu diye hiç düşünmüyor musunuz ? Ne diyelim ? Acaba “akıl tutulması” bu mu ? (Medyası ve sivil toplum kuruluşlarının büyük bir bölümü dış güçlerin kontrolüne giren bir toplumun değil aklı, her şeyi tutulur, kulakları sağır, gözleri kör, dilleri lal olur.)


Nereye gidiyorsunuz ?



Trene yetişip binseniz de sizi ilk istasyonda indirecekler. Brüksel’e kadar 1001 istasyon kurmuşlar, sizi her istasyonda “sorguya çekiyorlar.” Sorulan soruları bilseniz de bilmeseniz de sizi trenden indirip geri çeviriyorlar ve diyorlar ki ; “Serbest dolaşım hakkınız hiçbir zaman olmayacak.” Daha ne desinler ? Gelmeyin diyorlar. Sizi istemiyorlar ama açıktan açığa da söylemiyorlar. Belki bilmediğimiz başka hesapları var? (Aslında görüşmeleri her an “askıya alırız” diyorlar.)


O halde nereye gidiyorsunuz ? 



Yoksa siz kaçak işçi veya sığınmacı mısınız ? Kapıdan kovulunca niye bekçi kulübesinden girmeye çalışıyorsunuz ? Arkanızdan “Yecüc ve Mecüc” 1  mü kovalıyor?



Medyada bir benzetme var; “Ankara’nın zulmünden Brüksel’in şefaatine sığınmak” diye. Değer mi eloğluna el açmaya, değer mi? Ne şefaati, şöyle bir tarihe bakın ve lütfen ders alın. Batı’yı iyi tanıyanlardan ve gücü yettiği kadar onlarla mücadele eden yeni Türkiye’nin kurucu lideri Mustafa Kemal Atatürk yıllar önce ne demiş ; “Efendiler ! Bir şeyin zararıyla, bir şeyin imhasıyla yükselen şeyler, bittabi o şeyden zarara uğrayanı alçaltır. Hakikaten, Avrupa’nın bütün ilerlemesine ve medenileşmesine karşılık Türkiye tam tersine gerilemiş ve düşüş vadisine yuvarlanmıştır. Artık vaziyeti düzeltmek için mutlaka Avrupa’dan nasihat (öğüt) almak, bütün işleri Avrupa’nın emellerine göre yapmak, bütün dersleri Avrupa’dan almak gibi bir takım zihniyetler belirdi. (Hayret edilecek bir seziş ve ileri görüş.) Halbuki, hangi istiklâl vardır ki, ecnebilerin (yabancıların) nasihatlarıyla, ecnebilerin planlarıyla yükselebilsin! Tarih böyle bir hadiseyi (olayı) kaydetmemiştir.” 2 (Evet kaydetmemiştir.) Yeri geldikçe her zaman söyler ve sorarız ; Ankara’da “Levh-i Mahfuz” 3 mu var ? Yine biz cevap verelim ve diyelim ki ; hayır yoktur. Öyleyse ; Aklı, ilmi, ahlakı, vatanseverliği, çağdaşlığı ve erdemliliği konuşturup ; Batı’dan beklediklerimizi biz kendimiz yerine getirelim. Onlardan neremiz noksan ki ?


Tarih tekerrür mü ediyor? Osmanlı Devleti’nin yıkılışı da böyle başlamıştı. 1839 Tanzimat Fermanı, 1856 Islahat Fermanı, 1876 Birinci Meşrutiyet, 1908 İkinci Meşrutiyet Osmanlı Devleti’nin yıkılışını önleyemedi. Çünkü bugün olduğu gibi o gün de Osmanlı Devleti’ne ıslahat (reform) adı altında tavsiye edilen her türlü “Batı dayatması, tuzaklarla doluydu.” Bu gizli tuzaklara düşe düşe 623 yıllık koskoca devlet yıkılıp gitti. O günler içinde bulunduğumuz bu günlerin birer kopyasından başka bir şey değildir. O günlerde bugün olduğu gibi dış güçlerin uşakları ve ajanları kaleleri içeriden yıkmaya çalışıyordu. (Bu tuzakları dünden bugüne örneklerle göz önüne bir bir sereceğiz.)



Anadolumuz’da bir söz vardır, yersiz, yakışıksız, zamansız ve mantıksız hareketlerle yer değiştirenlere ; “Altınızdan su mu çıktı?” diye sorarlar. Şimdi biz kendi kendimize soralım ; gerçekten Anadolu’yu su mu bastı ? Yoksa Türk Kavmi “Göç hastası mı” ne ? Nereye göç ettiriliyoruz ? (Artık göç devri kapandı, devir “asimilasyon / eriyip yok olma” devridir.)


Biz ne olursa olsun Avrupa’ya kapağı atmak için çırpınıyoruz, elin oğlu Anadolu’yu parsellemeye çalışıyor. Bu işte bir “bit yeniği var” ama, “anlayan” varsa beri gelsin. (Anlayana sivrisinek saz, anlamayana davul zurna az.)



Türkiye’nin AB’ye girişi için; AB Parlamentosu, AB sözcüleri ve 25 AB üyesi ülkesinin parlamentoları tek bir hedef gösteriyor ; o hedef “Türkiye Cumhuriyeti’nin parçalanmasıdır.” İşte “bit yeniği” buradan başlıyor. Artık “anlamalıyız.” Davul yetmiyorsa “kös mü çalmak” lazım.



AB Türkiye Cumhuriyeti’ni nasıl parçalayacak? Aşağıda ana başlıklarla verdiğimiz konular tamamen planlı bir parçalama politikasıdır. (Türkiye’nin üniter yapısı değiştirilerek federatif bir yapıya dönüştürülmesi istenilmektedir. Aynı kriterler Fransa için söz konusu edilmemektedir. İşte çifte standart ve tuzak.) 



Türkiye’ye dayatılan sanal azınlıklar :

       

1- Kürt asıllı vatandaşlara etnik azınlık hakları! (PKK ve yandaşları hariç hiçbir Kürt asıllı vatandaş azınlık hakkı istemiyor. / Konu ileride gerçek yönleriyle ele alınacaktır.)
      

2-Alevi inançlı vatandaşlara dini azınlık hakları ! (Aleviler % 98 Türkmen olup; Allah, Kur’an ve Hz. Muhammed (s) üzerinde diğer Müslümanlarla % 100 aynı inanç dairesinde birleşmektedirler. Alevilik adı altında ateist görüşler ileri sürenleri hiçbir gerçek Alevi kabul etmemektedir. / Konu ileride gerçek yönleriyle ele alınacaktır.)
       
  3-Süryani asıllı vatandaşlara da etnik azınlık hakları ! (Aslında Süryaniler Lozan’da azınlık hakları istememiş ve dini özgürlükleriyle mutlu olarak Türk vatandaşlığını yeterli görmüşlerdir. Süryaniler kültürlü bir toplum olup Batılılar’ın gerçek yüzlerini Haçlı Seferleri sırasında çok iyi anladıkları için bu yolu özellikle seçmişlerdir. Batı onları tahrik ederek azınlık hakları istemeye zorlamaktadır. / Konu ileride gerçek yönleri ile ele alınacaktır.)

      
 4-Sözde diğer azınlıklar ! (Bu konu çok gülünç bir görüş olup, Batı’nın Türkiye üzerindeki emellerinin gerçek ipuçlarını vermektedir. / Konu ileride gerçek yönleriyle ele alınacaktır.)

 Yukarıdaki konuları incelerken hep birlikte göreceğiz ki ; Türkiye’yi AB’ye almamak için yapılan bu dayatmalar gerçekten “Brüksel Lahanası” yaprakları kadar ince ve örtülü tuzaklarla doludur.


 Almayacaklarını biliyoruz da bir kere yola çıkmış bulunuyoruz. Geliniz yiğitlik bizde kalsın, bu belayı “Özel Ortaklık” statüsü ile def edelim...


(Devam edeceğiz.)
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        ihsan_tekoglu@hotmail.com

Dipnot ve Kaynakça


1 – Yecüc ve Mecüc : (Kur’an’da bahsedilen,

      çok kalabalık ve sürüler halinde saldıran, 

      setleri ezip geçen bir kavim. )
2 – TBMM (6 Mart 1922 Tutanakları)
3 – Levh-i Mahfuz :(Korunmuş Levha, Allah’ın ezeli ve

      ebedi ilminin, evrende olmuş ve olacak şeylerin

      yazılı olduğu bozulmaz kutsal levha.)
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