<< Bitmeyen Satranç Oyunu >>

AB (Avrupa Birliği)ne Panaromik Bir Bakış           


(Ucu açık AB yolculuğu : 4)


Başta “Türk Milleti” ne ve onun temsil ettiği “İslâm Dünyası” na “Batılılar” ın “planlı ve projeli” saldırıları “Bitmeyen Satranç Oyunu” haline gelmiştir. 1492’de Endülüs’te (İspanya’da), 1699’da Viyana’da (Karlofça’da) başlatılan bu oyun acımasızca devam etmiştir. Bugün de AB, ABD ve yan kuruluşlarında devam etmektedir. 



“Batılı Barbar Sömürgeciler” bazen “Rusya” yı, bazen “Küresel Sömürgeci ABD” yi yanlarına alarak yüzyıllar boyu saldırılarını sürdüre gelmişlerdir.



Bu oyunların bir de “Haçlı Seferleri” vardır. Hedef tektir ; “İSLÂM.” İslâm’ı kim temsil ediyorsa o, yani ; “TÜRKLER, AKRABA KAVİMLER ve ANADOLU.” Oynanan oyun apaçık ortada ; “Önce Anadolu’nun Türkler’den boşaltılıp “HIRİSTİYANLAŞTIRILMASI” ve sonra yeryüzünde bir tek “MÜSLÜMAN” bırakmayacak projelerin uygulanmasına geçilmesi.” 



Daha önce “Araplar ve İranlılar” onlar için doğal müttefikti. (Türkler’e karşı işbirliği yapıyorlardı.) Şimdi sıra Araplar’a ve Farslar’a da geldi, çünkü Batılılar projelerini sıra sektirmeden uyguluyorlar. Öyle hamleler yapıyorlar ki, “Saf Müslümanlar” ın ağzı bir karış açık kalıyor, fakat iş işten geçmiş oluyor. 



Son zamanlarda Rusya’yı da dışladılar. (Rusya’da 60 milyon Türk ve Müslüman  var.) Çin, Hindistan, Japonya’yı şimdilik elde ve uzakta tutuyorlar. (Hedefe ulaştıklarında paylaşım projesinde anlaşamayarak birbirlerine girecek ve 3. Dünya Savaşı’nı başlatacaklar. İlk işaretler AB de bölünme ve kutuplaşma şeklinde uç vermektedir. Biz AB ye girmeden de parçalanabilirler.)


12 yıldızlı AB bayrağı açılmış, 12 koldan Türkiye’ye gizli ve açık saldırı düğmesine basılmıştır :


    1 – AB (Avrupa Birliği Projesi)

    2 – BOP (Büyük Ortadoğu Projesi)

    3 – BİP (Büyük İsrail Projesi)

    4 – KIP (Kuzey Irak Projesi)

    5 – BEP (Büyük Ermenistan Projesi)

    6 – HKP (Hıristiyan Koloniler Projesi)

    7 – KP (Kıbrıs Projesi)

    8 – PP (Pontus Projesi)

    9 – FOREPP (Fener Ortodoks Rum Ekümenik Patriği Projesi)

  10 – DAP (Dini Azınlıklar Projesi)

  11 – EAP (Etnik Azınlıklar Projesi)
           12 – GAP (Güneydoğu Anadolu Projesi)


      
Önceki yazılarımızda özet bilgiler verdiğimiz, bu defa unutulmaması için yukarda tekrar göz önüne serdiğimiz 12 yıldızlı projeler adım adım uygulanmaktadır.12 projenin en az 12 de  “Altyapı Oluşturma Projesi” vardır. Aslında proje içinde proje üreten rakiplerimizin (dostlarımızın (!)) bize karşı yeri ve zamanı geldikçe uygulanmak üzere “1001 projesi” hazırdır. Biz burada belli başlı projeleri incelemeye çalışacağız. Eğer o projelerin yan kollarını ele alırsak ; “ne gücümüz ve ne de ömrümüz yeter.”


Ana hatları ile gün ışığına çıkarıp ; “anladıklarımızı” dikkatli ve duyarlı okuyucuya “anlatmaya” gayret edeceğiz. Belki işlerin dıştan göründüğü gibi, toz pembe ve güllük gülistanlık olmadığını “anlarız.” 



Yapmaya çalıştığımız bu işi “Milli ve Manevi” bir görev sayıyoruz. Türkiye Cumhuriyeti uzun zamandan beri ekonomik, mali, sosyal, kültürel, siyasal, coğrafi, demografik (nüfus) ve dini yıkım projeleri ile karşı karşıyadır. Devletimizin ve milletimizin elinde kalan ; “Vakıf malları, araziler, fabrikalar, limanlar, hava alanları, akarsular, yeraltı ve yerüstü tüm varlıklar” ağır ağır el değiştirmektedir. 776 bin Km2 lik ve “Misak-ı Milli” sınırları tamamlanmamış “Anavatan Anadolu” coğrafyamız dört bir yandan hamlelerle parçalanmak istenmektedir. “Mondros”, “Sevr” gibi paçavralar yeniden gündeme getirilmekte ve “paylaşım haritaları” yayınlanmaktadır. (Şu işe bakın ! Devletin kurucu gücü ve aklı diyor ki ; “Musul, Kerkük, Adalar, Selanik dahil Batı Trakya’yı alacağım” diyor. Bugün 1001 proje ile başa çıkamayan güç “Uyum Yasaları” ile gelin toprak alın diyor! Ev, otel, motel neyse ne? Hiç “Vatan toprağı satılır mı?” ) 


Hedef  “Şah / Mat” dediklerinde kurtuluş yolu bulamayarak “Mat olmamız” dır.



İşte ; “Milli ve Manevi direncimizi kırmak üzere” hazırlayıp, uygulamaya geçtikleri “12 altyapı oluşturma projesi.” Çevrenize bakın ve mimarların “işbaşı yaptıklarını” görün! İşlerini açık-kapalı, fakat o kadar ustalıkla yapıyorlar ki : “atı alan Üsküdar’ı geçiyor, kimsenin haberi olmuyor.”

    1 – DB (Dünya Bankası Projeleri)

    2 – IMF (Stand By Anlaşmaları)

    3 – GB (Gümrük Birliği Anlaşması)

    4 – İY (İkiz Yasalar)

    5 – VMY (Vakıf Malları Yasası)

    6 – TSY (Toprak Satış Yasası)

    7 – DAD (Dinler Arası Diyalog)

    8 – MF (Misyoner Faaliyetleri)

    9 – TER (Tarihi Eserlerin Restorasyonu)

  10 – YDEÖ (Yabancı Dille Eğitim ve Öğretim)

  11 – YAY (Yeni Anayasa Yapılması)
           12 – TCK (Türk Ceza Kanunu)



Öyle büyük bir hamle / hücumla karşı karşıya kalmış bulunuyoruz ki ; “İktidar–muhalefet, sağcı–solcu, İslâmcı–Laik, Türk–Kürt, Sünni–Alevi, Ülkücü–Akıncı, Tüsiad–Müsiad ve şu parti–bu parti demeden BİRLİK ve BERABERLİK İÇİNDE OLMALIYIZ.”  Yoksa tarih oluruz !



Gerçekten de zor günlerdeyiz ! Yukarda sıraladığımız 12 + 12 proje uygulanırsa (uygulanmaya çoktan başlanmıştır.) ; bütünü kaybederiz, elimizde sadece parça kalır ! Geriye kalan “Türkiye” bir işe yaramaz !  



Türkiye Ortodoks Patrikhanesi Basın Sözcüsü “Sevgi Erenerol” Akdeniz Üniversitesi’nde yapılan bir sempozyumda bakın neler söylüyor : “Türkiye son kale. Bunlar paranın gücüyle ekonomimizi mahvettiler, sonra siyasi manevralarla Avrupa Birliği “Uyum Yasaları” adı altında “tek dünya devleti” nin altyapısını sağlamlaştırdılar. Kültürel yönden de seçilmişlik kavramını ortaya attılar. Eğer Türkiye düşerse, bütün dünya onların hâkimiyeti altına girecektir.” (Milliyet, 13 Ocak 2005)


Bu sözleri söyleyen Sayın Erenerol, “dünya da insanları köleleştirmek isteyen güçler” in işbirliğinden bahsederken de yine şöyle diyor ; “Misyonerlik” ve “Azınlık” meselesi de oyunun bir parçasıdır. Amaçları “Üniter Devleti” parçalamak, “Şehir Devletçikleri” haline getirmektir. Sur içinde “bir papaza devlet” hazırlıyorlar !” (Vakit, 21 Ocak 2005, Mustafa Kaplan, S.7)



Sayın Erenerol tezimizin ne kadar tutarlı olduğunu onaylamış bulunuyor, kendisine teşekkür ederiz. Bir Fener Rum Ortodoks Kilisesi papazı “Bartholomeus” a bakın, bir de Türkiye Ortodoks Patrikhanesi sözcüsü Sayın “Erenerol” a bakın. Bakın da gerçekleri görün... 



Birisi Türkiye parçalanmasın diye endişelerini dile getiriyor. Diğeri “Türkiye’yi parçalamak için Haliç’e haç atıyor.” Birisi milli, diğeri gayri milli. (Bartholomeus koskoca Türkiye Cumhuriyeti’ni AB ve ABD ile tehdit ediyor !)


Yeri geldikçe bunları yazacağız. Bunlar “Yıkım Projeleri” dir. Bu oyunları inşallah bozacağız. Elbet birgün biz de yeniden “Şah / Mat” diyeceğiz ve “Mat edeceğiz.” (12 Altyapı Oluşturma Projesi ile devam edeceğiz.)


  (Devam edecek.)



                                                                                                   İhsan TEKOĞLU
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