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─“Yerli Yerinde Yazılar”

niçin yazılıyor ? ─
(Y.Y.Yazılar: 1)
Giriş : (“Yerli Yerinde Yazılar” ; iyi, doğru, güzel ve yararlı her şeyi öne çıkarıp tavsiye etmek, kötü, yanlış, çirkin ve zararlı her şeyi önleyip men etmek için yazılan yazılar olacaktır. Bu yazılar ile; sosyoloji, ilahiyat, tarih ve ahlak kuralları gibi konular ele alınacak, örnekler verilip anlatılmaya çalışılacaktır. En sağlam kaynaklara başvurulacak, doğruluğu ispat edilmeyen hiçbir bilgi, belge ve örnek kullanılmayacaktır. Ayrıca intihal (çalıntı) bilgi yolu izlenmeyecektir. Pozitif (deneysel), rasyonel (Allah’ı tanıyan akılcılık), realist (gerçekçi) ve objektif (tarafsız) bir yol izlenecektir. Yeryüzünde, gelmiş geçmiş en doğru, en güzel, en sağlam ve yol gösterici kaynak olan “Kur’an”, bu yazılarda esas alınacaktır. (Kur’an : “Hiç şüphe yok ki işte bu Kur’an, en doğru yola yöneltmekte; erdemli ve güzel davranış sergileyenleri, kesinlikle muhteşem bir karşılığın beklediğini müjdelemektedir.” (İsra, 17/9) 1 İşte Yüce Allah’a (c) inananlar için en sağlam belge budur.)
“Yerli Yerinde Yazılar”ın amacı nedir ?
İnsanlar kelimelerle konuşur, kavramlarla anlaşır. Yazılar, kelime ve kavramlardan oluşan söz dizisidir. Yazı; düşüncenin sessiz olarak dile getirilmesi, söz; düşüncenin sese dönüşmesidir. Birisi göze, diğeri kulağa hitap eder. İkisinin ortak hedefi insanın aklı ve gönlüdür. Gönüllere giren yazılar, amacı olan yazılardır. Hedefine ulaşmayan yazılar; kağıt yığını olmaktan öteye gidemez. Söz de öyledir, yerli yerinde söylenmeyen sözler laf salatasından başka bir şey değildir. “Yerli Yerinde Yazılar”ın amacı; öğüt, ödül ve tavsiyedir. İyi, doğru, güzel ve yararlı iş yapanları; “takdir etmek” erdemliliktir. Onları ödüllendirip “tebrik etmek”, ayrıcalıklı oldukları için “teşekkür etmek”, böylece daha iyi iş yapmaya “teşvik etmek”, bizim herkese “tavsiye ettiğimiz” bir yoldur.2 Bu yazılar ile, yeri gelecek; ödül dağıtılıp “takdirname” verilecek, yeri gelecek; uyarmak için azarlanıp “tekdirname” verilecek, yeri gelecek; sert bir tavırla “kötekname” verilecek. “Ziya Paşa” öyle dememiş miydi? “Nush ile uslanmayanı etmeli tekdir / Tekdir ile uslanmayanın hakkı kötekdir”. Takdir ve tekdir işi tamam da, kötek işi ne oluyor ? denilirse; kötek işine yasalar, toplum vicdanı ve sonunda Yüce Allah (c) karışır. Köteği hak edene, köteğin en iyisini iyi bilmeliyiz ki; Yüce Yaradan atar. Bizim niyetimiz: “Emr-i bil maruf ve Nehy-i anil münker”dir. Yâni : “İyiliği emretmek ve Kötülüğü men etmek”tir.3 (“Yerli Yerinde Yazılar”ın önemli bir özelliği de; somut (bilinen) insan yerine, soyut (bilinmeyen) insanı analiz etmek ve örneklemektir. İşimiz öğüt ve tavsiyedir. Bu işi yaparken; “anlamak”, “anlatmak” ve “anlaşmak” yollarını deneyeceğiz. Bir kısım insanlara söz anlatmak : “Deveye hendek atlatmak”tan daha zordur. Onun için : “Anlayana sivrisinek saz, anlamayana davul zurna az” sözü, yerli yerinde bir sözdür. “Niyet hayır, akıbet hayır” olsun !)
Sözün güzeli nedir ?

Sözün güzeli, Allah (c) kelamıdır. Sözün güzeli konusuna, insanlık tarihinde, yeryüzüne inmiş sözlerin en güzeli olan “Allah Sözü” ile başlayalım : “O kullar ki, sözün tamamını dinlerler ve en güzeline uyarlar. İşte Allah’ın kendilerine doğru yolu gösterdiği kimseler bunlardır. Ve işte onlar, akıl yürütme yeteneklerini olgun anlamda kullanan kimselerdir”. (Zümer, 39/18)  Sözün güzeli ve sözün gücü ile düşünceye saygının bundan daha iyi bir ifadesi olamaz. İyi anlamak lazım. Söz konusunda sözlerin en güzelini, en değerlisini ve insan için en yararlısını Hz. Muhammed (s) dile getirmiş : “Sözlerin en değerlisi, “Allah’tan başka ilah yoktur” demektir”(Hadis-i Şerif)  Efendimiz en güzel sözleri dile getiren ilk ve son peygamberdir. Her güzel sözde bir hikmet (gizli sebep) vardır. Kültür tarihimiz hikmetli sözler ile doludur. Güzel söz ustası “Yunus Emre”nin şu sözleri, sözlerin sultanıdır : “Söz ola kese savaşı / Söz ola kestire başı / Söz ola ağulu aşı / Bal ile yağ ede bir söz”. Bu deyişler, anlayanlar için en büyük rehber (yol gösterici)dir. Bu güzel örnekleri verirken : “Tatlı dil, yılanı deliğinden çıkarır” atasözünü de unutmayalım. (“Yerli Yerinde Yazılar” niçin yazılıyor ? sorusunun cevabını bu ilk yazımızda yeri geldikçe vermeye çalışacağız. Yazıyı söze, sözü yazıya katıp gelecek nesillere ulaştıracağız. “Söz uçar, yazı kalır” demişler. Bu ilk yazı, gelecek yazıların “ön sözü”dür. Umulur ki başarılı olur.)
Sözün doğrusu nedir ?

Sözün doğrusu, ancak doğru bilgi ile söylenir. Bilginiz doğru değilse, sözünüz de doğru değildir. Önce doğruyu bilmek gerekir. Bu konuda büyük düşünürlerimizden “Farabi” doğru bilgi için : “Önce doğruyu bilmek gerekir. Doğru bilinirse, yanlış da bilinir. Önce yanlış bilinirse, doğruya ulaşılamaz” demiş.4 Sözün doğrusunu söyleyebilmek için; doğru ahlak, doğru bilgi, doğru iman ve bunların yanı sıra sağlam yürek gerek. Bu değerler eşittir ; dosdoğru insan ve adam gibi adam. Yüce Allah, son elçisi ve yanında bulunanlara şöyle buyuruyor : “Şu halde emrolunduğun gibi dosdoğru ol ! Ve seninle birlikte yürümek için sana uyanlar da (aynı yolu tutsunlar !) Asla sınırı aşmayın ! Unutmayın ki O, yaptığınız her şeyin farkındadır !”(Hud, 11/112) İnsan dosdoğru olmanın sırrına ermişse ; sözü de, yazısı da, davranışları da dosdoğru olur. “Ziya Paşa” ne güzel söylemiş: “İnsana sadakat (doğruluk) yakışır görse de ikrah (tiksinme) / Yardımcısıdır doğruların Hazreti Allah”. Doğruluğun ödüllendirileceğini müjdeleyen bu deyişten sonra ; “Mehmet Akif”in doğru söz üzerine söylediği dosdoğru bir sözü de dile getirelim : “Şudur cihanda en beğendiğim meslek / Sözüm odun gibi olsun, hakikat olsun tek”. Doğru söze ne denir ki ? (Doğru söz, doğru adamı, doğru adam, doğru işi, doğru iş, doğru gidişatı, doğru gidişat, doğru hayatı, doğru hayat, iki cihan mutluluğunu doğurur. Doğrunun zıttı yanlış ve yalandır. Yalan, ancak : “Düşmana karşı savaşta, iki kişiyi barıştırmakta ve bir canı kurtarmakta” kullanılır. (Hadis-i Şerif)   
Sözün sorumluluğu nedir ?

Sorumluluk sahibi olmak, “adam olmak” demektir. Doğrusu ve gerçeği şu ki; insan için sorumluluk yaratılışla başlar, ömür boyu sürer, ölünce biter. Doğrusu da, İslam inancı da budur. Üstüne üstlük  hesap vermek de var. Hıristiyanlıkta yaratılış ilk günahla başlatılır ki, yanlıştır. Yanlışlığı da yanlıştır. Akıl ve mantık dışıdır. Düşünün; yeni doğmuş bir çocuğu veya Hıristiyanlığa giren bir kimseyi suya atıp; günahtan arındırmış olmak akıl işi midir? Vaftiz töreninden sonra, o insan ne yaparsa yapsın, ahirette  günahtan sorumlu tutulmazmış (!) Hele hele müslümanları öldürürse, yeri cennetmiş (!) Herkesin inancı herkese, bizim inancımız bize olsun, olsun da dosdoğru ve dinin sahibi olan Allah’ın dediği gibi olsun. İnsanı inanç ve ahlak kurallarıyla sorumlu tutmazsanız; o insan yeryüzünü cehenneme çevirir. Günümüzde olan-biten de budur. Kimse darılmasın, sözün (işin) özü bu anlayışla başlıyor. Bu anlayıştaki “Batı”, dünyanın her yerinde oluk oluk Müslüman kanı akıtıyor. İslam dininde ise; değil sıradan bir insanı, İslam dışı din sahibi herhangi bir insanı bile sebepsiz ve haksız yere öldürmek büyük günahtır. Ve İslam : “Leküm diniküm ve liye din” 5 yâni, isteyen istediği gibi inanmakta serbest olup; “Sizin dininiz size, benim dinim de banadır” demektedir. Ayrıca İslam : “Kim bir insanı haksız yere öldürürse, bütün insanları öldürmüş gibi olur. Kim de bir canın yaşamasına sebep olursa, bütün insanları yaşatmış gibi olur” 6 diyerek insan hayatına ne kadar önem verdiğini göstermiştir. İslam’a göre insanı yaratan Yüce Allah; akıl, irade ve vicdan verdiği insan ile “sözleşme” yapmış ve onlardan söz almıştır. “Kalu bela” budur.7 Bu sözleşme, insanın ruhu ile yapılan ilk sözleşmedir. Bu sözleşmenin ilk maddesi “ahlak”tır. Bu sözleşme insanoğlunun hayatı boyunca uyması gereken uzun bir yol haritasıdır. İnsan “ahde vefa” gösterir, sözünde durursa sınavı kazanır, ahde vefa göstermez, sözünden dönerse sınavı kaybeder. Dinin de, diyanetin de özü ve sözü buraya dayanır. İnsan düşünce ve eylemleriyle “sorumluluk bilinci” içinde olmalıdır. Sorumluluk bilinci taşımayan insan, insan değil, beşerdir. Beşer derisi olan canlı demektir. Onun için ; “Beşer, şaşar” söylemi kullanılır. “Söz ağızdan bir kere çıkar” diyenler, aslında “Adam ol, sözünde dur” demek istemişler. Ayrıca : “Ağzından çıkanı kulağın duysun !” uyarısı sözün sorumluluğunu işaret eder. Sözün sorumluluğunu en kesin bir ifadeyle Yüce Allah şöyle buyurmuş : “Siz ey iman edenler ! Niçin söylemlerinizle eylemleriniz birbirine uymuyor? / Yapmadığınız, yapmayacağınız şeyleri söylemeniz, Allah katında ağır (sonuçları) olan nahoş (kötü) bir davranıştır”.(Saf, 61/2-3) Bu uyarı, sözün sorumluluğu konusunda, tüm uyarıların önüne geçer. (Verdiği sözün sorumluluğunun bilincinde olmayanlar sözlerini unutur, yerine getiremezler. Yerine getirilmeyen her söz, ahlak duvarından düşen bir taştır. Duvar yıkılırsa insan da yıkılır.)
Sözün özü nedir ?

“Kişi bile söz demini / Demeye sözün kemini / Bu cihan cehennemini / Sekiz uçmağ ede bir söz”. Bizim Yunus sözün özünü söylemiş. Ne güzel söylemiş. Bu gök kubbede söylenmemiş söz, yazılmamış yazı yoktur. Yeter ki arayıp bulalım. Aslında sözlerin özü ve şahı “Kur’an”, yâni vahiy sözleridir. Yine Yunus deryasına dalalım, sözün özünü bulalım : “Sözünü bilen kişinin / Yüzünü ağ ede bir söz / Sözü pişirip diyenin / İşini sağ ede bir söz” diyelim ve fikir yazısı da olsa, sözü uzatmayalım. Yoksa, bilgelerden bir bilge tarih tünelinden geri gelir, bizi şöyle azarlar : “Eğer arif isen sözü uzatma / Sütsüz inek durmaz meler demişler”.8 Bu yazılarda sözü pişirmek, sözü anlamak ve anlatmak işimiz olsun diyor, sözü bağlıyoruz. (Söz ustaları güzel ve yerli yerinde söz söylemişler. Bize düşen onların yolundan gitmek, güzel ve yararlı sözlerini yazıya geçirmek, onların eserlerini gelecek nesillere taşımak ve onları rahmetle anmaktır. Geçmişini bilen ve rahmetle anan insanlar, gün gelir rahmetle anılırlar. Tavsiyemiz budur. (20/02/2012) 

(Gelecek yazı : “Takdirname” olacaktır.)
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