Tavsiyeler 

                                                     İhsan Tekoğlu

- Alucralılar Kardeştir : 2 -

      (Tavsiyeler : 2)

       (Önceki yazımızı Yüce Allah’ın (c) şu buyruğu ile bitirmiştik ; <<Rabbinin yoluna hikmetle ve güzel öğütle çağır...>> Âyetin devamı şöyledir : <<...onlarla en güzel yöntemle tartış. Kuşkusuz senin Rabbin, yolundan sapanların kim olduğunu en iyi bilendir. O, doğru yolda bulunanları da çok iyi bilir. >> (Kur’an, 16/125) Bu emre uyarak, değerli kardeşlerimiz “Alucralılar”ı A’dan Z’ye kadar “Ahlâkta ve Kardeşlikte Alucra Birliği”ne dâvet etmiştik (çağırmıştık). Bu yazımızda da aynı düşüncelerle “Alucralılar Kardeştir” diyor, örnek olarak tarihe mal olmuş çağrımızı tekrarlıyoruz. Hayırlı olsun. Biliyoruz ki, Alucralılar ;  <<Onlar ki, sözü dinlerler de, en güzeline uyarlar. İşte onlar, Allah’ın kendilerini doğru yola ilettiği kimselerdir ve onlar, selim akıl (sağduyu) sahipleridir.>> (Kur’an, 39/18) âyetinde işaret edilen, özü ve sözü sağlam insanlardır. Onlar, bozguncuların, ikiyüzlülerin, çıkarcıların ve kemik peşinde koşanların, kardeşlik bağlarını koparanların kem (kötü) sözlerine kulak bile asmazlar. Onlar “Hak ve Hakikat”a çağıran güzel seslere koşarlar.)
Çağrı fikri nereden çıktı ?

Alucralılar, düğünde, dernekte, cenazede ve hemen hemen her yerde bize; “Alucralılar arasında birlik, beraberlik ve kardeşliğin kaybolduğunu, hatta bozulma ve yozlaşmanın itişip-kakışmaya dönüştüğünü, eğer bir çare bulunamaz ise, daha da ileri gideceğini” dile getirdiler. “Tarafsız bir Alucra’lı” olarak bu üzücü duruma müdahale etmemizi (el atmamızı) istediler. Bu insanlar, yörenin yaşlı-başlı, güngörmüş, ahlâk ve fazilet sahibi, seçkin insanlarıydı. Kendilerinin şu veya bu şekilde taraf sayılacağını, bizim ise kesinlikle taraf sayılmayacağımızı söylediler. Ayrıca yol göstererek ; “Bir yolunu bulun, bir kadro ile yola çıkın, Alucralılar’ı toplayın, kardeşlik bağlarını pekiştirin, yeniden Alucra Birliği’ni kurun, bu şeref size yakışır” dediler. Sözlerini “Biz her zaman ve her yerde yanınızdayız” diye tamamladılar. Böyle bir teklif (çağrı) karşısında “neme lazım” deyip kaçamazdık. Biliyorduk ki, “neme lazımcılık” hastalıktır. Bu hastalığa yakalananlar, insanlık tarihinde görüldüğü gibi ruhen alçaklaşarak yokolup gitmişlerdir. Bu alçaklaşarak yokolup gitme hali, fert (birey) ölçeğinde olduğu gibi; toplum, millet ve devlet ölçeğinde de olmaktadır. Öyle bir hastalıktır ki, herkese bulaşır. Sosyoloji, psikoloji, tarih ve siyaset ilimleri böyle söylüyor. Hepsinden ötesi ve en üstünü Kur’an (Allah) şöyle söylüyor : <<Bir de öyle bir fitneden sakının ki o fitne, içinizden sadece zulmedenlere (kötülüğe katkıda bulunanlara) bulaşmakla kalmaz (iyiliği emir, kötülüğü men konusunda gösterdiğiniz vurdumduymazlıktan / neme lazımcılıktan dolayı size de bulaşır ve hepinizi perişan eder). Biliniz ki Allah’ın azabı şiddetlidir.>> (Kur’an, 8/25)  

Hayra çağırmak mı, neme lazımcılık mı ?
Yukarıdaki Kur’an âyetinden haberdar olan bir akıl ; hiçbir zaman “neme lazımcılık”tan yana olamaz. Çünkü o seviyeye ulaşmış bir akıl, kendi millet-devlet tarihinden ve aşağıdaki örnek kıssadan (yaşanmış olaydan) da  haberdardır. Bu kıssa Kanuni Sultan Süleyman ile süt kardeşi Yahya Efendi arasında geçer. Kıssa kısaca şöyledir : <<Osmanlı İmparatorluğu zirvede iken, zamanın padişahı “Muhteşem Süleyman” tefekküre (düşünceye) dalar.  “Kanuni Sultan Süleyman”, en yüksek duruma getirmiş olduğu devletin âkıbetini (geleceğini), bu büyük “Cihan Devleti”nin ne olacağını hayal eder, günün birinde Osmanoğulları da inişe geçer, çökmeye yüz tutar mı? diye derin derin düşünmeye başlar. Böyle soruları çoğu zaman süt kardeşi, meşhur âlim “Yahya Efendi”ye sorduğundan bunu da sormayı niyet eder ve mektup yazar. Güzel bir hatla ve eliyle yazdığı mektubu, keşfine (uzak görüşlülüğüne) inandığı Yahya Efendi’ye gönderir ve şöyle der : 

· “Sen İlâhi sırlara vâkıfsın (haberdarsın). Kerem eyle (iyilik et) de bizi aydınlat. Bir devlet hangi halde çöker? Osmanoğulları’nın âkıbeti (sonu) nasıl olur? Bir gün olurda izmihlâle (yok olmaya) uğrar mı?” şeklinde yazdığı mektubunu süt kardeşine ulaştırır. Güzel bir hatla yazılmış mektubu okuyan Yahya Efendi’nin cevabı bir bakıma çok kısa ve bir bakıma içinden çıkılmaz bir cevaptır: 

· “Neme lâzım be Sultan’ım!”

 
Topkapı Sarayı’nda bu cevabı hayretle okuyan Sultan, bir mana veremez. Yahya Efendi gibi bir zatın böylesine basit bir cevapla işi geçiştireceğini pek düşünemez. Söylenmeye başlar: “Acaba bu cevapta bilemediğimiz bir mana mı var ?” der. Nihayet kalkar, Yahya Efendi’nin Beşiktaş’taki dergahına gider. Sitem dolu sorusunu tekrar sorar:  

· “Ağabey ne olur mektubuma cevap ver. Bizi geçiştirme, soruyu ciddiye al!”

· “Sultan’ım sizin sorunuzu ciddiye almamak kabil mi? Ben sorunuzun üzerine iyice düşünmüştüm ve kanaatimi de açıkça arz etmiştim.”

· “İyi ama bu cevaptan bir şey anlamadım. Sadece “Neme lâzım be Sultan’ım!” demişsiniz. Sanki beni böyle işlere karıştırma der gibi bir anlam çıkarıyorum.”
· “Sultan’ım! Bir devlette zulüm yayılsa, güçlüler güçsüzleri ezse, haksızlık şayi olsa (duyulsa), işitenler de “neme lâzım” deyip uzaklaşsalar, sonra koyunları (millet malını) kurtlar değil de çobanlar (yöneticiler) yese, bilenler bunu söylemeyip sussa. Fakirlerin, muhtaçların, yoksulların, kimsesizlerin, feryadı göklere çıksa, bunu (haksızlık ve hukuksuzlukları) da taşlardan başkası işitmese, işte o zaman devletin sonu görünür. Böyle durumlardan sonra devletin hazinesi boşalır, halkın devletine ve yöneticilerine güven ve saygısı sarsılır. Asayişe itaat hissi gider, her yörede başına buyruk zorbalar çoğalır, halkta güven duygusu yok olur. Çöküş ve izmihlal (yok oluş) da böylece mukadder hale gelir.” (Yahya Efendi gerçekten de ilâhi sırlara vâkıfmış, ileriyi ne kadar da isabetli görmüş.)
Bunları dinlerken ağlamaya başlayan koca sultan, söyleneni başını sallayarak tasdik eder, sonra da memleketinin kendisini uyaran böyle bir âlime (ilim adamına)  sahip olduğu için Allah’a şükreder.>>  Akıl, ilim, iman ve ahlâk birlikte yola çıkarsa doğruya ulaşılır. Doğru yol varoluştur, aksi ise yokoluştur. Günümüzde yaşanan olaylar Yahya Efendi’nin saydıklarına taş çıkartır hale gelmiştir. Ayrıca iç ve dış çıkar çevreleri işbirliğine girmiş ve köşe başlarını tutmuştur. “Devlet malı deniz, yemeyen domuz” anlayışı, bırakın kentleri köylere kadar ulaşmıştır. Erdemliler, tarih tekerrür mü ediyor diye endişelerini dile getirilmekte, “neme lazımcılar” ise paranoya ile suçlamaktadır. Böyle bir ortamda neme lazımcılık bir anlamda insanlık değil, alçaklık ve ihanet sayılmalıdır. 

Hayra çağırmak en büyük erdemliliktir.

Tarihin altın sayfaları erdem sahibi insanlara ayrılmıştır. Bu yüksek karakter ve yüksek ahlâk sahibi insanlar kendileri için değil, toplum ve insanlık için yaşamış, fedakâr (özverili) insanlardır.  Böyle seçkin insanların yaptıkları salih amel / iyi işler ; yaşadıkları dönemlerde anlaşılmaz olsa bile, gün gelir tatlı meyveleri yenir ve hayırla yad edilirler (anılırlar). Gök kubbede hoş bir sadâ (ses)  bırakırlar ki ; iyilikleri örnek alınır ve dilden dile söylenir. Şair de; “Âvâzeni bu cihanda Davud gibi sal. / Baki kalan bu kubbede bir hoş sadâ imiş” diyerek bize erdemli bir yol göstermiştir. <<Kim hayırlı bir çığır açarsa ; o yolu izleyenlerin kıyamete kadar aldıkları sevaptan pay alır.>> hadisini unutmayalım.Başta peygamberlerin ve onların izinde giderek hayra çağıranların iki cihanda yüzü ak olur. 

Hayra karşı çıkmak erdemsizliktir.
Siz siz olunuz, hayra çağıran seslere karşı çatlak ses çıkarmayınız. Siz siz olunuz, hayırla anılan işler yapınız. <<Sakın ha cahillerden olma(yın).>> (Kur’an, 6/35) emrine uyarak cahillerden olmayınız, iyi ve örnek işlere karşı çıkmayınız. Karşı çıkarsanız biliniz ki, iki cihanda da hayırla yad edilenlerden olamazsınız. Bu yol yol değil, boşluk, yokluk ve hiçliktir. Bütün iddialarınız, suda sürüklenen saman çöpü üzerine konmuş sineğin saltanatı gibi yok olur gider. Hayra karşı çıkmak erdemsizlikse, hayra çağıranlara karşı çıkmak ta erdemsizliktir. Kimse bilerek ve isteyerek erdemsiz (faziletsiz) bir insan gibi bilinmek ve anılmak istemez. Böyle bir davranışın sebep-sonuç ilişkisi vardır. Sebepler insanın beklentilerine göre şekillenir. Beklentilere ulaşmak için sebepler ve yollar çoktur. Sonuç her zaman insanın beklentilerine uygun olarak gerçekleşmez. Olumsuz sebeplere sarılanlar olumsuz sonuç alırlar. Olumsuz sebepleri iyimser bir yorumla teke indirgersek ; insanoğlunun olumsuz (menfi) davranışlarının ana kaynağı “cahillik / bilgisizlik”tir.  Cahillik erdemsizliğin başta gelen en önemli unsurlarındandır. Aşık Veysel cahilliği ne güzel tarif etmiş ; “Cahil ile sohbet etmek zor olur / Kulağı sağırdır gözü kör olur / Her sözünde kavga niza var olur / Cahiller dikenli çalı sayılır.” 

Hayra çağıranlara karşı çıkmayalım, arka çıkalım.
Gelin cahillerden olmayalım. Gelin hep birlikte ve el ele tutuşarak ; kimden gelirse gelsin, isterse en yakınlarımızdan gelsin, hangi zorba tarafından dayatılırsa dayatılsın, hangi bedbahtlardan (zavallılardan) ve hangi bedhahlardan (kötü huylulardan) gelirse gelsin hep birlikte karşı çıkalım. Gelin Allah’ın emrettiği gibi kardeşler olalım. Gelin “Ahlâkta ve Kardeşlikte Alucra Birliği”ne giden yollarda birleşerek erdemli bir duruş sergileyelim. Malı, makamı ve gücü ne olursa olsun, hiçbir kötülük yolcusuna geçit vermeyelim. Gelin el kesesinden kemik dağıtan alçaklara ve kemik peşinde koşan alçakların alçak yardakçılarına karşı dik duralım. Omurgasız sürüngenler gibi, üç günlük dünyalık ve çıkar için yerlerde sürünmeyelim. Gelin Allah yokmuş gibi davranmayalım. Yoksa, dönüşü olmayan yola girdikten sonra hesap veremeyenlerden oluruz.

Kardeşlerin arasını düzeltelim.

(Bu yazı kaleme alınırken Alucra hakkında iki haber almış bulunmaktayız. Birisi çok üzücü, diğeri sevindirici iki haber. Kısaca görüşümüzü ve görüşlerimizin ana kaynağı olan Allah buyruklarını dile getireceğiz. Biri hayır, diğeri şer olan bu haberlerden şer olana karşıyız. Hayır olanın yanındayız.) 

Sebeplerini tam olarak öğrenemediğimiz şer haber için öncelikle şunu söyleyebiliriz. Her iki taraf tanıdığımız ve dostluğumuz olan insanlardır. Her iki tarafa da geçmiş olsun ve bir daha tekerrür etmesin dileklerimizi sunar ve sözü her şeyin Yaratıcısı ve Sahibi Yüce Allah’a bırakırız. Yüce Allah şöyle buyuruyor : <<Eğer müminlerden (kardeşlerden) iki grup birbirleriyle vuruşurlarsa aralarını düzeltin. Şayet biri ötekine saldırırsa, Allah’ın buyruğuna dönünceye kadar saldıran tarafla savaşın. Eğer dönerse artık aralarını adaletle düzeltin ve (her işte) adaletli davranın. Şüphesiz ki Allah, adil davrananları sever.>> (Kur’an, 49/9)  Her zaman olduğu gibi, bu konuda da bizim işimiz, yolumuz ve tavsiyemiz ; “Hak ve Hakikat” yoludur.
Hayra çağıran kuruluş : “Alucra Kent Meclisi”

01.12.2006 tarihli kuruluş duyurusundan anladığımız kadarıyla “Alucra Kent Meclisi” doğrunun, iyinin ve güzelin yanında olacaktır. Üç madde halinde özetlenen ilkeleri ; akıl, ilim ve teknoloji gibi çağdaş her türlü değerleri kapsamaktadır. Bütün sivil toplum kuruluşlarının üstünde yer alacak olan bu kent meclisi, yörenin manevi gücüne dayanan ve her yöre insanının saygı duyacağı bir kuruluş olmalıdır. Alucra Kent Meclisi Yürütme Kurulu Başkanı “Av. Ömer L. Çelik Bey”e ve birbirinden seçkin arkadaşlarına başarılar dileriz. (Bu konuyu ayrıca gündeme getirerek yazmaya çalışacağız.)
(Devam edecek)
(14.12.2006)
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