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(Anlayış : 1)

“Anlayış” kelimesi kavram olarak birden fazla mana taşımakta ve değişik yerlerde değişik anlamlarda kullanılmaktadır. Bundan böyle yazılarımızda yaygın olarak kullanılan “anlama tarzı / kafa yapısı / bakış açısı” anlamlarını öne alacak ve anlayışa daha geniş bir cepheden bakarak ; “dünya ve ahiret görüşü” şeklinde toplam bir anlam yükleyeceğiz. Tasavvur ve aklın, bilgiyi analize tabi tuttuğu ve neticede sentez yaparak elde ettiği bu ürüne kısaca “Anlayış” diyeceğiz. Anlayışı ; hiçbir zaman tolerans / hoşgörü anlamlarını sulandırarak; “Sağ yanağınıza bir tokat atana, öbür yanağınızı da çevirin” (1) anlayışı şeklinde düşünmeyeceğiz. (Hoşgörü / tolerans anlayışının ne olduğunu, nerede başlayıp nerede bittiğini, eğrisi ve doğrusu ile ilerideki bölümlerde anlatmaya çalışacağız.)
 Hemen hemen her konuda önyargılar ve “yanlış anlayışlar” çarpıştırılmaktadır. Dilimize başka dillerden giren kelime ve kavramlar ya anlam değiştirmiş veya tam tersi “anlam sapması”na uğrayarak muhalif / zıt anlamlarda kullanılır olmuştur. Anlayışı oluşturan ve insanımıza dünya ve ahiret görüşü olarak yön veren unsurlar “anlam parçalanması”na  uğrayınca; ne  yazık  ki toplumumuz, “anlama problemi” yaşayan  bir  toplum  haline gelmiştir. Anlama problemi beraberinde “anlatma problemi”ni de getirmiş ve dolayısıyla “anlaşma problemi” günümüz insanının kronik hastalığı haline gelmiştir. Bir çok yönetici, devlet ve siyaset adamı ile bir çok aydınımız bilerek bilmeyerek bu tuzaklara düşmüş, “anlaşma zemini” ayaklarımızın altından kayıp gitmiştir. Yüzyıllardan beri bilimin konusu olan “anlam” ve “anlama” kavramlarını, “anlambilim / semantik” ve “yorumbilim / hermenotik” sahalarından haberdar olmadan rastgele kavram devşirerek ; “anlamsızlık” kargaşasına yakalanmışız. Elitler (seçkinler) arasında bile yaygın hale gelen bu kargaşa, kelime ve kavramlar “etimolojik / kökenbilim” ve “epistemolojik / bilgi felsefesi” süzgeçlerinden geçirilmeden sözlü ve yazılı dile, deyim yerindeyse “boca edilmiş”tir. Arapça ve Farsça’dan dilimize giren ve Türkçeleşmiş olan kelime ve kavramlar yerli – yersiz atılmış, yerine Batı dillerinden moda olan kelime ve kavramlar alınmış, bu kelime ve kavramları kullananlar “aydın sayılmış”tır. Bu hareketlerin sonucunda kültür erozyonuna uğranılarak, büyük halk kitlesi, aydın (!) denilen azınlık bir grubu “anlamakta bocalar” olmuştur. Bunun neticesinde insanımız yediden yetmişe “anlaşamaz hale” gelmiştir. “Seçkinlerini örnek almaya çalışan insanımız uçsuz bucaksız labirentlerde (dolambaçlarda) yolunu kaybetmiş, akıl yürütmeyi unutarak anlamsız bir kısır döngü içinde itişir kakışır nesneler haline getirilmiştir.” Halbuki önderler, aydınlar ve yöneticiler özne ve örnek olmak mecburiyetindedirler. Aksi halde üstlendikleri görevleri yapamazlar. Yaptıkları iş olsa olsa anlamsız bir sen-ben kavgası ve bitmez tükenmez kör dövüşü olur. Bu hal iyi bir hal olmayıp, sosyal, siyasal ve kültürel bir hastalıktır. Millet Meclisi’ne bakarsak milletin temsilcilerinin bile bu “amansız hastalığa” yakalanmış olduklarını görürüz. Muhalefette iken kara denilene, iktidara gelindiğinde ak denilebilmekte ve bu durumdan iyi bir iş (marifetmiş) gibi “gelişmişlik” olarak övünç duyulmaktadır. Günümüzde “kavram kargaşası” sanat haline getirilmekte, çok yönlü, yanar döner politikalar “Dün dündür, bugün bugündür” denilerek savunulmakta ve genç nesillere bu halin başarıların anahtarı olduğu, bu yolu izlerlerse hedeflerine ulaşabilecekleri “yanlış anlayışı”, örnek olarak aşılanmaktadır. (Bu çarpık muhalefet anlayışı problem haline gelmiş, başkentten kentlere ve köylere kadar yayılan bu hastalık çekirdek ailelerde bile onulmaz yaralar açmıştır. İnsanlar “bana göre” anlayışı ile ; sağdan soldan taklitçilikle topladığı ipe sapa gelmeyen fikirler ileri sürerek anlaşma zeminini kaybetmiştir. Bu kaos ortamının sonu pek hayırlı olmasa gerek. Doğulu ve Batılı birçok ilim adamı, farklı şekilde dile getirmiş olsa bile, anlam bakımından aynı olan şöyle bir görüşü paylaşmışlardır : “Bir toplumu (milleti) yok etmek istiyorsanız ; önce dilini, sonra dinini bozun. Gerisi kolaydır, onların tüm değerleri bozulur ve o toplum (millet) yok olup tarihin tozlu sayfalarında yerini alır.” Silahlı savaşlarla yok edilemeyen Türk Milleti dili ve dini silahsız savaşlarla bozularak yok edilmek istenmektedir. Bu saldırılar ile çeyrek yüzyıllık ekonomik ve terörist bunalımlar karşısında çaresiz kalan insanımızda “doğru bir anlayış” bulunur mu ? Sözde aydınlardan vazgeçtik, bu hastalıklara karşı savaş verecek gerçek aydınlarımız nerede ?)

Böyle bir ortamda ister istemez olaylara ; dünü, bugünü ve yarını birlikte kavrayan, parçadan bütüne, bütünden parçaya analizci bir bakış açısından bakmaya çalışacağız. Ne var ki, makale ölçeğindeki bu yazıda konuyu ancak ana hatlarıyla ele alabileceğiz. “Arayışı anlayıştan ayırmayacak ; doğru bir anlayışa ulaşabilmek için, doğru bir arayış içinde olmak” yolunu seçeceğiz. Aklın, ilmin ve vahyin işareti de bu yöndedir. Yüce Yaratıcı da ; <<Ey iman edenler ! Eğer Allah’tan korkarsanız (sorumluluklarınızı yerine getirirseniz) O, size “iyi ile kötüyü ayırdedecek bir anlayış” verir...>> (8/29) buyruğu ile, yolumuzu ve yönümüzü bulmamıza yardım etmektedir. (İslam aklı mümeyyiz / seçici bir akıldır. Eğriyi doğrudan, çirkini güzelden, iyiyi kötüden ayırır. Geçmişten geleceğe bağ kurar ve bütünlüğü sağlar. Ne yazık ki, bizi Viyana kapılarına ve İspanya’ya kadar götüren bu akıl terk edilip, yerine hurafeci, kaderci ve parçacı bir akıl konulunca; coğrafyamız daralmış, geri dönmeye, yenilip küçülmeye ve yarı sömürge haline gelmeye sebep olmuştur.)
 Biz de vahyi görmezden gelmeyen bu akıl ve ilim yolunu tutup, yazılarımızın üst başlığını –<<Arayış ve Anlayış>>– olarak seçtik. Önce geçerli bir metod kullanarak; doğru bilgiyi arayacağız, bulacağız, öğreneceğiz, sonra da üreterek ve ileterek öğretmeye çalışacağız. Çünkü aramayan bulamaz, bilemez, kavrayamaz, anlayamaz ve doğru bir anlayış sahibi olamaz görüşündeyiz. Her zaman olduğu gibi, bu iki kavram ve türevlerini sık sık kullanarak, düşünen okuyucuyu; “arayışa” yönlendirmeyi hedef olarak seçeceğiz. İnsanımızı hurafelerden uzak, sapık fikirlerden arınmış ; iyi, doğru ve güzel bir “anlayış”a ulaştırmayı da hedeflerimizin ana konusu yapmaya çalışacağız. Sonuçta insanları “anlayışlı” ve “anlayışsız” olarak iki ana başlıkta ele alacak ve onların içinde bulundukları halleri de “anlayışlılık” ve “anlayışsızlık” şeklinde sıfatlandıracağız. Düşündüklerimizi yazıp söylerken de objektif (tarafsız) ve bilimsel analizci bir yol izleyeceğiz. Eğer bu yolu izler ve gayret gösterirsek ; “anlarız / anlatırız / anlaşırız” diye umut etmekteyiz. Bize bu umudu veren büyük Türk-İslâm Bilgesi Yusuf Has Hacib şöyle der ; “Anlayış bir yulardır. İnsan onu elinde tutarsa; dileğine erişir ve bütün arzularına kavuşur.” (2) (Bilgilerinden faydalandığımız Bilgeyi rahmet ve minnetle anarız. Onun yuları hep iyiyi, doğruyu ve güzeli hedef almıştır.)
“Anlayış” farklılıklarının insanoğlunu dünya hayatında nasıl bölüp parçalara ayırdığını ve parçalar arası savaşların gezegenimizi nasıl  kan gölüne çevirdiğini ; insanı yaratan Yüce Yaratıcı Allah’tan başka kim bilebilir ? Melekût âleminde meleklerin de az-çok bilgi sahibi olduğunu şu âyetten anlıyoruz ; <<Hatırla ki Rabbin meleklere : “Ben yeryüzünde bir halife yaratacağım” dedi. Onlar : “Bizler hamdinle Seni tesbih ve takdis edip dururken, yeryüzünde fesat çıkaracak, orada kan dökecek birini mi yaratacaksın ?” dediler. Allah da onlara : “Sizin bilemeyeceğinizi herhalde Ben bilirim” dedi.>> (2/30) Anlıyoruz ama, bu anlama ve kavrama insana göre bir anlama ve kavramadır. İnsan bu dünyada hiçbir zaman gerçek bütünü bilmeye güç yetiştiremeyecektir. Bütünü  tam  olarak  bilen  tek  aşkın varlık,  ancak ve ancak onu yaratan Allah’tır. İnsanoğlunun bütünü kesin olarak anlayıp kavrayamayacağını bilen Yüce Allah, şu âyetlerde gerçeği daha açık bir şekilde bildirerek insana yardım ediyor ; <<Dinlerini parçalayan ve bölük bölük olanlardan olmayın. Bunlardan her fırka kendilerinde olan ile böbürlenmektedir. / İnsanların başına bir sıkıntı gelince Rablerine yönelerek O’na yalvarırlar. Sonra Allah, katından onlara bir rahmet (nimet ve bolluk) tattırınca, bakarsınız ki onlardan bir grup yine Rablerine ortak koşuyorlar. / Kendilerine verdiklerimize nankörlük etsinler bakalım ! Haydi sefa sürün, ama yakında bileceksiniz !>> (30/32,33,34) Bütün bu bilgi ve uyarılara rağmen insanoğlu nefsine hakim olamayıp, heva ve hevesine (tutkularına) yenilebiliyor. İnsanoğlu çift kutuplu olduğu için, gerek arayış yollarında, gerekse anlayış ve davranışlarında bazen “Şeytani” ve bazen de “Rahmani” haller gösteriyor. Bu sebeplerle önyargı ve art niyetle hareket edilip ; insandan insana, insandan topluma, toplumdan devlete, devletten topluma ve devletten insana “anlayışsızlık” gösterilerek ; yeryüzünde düzen bozuluyor. Anlayışsızlık gösterip yeryüzünde düzeni bozanlara Yüce Allah şu uyarıyı yapıyor ; <<İnsanların bizzat kendi işledikleri yüzünden karada ve denizde düzen bozuldu ki, Allah yaptıklarının bir kısmını onlara tattırsın ; belki de (tuttukları kötü yoldan) dönerler.>> (30/41) Bu kadar açık ve yol gösterici uyarıların her nedense bir türlü uyaramadığı insanoğlu için şu atasözünü dile getirmekten başka elimizden bir şey gelmez. “Anlayana sivrisinek saz, anlamayana davul-zurna az.” deyip geçelim. Bu söz herkes için geçerlidir. (Ne garip bir tecellidir ki, bu güzel öğüdü, hak veya batıl yönde önüne gelen herkes, yerli ve yersiz kullanmakta ve kendi görüşlerinin doğruluğunu savunmaya alet etmektedir.)
Bu iyi niyet taşıyan düşünce yolculuğunda göstermeye çalıştığımız “anlayışlılık” ve ileri sürdüğümüz tarafsız görüşlere karşı bilerek ve isteyerek art niyetli davranış sahipleri çıkar ve “anlayışsızlık” gösterirlerse, onlara da Yüce Allah’ın şu uyarısını hatırlatacağız; <<Dinlerini (dünya ve ahiret görüşlerini) parça parça edip gruplara ayrılanlar var ya, “senin onlarla hiçbir ilişkin yoktur.” Onların işi ancak Allah’a kalmıştır. Sonra Allah onlara yaptıklarını bildirecektir.>> (6/159) Ayrıca bu âyetin bir anlamda tefsiri olan ve gerçek hayatta dünden bugüne, bilerek bilmeyerek yaşanan şu hadisin mana ve maksadını düşünmeyi de tavsiye edeceğiz; <<Yahudiler yetmiş bir gruba ayrıldı, birinden başka hepsi cehennemdedir. Hıristiyanlar yetmiş iki gruba ayrıldı, birinden başka hepsi cehennemdedir. Ümmetim de (Müslümanlar da) yetmiş üç gruba ayrılacaktır, birinden başka hepsi cehennemdedir.>> Hz. Muhammed (s) bu sözleri beyan edince, dinleyenler ; <<O bir tane kurtulan grup kimlerdir ya Resulallah ?>> diye sorunca Peygamber Efendimiz; <<Onlar benim ve ashabımın üzerinde gittiğimiz yolda gidenlerdir.>> (Tırmizi, İman) buyurarak hedefi ve yolu göstermiştir. Günümüzde (bilgi çağında) bile insanlar gerçeği yani bütünü göremeyip; ellerine geçirdikleri parçalarla birbirlerine karşı savaş açmakta, şu âyetteki duruma düşmektedirler : <<...Bunlardan her fırka (parti, grup, topluluk) kendilerinde olan (parça) ile böbürlenmektedirler. >> (Bu hadis göstermektedir ki; müslüman bir insanın doğru yolu yani “sıratal müstekıym”i bulması ve anlaması için, doğru bir arayış içinde olması çok önemlidir.)  

Bu düşüncelerin ışığında her zaman olduğu gibi görevlerimizi yerine getirmek kayıt ve şartıyla, uzun ve kapsamlı tuttuğumuz giriş bölümünü Yüce Allah’ın bize öğrettiği, aşağıdaki dua ile bitirelim : <<Ey Rabbimiz ! Bizi ve bizden önce gelip geçmiş mümin kardeşlerimizi bağışla ! Kalblerimizde imanlı kardeşlerimize karşı hiçbir kin bırakma ! Ey Rabbimiz ! Şüphesiz ki Sen, çok şefkatli ve çok merhametlisin !>> (59/10)  Amin ! 

İnsanın hallerini dile getirirken, devamlı “ayet” ve “hadis” örnekleri veriyorsunuz, insan sosyal ve somut bir varlıktır, böyle bir varlığın pozitif (deneysel) bilimler ve somut örnekler yoluyla ele alınması gerekmez mi? diye bir soru ile karşılaşabiliriz. Metafizik (soyut) verilerle, yani din ile kurduğunuz bağlar yeterli midir ? diye de ekleme yapılabilir. Akıl varken, nakil yoluyla dogmalar (!) örnek gösterilir mi? Hangi çağdayız ? Görüyoruz ve biliyoruz ki, zaman zaman bu ve buna benzer anlayışlar ve sorular dile getirilmektedir. Ve hatta bilgi çağında böyle bir yol izlemek, insana, özellikle gençliğe inandırıcı gelir mi? şeklinde görüşler ve bakış açıları (anlayışlar) ileri sürülebilmektedir. (Ne yazık ki, Batı kültürünün “seküler dünya düzeni” şeklinde dünyayı kontrolü altına almaya çalıştığı çağımızda, bu sorular sorulmakta ve “Allah yokmuş gibi” davranılmaktadır. Görünen odur ki, böyle sorular sorulmaya da devam edecektir. Çünkü, yetersiz eğitim ve öğretim sistemi bu tip acı ürünler yetiştirmektedir. Acılık bir yana, bu ürünler ; zehir saçan öldürücü canavarlara dönüşmektedir. Eğitim ve öğretim kurumları bu canavarların kol gezdiği ve kan döktüğü savaş meydanına çevrilmektedir. Bu kurumlarda ve toplumun her kesiminde yaşanan ahlâk dışı acı ve kanlı olaylar “seküler anlayışın” meyveleridir. Seküler anlayış insana izafi / göreceli bir “ahlâk anlayışı” verir. Kur’an şairimizin dediği gibi; “Ne irfandır veren ahlâka yükseklik, ne vicdandır / Fazilet hissi insanlarda Allah korkusundandır.” (3)) 
Demek ki, insan ne kadar derin kültür sahibi olursa olsun, ne kadar vicdan taşırsa taşısın, eğer onda “Allah korkusu” yoksa ; erdemlilik te yok olabilirmiş. Hangi ideolojinin “ahlâk öğretisi” olursa olsun, zor bir ortamda erdemlilik yok olur ve onun yerini insanın çıkarları ve korkusu alır. Ahlak ve ona bağlı üstün erdemler, insanın biyolojik bedeninde değil, görülemeyen ruhi varlığında saklıdır. Bu değerler, olaylar karşısında gösterilen davranışlarla ortaya çıkar ve ancak o zaman var oldukları anlaşılır. Ahlâk ve seciye (yüksek karakter) konu olunca insandaki ruh akla gelir. Kültürümüzde “ahlâksızlık ile ruhsuzluk” eşanlamlı hale gelmiştir. Yeri geldi diye düşünerek şu âyeti konunun daha iyi anlaşılabilmesi için örnek verelim ; <<De ki : Herkes, kendi mizaç ve meşrebine göre iş yapar. Bu durumda kimin doğru bir yol tuttuğunu Rabbiniz en iyi bilendir. >> (17/84)  (Mizaç ve meşrebin insanoğluna yaratılışta verilen “ruh” ta meydana gelen haller olduğu ve insanın bu halleri olumlu veya olumsuz bir şekilde kullanabilecek irade (karar verme gücü) ile donatıldığı unutulmamalıdır.)
Semavi ve dünyevi bütün inanç sistemleri (dinler) sosyolojik ve psikolojik bir hareket olup ; sosyal psikolojinin ilgi alanına girmektedir. İnanç sistemleri (dinler), insanoğlunun et ve kemikten meydana gelen biyolojik yapısına değil, aklı ve iradeyi içinde bulunduran ruh (psikolojik) yapısına hitap etmektedir. İnsanın halleri derken, el-kol hareketleri ve davranış şekilleri değil, o hareket ve davranışları yaptıran tasavvur / düşünce tarzını ifade etmek istiyoruz. Esasen insanın ruh (psikolojik) varlığının dışında kalan bütün değerleri gelip-geçici ve sonludur. Yalnız ruh geldiği yere (ana vatanına) geri dönecek ve hesap verecektir. İşte biz de ruh dediğimiz değerli varlığı ele alıyor ve onun hallerindeki olumlu ve olumsuz yansımaları “anlayış” kavramı adı altında soyuttan somuta taşıyarak ; beden ve kalp gözü ile görülüp, anlaşılabilir hale getirmeye çalışıyoruz.Çünkü ruhu insana veren Yüce Yaratıcı Allah, insandaki o varlığı muhatap alıyor ve peygamberler vasıtasıyla gönderdiği “vahiy yoluyla insan ile konuşuyor.” Allah sözü olan Kur’an’ı okumak, Allah ile konuşmak değil midir ? Allah ile konuşan insanın sırtı yere gelir mi ? Gelmez ! (Allah’ı bilmek, tanımak ve anlamaktan uzak anlayışları bilimsel anlayış olarak tutarlı bulmayız. Vahyi kabul eder, vahyin sahibinin verdiği akılla onu  anlar ve örneklerin en doğrusu olarak kabul eder, inanır ve uyarız.)
Pozitif ilimleri doğru veya yanlış da olsa; araştıran, bilen ve sistemleştirenler Allah’ın onlara verdiği akıl ile gerçekleştirmektedir. Allah’ı inkâr edenler bile inkâr eylemini Allah’ın verdiği akılla yapmaya çalışırlar. O halde akla güvenip, aklı yaratanı yok saymak ne derece akıl işidir ? Yeri gelmişken ; üniversitelerin, camilerin ve her türlü ilim yuvalarının kapısına yazılacak şu şaheser sözü hatırlıyalım ; “Kitap olmasaydı, akıl hayrette kalırdı (ne yapacağını şaşırırdı). Akıl olmasaydı, Kitap’tan hiçbir yarar elde edilemezdi.”(4) Hiçbir Batılı ilim adamı, Allah’a inanmış bile olsa, akıl ve vahiy ilişkisini doğru ve dengeli bir şekilde kuramamıştır. Çünkü onların elinde Kur’an gibi bozulmamış vahiy (Allah sözü) yoktur. Kitap’taki âyetler Allah kelamı (sözü), hadisler ise, o sözlerin insanlar tarafından daha iyi “anlaşılabilmesi” için reçeteye yazılmış tariflerdir. Siz bakmayın seküler dünya düzeninin ürünlerine (ideolojilerine / ilaçlarına), insan için şifa ; “Kur’an Eczanesi”nde bulunmaktadır. Yeter ki, insanoğlu reçeteyi yerli yerinde, anlayarak ve inanarak kullansın. (Burada insanlık için faydalı ve doğru olan her türlü fikre kimden gelirse gelsin ; saygı duyar ve doğru olanlarına  insanlığın ortak değerleri sayıp sahip çıkarız. Şunu da bilmeliyiz ki ; eğer peygamberler ve vahiy (haber) gelmeseydi, insanlık dediğimiz değerler düzeni hiçbir zaman kurulamazdı. İnsanlar, kuşlar ve hayvanlar gibi bir araya bile gelemezdi. İnsanlar bir arada yaşamayı öğrenemezdi. Birbirleriyle itişip kakışır ve medeniyet kuramazdı. Aile,  toplum, millet, vatan ve devlet organizasyonları da olmazdı. Gerçekler böyle iken, dünyayı yeni bir yapıya dönüştürmeyi hedefleyen “küresel sermaye” ve onun emrindeki “global güçler” bu yapıyı bozarak ; “Tek Dünya Devleti”ni ve onun dayanacağı “Tek Dünya Dini”ni kurmak için harıl harıl çalışmaktadırlar. İçimizden tedarik ettikleri hain ve gafilleri kullanmakta ve oluk oluk para akıtmaktadırlar. Ya ! Öyle mi ? deyip, inanmak istemeyenler sağır sultana sorabilirler.) 

Öyleyse kaldığımız yerden devam edelim. “Doğru bir anlayışa sahip olabilmek için, doğru bir arayışa çıkalım ve doğru bilgiyi aramaya çalışalım” Doğru bilgiye ulaşmak için ise ; Batı Medeniyeti’nin bilgi elde etme metodlarının tümünü içine alan, İslâm Medeniyeti’nin kurumlaştırmış olduğu üç ana bilgi sistemi olan ; “beyan”, “burhan” ve “irfan” bilgi metodlarının bize açtığı tüm yollarda yürüyelim. Ola ki, “Yeni Bir Diriliş Hareketi” başlatacak güce kavuşuruz. (Beyan, burhan ve irfan bilgi metodları çarpıştırılmayıp barıştırılırsa, yani vahiy, akıl ve duyular birlikte değerlendirilirse, doğru bir arayış yolu tutulmuş olur. Bu yolun sonu ise çok büyük bir oranda “doğru anlayışa” ulaşır.)

Yüce yaratıcı Allah, yarattıklarının içinden seçip akıl verdiği insanoğluna, insan ile konuştuğu Kur’an da şöyle emrediyor ; <<tezekkür edin, / taakkul edin, / tefakkuh edin, / tedebbür edin, / tefekkür edin... >>  Biz, bu emirlerin ne anlama geldiğini gelecek yazıya bırakarak, sözümüze O’nun “anlayış sahipleri” için müjde verdiği şu âyet meali ile son verelim ; <<Sahte tanrılara kulluk etmekten kaçınan, yüzünü ve özünü Allah’a çevirenlere müjdeler vardır. / Söylenenleri dinleyip te sözün en güzeline uyan kullarımı müjdele! İşte Allah’ın doğru yolu buldurduğu kimseler onlardır, asıl akıl ve iz’an (anlayış) sahipleri de onlardır. >> (39/17,18) 

(Gelecek bölümde tezekkür, taakkul, tefakkuh, tedebbür ve tefekkür kavramlarının ne anlama geldiği ve bu kavramlara kavranılarak uyulursa ne olacağını ve ne netice alınacağını analiz etmeye çalışacağız. İnşallah. )
                                                                                                     İhsan Tekoğlu
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