–<< Arayış ve Anlayış >>–

    İhsan Tekoğlu 
      -Yüce bir anlayış : “Ezilenlere arka çıkmak”-

            (Anlayış : 4)


(“Ezilenlere arka çıkmak yüce bir anlayıştır, herkeste bulunmaz.” Böyle bir anlayış ; “peygamberlere”, peygamberlerin varisleri “alimlere”, alimleri izleyen “gerçek ilim adamlarına”, ilim adamlarının yolunda giden “adil yöneticilere”, adil yöneticilere bağlı “erdemli kişilere”, helal rızıkla beslenen “soylu insanlara”, soylu insanların soyundan gelen “temiz evlatlara”, temiz evlatlardan oluşan ve temiz toplum kurmak için ; “Çağrı yapan seçkin önderlere” has bir anlayıştır. Böyle bir anlayışa sahip olan değerli insanların köy, kent, memleket ve dünya çapında örgütlenerek ; toplumları çürüten ahlaksız(lık)lara karşı erdemlilik savaşı vermeleri şarttır. Aksi halde şerefli bir yaratılışla yaratılan insan, yaratılışta kendisine yüklenen sorumlulukları yerine getirmemiş olur ve hesaba çekilir. Orada hesaba çekilmemek için burada hesaba çekenlerden olmak akıllı ve şerefli insanların işidir. Şerefli insanların işi de, hesabı da şerefli olur.


Böyle bir anlayış konusunu neden ele aldık ? (“Neme Lazımcılık Anlayışı” konusunda kaleme aldığımız bir önceki yazıdan sonra ; toplumda sinmiş veya sindirilmiş temiz insanları, daldıkları gaflet uykusundan uyandırmak, birleşerek birbirlerine “arka çıkmaları” nı sağlamak için böyle bir yazı yazmak farz oldu. Ne var ki, böyle bir yazıda ele alacağımız tiplere benzeyenler tedirgin olup, “perde arkası”ndan konuşmaya devam edebilirler. Aslında yazılarımızda bir özel ve tüzel kişiliği, bir grubu, bir bölgeyi, bir siyasal kuruluşu ve bir halk topluluğunu ve hatta bir milleti hedef olarak seçmemekteyiz. Yazılarımız sosyal, ahlâki, milli ve manevi değerleri öne çıkarıp, insanlara örnek olsun diye yazılan yazılardır. Esasta tarafsız (objektif) oluşumuzu, usulde “Ördek Hasan” tipi bilgisizler anlayamaz. Bu anlama problemi de bizi hiçbir zaman bağlamaz.)


Arkadan konuşan tiplerin kimlik ve kişilikleri nasıldır ? Konuşsunlar ve konuştukları ile baş başa kalsınlar ; <<Onlar (kendi akıllarınca) güya Allah’ı ve müminleri aldatırlar. Halbuki onlar ancak kendilerini aldatırlar ve bunun farkında değillerdir.>> (Kur’an, 2/9) Bu tipleri, her şeyi  ve herkesi  yaratan Yüce Allah’tan başka kim bilebilir ? Bu tiplerin gerçek yüzleri (foyaları) meydana çıkıncaya kadar yazmak, gerçek ilim adamları için de farzdır. Bunların toplumdan tamamen seçilip ayıklanması imkansızdır. Bu tipler esasında nerede ve hangi yerde olurlarsa olsunlar, bilgisiz ve nasipsizlerdir. Kur’an dili ile bunlar <<...içimizdeki beyinsizler...>>  olarak adlandırılır. Yüce Allah, onları daha kapsamlı bir şekilde bize şöyle tanıtıyor ; <<Onları gördüğün zaman kalıpları hoşuna gider, konuşurlarsa sözlerini dinlersin. Onlar sanki elbise giydirilmiş keresteler gibidirler. Her gürültüyü kendi aleyhlerine sanırlar. Onlar düşmandır, onlardan sakın. Allah onları kahretsin. Nasıl olup ta (hakikatten) döndürülüyorlar ?>> (Kur’an, 63/4) Evet onlar halk düşmanı birer korkaktır. Korkaktırlar ama, zayıfları ve arkasız biçareleri ezmeye güç yetirirler. Korkaklık ve alçaklık iliklerine işlemiş ve hastalık haline gelmiştir ; <<Onların kalplerinde bir hastalık vardır. Allah da onların hastalığını çoğaltmıştır. Söylemekte oldukları yalanlar sebebiyle de onlar için elim bir azap vardır.>> (Kur’an, 2/10) Toplumun ekonomik ve sosyal çalkantı (sıkıntı) yaşadığı dönemlerde bu tiplerin hastalıkları azar ve krize girerler. Hastalıklarının en büyük sendromu (belirtisi) “yalan ve dolan”dır. Halka hoş görünmek için her türlü yolu denerler ve gündüz külahlı, gece silahlı gezerler. Büyük çoğunluğu sonradan görme olup, asaletleri kendilerinden menkuldür. Bunlar “Zaman sana uymazsa, sen zamana uy” sözünü “amentü” yapmışlardır. Fetvalarını kendileri verir, şartlar ve ortam değişince de, yeni bir fetva çıkarırlar. “Darul Harp” savaş hali fetvasını çıkarlarına uydurur, haramı helâl yaparlar. Bu tiplerde iman ve ihlas sanaldır. Bu tipleri her grup, parti ve cemaatte görürsünüz. Dün elini öpmek için sıraya girdiği insanları bugün görmezden gelirler. Halkın ve kamunun malını binbir yol bulup yerler. Haram mal ile övünür ve gösteriş yaparlar. Haram malı yedikçe de çağdaşlaşırlar (!) Çağdaşlığın yeme, içme, zevk, sefa, eğlence, saz ve söz olduğunu zannederler. Bu değerlerini (!) korumak ve sürdürmek için kemik peşinde koşarlar. Bu “haramzadeler” foyaları meydana çıkmasın diye “temiz insanlara” çamur atarlar. Bir taraftan kutsal ne varsa kullanırlar, diğer taraftan da çağdaşlık olsun diye “köçek oynatırlar” Kendilerini uyaranları, hemen “bozgunculuk” yapmakla suçlarlar.Yalan ve dolanla toplumu karıştıran bu tipleri yine Kur’an’dan tanıyalım ; <<Onlara : Yeryüzünde fesat çıkarmayın denildiği zaman, “Biz ancak ıslah edicileriz” derler. / Şunu bilin ki, onlar bozguncuların ta kendileridir, lakin anlamazlar. >> (Kur’an, 2/11,12) Toplumu ıslah edicileriz derken ; ellerinden geldiği kadar zorbalık yapmaktan da çekinmezler. Bilmezler ki, her zorbanın ve her zorbacılığın sonu hüsrandır. Yanlarına kalacağını mı zannediyorlar ? “Keser döner, sap döner, / Bir gün gelir, hesap döner.” diyen atalarımız bu sözleri laf olsun diye söylememiştir. Yeri gelmişken örnek olsun diye ; asırlık sosyal bir olaya dayanan, doğru bir bilgiyi okuyucu ile paylaşmakta yarar görmekteyiz. (Yaşanmış bir olayı, sosyal kültür literatürümüze girmiş bir kıssayı “Kıssadan hisse kapmak” için alıntı yapacağız. 1957 yılında Mardin / Midyat yöresinde dinlediğimiz bu olay gerçektir.) 1

Ezilenlere arka çıkmamak neye mal olmuş ? Midyat doğumlu “Altan Tan”ın dedesinden naklederek anlattığı ibretlik olay şöyledir : [Dedemin dedesinin babası Hacı Hasene Bekro zamanında Midyat dağlarında zalim mi zalim, gaddar mı gaddar bir ağa varmış. Üstüne üstlük bir de müslüman geçinirmiş şerefsiz. Bu it oğlu it zaptettiği bunca bağ, bahçe, tarla yetmezmiş gibi, komşu köyün birkaç koyun ve keçisini otlatmak için kullandığı dere kenarındaki merayı da bostan yapmış kendisine. Köylüler ne desin, boyun büküp eyvallah etmişler rezile. 

           Malum Midyat’ta Süryani, Yezidi ve Müslümanlar birlikte yaşarlar. Kız alıp verme hariç dostluk, arkadaşlık ve ticaret devam eder aralarında. Sıcak bir yaz günü sıcaklıktan bunalan, biri Müslüman, biri Süryani, biri de Yezidi üç arkadaş dere kenarına inmişler. Ellerini yüzlerini yıkayıp kana kana su da içince biraz kendilerine gelir gibi olmuşlar. Üçü de güçlü kuvvetli aslan gibi delikanlılarmış. 


Gözleri ağanın bostanına takılmış. Sağa sola bakmışlar kimseyi görememişler. Nasıl olsa dere Allah’ın deresi, bostan da köyün ortak merası, birkaç salatalık, bir iki kavun karpuz yesek ne olur diyip dalmışlar bostana. “Müslüman Hasso” kavuna, “Süryani Gebro” karpuza, “Yezidi Carcuro” da sarılmış hıyara. Daha ilk lokma ağızlarında iken “Kara Vicdanlı Reşo Ağa” bitivermiş bostanın başında. Bir nara boğazında düğümlenmiş alçağın. Birkaç saniye zarfında birkaç bin tilki dolaşmış kafasında. (Ulan demiş, tam da yalnız başıma gelecek zamanı buldum. Her ne kadar aslan gibiysem de bu üç teres de zebellah gibi. Tek tek olsalar ne ise ama, üçüyle birlikte baş etmem zor. Bırakıp gitsem namımız beş paralık olacak, ne yapsam ne etsem) diye düşünürken, aniden bir şimşek çakmış kafasında. Atılmış ortaya, dönmüş Yezidi Carcuro’ya : “Ulan dinsiz kitapsız” demiş. “Hele bu Hasso benim müslüman kardeşim, dinimiz, kitabımız, Allahımız, peygamberimiz bir. Malımız mülkümüz, canımız, kanımız ortak. Gebro desen İsa Efendimizin ümmetinden bir dürüst Ehli Kitap, hiç olmazsa dini kitabı belli, kestiği yenilir, sözüne güvenilir. Bunlara değil birkaç kavun, karpuz bütün bostan helal olsun. Ulan ! peki sana ne oluyor be hey dört kitabın dördüne de inanmaz, camisiz, kilisesiz, imansız ! Sen nasıl benim mülküme destursuz girersin? ” demiş ve girişmiş zavallıya. Hasso ile Gebro derin bir nefes çekip şükretmişler. Azıcık da hoşlarına gitmiş ağanın sözleri. Ağa kafa, göz, ağız, burun demeden Allah ne verdiyse yapıştırmış, komaya sokmuş gariban Carcuro’yu.


Ağa Carcuro’yu halledince dönmüş Gebro’ya “Ulan !” demiş, “Biraz önce de söyledim Hasso benim din kardeşim. Dinimiz, kanımız, malımız, canımız bir. Peki sen neyin nesi oluyorsun ? Doğru bir adam olsan bir Allahı üçe çıkarmaz, İsa Efendimizi Allahın oğlu yapmazdın. Bir müslümanın malını nasıl yersin ? Yedim seni namussuz !” demiş patlaşmış yumruğu. Eşek sudan gelinceye kadar dövmüş, dil derman güç takat bırakmamış biçarede.


Hasso iyice rahatlamış. (Hem canım, zalim malim de olsa, ağa ne de olsa müslüman, insan din kardeşinin kıymetini bilmeli, ötekilerin iflahını kesti bana bir şey yapmadı) demiş içinden.


Gebronun da işini bitirdikten sonra, ağa dönmüş Hasso’ya “vay vay vay” demiş. “Seni gidi vicdansız, hele bunların biri Yezidi, öbürü Hıristiyan. Din, iman, helal, haram bilmezler. Sen sözde müslüman olacaksın, helali, haramı bileceksin, benim malımı mülkümü muhafaza edeceksin. Kendin yetmezmiş gibi, bir de bu gavurları takmışsın peşine. Bostanıma girersin ha ! Ulan ben seni gebertmeyeyim de kimi geberteyim ? Seni telef etmeyeyim de kimi edeyim?” demiş, çökmüş böğrüne. Gözünde fer ağzında diş kalmamış, kolunu kanadını kırmış, iflahını kesmiş Hassonun. Carcuro’dan da, Gebro’dan da  beter etmiş gariban Hasso’yu. 

Köylüler ertesi gün per perişan bulmuşlar üç arkadaşı. Yaralarını sarmış, su ekmek vermişler. Kim yaptı ? Nasıl oldu ? Ne oldu ? Üçünüz birden nasıl böyle dayak yediniz diye soranlara Hasso ; “Yezidi’ye arka çıkacaktık, Yezidi’ye arka çıkacaktık, Yezidi’ye arka çıkacaktık.” demiş de başka bir şey dememiş. 

Bugün bile Midyat’ta Tur-u Abidin köylerinde üç beş arkadaş birlikte yola çıktıklarında ak sakallılar gençlere : “Siz siz olun Yezidi’ye sahip olun, Yezidi’ye sahip olun, Yezidi’ye sahip olun” diye üç kez seslenirler.] 2 

Yeryüzünde Reşo Ağalar dün vardı, bugün de ve yarın da var olacaktır. Her köyün, her kentin ve her memleketin zorba Reşo Ağaları vardır. Dünyanın da Reşo Ağası var. Dünyanın Reşo Ağası “Demokrasi ve İnsan Hakları” götürüyorum diyerek, dünyayı kan gölüne çevirmektedir. İçimizdeki Reşo Ağalar ise saltanatlarının tadını çıkarmak için, görülmedik ve duyulmadık işler peşinde koşmaktadırlar. Marifet odur ki, “Reşo Ağalar”a karşı “Erdemliler Birliği”ni kuracak erdemli insanlar biraya gelsin. Bu hal yazılmış bir insanlık senaryosudur. Senaryodaki roller bir ölçüde insanların seçimine bırakılmıştır. Herkes mayasına göre rol seçer. Kimisi Reşo Ağayı oynayacak, kimisi de üç fakir genci oynayacaktır. Fakat bir gün senaryo sona erecek ve oyun bitecektir. Bu rol seçimini Yüce Allah, gören gözler için ne güzel işaret buyurmuş ; <<De ki : Herkes kendi mizaç ve meşrebine göre iş yapar. Bu durumda kimin doğru bir yol tuttuğunu Rabbimiz en iyi bilendir.>> (Kur’an, 17/84) Evet, <<...kimin doğru bir yol tuttuğunu...>> Rabbimiz çok iyi bilmektedir. Onun için “Allah yokmuş gibi davranmayalım.” (Gelecek sayıda  -Yüce bir anlayış : “Ezilenlere arka çıkmak”- konulu yazımıza kaldığımız yerden devam edeceğiz. İnşallah.)
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