–<< Arayış ve Anlayış >>–







 İhsan Tekoğlu 
       - Kutsal Zaman Anlayışı -



   (Anlayış : 5)  



    (“Kutsal Zaman Anlayışı” konusuna aydınlanma yollarının en iyisi, en doğrusu ve en güzelinden, yani “Kur’an Penceresi”nden bakalım ki ; anlayışımız iyi, doğru ve güzel olsun. Kutsal aylarınız, kutsal geceleriniz ve bayramlarınız kutlu olsun. Bu kutsal aylar ve günler her zaman ; bolluk, bereket, iyilik, barış ve kardeşlik getirsin. Kardeşler arasında sevgi ve saygı köprüleri kurulsun. Gönlümüz bu duygular ile dolup taşsın. Ruhumuz temizlenip arınsın. İmanımız güçlensin, ahlâkımız güzelleşsin ve örnek olsun. Gençlerimiz şunun bunun yolunda değil, atalarının yolunda yürüsün. Hayatı mideye indirgeyen ve mideleri bir türlü doymayanların gözü de, midesi de doysun. Doysun ki, kamu malından elini çeksin. Açlık ve yoksulluk çeken garipler de doysun ve doyurulsun ! Onlar aç bırakılırsa, bırakanlardan hesap sorulsun. Kaybettiğimiz akıl, ahlâk, ilim ve aydınlık yolları hepimize açılsın. Âmin !..)


“Bilgi kutsaldır, çünkü kaynağı Allah’tır.” İnsanoğluna verilen ilk ve kutsal değer “Akıl, irade ve bilgidir.” İnsanoğlunun atası Hz. Adem ilk önce esmayı / bilgiyi öğrendi. Bilgi, eşyanın ve varlıkların tanınıp anlaşılması ve anlatılması için gereken en önemli unsurdur. İlk insan ve ilk peygamber Hz. Adem bilgiyi Allah’tan almıştır. Bilginin yeryüzünde üretilip iletilmesi, paylaşılıp kullanılması bilinmelidir ki ; insanlık için su kadar, hava kadar, ekmek kadar elzemdir / vazgeçilmezdir. (Hz. Ali, değil bilgi “Bir harf öğretenin kırk yıl kölesi olurum” sözünü boşuna söylememiştir.)

Bilgiyi insandan insana, insandan topluma sunarken, yani “anlatırken” ; altın tabakta sunmak lâzım. Bilgiyi alanın da “anlarken” ; altın tabağa değil, içindeki  kutsal değere / bilgiye bakması lâzım. Yoksa bilgiyi alamaz, anlayamaz ve anlatamaz. Kurallara yani, bilginin bize verdiği kolaylıklara uyarsak; “anlaşırken” doğruyu bulur ve olumlu neticeleri alırız. İşte o zaman bolluk, bereket, barış ve toplumsal huzur olur. Bu görüş ve düşüncelerin ışığında bize doğru bilgileri veren, kaynakların en sağlamı ve en doğrusu olan “Kur’an Penceresi”nden bakarak ; M. Akif’in dediği gibi “Doğrudan doğruya Kur’an’dan alıp ilhamı, / Asrın idrakine söyletmeliyiz İslâm’ı.” diyelim ve Kur’an Penceresinden asrın anlayışına bir göz atalım. (İslâm’ı asrın anlayışına söyletirsek ; “Muasır medeniyet seviyesinin üstüne çıkarız.”)

Ramazan, Kadir Gecesi ve Bayram’ın bilgisine değişik pencerelerden bakalım:


Birinci Pencere:  Bu pencere büyük çoğunluğun baktığı penceredir. Bu pencereden bakanlar şunları görür; oruç, sahur, iftar, teravih namazı, mukabele (Kur’an’ı yüzünden sürmek), hatim, Kadir Gecesi, Arefe ve Bayram. Bunlar normal ve “Geleneksel Müslümanlar”ın bakış açısıdır. Bu bakışlar zekatı ve sadaka ile fitreyi veren tertemiz ve saf bakışlardır. Bu bakışlarda az da olsa bidat ve hurafe vardır. Geleneksel din anlayışına uymaktan başka bir özelliği olmayan bu büyük çoğunluğu, itip-kakmak yerine; bidat ve hurafeleri dinden ayıklayarak onlara yardımcı olmak, yöneticilerin asli görevi olmalıdır. Onlar, “Ramazan”ı, “Kadir Gecesi”ni ve “Bayram”ı kutsal oldukları için severler. Onlar, iyi niyetle; <<Ey iman edenler! Oruç, sizden önce gelip geçmiş ümmetlere farz kılındığı gibi, size de farz kılındı. Umulur ki, korunursunuz.>> (Kur’an, 2/183) âyetindeki buyruğa uyarlar... (İslâm son ve hak dindir. Kur’an bozulmamış tek kutsal kitaptır. Doğru ve gerçek din yalnız ve yalnız İslâm’dır. Çünkü ; <<Allah nezdinde (yanında) hak din İslâm’dır..>> (Kur’an, 3/19) İçine sonradan az-çok bidat ve hurafe karıştırılmış olsa da ; <<Kim, İslâm’dan başka bir din ararsa, bilsin ki kendisinden (böyle bir din) asla kabul edilmeyecek ve o, ahirette ziyan edenlerden olacaktır.>> (Kur’an, 3/85) O halde toplumumuzun büyük çoğunluğuna hak dini yolunu ve yöntemini bularak doğru olarak öğretmek yöneticilere düşer.)

İkinci Pencere:  Bu pencereden bakanlar ise şunları görür; kısmen oruç, kısmen teravih namazı, gösterişli iftarlar, sahura kadar süren eğlenceler, kantolar, eğlence ve müzik programları, zevk ve sefa ortamları, nargile içme partileri ve dahası... Gecekondu bölgelerine kameralı ziyaretler, fakir fukara ile fotoğraf çektirerek iftar açmalar! Gönül gözü ile baktığınızda perdenin arkasını görür ; “spekülasyon / hedef saklamak”, “manipülasyon / hedef saptırmak” ve “demagoji / toplumu kandırmak” tabloları seyredersiniz. Basında aylık “Dincilik / İslamcılık Kampanyaları” başlatılır ve daha neler, neler... Bunlar; <<...İnsanlardan öyleleri var ki: “Ey Rabbimiz ! Bize dünyada ver.” derler. Böyle kimselerin ahiretten hiç nasipleri yoktur.>> (Kur’an, 2/200) uyarısını duymayan veya ciddiye almayanlardır...Bunların sağ, sol ve orta versiyonlarını da görürsünüz. Bunlar, bu kutsal değerlerin açık-seçik veya örtülü de olsa, ticaretini yaparlar... (Mehmet Akif bu tiplere “Dinde Hokkabaz” der.)


Üçüncü Pencere: Bu pencereden bakanlar cama bakmaz, ta ötelere bakarlar. Aldıkları; <<Ramazan ayı, insanlara yol gösterici, doğrunun ve doğruyu eğriden ayırmanın açık delilleri olarak Kur’an’ın indirildiği aydır. Öyleyse sizden Ramazan ayını kim görürse oruç tutsun...>> (Kur’an, 2/185) buyruğuna tam uyarlar. Aklı, ilmi, bilgiyi yerli yerinde kullanırlar. “Tefekkür” (düşünme, araştırma, bulma), “Tezekkür” (geçmişin hesabını yapma, ders alma), “Taakkul” (akıl yürütme, çalışma, üretme, keşif, icat ve teknoloji), “Tefekkuh” (kanun, kural, düzen koyma) ve “Tedebbür” (geleceğe plan yapma, uygulama ve sonunu düşünme) gibi Kur’an kavramlarına uymak onların vazgeçilmez işidir. Böylece “doğruyu eğriden ayırırlar.” (Kur’an 1016 âyette apaçık bir şekilde ; akıl, ilim, bilgi, düşünce ve bunların türevlerini “akıl sahiplerine” tavsiye eder. Siz bakmayın geçmişi nazist sabıkalı, sözde din adamlarının yalan ve yanlış söz ve davranışlarına. Onlar “ölmüş dinlerini” ve “ateist” olmuş gençlerini diriltmeye çalışan zavallılardır. İlim ve teknoloji ile barışık ve aklı kullanmayı ; <<...akletmez misiniz ?...>> diye emreden tek din İslâm’dır.)

“Üçüncüler” hep kazanmıştır. Onlar akıl sahipleridir. İşte bizlerin; her önümüze gelenin değil, bu üçüncülerin peşinden gitmemizde ve onları örnek almamızda bizim için yarar vardır. Bu üçüncüler de Yüce yaratıcı tarafından müjdelenmişlerdir; <<Onlardan bir kısmı da : “Ey Rabbimiz ! Bize dünyada da iyilik ver, ahirette de iyilik ver. Bizi cehennem azabından koru” der. / İşte onlar için, kazandıklarından büyük bir nasip vardır. (Şüphesiz) Allah’ın hesabı çok süratlidir.>>2(Kur’an, 2/201,202) Ne mutlu onlara ve onları örnek alanlara... (Gerçek inanç sahipleri tek dünyalı değil, çift dünyalıdır. Onlar “Dünya ahiretin tarlasıdır, burada ne ekersen orada onu biçersin” hadisinden haberdardırlar. Çalışmayı, üretmeyi ve adaletle paylaşmayı severler.)

“Üçüncüler” derin derin düşünürler ve onlar her an tefekkür halindedirler. Onlar <<Alimler peygamberlerin varisleridir.>>2(Hadis, Buhari) hadisine uyarlar. Bilirler ki; Allah için zaman başka, insan için zaman başkadır. Hatta Yüce Yaratıcı zamana değer verir ve yemin de eder; <<Vel asr. /Asra andolsun ki...>>2(Kur’an, 103/1) buyurur. O, ezeli ve ebedidir. Zamanla mukayyet (bağlı) değildir. Zaman yaratılmıştır, zaman yaratılmışlar ve özellikle insan içindir. Eğer zaman olmasaydı insan bu dünyada yaşayamazdı. İşte en kısa bir zaman kesitinden (24 saatten) örnek; <<O (Allah), geceyi içinde dinlenesiniz diye sizin için yaratan, (çalışıp kazanmanız için de) gündüzü aydınlık kılandır. Şüphesiz bunda dinleyen bir toplum için ibretler (dersler) vardır.>>2(Kur’an, 10/67) Düşünelim; zaman hep gece veya gündüz olsaydı, insanın hali nice olurdu ? (Kur’an’ı dinleyip gerçeği anlayanlara ne mutlu.)

Zaman insan için olduğuna göre, zamanı nasıl anlayacağız ve nasıl değerlendireceğiz? Ramazan, Kadir Gecesi, Kur’an’ın indirilişi ve Bayram birer zaman kesitleri olarak neyi ifade etmektedir ? Kutsal zamanlar ne demektir? (Yeri ve zamanı gelmişken, bu soruları bir bir cevaplandırmaya çalışalım.)
· “Ramazan ayı” niçin kutsal bir aydır?

· “Kadir gecesi”
 Ramazan ayında olduğu için...

· Kadir gecesi niçin “bin aydan daha hayırlıdır?”
· “Kur’an” Kadir gecesinde indirildiği için...

· Kur’an niçin herhangi bir geceyi “kutsal yapıyor?”
· “Allah kelamı”, kurtuluş ve esenlik olduğu için...

· Kur’an insana indirildiğine göre; “insan neden esenlik ve kurtuluşa kavuşamıyor?”
· İnsanın “Kur’an’ın içinden haberi yoktur” da onun için...

· Esenlik ve kurtuluş için “ne yapmalıyız?”
· “Kur’an’ı yüzünden değil özünden okumalıyız...”  
· Kur’an’ı özünden okursak “ne olur?”
· “Dinimizin özünü de, sözünü de iyi anlar ve yaşarız...”

· Sonuç nereye varır ?

· “Dünyada da, ahirette de mutlu oluruz.”

· Bu kadar kolay mı ?

· Evet, “Kur’an’ı anlarsak” bu kadar kolaydır.

· Ya bayramlara ne dersiniz ?

· Bayramlar “cennetin yeryüzündeki provasından birer görüntüdür.”
Demek ki; zamanda, yılda, ayda, gece ve günde kutsallık yoktur. Kutsallık o ayda, o gecede indirilen Kitap’ta / Kur’an’dadır. Meydana gelen işte, yaşanan olaydadır. O geceyi ve o ayı kutsal yapan Kur’an’dır. Bu apaçık gerçeği öğrenelim, öğretelim ve “Dünya hayatımızı Allah’ın istediği şekilde inşa edelim.” (Gerçek ve ebedi kurtuluş buradadır.)

Eğer özünden okursak, gerçekler ve doğrular bize apaçık gösterilmiştir; <<Biz Kur’an’ı Kadir gecesinde indirdik. / Kadir gecesinin sen ne olduğunu bilir misin? / Kadir gecesi bin aydan daha hayırlıdır. / O gece melekler ve Ruh, Rablerinin izniyle her bir iş için iner dururlar. / O gece tan sökünceye kadar esenlik doludur.>>2(Kur’an, 97/1-5)  Gördünüz mü?


Bize düşen görev; verilen mesajı (bilgiyi) doğru anlayıp sorumluluğumuzu yerine getirmektir. Bu sorumluluk 365 günü değil, ömrümüzün tamamını kapsamalıdır. Yoksa; 364 gün ne yaparsan yap, 365. gün Kadir Gecesi yapılan bir dua ile kurtulursun diyerek kendimizi kandırmayalım. Aslında böyle zamanlar (geceler ve günler) hesaplaşma zamanlarıdır. Bu gecelere “yüzü kara” değil, “yüzü ak” olarak katılalım. Ancak o zaman “DUAMIZ KABUL OLUNUR.” Çalışıp sebeplere sarılmayanların duası kabul olunur mu ? Olunmaz ! Gerçeği anlamak ve görmek için Kur’an Penceresi’nden bakınca hemen şu âyetleri görürüz ; <<Bilinsin ki insan için kendi çalışmasından başka bir şey yoktur. / Ve çalışması da ileride görülecektir. / Sonra ona karşılığı tastamam verilecektir.>>2(Kur’an, 53/39-41) (Hani İslâm insanı uyutuyor, tembelleştiriyor ve geri koyuyordu ? Viyana kapılarına götüren İslâm, ne oldu da Sakarya boylarına geri getirdi ? Bu konuları itişip-kakışmak yerine analiz edip, “anlamak” zamanı gelmiştir. “Yeter artık” diyerek birbirimizi anlamaya ve problemlerimize çözüm bulmaya çalışalım.) 

Ne yapalım? Önce şu âyete uyalım; <<Şu da bilinmeli ki, ben tövbe edip  yürekten  inanan ve  iyi  işler  yapan,  sonra  da  doğru  yolda sebat eden (sözünden ve kararından dönmeyen) kimselere karşı çok bağışlayıcıyım.>>2(Kur’an, 20/82) Umulur ki; “KURTULURUZ.”

Dördüncü Pencere: Bu pencere konumuzun dışındadır. Bu pencere kapalıdır. Bu pencereyi açmayalım. Bakanda yok, görende yok, görünende yoktur. Baksalar da göremezler...(Mehmet Akif bu tiplere “Küfür Cambazı” der. Bunlar azınlıktır.)

“Kur’an Penceresi”, bakmak isteyenler ve bakmasını bilenler için hep aydınlıktır. Kur’an Penceresi akla, ilme, teknolojiye, medeniyete, çağların gerek ve gerçeklerine hep açıktır ve açık kalacaktır. Yeter ki ; “GÖRMESİNİ VE ANLAMASINI BİLELİM.”
Hepimizin “Ömrü Ramazan, ahireti Bayram olsun !”       
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