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 İhsan Tekoğlu 
Câhiliye Anlayışı - 2



   (Anlayış : 9)


 (Önceki yazımızda (Anlayış : 8) “Câhiliye Anlayışı” konusunu ele almıştık. Ele aldığımız anlayış, İslâm öncesi ve İslâm’ın ilk yıllarında görülen bir anlayıştır. Bu anlayış İslâm öncesi 200 yıllık bir oluşuma dayanmaktadır. Sadece Arap Yarımadası’nı değil, dünyanın bir çok bölgesini de kapsamaktadır. Konumuz gereği İslâm ile ilgili bölümünü inceleyecek ve günümüze yansıyan  karanlık izdüşümlerini gündeme getirmeye çalışacağız. Özellikle ve faydalı olur düşüncesiyle câhiliye anlayışının iki prototipini (ilk örneklerini), yâni “Ebu Leheb” ve “Ebu Cehil”i tanıtacak ve günümüzdeki benzerleriyle kıyas yapacağız.) 

Câhiliye anlayışı bir hastalık mıdır ?
Evet câhiliye anlayışı çirkin bir “İnsanlık hastalığı”dır. Aslında bu çirkin hastalık Hz. Adem’in (a) ilk iki oğlu “Hâbil” ve “Kâbil” ile başlamıştır. Hastalığın prototipi Kâbil’e izafeten bu hastalığa “Kâbil Hastalığı” denilirse yerinde olur. Bu hastalığa yakalanan nice “nemrutlar” ve “firavunlar” insanlık tarihinin karanlık sayfalarında yerlerini almıştır. Daha dün diyebileceğimiz zaman diliminde “Barbar Haçlı Sürüleri” ve akabinde “Barbar Moğol Sürüleri” yeryüzünü kan ve gözyaşına bulamıştır. “Hitler”, “Mussolini”, “Stalin” ve “Mao” gibi “Câhil Zorbalar” saymakla bitmez.  Bugün ise bu câhil zorbaların yeni versiyonları dünyanın başına bela olmuştur. Çağdaş câhiliye zorbaları, “Ebu Leheb” ve “Ebu Cehil” gibilere taş çıkartmaktadırlar. “Kapitalizm ve komünizm anaları ayrı, babaları bir kardeştir”. Ne var ki, maddi güce akıllıca ve daha çok sahip olan kapitalizm, yapısındaki zaaflardan yararlanarak küçük kardeşi komünizmi yok etmiş ve dünyayı eline geçirmiştir. Bu azılı zorbalar tam kan içici bir câhiliye kafası taşımaktadır. Günümüz çağdaş câhiliye zorbaları kurumlaşmış olup, işlerini ABD, AB, IMF, DB, BOP, GOP, YOP ve benzeri kuruluşlara yaptırmaktadırlar. Bir de câhiliye anlayışının “ayak takımı” vardır. Bunlar bulundukları yörelerde evrensel ve bölgesel câhil zorbaların yöresel temsilcileri ve tetikçileridir. Yöresel tetikçiler başkentten kente ve kentten köylere kadar kök salmış bulunmaktadır. Bu ayak takımı, küçük yerlerde işi iyice ayağa düşürmüştür. Kimisi “Ebu Leheblik” yapıp kemik peşine koşmakta, kimisi “Ebu Cehillik” yapıp fitne ve kavga çıkarmaktadırlar. İşin şaşılacak yönü bu “Câhiliye Kafalılar” yaptıkları çirkin işlerle övünmekte ve iyi bir şey yaptıklarını zannetmekte ve yaptıkları soysuzlukları böbürlenerek anlatmaktadırlar. Biz, elimizden geldiği kadar bilimsel bir yaklaşımla, soyut örneklik bazında bu ilkel tipleri tarif etmeye çalışıyoruz ve çalışacağız. Siz, değerli okuyucular ise, bu tipleri tanıyarak ve tanıtarak toplumsal sorumluluğunuzu yerine getireceksiniz. Sakın ha bu tipleri ve yalakalarını bilerek veya bilmeyerek de olsa desteklemeyiniz. Çok dikkat ediniz ! Size de bulaşır ! Allah’ın <<...sakın ha câhillerden olma(yın)!>> (Kur’an, 6/35) emrine uyunuz. Ve <<...“câhillerden olmaktan Allah’a sığınırım...>> (Kur’an, 2/67) diyenlerden olunuz.

Câhiliye kafasının en alçak örneği kim ?


Câhiliye kafasının, câhiliye zihniyetinin (tasavvurunun) en alçak örneği “Ebu Leheb”dir. Hz. Muhammed (s), onu elçi ve Peygamber olarak seçen Allah’ın ; <<Ey örtüye bürünen ! Kalk, (insanları) uyar...>> (Kur’an, 74/1,2) emrini alınca, birkaç ziyafet tertipleyerek yakın akrabalarını çağırmış ve <<(Önce) en yakın akrabalarını uyar.>> (Kur’an, 26/214) emrini yerine getirmiştir. Hz. Muhammed davetlilere hitaben ; <<Ey Kureyş topluluğu ! Eğer size şu Ebu Kubeys Dağı’nın arkasında düşman birliği var, size saldırmak üzere hazırlık yapıyorlar dersem, bana inanır mısınız ?>> diye sormuş ve : “Evet, inanırız. Senin yalan söylediğini görmedik” cevabını almıştır. Bu cevap üzerine konuşmasına devam etmiş ve şunları söylemiştir : <<Öyleyse ben büyük bir azaba (cezaya) uğrayacağınızı size haber veriyorum. Abdülmuttaliboğulları ! Abdümenafoğulları ! Zühreoğulları ! Allah bana en yakın akrabamı uyarmamı emretti. Siz “Allah’tan başka ilah yoktur” demedikçe ve ellerinizle yaptığınız putlara taptıkça benim size ne dünyada ve ne de ahirette bir faydam dokunmaz.>> Hz. Peygamber sözlerini bitirir bitirmez, anadan üvey amcası olan Ebu Leheb ayağa kalkarak : “Kabilesine senin getirdiğin gibi kötü bir şey getiren kimse görmedim” diye itiraz etmiştir. Hz. Muhammed “Hak ve Hakikat”ı anlatmaya devam edince, Ebu Leheb bu defa ; “Eğer kabul edersem bana ne var ?” diye sormuştur. Bunun üzerine Hz. Peygamber : <<Herkese ne varsa sana da o var.>> deyince Ebu Leheb : “Helâk olasıca ! Bizi bunun için mi topladın ?” diyerek toplantıyı terk etmiştir. (1)  Câhiliye anlayışının en alçak temsilcisi, mal ve çıkar düşkünü Ebu Leheb’in asıl adı “Abdüluzza”dır. Çabuk kızıp kızardığından “alev babası” anlamında Ebu Leheb lakabı verilmiştir. Kur’an’da ismen lanetlenmiş ve hakkında şu sure inmiştir : <<Ebu Leheb’in iki eli kurusun (yok olsun o) ; zaten yok oldu ya. Ne malı, ne de kazandığı onu (Allah’ın kahrından) kurtaramadı. O alevli bir ateşe girecektir. Karısı da, odun hamalı olarak. Boynunda hurma lifinden (örülmüş) bir ip (bulunacaktır).>> (Tebbet, 111/1-5) İşte kemik peşinde koşanların akıbeti budur. Bu câhiliye kafalar iki cihanda da alçalır, helâk ve kaybedenlerden olur. Ziya Paşa boşuna söylememiş : “Lânet ola o mala ki, tahsiline onun / Ya din ola, ya namus, ya şeref ola âleti.” Helâl-haram demeden mal yığan, tüyü bitmemiş yetimlerin hakkını yiyen, çıkar için inanç değiştiren, her şeye mal ve makam penceresinden bakan, kemik kapmak için yılışıklık ve yalakalık yapanların sonu budur. Şairin dediği gibi : “Ebu Leheb ölmedi ya Muhammed !” Evet aramızda dolaşmaktadır. Torunları onun yolunda yürüyüp kemik için sağa-sola sataşıp durmaktadır. Dünün Ebu Lehebler’i hazineye / beytülmala el uzatamamıştı, bugünün Ebu Lehebler’i ; babalarının çiftliği gibi hazineyi yağmalıyor ve yağmalatıyorlar. Sonra da dönüp millete efendilik taslamaya kalkışıyorlar. Hazineden aldıkları meşru / yasal kaynaklar yetmezmiş gibi, Allah’tan korkmadan, kuldan utanmadan, bin bir fırıldak çevirerek hazineye el uzatıyorlar. (Yalan mı ?) 

Câhiliye kafasının okumuş örneği kim ?


Câhiliye kafasının okumuş, kibirli, kendisini haklı ve başkalarını haksız gören  prototip örneği “Ebu Cehil”dir. Ebu Cehil ona verilen lakaptır ve “Cehaletin Babası” demektir. Asıl adı “Amr b. Hakem”dir. Mekke’nin aristokratlarındandır. Mensup olduğu Mahzum Kabilesi de en seçkin kabilelerden sayılmaktadır. Büyük bir iş adamı olup, Mekke kodamanlarının başkanlarındandır. Kendisi o dönemin uluslararası ithalat ve ihracatçısıdır. Okuma yazma bilen ender Mekkeliler’den biri olduğu gibi, Kureyş lehçesi dışındaki Arap lehçeleri yanında, Habeş ve Bizans dillerini de bilmektedir. Ne var ki, bütün bu vasıflarına rağmen Ebu Cehil, yâni cehaletin babası namıyla tarihe geçmiştir. “Zanne’l-Câhiliye / Câhili Tasavvur” onunla zirve yapmıştır. Değerli bir ilim adamımız, onun hakkında en iyi tanımlamayı şöyle yapmıştır : “O,  kendilerinin hak yolda olduğunu düşünüyordu. Bu düşünceyi yanlış bir “hak” tasavvuru üzerine oturtmuştu. Ona göre Allah kendilerini destekliyordu. Eğer desteklememiş olsaydı, kendilerine bu kadar nimeti (varlığı) ve gücü vermezdi. Ona göre kim yoksul ve zayıfsa, o Allah’ın desteğinden uzaktı ; kim varsıl ve güçlüyse, o Allah’ın desteğine mazhardı (kavuşmuştu).” (2) Demek ki cehaletten kurtulmak için okumuş olmak, birkaç dil bilmek ve mal-mülk sahibi olmak yetmiyormuş. İster mikroskopla bakın, ister teleskopla bakın ve isterseniz çıplak gözle bakın ; günümüzde bu kafadaki sözde aydınları her yerde görürsünüz. Bu düşünceye saplanmış insanlar çevreyi, yöreyi, yurdu ve dünyayı yaşanmaz hâle getirmektedirler. Aynı ilim adamımızın yorumuna devam edelim : “Oysa ki, dünyada güçlü ve zengin olmak, Allah tarafından sevilmek ve desteklenmek ; güçsüz ve zayıf olmak, Allah’a uzak olmak anlamına gelmiyordu. Bu sadece, câhili tasavvurun bir kuruntusuydu. Ebu Cehil bu kuruntuyla Allah’tan ; “Haklı olan taraf için fetih ve zafer” isteyebiliyordu. Gerçekte, kendisine beddua ettiğinin farkında değildi.” (3)  Ebu Cehil, Ebu Leheb gibi yerine paralı asker göndererek savaştan kaçmadı. Bedir Savaşı’na bizzat katılmış ve öldürülmüştür. Ebu Cehil inkârında samimi olmuş, Bedir Savaşı’na çıkarken haklı olan tarafa fetih ve zafer vermesi için Allah’a yalvarmıştır. Yâni “Muhammed haklı ise onu, biz haklı isek bizi zafere ulaştır” diye dua etmiştir. Batıl ve boş duaların geçmeyeceğini Yüce Allah’ın şu âyetinden anlamaktayız : <<Sanıyorlar mı ki, onlara verdiğimiz servet ve oğullar ile kendilerine faydalar sağlamak için can atıyoruz ? Hayır onlar işin farkına varamıyorlar.>> (Kur’an, 23/55,56) İşin farkına varacaklar ama, ne yazık ki iş işten geçmiş olacak ve cezalarını çekecekler. Her ne kadar müşrikleri ve onların anlayış ve davranışlarını örnek olarak ele almışsak ta ; bu davranışlar gerçek müminler hariç, her tip münafık huylu insanlarda yaşayagelmiş ve yaşamaktadır. Görülüyor ki yaşamaya da devam edecektir. İster dış görünüşüyle inanmış görünsün, ister sözde çağdaş ve aydın olduğunu söylesin ve isterse herhangi bir felsefi görüşün takipçisi olsun, bir insan eğer insanlık değerlerini tanımıyorsa ; ahlâktan yoksun, câhiliye anlayışına sahip bir câhildir.Yüce Allah’ın buyurduğu gibi ; <<İnkârcıların (refah içinde) diyar diyar dolaşması sakın seni aldatmasın ! / Azıcık bir menfaattir o. Sonra onların varacakları yer cehennemdir. O ne kötü varış yeridir !>> (Kur’an, 3/196,197) bir bilseler, belki de kurtulurlar. (Yukarıdaki bilgi ve belgelerden de anlıyoruz ki ; dünya hayatı bir imtihândır. Peygamber de olsa, insanoğlu bu imtihânı iyi veya kötü verecektir. Çünkü tabiat kanunu diye bildiğimiz Allah’ın kanunu olan “Âdetullah”, bunun için konulmuştur.)

“Ebu Leheb öldü diyorlar, Ebu Leheb ölmedi ya Muhammed ! Ebu Cehil kıtalar dolaşıyor !” (4) diyerek bu bölümü bitirelim.

 (Devam edecek).  
Dipnot / Kaynakça  :  

1 – İbn Sa’d,  (et-Tabakatül-Kübra), Belazüri, (Ensab, 1. 235-239)
      İbn Hişam,  (Siretü’n-Nebeviyye) 

2 – Mustafa İslamoğlu,  (Hayatın Yeniden İnşası İçin, s. 65)
3 – A.g.e. (s.65-66)
4 – Arif Nihat Asya,  (Naat)
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