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Câhiliye Anlayışı – 7



   (Anlayış : 14)


 (“Câhiliye Anlayışı” tarihin hangi döneminde ve yeryüzünün neresinde olursa olsun; koyu karanlık bir dünya görüşüdür. Mekke Câhiliyesi’nin karanlık görüşüne karşı Hz. Muhammed’in (s) verdiği savaş bir aydınlanma savaşıdır. İşte biz de bu savaşı merkeze alarak, özet halinde de olsa ; çarpıcı örnekler verip, dünü ve bugünü kıyaslamak ve günümüzde de “aydınlık” ile “karanlık” anlayışlar arasındaki savaşın devam ettiğini anlatmak istiyoruz. Unutulmaması gereken gerçek şudur : “Hak ve Batıl” savaşı kıyamete kadar sürecek ve insanoğlu imtihan edilecektir. Bilinmelidir ki : <<Allah göklerin ve yerin nurudur...>> (Kur’an, 24/35) ve biz de biliyoruz ki, O nur (aydınlanma) sonsuza kadar ışık saçacaktır. Ne yazık ki akıl ve irade verilerek seçme hakkı tanınan insanoğlu, seçme hakkını yanlış kullanıp heva ve hevesini tanrı edinecek, aklınca bu ışığı (nuru) söndürmeye kalkışacaktır. Ne var ki, Yüce Allah’ın buyurduğu gibi hiçbir güç <<Allah’ın nuru>>nu söndüremeyecektir : <<Allah’ın nurunu ağızlarıyla söndürmek istiyorlar. Halbuki kâfirler hoşlanmasalar da Allah nurunu tamamlamaktan asla vazgeçmez.>> (Kur’an, 9/32) Çünkü Allah’ın kanunu böyledir ve asla değişmez. <<O (Allah), müşrikler hoşlanmasalar da (kendi) dinini bütün dinlere üstün kılmak için, Resulünü hidayet ve “Hak Din” ile gönderendir.>> (Kur’an, 9/33) Hak din İslâm’dır. Allah’ın nuru da İslâm’dır. Kur’an-ı Kerim de Allah’ın nuru olarak İslâm’dır. Bozulmayan Allah’ın kanunu da budur. Bu kanunun yürürlüğe girmesi ve insanoğlunun karanlıktan kurtulup aydınlığa kavuşması için Yüce Allah,  son peygamberine, son kitabının ilk suresinin ilk beş âyetinde şöyle buyurmaktadır : <<Oku ! Yaratan Rabbinin adıyla. O, insanı bir hücreden yarattı. Oku ! Rabbin sonsuz kerem sahibidir. O Rab ki, kalemle yazmayı öğretti. İnsana bilmediğini de öğretti.>> (Kur’an, 95/1-5) İşte bu buyruğun verildiği gün, insanoğlunun karanlıktan çıkarak aydınlığa geçme ve “câhillikten / bilgisizlikten” kurtulma döneminin başlangıç günüdür. Bir anlamda “İkra ! / Oku !” emri, bilgisizlikten kurtulmak için aydınlığa, yâni bilgiye doğru yapılan bir “Hicret Hareketi”nin komutudur. “Oku !” emrinden maksat ; “anla” ve “anlat”, böylece “anlayanlar” ile birlikte el ele verip cehaletten aydınlığa doğru hicret et, aydınlığa kavuş ve cehaletten kurtul anlamını çıkarmalıyız. Çünkü o anda, oku emrinin verildiği sırada ortada okunacak hiçbir yazılı metin bulunmamaktadır. Yazı dizimizin bu bölümünde Hz. Muhammed’in Mekke’de İslâm’ı ilk tebliğ ettiği günden başlayarak, hicret edip Medine’ye ulaşmasına kadar geçen bir dönemi kapsayan süreç içinde yaşanan erdemli olayları ve bu olayların kahraman insanlarının kahramanlıklarını  kısaca anlatıp kıyas etmeye çalışacağız. “Gerçek Kahramanlar”ı yazdığımız gibi, “Karton Kahramanlar”ı da yazacağız. Günümüzde olduğu gibi o günlerde de “Hak ve Hakikat”tan yana olmanın zor olduğunu, fakat her türlü zorluğa rağmen erdem sahibi insanların da bulunabileceğini ve bu insanların “ışığa koşan pervaneler gibi” Medine’ye yol alıp, Hz. Muhammed’e koştuklarını göreceğiz. Böylece günümüzde kaybolmaya başlamış olan İslâm’ın ahlâk ve insanlık değerlerini okuyucuya bir daha hatırlatmış olacağız. Bu arada kâfir de olsa Arap örf ve geleneğine bağlı birkaç üstün davranışı yazmak haktanırlıktır diyerek örnek göstereceğiz.) 

 <<İnsanlar madenlere benzerler, câhiliyede altın olanı, Müslüman

olduktan sonra da altındır.>>
Yukardaki Hadis-i Şerif’in şöyle bir rivayeti de vardır : <<İnsanlar altın ve gümüş madenleri gibi maden maden, çeşitli yaratılış ve karakterlerde bulunmaktadır.>> (1) Buhari’ye dayanan başka bir rivayeti ise şöyledir : <<İnsanlar madenler gibidir. Eğer dinde anlayışını derinleştirebilirse, câhiliyede hayırlı olan, İslâm’da da hayırlıdır.>> (2) Bu üç rivayette ortak kelime maden, anahtar kavram ise topraktır. Hammaddesi toprak olan insan cinsine çeker, cinsi gibi damar damar, çeşit çeşit ve değişik karakterlerde olur diye düşünsek te ; doğruyu yalnız ve yalnız insanı Yaratan Yüce Yaratıcı Allah bilir, şöyle ki ; <<De ki : “Herkes karakterine göre iş yapar.” Kimin daha doğru yolda olduğunu en iyi Rabbin bilir.>> (Kur’an, 17/84) Yukarda üç ayrı rivayet yoluyla gelen hadisten anlaşılacağı üzere Hz. Muhammed “Kendini bilir ve Rabbini de bilir” bir peygamber olarak ; insanları çok iyi anlamakta ve tanımaktadır. Hz. Ömer’in Müslüman olmasından önce, Müslümanların çok güçsüz ve çaresiz oldukları bir dönemde Hz. Muhammed’in şöyle dua ettiği kaynaklarda yazılıdır : <<Allah’ım ! İslamiyet’i ya Ebu’l Hakem b. Hişam (Ebu Cehil) veya Ömer b. Hattab ile kuvvetlendirip güçlendir.>> Bu duadan nasibini alan Ömer b. Hattab olmuş  ve adaletiyle insanlığa örnek bir halife olarak tarihin altın sayfalarına geçmiştir. Hz. Ömer öldürmek için aradığı Hz. Muhammed’in huzurunda “Kelime-i Şehâdet” getirerek 40. Müslüman olmuş ve İslâmiyet’e büyük bir güç katmıştır. (Yazı dizimizin bu bölümünde somut ve soyut manada insanı ele alacağız. Kaynaklara dayalı bilgi ve belge ile tarihe geçmiş insanlardan örnekler verecek, günümüzün insan karakterleri ile de kıyaslamalar yapacağız. Tarihte lânetlenmiş, ayıplanmış ve katmerli cehalete batmış kötü huylu insanlardan örnek verirken ; günümüzde tanınmış herhangi bir insanı kastettiğimiz veya hedef seçtiğimiz anlaşılmamalıdır. Esasen biz “Câhiliye Anlayışı” konulu yazılarda, insanoğlunun “Hâbil” ve “Kâbil”den günümüze kadar süregelen serüvenini analiz etmeye çalışıyoruz.) 

Müminlerin anası, eşi bulunmaz eş : “Hz. Hatice”

Hz. Muhammed Hıra (Nur) Dağı’nda <<Oku>> emrini alıp, Kur’an’ın ilk âyetlerini Cebrail’den öğrenip, okuyup, kalbine yerleştirip ezberledikten sonra evine dönmüş ve değerli eşi Hz. Hatice’ye <<Beni örtünüz, beni örtünüz.>> diyerek derin bir uykuya dalmıştır. Uyanınca yaşadığı bu olağanüstü olayları eşine anlatmış ve <<Kendimden korktum>> demiştir. Hz. Hatice de onu sakinleştiren şu sözleri dile getirmiştir : “Korkma, Allah’a yemin ederim ki, O hiçbir zaman seni utandırmaz. Çünkü sen akraba hakkına riayet edersin, doğru konuşursun, güçsüz olanların işini yüklenirsin. Fakiri doyurur, misafiri ağırlar, halka yardım edersin.” (3) Hz. Muhammed’in endişe ve korkusu ilk defa böyle ilahi nitelikte bir olayla karşılaşmasından ileri gelen ve normal olan bir korkudur. Değerli eşi Hz. Hatice eşini teselli etmiş ve onu amcasının oğlu, “Hanif”lerden, yâni tek Allah’a inananlardan olan bilge bir zata, “Varaka b. Nevfel”e götürmüştür. Varaka’nın görüşleri ve tavsiyeleri yazımızın ilerki bölümlerinde dile getirilecektir. Hz. Hatice, Hz. Peygamber’e uzun bir aradan sonra yeniden vahiy gelince, değerli eşine her zaman olduğu gibi yine yardımcı olmuştur. Hz. Peygamber <<Ey örtüye bürünen ! Kalk, (insanları) uyar...>> (Kur’an, 74/1,2) ve <<(Önce) en yakın akrabalarını uyar.>> (Kur’an, 26/214) emirleri gelince, ilk davetini hanımı Hz. Hatice’ye yapmıştır. Hz. Peygamber ilgili âyetleri okuyup ; <<Şimdi bana kim inanır ?>> deyince Hz. Hatice ; “Kimse inanmazsa ben inanırım” cevabını vermiş ve Hz. Peygamber’in peygamberliğini tasdik eden ilk Müslüman olmuştur. Hz. Muhammed’e eşi tarafından gösterilen bu tavır ve desteğin günümüzde önemi ciddi olarak kavranamayabilir. O çağda peygamberlik görevi ile elçi seçilen eşine Hz. Hatice’nin gösterdiği bağlılık ve yardım gerçekten de takdire şayandır. Çok zengin olan Hz. Hatice, tüm varlığını İslâm uğruna harcayan “İlk Kadın Sahabe”dir. (Allah ondan razı olsun.) 

Bilgin “Varaka b. Nevfel” geleceği nasıl tahmin edebilmiştir ?
Hz. Hatice değerli eşi Hz. Muhammed’i, Yahudilik ve Hıristiyanlık hakkında bilgisi olan, Tevrat ve İncil gibi kitapları okuyan, hanif inançlı “Varaka bin Nevfel”e götürmüştür. İleri yaşta, gözleri görmeyen bir ihtiyar olan Varaka, Hz. Muhammed’in yaşadığı olağanüstü olayı dinlemiştir. Cebrail’in “İkra / Oku” emri ve ilk inen âyetleri duyan ve anlayan Varaka,    Hz. Muhammed’i dinledikten sonra aynen şunları söylemiştir : “Bu gördüğün, Allah’ın Musa’ya indirdiği Cebrail’dir. Keşke davet günlerinde genç olsaydım ! Keşke kabilenin seni yurdundan çıkaracağı günler hayatta bulunsaydım.” Varaka’nın bu sözlerini dinleyen Hz. Muhammed, <<Onlar beni buradan çıkaracaklar mı?>> diye sormuştur. Varaka’da “Evet, çünkü senin getirdiğin şeyi getiren herkes, bu düşmanlıklara uğramıştır. Eğer o günlere yetişirsem, sana mutlaka yardım ederim” diye cevap vermiştir. (4) Varaka’nın bu sözleri Hz. Muhammed’i rahatlatmış ve Yüce Allah’ın kendisini elçilik görevi için seçtiğini anlamasına yardımcı olmuştur. (Mekke’de geçen 13 yıllık amansız mücadele sonunda Hz. Muhammed, Yüce Allah’ın <<Kim Allah yolunda hicret ederse, yeryüzünde gidecek bir çok güzel yer ve bolluk bulur...>> (Kur’an, 4/100) emri üzerine karanlıktan aydınlığa ulaşmak için Medine’ye hicret etmiştir. Burada Varaka b. Nevfel’in geleceği görmesi sadece ve sadece doğru ve yeterli bilgiye sahip olmasından ileri gelmektedir diye düşünmekteyiz. Çünkü bütün peygamberlerin başına gelen şey ; ölümle tehdit, sürgün ve göç edip kurtulmaktan başka bir şey değildir. Bilgi sahibi bilge birisi kıyas yaparak sonuç çıkarabilir.)

Kâbe’de Kur’an’ı açıktan okuyan ilk sahabe : “Abdullah b. Mesud”

Koyun çobanı iken Hz. Muhammed’in kısır koyundan memelerini sıvazlayarak süt sağdığını gören, Müslümanlığı hemen kabul eden, İslâm’ı kaynağından öğrenmek için “Darul Erkam”a kaydolan, geleceğin büyük âlimi, zayıf ve fakir bir çocuk olarak Mekke gündemine giren “Abdullah b. Mesud”un Kâbe’de Kur’an okuması çok önemli bir harekettir. Açıktan ve yüksek sesli olarak Kâbe’de Kur’an okuma arzusunu arkadaşlarına söylediğinde, onlar mani olmak istemişlerse de, Abdullah b. Mesud her şeyi göze almış ve Kâbe’de yüksek sesle Kur’an okumaya karar vermiştir. Bir kuşluk vakti Kureyş’in ileri gelenlerinin toplandığı yere gelmiş ve yüksek sesle Kur’an okumaya başlamıştır : <<Rahman ve Rahim olan Allah’ın adıyla>> diye başlamış ve : <<Rahman Kur’an’ı öğretti. İnsanı yarattı. Ona açıklamayı öğretti. Güneş ve Ay bir hesaba göre (hareket etmekte)dir. Bitkiler (yıldızlar) ve ağaçlar secde ederler. Göğü Allah yükseltti ve mizanı (dengeyi) O koydu. Sakın dengeyi bozmayın.>> (Kur’an, 55/1-8) Bu şekilde okumasına devam etmiştir. Kureyş’in ileri gelenleri, başta Ebu Cehil olmak üzere : “Bu kölenin oğlu neler söylüyor böyle ? Yoksa Muhammed’e inen âyetlerden mi okuyor ?” diye hepsi birden ayağa kalkmışlar ve Abdullah b. Mesud’u dövmüşlerdir. Yaralı bir vaziyette arkadaşlarının yanına dönen Abdullah b. Mesud arkadaşlarına : “Allah düşmanlarını hiç bu kadar zayıf görmemiştim, eğer isterseniz yarın tekrar gidip aynı şekilde Kur’an okuyayım” demiştir. Daha sonra Abdullah b. Mesud dayak yemeyi göze alarak ve özellikle Ebu Cehil’e inat olsun diye Kâbe’de Kur’an okumaya devam etmiş ve yine dayak yemiştir. Ebu Cehil gücü yettiği için, zayıf ve güçsüz Abdullah b. Mesud’u nerede yakalarsa yakalasın hep dövmüş ve kovalamıştır. Yüce Allah’ın hikmetine bakınız ki ; Bedir Savaşı’nda yaralanıp yere düşen ve ölmek üzere olan Ebu Cehil’in başını kesip Hz. Peygamber’e götüren sahabe, zayıf ve çelimsiz Abdullah b. Mesud olmuştur. (Kaynaklarda yazılı olan bu olayı, bu satırların yazarı takriben 60 yıl evvel rahmetli babası “Mehmet Tekoğlu”nun aile içinde makamla okuduğu siyer kitabından dinlemiştir. O gün okunan kıssada unutulmayan şöyle bir bölüm de bulunmaktadır : Ölüm halindeki Ebu Cehil’in göğsüne oturan Abdullah b. Mesud’a Ebu Cehil sorar : “Sen kimsin ?” Abdullah b. Mesud cevap verir : “Senin Mekke’de sık sık dövdüğün Abdullah’ım.” Ebu Cehil sorar : “Şimdi bana ne yapacaksın ?” Aldığı cevap şöyledir : “Kafanı kesip çok büyük eziyetler yaptığın Peygamber’e götüreceğim !”  Öleceğini anlayan Ebu Cehil son defa, ibret alınacak şu sözleri söylemiştir : “Kafamı dipten kesme, aşağıdan kes ki, Muhammed başımı heybetli görsün.”  Ne büyük hikmet ve ne büyük ders alınacak son. Câhiliyenin kibirli câhili ölüm anında bile kibirinin peşinde koşuyor ! Çelimsiz ve mazlum Abdullah b. Mesud’un öcünü aldığı gibi ; emperyalistlerin ezdiği  günümüzün mazlumları da, günümüzün zâlimleri olan “Batılı Zorbalar”dan ve onların yerli yardımcılarından elbet bir gün öçlerini alacaklardır.)
Müşrik de olsa, “Mut’im  b. Adiy” erdemli bir insanmış.

Daha önceki bölümlerde yazdığımız gibi (Cahiliye Anlayışı-5) Hz. Muhammed Mekke dışına çıkmış ve Taifliler’i dine davet etmiştir. Hz. Muhammed’i taşlatan Taif’in câhili zorbaları Sakifliler, yaptıkları alçaklık yetmezmiş gibi, Hz. Muhammed’in korumasız olduğunu Kureyşliler’e ihbar etmişlerdir. Ebu Leheb’in, Ebu Talib’in ölümünden sonra Hz. Muhammed’i alçakça bir davranış göstererek “hukuk dışı” ilan etmesi yüzünden Hz. Muhammed’in Mekke’ye girebilmesi için himayeye alınması gerekmiştir. Taif dönüşü Hz. Muhammed, himayesine girebileceği bir kimseyi araştırmıştır. Peygamber Efendimiz yaralı ve yorgun bir halde Hıra Dağı’nın eteğinde bir süre beklerken, bir Mekkeli vasıtasıyla haber gönderdiği Ahnes b. Şerik  ve Süheyl b. Amr, himaye isteğini kabul etmemişlerdir. Aslen Sakifli olan Ahnes b. Şerik, Zühreoğulları’nın müttefiki olarak Mekke’ye yerleşmişti. Ahnes : “Ben halifim, halif ise bir başkasını himayesine alamaz” şeklinde cevap göndermiştir. Süheyl b. Amr ise “Ben Amiroğulları’na mensubum. Amiroğulları Kaaboğulları’nı himayesine alamaz” demiştir. En sonunda Nevfeloğulları’nın başkanı “Mut’im b. Adiy” onu himayesine almış ve oğullarıyla birlikte kendisini korumuştur. Müşrik de olsa Mut’im b. Adiy’in bu erdemli davranışı, takdire değer bir davranış olarak tarihe geçmiştir. Ayrıca adı geçen Mut’im b. Adiy, Müslümanlara uygulanan “ambargo”nun kaldırılması için öncülük edenlerin başında gelmiştir. (5) (Arap örf, âdet ve gelenekleri içinde câhiliyede bile olsa, böyle bir geleneğin olması insanlık tarihinin övünülecek özelliklerindendir. Osmanlı Türkleri’nin Rus Çarlığı orduları önünde yenilerek kaçan ve Osmanlı Devleti’ne sığınan İsveç Kralı “Demirbaş Şarl”ı Ruslar’a teslim etmeyip savaşı göze alması ve bu yüzden savaşması ve zararlı çıkması tarihin ender rastlanılan yüksek erdemlilik örneklerinin başında gelmektedir. Ne yazık ki, dün Rus Çarlığı’na karşı krallarını ve devletlerini koruduğumuz bugünün “İsveçliler”i, iç işlerimize karışmakta ve “Türkiye”nin bölünmesi için elinden geleni geri koymamaktadır. Yazıklar olsun !)
Ebu Süfyan’ın Hz. Peygamber tarafından unutulmayan davranışı 

neydi ?

Hz. Muhammed dini tebliğ için, Mekke sokaklarında gezip dolaşırken, bir çok hakaret, kötü davranış ve eziyetlerle karşılaşmıştır. Böyle zamanlarda “Ebu Süfyan”ın avlusuna sığınmış ve böylece koruma ve güven kazanmıştır. Ebu Süfyan da anlayış göstererek hoşgörülü davranmıştır. Hz. Peygamber, o sırada azgın bir İslâm düşmanı olduğu halde, hoşgörülü davranan Ebu Süfyan’ın bu anlayış ve davranışını asla unutmamıştır. Daha sonraları hicretin 8. yılında Mekke’nin fethedilmesi sırasında Hz. Muhammed şöyle bir bildiri yayınlamıştır : <<Silahlarını bırakanlar emniyette olacaklardır... Ebu Süfyan’ın evine sığınanlar emniyette olacaklardır.>> Bu bildiri ile Hz. Muhammed Ebu Süfyan’ı ödüllendirmiş ve onu itibar sahibi kılmıştır. (6) (Ne yazık ki, Hz. Muhammed’in bu kadar itibar gösterdiği, “Müellefe-i Kulüb” ilan ederek beytülmaldan maaş bağladığı Ebu Süfyan ve ailesinin fertleri hiçbir zaman gösterilen bu erdemliliğe cevap verememiştir. Cevap vermek bir tarafa, Ebu Süfyan’ın torunu “Yezid”, Hz. Muhammed’in torunu “Hz. Hüseyin”i Kerbela’da başını kestirerek şehit ettirmiştir.)  

Câhiliye dönemi de olsa  Mekke halkının bir bölümü her zaman

hoşgörülü ve adil davranmayı bilmiştir.

Yukarda yazdığımız güzel örneklerden başka, bir çok olay vardır ki bunlar vasıtasıyla biz, “Mekke halkının tamamının haksız, hoşgörüsüz ve adâlet dışı davranmadığını anlamaktayız. Bunlar arasında öyleleri vardır ki, kendi hemşehrilerine yumuşaklık, uysallık ve terbiye hudutları içinde kalmalarını tavsiye ve nasihat etmişlerdir. Klasik döneme mensup tarihçiler, tam bir tarafsızlık içinde her iki taraftan insanlara dair bilgiler nakletmiş bulunmaktadırlar.” (7) Az da olsa İslâm’ı kabul etmeseler bile bazı insanlar her zaman anlayışlı ve hoşgörülü davranmayı bilmiştir. Günümüzdeki “Batılı Zorbalar”ın da “ehvenişerleri” olduğu gibi (!) (Câhiliye Anlayışı yazı dizimizin bu bölümünde Hz. Ebu Bekir, Hz. Ömer, Hz. Osman ve Hz. Ali’yi yazmayı düşünmüştük. Hz. Hamza’yı, Hz. Ebu Zer’i ve diğer “Öncü Müslümanlar”ı da yazmaya niyetlenmiştik. Ele aldığımız konuların tarih şuuru içinde okuyucu tarafından iyi anlaşılabilmesi için ; ne yazık ki konuları bir türlü kısaltamadık. İnşallah gelecek bölümde Mekke’de bulunan “Kâfir” ve “Müminler”i ele almayı tamamlayarak, Medine’deki “Kâfir”, “Münâfık” ve “Müminler”i gündeme getiririz.) 

Okuyucular tarafından sorulan bir soruya cevap olsun !

Okuyucuların merak ettiği ve büyük bir şaşkınlıkla sorduğu soru mealen şudur : “Siz yazılarınızın giriş bölümünde “Batı”yı ve onun tarihsel emperyalizmi ile güncel zorbalığını kıyas yaparak ; “Haçlı Seferleri”nin devam ettiğini sık sık dile getirmektesiniz. Özellikle de “Büyük Ortadoğu Projesi” yani “BOP”un yeni ve son Haçlı Seferi olduğunu yazıyorsunuz. Halbuki Türkiye Cumhuriyeti Başbakanı’nın bu projede “Eş Başkan” olduğu herkes tarafından bilinmekte, kendisi de zaman zaman dile getirmektedir.  Biz bu işi anlayamıyoruz. Bu işte büyük bir feraset ve basiret mi var ? Yoksa düşmanın değirmenine su taşıyacak kadar gaflet mi var ?” Bu uzun soruya işin ne içinde ve ne de dışında sayılmayacak kadar tarafsız olan bendeniz değil, değerli sorumlular cevap versinler ! İnşallah verirler. 
Dipnot / Kaynakça  :  

1 – Hadis, (Ahmet b. Hanbel, II. 539)
2 – Hadis, (Buhari, Enbiya 19)
3 – İbn Sa’d,  (I. 195), Belazüri, (I. 104), İbn Hişam,  (I. 238)

4 – Buhari,  (1.2 vd), Taberi,  (II. 298), İbn Sa’d,  (I. 190-197)

5 – İbn Hişam,  (I. 381, 419-422)

6 – İbn’ul-Cevzi,  (El-Mücteba min’el-Muctena)

      Prof. Dr. M. Hamidullah, (İslâm Peygamberi, c.I, md.183)
7 – Prof. Dr. M. Hamidullah, (İslâm Peygamberi, c.I, md.184)
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