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      İhsan Tekoğlu 
Câhiliye Anlayışı – 9



  (Anlayış : 16)


  (Son Peygamber “Hz. Muhammed” (s), yeryüzüne gelmiş–geçmiş en büyük aydınlanma önderi ve örnek insandır. Onun bu erişilmez özelliği Yüce Allah’tan kaynaklanan Allah vergisi bir özelliktir. Yüce Allah : <<Allah’ın izniyle, bir davetçi ve nur saçan bir kandil olarak (gönderdik).>> (Kur’an, 33/46) buyurarak bu gerçeği bize haber vermektedir. Ne var ki, gerek İslâm düşünürleri ve gerekse oryantalistler bu gerçek “aydınlanma”yı yeteri kadar değerlendirip ; “insanlığa kurtuluş ve kuruluş reçetesi olarak sunamamışlardır.” Çağımız düşünürleri, Karl Marks’ın veya Darvin’in insanlığı ırk ve sınıf çatışmasına sürükleyen, yeryüzünü kan gölüne çeviren görüşlerini “Bilimsellik (!)” sayıp ; sözde insanlığı aydınlatmak için kütüphaneler dolusu eserler yazmışlar ve yazmaktadırlar. Ve ne yazık ki ; Hz. Muhammed’in değerini anlayamamışlar, onun getirdiği göz kamaştırıcı aydınlanmayı görememişler veya görmek istememişlerdir. Hz. Muhammed’in getirdiği aydınlanma hareketinin 23 yılda koyu karanlıklar içinde yüzen ve okuma-yazma bilmeyen “ümmi” bir toplumdan sadece toprak fatihi değil, gönül ve yürek fatihleri de çıkardığını görememişler veya görmek istememişlerdir. Gördükleri veya görmek istedikleri ise sadece kılıç yönü olmuş, onu da taraflı olarak saptırmaya çalışmışlardır. Halbuki bu büyük insanlık olayı ; “Oku” emri ile başlayıp, “kalem”, “yazı”, “öğrenme” ve “bilgi” ile devam etmiştir. Bu beş aydınlanma unsuru (aracı) ilk nâzil olan beş Kur’an âyetinin içindeki, insana bilgiyi öğreten ve onu eğiten bilgilenme / aydınlanma araçlarıdır. Hiçbir kutsal kitapta böyle bir aydınlanma tablosunu kapsayan ve tasvir eden âyetler bulunmamaktadır. Pavlus’un kendi itirafları ile ; ikiyüzlü, yalancı ve hayalci tavır ve hareketlerini din kabul eden “Batı Anlayışı” ne yazık ki Hz. Muhammed’i, Kur’an’ı ve İslâm’ı içine sindirememiş ve görmezden gelmiştir. Batı’nın suç âleti olarak İslâm’a mal etmeye çalıştığı kılıç, Müslümanların ellerine en son aldıkları ve savaşmak için değil, savunmak için kullandıkları bir araçtır. Bunun en açık ve kesin delili şu âyettir : <<Size karşı savaş açanlara, siz de savaş açın. Sakın aşırı gitmeyin, çünkü Allah aşırı gidenleri sevmez.>> (Kur’an, 2/190)  Mekke’den hicret ederek Medine’ye sığınan müslümanlar, yöresel güvenlik önlemleri hariç, hiçbir beldeye ve bölgeye asker göndermemiştir. Ne yazık ki, değil İslam düşmanlarının, bir kısım Müslümanların bile göremediği acı gerçek şudur : Müslümanlar güçsüz, fakir ve yorgun halde Medine’ye sığındıktan sonra, ilk önce Mekke müşrikleri “Bedir”, “Uhud” ve “Hendek” saldırıları ile Medine’de Müslümanları yok etmeye çalışmışlardır. Daha sonra Hıristiyan Romalılar kılıçlarını çekmiş, “Mute”, “Tebük” ve “Yermük” saldırıları ile Müslümanları denize dökmek istemişse de ; Yüce Allah, son peygamberini ve ona inananları korumuştur. Şurası kesin olarak bilinip kabul edilmelidir ki ; Müslümanlar hep barış ve af yanlısı olmuştur. Kendilerini yurtlarından sürüp çıkaran Mekke Müşrikleri’ne bile ; Mekke’yi barış yoluyla teslim aldıklarında, “Genel Af” ilan edip yumuşak davranmıştır. İşte biz de yazımızın bu bölümünde “Câhiliye”den sıyrılıp çıkan bu gönül ve yürek fatihlerini yaşanmış olaylardan örnek vererek günümüze taşıyacağız.)
Site devletleri ve site toplumları arasında benzerlik var mı ? 

 “Câhiliye Dönemi” nin “Mekke Toplumu” bir bakıma az veya çok “Atina Site Devleti”ni ve onun toplum yapısını andırmakta veya benzerlik göstermektedir. Atina’da yaşayan eski “Yunan Toplumu”(1) ile Mekke’de yaşayan eski “Kureyş Arap Toplumu” arasındaki yakınlık aşağı yukarı şu benzer örnekte görüldüğü gibidir : “Yunan toplumu üç tabakadan oluşmaktadır : 1- “Sürüler” yâni işçiler ve çiftçi üreticiler. Bunlar ya köledirler, ya da yarı köle ve kadın gibi toplumun en alt tabakasını oluşturan unsurlardır. Yunan düşüncesinde bunlar “sürü”ye tekabül ederler. 2-“Çoban Köpekleri” yâni askerler ve güvenlik güçleri. Bunlar ise “çoban köpekleri”ne tekabül eder ve çoban adına sürüyü korumakla yükümlüdürler. Bunun karşılığı olarak da çoban tarafından beslenme hakkı elde ederler. 3- “Çobanlar” yâni filozoflar. Bunlar “çoban”ın karşılığıdır ve sürünün doğal sahibidirler.” Yunan düşüncesindeki bu sınıflandırma “Eflatun” tarafından insanın şu üç gücüne dayandırılmaktadır. 1- “Şehvet gücü” : Bu güç, şehveti köreltmek için üretim yapan kölelere tekabül eder. 2- “Gazap gücü” : İnsanın yedi gazap gücü olup güvenlik güçlerine (ve bürokrasiye) tekabül eder. 3- “Akıl-konuşma gücü” : Bu güç yönetici seçkinlere tekabül eder. Atina Site Devleti’ni değişmez bir veri olarak kabul eden Eflatun’a göre adâlet / denge, her sınıfın kendi yerinde sabit kalmasıyla sağlanır.(2) (Büyük filozof ne görmüşse onu kurallaştırmış, yaratılış kanunlarına aykırı da olsa, otoriteyi (düzeni) sağlayacağı için görüşünü beğenmiş ve tavsiye etmiştir. Ne yazık ki adaletten yoksun; çoban, çoban köpekleri ve sürü anlayışı şu anda dünyada alabildiğince hüküm sürmektedir.)
İslâm ahlâkı zorbalık ve kölelik düzenlerini reddeder !  
Batı’nın ve bizdeki Batı hayranlarının süper örnek gösterdikleri Atina Site Devleti’nin ahlâk ve medeniyet yapısı bugünkü Batı’nın ahlâk ve medeniyet anlayışının ana rahmidir. Batı dediğimiz sözde değerler sistemi yukarıdaki görüş ve sınıflandırmalardan kaynaklanmaktadır. Bu görüş bir gün gelmiş Avrupa’da, sözde aydınlanma döneminde “Tanrı’yı yeryüzünden kovduğunu” söylemiştir. Eflatun, sınıflar arası adâlet ve dengenin sağlanmasını, her sınıfın kendi yerinde sabit kalmasına ve bu kurala değişmez kanun olarak  uyulmasına bağlamaktadır. Yani bir anlamda ne kadar yetenekli, ne kadar çalışkan ve ne kadar başarılı olursanız olun bir üst sınıfa geçmeniz mümkün değildir. Köleyseniz köle olarak yaşamaya ve köle olarak ölmeye mahkumsunuz demektir. Aslında Eflatun o günün Atina’sındaki fiili durumu beğenmekte ve ideal olarak kabul etmektedir. Böyle bir sistem kölelik sisteminin en katı uygulaması olup, İslâm’ın ilk kaldırdığı Câhiliye âdet ve anlayışıdır. İslâm’ın köleliğe karşı oluşunun en çarpıcı örneği ; Habeş asıllı, zenci köle “Hz. Bilal”ın “Hz. Ebubekir” tarafından satın alınarak hürriyetine kavuşturulmasıdır. Kölelikten kurtulan Hz. Bilal hemen “Erkam Evi”nin herkesle eşit bir üyesi olmuştur. Yüce Allah’ın insanlığın aydınlanması ve yeryüzünde adâletin sağlaması için elçi olarak gönderdiği “Hz. Muhammed” ise ; insanlığın sınıflara bölünmesini ve sınıflar arası geçiş yasağının konulmasını, insan hak ve hürriyetlerine aykırı görüp; “Sınıf Ahlâkı”nın aslında  adâletsizlik ve dengesizlik olacağını, onun yerine “Bireysel Ahlâk”ın yeryüzünde geçerli olmasını, insanların önünden her türlü engellerin kaldırılmasının gerektiğini söylemiş ve uygulamıştır. İslâm inanç ile ahlâkı birlikte ele almış, ahlâk yoksa iman da yoktur diye kesin kural koymuştur. Dört kat üzere kurulu İslâm binasının temeli, yani birinci katı “İman”, ikinci katı “Ahlâk”, üçüncü katı “İbadet” ve dördüncü katı da “Muamelat”, yâni hayat kurallarıdır. İnsanlar bireysel olarak ahlâk sahibi olmadıkça, toplum veya sınıfların ahlâk sahibi olamayacakları inkâr edilemeyecek bir tabiat kanunudur. Bu kanuna karşı kurulan her düzen, Doğu’da da olsa, Batı’da da olsa “Kölelik Düzeni”dir, ve ahlâk dışıdır. Yüce Allah’ın şu âyeti de İslâm’ın bu görüşünü apaçık bir şekilde dile getirmektedir : <<Ey insanlar ! Biz, sizi bir erkekle bir dişiden yarattık. Birbirinizi tanıyasınız diye, sizi milletlere ve kabilelere ayırdık. Hiç şüphesiz, Allah katında en değerliniz, Allah’a karşı gelmekten en fazla sakınanınızdır (Allah’a karşı sorumluluk bilinci duyanınızdır) ! Allah her şeyi bilir, her şeyden haberdardır.>> (Kur’an, 49/13) İnsanlığın kabile ve milletlere ayrılması yeryüzünde düzen kurmak ve insanları yönetebilmek için sağlanan bir kolaylıktır. Yeryüzündeki insanlara ait üstünlük doğuştan olmayıp, sonradan insanın kendi çabasıyla elde edeceği üstünlük olup, haktır. Yukarıdaki âyetten evrensel bir gerçeği anlamaktayız. O gerçek de yine Yüce Allah’ın buyurduğu gibi : <<Bilinsin ki insan için kendi çalışmasından başka bir şey yoktur. / Ve çalışması da ileride görülecektir. / Sonra ona karşılığı tastamam verilecektir.>> (Kur’an, 53/39,40,41) gerçeğidir. Bu âyetlerden de anlıyoruz ki ; gerçek adâlet çalışmaya, çalışmanın karşılığının tastamam ve vaktinde verilmesine, çalışarak sınıf farkı gözetilmeksizin hak edenlerin hak ettikleri yerlere gelmesine yani İslâm’a bağlıdır. Hz. Muhammed’in yaptığı evrensel davet (İslâm), câhiliyenin kabileci fikrine dikey ve yatay iki pencere açmıştır. Bu pencerelerin birisi Allah’a doğru, ikincisi ise tüm insanlığa doğru açılmış birer aydınlık penceresidir. Dikey pencereden insanı “iman ve takva” ile Allah’a bağlamış, yatay pencere ile de insanı “ahlâk ve terbiye” ile topluma bağlamıştır. Müslümanların inandıkları son ve hak dinin peygamberinin ahlâkı, Allah tarafından : <<Ve sen elbette yüce (muhteşem) bir ahlâk üzeresin.>> (Kur’an, 68/4) nitelemesiyle bütün Müslümanlara ve dolayısıyla bütün insanlığa örnek gösterilmektedir. Böylece İslâm’ı tebliğ etmekle görevlendirilen elçinin de, İslâm Dini gibi ahlâk üzere olduğu herkese duyurulmaktadır. (İşte biz de “Câhiliye Anlayışı” yazı dizimizin bu bölümünde İslâm ahlâkıyla ahlâklanan “Öncü Sahabeler”den muhteşem örnekler vermeye çalışacağız. Önce o değerli insanları, yeryüzü yıldızlarını topluca ele alacak, yeri geldikçe birer birer anacak ve yazacağız.)

Hicret edenler ve cihat edenler !  


16 Temmuz’a rastlayan 622 yılının Muharrem Ayı’nın birinci günü “Hicret”in yapıldığı gündür. Bugün “Hicri Takvim”in başlangıç günüdür. Hz. Muhammed 13 yıl Mekke’de her türlü eza, cefa ve insanlık dışı hareketlere karşı göğsünü siper etmiş ve kahraman arkadaşları, “Öncü Sahabeler” ile birlikte hak davalarının başarıya ulaşması için büyük bir kararlılık göstermiştir. Onların tarihte bir eşi daha görülmeyen bu mücadeleleri, Yüce Allah tarafından takdir edilmiş ve onlar : <<İman edip Allah yolunda hicret eden ve mallarıyla, canlarıyla cihat eden kimselerin Allah katındaki derecesi pek büyüktür ! İşte kurtulacak olanlar bunlardır.>> (Kur’an, 9/20) buyurularak tanıtılmıştır. Böyle özel ve güzel insanların ödülü de şöyle olmuştur : <<Rableri, katından bir rahmet, hoşnutluk ve cennetlerle onları müjdelemektedir ; oradaki daimi nimetler sırf onlar içindir. / Onlar, orada sonsuza dek–ebedi kalırlar. Muhakkak ki en büyük mükâfat (ödül) Allah katındadır.>> (Kur’an, 9/21,22) Yukarıdaki âyetlerden anladığımıza göre Yüce Allah tarafından müjdelenen ve ödüllendirilen insanlar, Hz. Muhammed’in arkadaşları olan ilk sahabelerdir. Bu güzel haberlerden sonra aynı sahabeler : <<Sen ve seninle birlikte Allah’a yönelenler, emrolunduğunuz gibi dosdoğru olun ve haddi aşmayın ! Zira O, sizin yaptıklarınızı da görmektedir.>> (Kur’an, 11/112) denilerek uyarılmış ve bozulmamaları, girdikleri doğru yolda kararlılıkla yürümeleri emredilmiştir. Ayrıca <<Sakın ha zalimlere dalkavukluk etmeyin ! Yoksa, size ateş dokunur. Sizin Allah’tan başka dostunuz yoktur, sonra hiçbir yardım göremezsiniz.>> (Kur’an, 11/113) diyerek Yüce Allah, yalnız hicret ve cihat eden o günün Müslümanlarına değil, günümüz insanlarına ve topluluklarına, yâni bir anlamda günümüz millet ve devletleri ile, onların başında bulunan önder, lider ve yöneticilerine de ; “şerefli bir dünya görüşü” ve “dosdoğru bir yol” tavsiye etmektedir. Yukarıda meallerini verdiğimiz âyetler, özellikle Hud Suresi’nin 112. âyeti için Peygamber Efendimiz Hz. Muhammed’in şöyle bir yorum yaptığı kaynaklarda mevcuttur : <<Beni Hud Suresi ihtiyarlattı.>>(3) buyurmuştur. İlk müfessirlerden Abdullah b. Abbas demiştir ki ; “Bütün Kur’an içinde Resulullah’a bu âyetten daha ağır ve daha çetin bir âyet nazil olmamıştır.” Ve bunun içindir ki, Peygamber Efendimiz bu sure ve benzerlerinin kendisini çok etkilediğini ve : <<...sen emrolunduğun gibi dosdoğru ol !>> emrinin ona büyük bir sorumluluk yüklediğini ve <<...sırat-ı müstakim>> üzere, yani tam bir doğrulukla hareket etmesinin gerekli olduğu anlatılmıştır. (4)  


İsraf ve haksız kazanç düşmanı : “Ebu Zer”

Asıl adı “Cündüb b. Cünade” olan bu sahabenin tanınmış ismi “Ebu Zer el-Gıfari”dir. Bu kahraman sahabeyi anlatmaya ve yazmaya başlarken hemen Tevbe Suresi’nin : <<...Altını ve gümüşü biriktirip te onları Allah yolunda harcamayanları can yakıcı bir azap ile müjdele ! / O gün biriktirdikleri altınlar ve gümüşler, cehennem ateşinde kızartılır ve onların alınları, böğürleri ve sırtları onlarla dağlanırken : “İşte, kendiniz için biriktirdikleriniz bunlardır ! Haydi, tadın biriktirdiklerinizin acısını !” denilir.>> (Kur’an, 9/34,35) mealindeki âyetlerini hatırlamamak mümkün değildir. Çünkü Ebu Zer her zaman ve her yerde haksız kazanç, israf ve kamu malının yağmalanmasına şiddetle karşı çıkmıştır. Yukarıdaki âyetleri slogan haline getirmiş ve toplum içinde devamlı seslendirmiştir. Şam Valisi Muaviye’ye : “Ey Muaviye ! Eğer bu sarayı kendi paranla yapıyorsan israftır, yok eğer halkın parasıyla yapıyorsan ihanettir” uyarısında bulunmuş ve Halife Hz. Osman’ı : “Ey Osman ! Yoksulları sen yoksullaştırdın ve zenginleri sen zenginleştirdin !” diyerek uyarmasını bilmiştir.(5)  Ebu Zer’in hayatı mertlik, yiğitlik ve kahramanlık destanıdır. Gıffar Kabilesi, yol kesicilikle tanınmış ve gayri meşru işlerde kötü örnek olmuş bir kabile iken ; işte bu kabileden Hz. Muhammed’in : <<Yeryüzü, Ebu Zer’den daha doğru sözlü bir kimseyi barındırmamış ve gölgelendirmemiştir>> diyerek övdüğü ve : <<Ebu Zer’in utanması (hayası), zühdü ve tevazusu Meryemoğlu İsa gibidir.>>(6) sözleriyle tanıttığı gibi örnek bir sahabe çıkmıştır. İşte İslâm ve işte yetiştirdiği değerler, Hz. Ömer de böyle bir değer değil mi ? Ebu Zer’in destanlık ömrü, ölümü ve yaşadığı olaylar bu yazının ölçeğine sığmaz. Onun İslâm’a girmeden önce haniflerden olabileceği kaynaklarda işaret edilmektedir. Hz. Muhammed’in Mekke’de peygamberlik görevini tebliğ ettiğini duyar duymaz, Mekke’ye gelmiş ve İslâm’ı kabul ederek beşinci müslüman olmuştur. İslâm’ı kablu edince Kâbe’ye gitmiş ve yüksek sesle : “Şehadet ederim ki, Allah’tan başka Tanrı (İlah) yoktur ve şehadet ederim ki, Muhammed O’nun kulu ve Resulü’dür” diye bağırınca ,o da Abdullah b. Mesud gibi müşriklerden dayak yemiştir. Putlara tapmanın zavallılık olduğu konusundaki görüşlerini yaşadığı şu olayla anlayabiliriz. Kabilesini İslâm’a davet ederken, putlarını terk etmek istemeyen ve putların kendilerini cezalandıracağından korkan insanlara hitaben, Ebu Zer : “Bir gün Nuhem’e süt sunmaya gittim. Süt tulumunu ona takdim edip bu şekilde onun öfkesini yatıştırarak rızasını kazanmak için tam bir huşu ve tevazu içinde kaldırdım. Sütü önüne bıraktım. Tam geri dönüyordum ki, ansızın mabudum gözüme ilişti. Öyle bir manzarayla karşılaştım ki, ondan daha korkunç bir olay görmüş değildim. Baktım ki, bir köpek hiç umursamadan bu tanrının (!) önüne koyduğum sütü içiyor. O ise ne bir şey görüyor, ne de bu kutsal sütü korumak için bir şey yapıyordu. Ne olup biteceğini görmek için biraz daha bekledim. Bir öncekinden daha korkunç ve tatsız bir manzarayla karşılaştım. Köpek bu aciz tanrının sütünü içmekle yetinmedi ve ayağını kaldırarak Nuhem’in üstüne işedi ! Nuhem’in kuvvet ve izzeti, celalet ve azameti, iktidar ve üstünlüğü işte budur !” diye yaşadığı bu çarpıcı olayı anlatmıştır.(7) Bu gerçeği gören ve anlayan insanlar gafletten uyanmış ve topluca imana gelmiştir. Ebu Zer kabilesinin toptan müslüman olmasını sağlamış ve büyük bir konvoy halinde Medine’ye giderek Hz. Peygamber’e takdim etmiştir. Ebu Zer için Hz. Peygamber Efendimiz Tebük Gazvesi sırasında : <<Ebu Zer’e Allah rahmet etsin, tek başına yürür, tek başına ölür, tek başına dirilir.>> diye geleceğe ait bir haber vermiştir. Bu haber gerçekleşmiş, Ebu Zer Rebeze denilen ıssız bir yerde yoksul ve kimsesiz bir şekilde, kefensiz bir halde ölmüştür. Cenazesinin başında çaresizlik içinde ağlayan eşi ve çocuğu uzaktan gelen kervandaki yolcular tarafından görülmüş ve cenazesi kefenlenerek defnedilmiştir. Cenazeyi Ebu Zer gibi Kâbe’de dayak yiyen Abdullah b. Mesud kaldırmıştır.(8) (Ebu Zer’in karakterini, ahlâk anlayışını ve doğruluk timsali olan hayatını, inşallah ileride ayrı bir yazı konusu olarak ele alırız.)
Dipnot / Kaynakça  :  

1 – J. Philip Fallmerayer, (Geschicte der Halbinsel Morea, I. Stuttgart, 1830)


   (Alman tarihçi Fallmerayer diyor ki : “Atina şehir (site) Devleti’nde yaşayan kadim 

“Elenler” ile günümüzdeki Rum / Yunan ikilisinin hiçbir ilgisi yoktur. Elenler tarihte 

eriyip yok olmuştur. Onlardan sadece tarihi eserler kalmıştır. Günümüzün Yunanistan’ı 

bir çok ırkın karışımı ile meydana gelmiş bir halk topluluğudur. Çok ırklı ve  

karmakarışık etnik yapılı yapay devlet kendisini koruyabilmek için demografik yapısını 

Elenler’e dayandırmaktadır.)

2 – Mustaf İslamoğlu, (Üç Muhammed, İki Tasavvur Bir Gerçek, s.228-229)
3 – Hadis,  (Tırmizi, Tefsiru Sureti, 56/6)

4 – Hak Dini Kur’an Dili,  (Elmalılı M. H. Yazır, c.5 s.18)

5 – Ali Şeriati, (Ebuzer, s. 23)

6 – İbn Sa’d, (Tabakat, c.4,s.228)

7 – Ali Şeriati, (A.g.e., s. 56)

5 – Yeryüzü Yıldızları, (Halid Muhammed Halid, s. 59)
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