–<< Arayış  ve Anlayış >>–






      İhsan Tekoğlu 
Câhiliye Anlayışı – 10



  (Anlayış : 17)


  (“Câhiliye Anlayışı”na karşı Hz. Muhammed (s) ve arkadaşları, her yönüyle planlı, programlı, kurumsallaşmakta olan bir anlayışı, yâni “İslâm Anlayışı”nı, eldeki kısıtlı kadro ve zor şartlara rağmen başarı ile uygulamışlardır. Hz. Muhammed, peygamberlik görevini üstlenmeden önce de “Hılfu’l-Fudul Antlaşması” gibi toplumsal olaylarla ilgilenmiş ve öncülük yaparak liderlik görevleri üstlenmiştir. “Erdemliler Antlaşması” veya “Gönüllüler Birliği” de denilen bu hareketin üyeleri : <<Zulme uğrayanların haklarını zalimlerden alıncaya kadar mücadele edeceklerine, Mekke halkından ve Mekke’ye dışarıdan gelen kimselerden haksızlığa uğrayanların yanında yer alacaklarına ve zalimden hakkını alıncaya kadar mazlumu destekleyeceklerine...>> dair karar almışlar ve uygulamasını da gerçekleştirmişlerdir.(1) Yirmi  yaşında iken bu antlaşmanın imzalanmasına katılan Hz. Muhammed, sonraları bu olaydan övgü ile bahsetmiş ve şunları söylemiştir : <<Ben, Abdullah b. Cüd’an’ın evinde bir antlaşma yapılırken bulundum ki, bu antlaşmayı güzel ve kızıl develere değişmem. İslam’da böyle bir antlaşmaya çağırılsam derhal kabul ederim.>> (2) Bu antlaşma gerçekten de büyük bir erdemliler hareketidir. “Haşimoğulları”nın önderliğinde ; Muttalib, Esed, Zühre ve Teymoğulları’nın katılımıyla şekillenmiş olduğu için, sanki “Haşimiler”e ait bir kurum gibi anlaşılmıştır. Böyle bir yapılanmaya ilk karşı çıkanlar “Ümeyyeoğulları” yani “Emeviler” olmuştur. Çünkü bu birlik ilk müdahalesini Emeviler’den olan “Ebu Cehil” ve “As b. Vail” gibi iki tüccarın haksızlıklarına karşı yapmıştır. Bu konu İslâm tarihi ve bir yerden sonra Türk tarihi için önemli bir konudur. Konunun önemi kısaca şudur : “İslâm öncesi kabileler arasında başlayan bu “erdemlilik savaşı” İslâmiyet geldikten sonra da devam etmiş ; çok büyük ayrışmalara ve çatışmalara sebep olmuştur. Bir tarafta Emeviler, diğer tarafta Haşimiler devamlı üstünlük ve iktidar savaşı vermeye çalışmışlardır. Ne yazık ki, bu iki grup ve onlara katılan diğer grupların çatışması “siyasal mezhepler”in meydana gelmesine ve Müslümanların  bölünüp parçalanmasına sebep olmuştur. Günümüzde de İslâm’a zarar veren bu yersiz ve yanlış anlayışlar devam etmekte, moda bir deyimle : “Batılı emperyalistlerin değirmenine su taşımaktadır.” Erdemliler hareketi, Emeviler ve Haşimiler arasındaki mücadelenin sebeplerinden sadece bir sebeptir. Olaylara bilimsel ve tarafsız bir anlayışıla baktığımız da; kaçan tarafın Haşimiler, kovalayan tarafın Emeviler olduğunu görürüz. Her şeye rağmen “Câhiliye Toplumu” da olsa, o dönemdeki Mekkeliler’in içinde Allah’ın kanunu gereği “erdemliler” de bulunmuştur. İşte o erdemliler, başta “el-Emin” ve onun yeryüzü yıldızları olan “Hulafeyi Raşidin” ve diğer yakın arkadaşlarıdır. Onu ve yakın arkadaşlarını izlemeye devam edelim.)
 
Peygamber olmadan Muhammedüni’l-Emin olmak !

 El-Emin daha doğrusu Muhammedüni’l-Emin Hz. Muhammed’in İslâm öncesindeki lakabıdır. Bu lakap ona yirmi beş yaşında iken ; vefalı, sözünde duran, mert, doğru sözlü ve güvenilir olduğu için verilmiştir. Câhiliye döneminde nakit ve menkul değerlerin saklanabilmesi için herhangi bir kurum bulunmadığından, Kureyş’ten bazı kimselerin ona kıymetli eşyalarını “emanet olarak” bıraktıkları bilinmektedir. Hz. Muhammed bu emanetlere asla ihânet etmemiş, sağlam ve tam olarak sahiplerine iade etmiştir. Mekke müşrikleri onunla kıyasıya çatıştıkları zamanda bile; emanetlerini onda bırakmışlar, hicretten sonra “Hz. Ali”den emanetlerini bir bir teslim almışlardır. Bu davranışlar iman ve ahlâkın tezahürü olan örnek davranışlardır. Yeri geldikçe tekrarladığımız Yüce Allah’ın Peygamber Efendimiz için : <<Ve sen elbette yüce (muhteşem) bir ahlâk üzeresin.>> (Kur’an, 68/4) tanımlaması da onun ne kadar değerli bir insan oluşunun kesin kabul ve tescilidir. Bu davranışların ana kaynağı her zaman iman ve ahlâk olmuştur. Netice de Hz. Muhammed’in üstün hal ve hareketlerinin ana kaynağının Yüce Allah’ın takdirine bağlı olduğu anlaşılmaktadır. Nitekim Hz. Peygamber bir hadisinde : <<Beni Rabbim terbiye etti ve en güzel şekilde terbiye etti (eğitti)>> buyurmuştur.(3) (Ne mutlu öğretmeni Yüce Allah olana ! Ne mutlu hurafeleri bırakıp ta, öğretmeni Yüce Allah olan Hz. Muhammed’in tebliğ ettiği gerçek ve doğru dine uyanlara !)
Hz. Muhammed peygamber olmadan önce müşriklere Kâbe’de 

hakemlik yapmıştır.
Hz. Muhammed otuz beş yaşında iken, yenilenen Kâbe’nin duvarına “Hacerülesved”i yerleştirme işinde anlaşmazlığa düşen Kureyş kabilelerine hakemlik yapmıştır. Kâbe restore edilirken Hz. Muhammed amcası Abbas ile birlikte inşaat işinde çalışmış ve taş taşımıştır. Hacerülesved denilen kutsal taşın yerine konulması Kureyşliler tarafından şeref sayılmış ve bu şerefe her kabile sahip olmak istemiştir. Bu konuda anlaşmazlık çıkmış ve bazı kabileler bu işi başkasına bırakmamak için yemin etmiştir. Ortaya çıkan anlaşmazlık neredeyse savaşa dönüşecek iken, kabile reisleri : “Harem-i Şerif’in Beni Şeybe kapısından ilk giren şahsın hakem seçilmesi”ne karar vermişlerdir. Tam o sırada beklenen kapıdan Muhammedüni’l-Emin çıkagelmiştir. Bunun üzerine Kureyşliler hep bir ağızdan : “Bu Muhammed, güvenilir (emin) bir kimsedir. Onun vereceği karara razıyız” demişlerdir. Anlaşmazlığın içyüzünü öğrenen Hz. Muhammed, abasını çıkarıp yere sermiş, Hacerülesved’i üzerine koymuş, her kabileden bir temsilciyi abanın kenarlarından tutturmuş ve taşı duvarın kenarına kadar taşıttırmıştır. Burada taşı alarak kendi eliyle yerine yerleştirmiştir. Kureyşliler de bu çözüme hayran kalmıştır.(4) (Ne hazindir ki, bugün, aradan 14 asır geçtiği halde, aralarında bir yol bulup anlaşamayan, kurum ve kuruluşlarına başkan seçemeyen sözde çağdaş insanlar ve toplumlar görmekte ve bu olaylardan hüzün duymaktayız. Biz “Hulafeyi Raşidin”i yazmaya devam edelim.)                       


Sadık dost, mağara arkadaşı “Hz. Ebu Bekir”


Yüce Allah’ın : <<Ey örtünen adam, kalk ve (insanları) uyar...>> (Kur’an, 74/1,2) emrini alan Hz. Muhammed, değerli eşi Hz. Hatice’ye : <<Şimdi bana kim inanır ?>> diye sorduğunda, Hz. Hatice : <<Kimse inanmazsa ben inanırım>> diyerek kadınlardan ilk inanan olmuştur. Erkeklerden ilk inanan insan ise Hz. Ebu Bekir’dir. Kendisi daveti alır almaz, hemen kayıtsız ve şartsız, şeksiz ve şüphesiz inandığı gibi ; önemli insanlardan Hz. Osman, Hz. Zübeyr, Hz. Talha, Hz. Abdurrahman b. Avf ve Hz. Sa’d b. Ebu Vakkas’ı Hz. Peygamber’e götürmüş, iman etmişler ve birlikte namaz kılmışlardır.(5) Hz. Ebu Bekir’i, daha doğrusu Hulafeyi Raşidin’i anlatmak ve yazmak bu yazının hacmine sığmaz. Biz burada önemli olayları, olaylar sırasında insanların iyi veya kötü davranışlarını yazıp, günümüzün olayları ve insanları ile kıyas yapmaya çalışacağız. Hz. Ebu Bekir’in Hz. Peygamber’e bağlılığının ispat edildiği tarihe geçmiş şu olay çok muhteşemdir : Bu konuda daha önceki bölümlerde (Cahiliye Anlayışı - 6) dile getirdiğimiz İsra ve Miraç olayının başka bir rivayeti şöyledir : Miraç olayının ertesi günü bazı müşrikler, hiçbir şeyden haberi olmayan Hz. Ebu Bekir’e : “Dostunun son olarak anlattığı bu yeni şeye, yâni göklere çıktığına ve Allah tarafından kabul edildiğine dair sözlerine ne dersin bakalım ? (!)” diye alay ederek sorduklarında Hz. Ebu Bekir’in verdiği cevap gerçekten de muhteşemdir : “Onun ağzından çıkan her sözün doğruluğuna inanırım.”(6) Hz. Ebu Bekir’in mağara arkadaşlığı ve yaşanan olaylar İslâm tarihinin büyük mucizelerindendir. Mekke’den Medine’ye Hz. Peygamber ile birlikte hicret ederken, müşrikleri şaşırtmak için Sevr Dağı’ndaki mağaraya sığınmalarını ve o sırada yaşanan olayları Hz. Ebu Bekir şöyle anlatır : “Bir ara başımı kaldırdığımda Kureyş casuslarının ayaklarını gördüm ve “Ya Resülullah ! Bunlar eğilip baksalar bizi görürler” dedim. Resülullah “Sus ya Ebu Bekir ! İki yoldaş ki, Allah onların üçüncüsüdür, hiç endişe edilir mi ?” buyurdu. Hz. Ebu Bekir’in bu ifadeleri Kur’an-ı Kerim’de Tevbe Suresi’nin 40. âyetiyle şöyle tasdik edilmektedir : <<Eğer siz Peygamber’e yardım etmezseniz, bilin ki, kâfirler onu Mekke’den çıkardıklarında o, ikinin ikincisi olarak mağaradayken ve arkadaşına : “üzülme, muhakkak ki Allah bizimledir” derken Allah ona yardım etmişti. Allah onun kalbine güven duygusunu indirmiş ve görmedikleri ordularla onu desteklemişti ! Sonuçta kâfirlerin sözünü aşağılara düşürmüş, Allah’ın sözünü ise yükseklere yüceltmiştir.Allah güçlüdür, her şeyi yerli yerince yapar.>> Hz. Peygamber’in vefatından sonra halife (müminlerin emiri) olarak seçilen Hz. Ebu Bekir verdiği ilk hutbede tarihe geçen şu sözleri söylemiştir : “Ey insanlar ! Size halife oldum, ama bu, sizden daha hayırlı olduğumu göstermez. İdaremde isabetli olduğum sürece bana yardım edin. Doğruluktan ayrılırsam beni düzeltin. Doğruluk emanet, yalancılık hıyanettir. İçinizde zayıf olan hakkını alıncaya kadar benim yanımda kuvvetlidir. İçinizde kuvvetli olansa, ondan başkasının hakkı alınıncaya kadar zayıftır. Bir millet, Allah yolunda cihattan vazgeçerse Allah’ın gazabına uğrar ve perişan olur. Bir millette kötülük yaygın ve revaçta olursa Allah o milleti belaya düşürür. Allah ve Resulüne itaat ettiğim sürece bana itaat edin. Bu itaatten ayrılırsam artık sizin üzerinizde itaat görevi kalmaz. Buyurun namaza kalkalım, Allah’ın rahmeti üzerinize olsun” (7)  Hz. Ebu Bekir malını ve canını İslâm uğruna harcamış, çok “cömert” bir insan olarak nam salmıştır. Hz. Ebu Bekir, başta Hz. Bilal-i Habeşi olmak üzere ; iman etmiş ve efendileri tarafından işkence edilerek öldürülmek istenen bir çok köleyi satın alarak hürriyetine kavuşturmuştur. Allah ondan razı olsun ! (Bir 14 asır öncesine bakalım, bir de günümüze bakalım ve derin derin düşünelim.)

Yeryüzünün adâlet örneği, seçkin halife : “Hz. Ömer”

Hz. Ömer Hulafeyi Raşidin’in ikincisidir. Onun halife seçilmesi Hz. Ebu Bekir’in hasta yatağında iken : “Bismillahirrahmanirrahîm. Ebu Bekir b. Ebi Kuhafe’den müslümanlara taahhüttür. Şöyle ki, Ömer b. Hattab’ın size halife olmasını istiyorum. Adil davranacağını ümit ve temenni ediyorum, eğer zulüm ederse ben gaybı bilemem. Ben sizin için hayırlı olanı tavsiye ediyorum” diye yazdırmış ve Hz. Osman’a okutup halka tebliğ ettirmiştir. Hz. Ömer için çok şey söylenmiştir, çok şey yazılmıştır. Biz burada hepsini yazamayız. Onun İslâm’a girişi çok önemli olmuş, müslümanlara güç katmış ve kaynaklardaki bilgilere göre erkeklerden 40. müslüman olmuştur. Onun müslüman oluşunu daha önce kısmen yazmıştık. (Câhiliye Anlayışı - 8) Ömer b. Hattab, Adiy Kabilesi’ne mensup, Kureyş’in yiğit savaşçılarından olup, sert karakterli ve açık sözlü bir insan olarak tanınmıştır. Müslüman cariyelere işkence yapan ve kız çocuğunu diri diri gömen bir müşrik olan Ömer, bir gün diğer müşriklerin kışkırtmasıyla Hz. Muhammed’i öldürmeye karar vermiştir. Kılıcını kuşanıp Darulerkam’a doğru yönelmiş ve önüne gelene : “Kureyş’in birliğini bozan ve onları akılsızlıkla suçlayan, dinlerini aşağılayan, ilahlarına hakaret eden Muhammed’i öldürmeye gidiyorum (!)” diye söylenerek yürümeye başlamıştır. Bu sözleri duyan ve daha önce müslüman olan Hz. Nuaym b. Abdullah ona, “Enişten Sait b. Zeyd ve kız kardeşin Fatma da müslüman oldu, haberin var mı ?” diye sormuş ve zaman kazanarak durumu Hz. Hamza’ya haber vermiştir. Ömer kız kardeşinin evini basıp, kız kardeşi ve eniştesini dövmeye başlamış, onlar Ömer’e Taha Suresi’nin şu ilk âyetlerini : <<Göklerde, yerde ve ikisi arasında bulunan şeyler ile toprağın altında olanlar hep O’nundur. / Eğer sen, sözü açıktan söylersen, bilesin ki O, gizliyi de gizlinin gizlisini de bilir. / Allah, kendisinden başka ilah olmayandır. En güzel isimler O’na mahsustur.>> (Kur’an, 20/6-8) okuyunca Ömer’in hırsı geçmiş ve onlara : “Şimdi göklerde, yerde, ikisi arasındaki her şey ve yerin altında olanların hepsi sizin Allah’ınızın mı ?” diye sormuş ve “Evet” cevabını alınca : “Beni bu sözleri söyleyen Muhammed’e götürün” demiş ve oraya giderek 40. müslüman olmuştur.(8)  Bu tarihi kıssayı inceden inceye yazmamızın iki sebebi vardır. Birincisi : Hz. Peygamber Efendimiz’in  <<Allah’ım ! İslâmiyet’i ya Ebü’l-Hakem b. Hişam (Ebu Cehil) veya Ömer b. Hattab ile doğrula, kuvvetlendir ve güçlendir !>> duasının Yüce Allah tarafından kabul edilmesi ve takdirin Ömer b. Hattab’dan yana kullanılması. İkincisi : “Ömer ve onun gibi bir çok kimsenin İslâm’a girmesinde Kur’an-ı Kerim’in üslubunun, güzelliğinin ve etkileme gücünün büyük bir rol oynadığı görülmektedir. Kur’an üslub ve edebi özellikler bakımından beşerin söyleyemeyeceği üstünlüğe sahiptir ; kulağı okşadığı kadar kalbe de hitap eder. Kur’an’ın bu özelliğinden dolayı Ömer’den başka Devs’li meşhur şair Tufeyl b. Amr’ın, Ebu Zer el-Gıfari’nin, ünlü sihirbaz Dımad b. Sa’lebe’nin, Akabe mevkinde İslâm’ı kabul eden Hazrec’li altı kişinin, Evs Kabilesi reislerinden Sa’d b. Muaz’ın ve daha pek çok sahabinin Kur’an’ı Kerim’i dinledikleri anda hemen müslüman oldukları bilinmektedir.”(9) gerçeğindeki sırrın kitabın kutsallığından ileri geldiği bilinmelidir. İncelememizin Hz. Ömer bölümünü, son olarak kaynaklarda Hz. Ömer’in ve yeni teşekkül etmiş “İslâm Anlayışı”nın muhteşem bir örneğini vermeye çalışalım. Olay her ne kadar Medine’de gerçekleşmiş ise de, çok önemli ve günümüzdeki bazı çevrelere faydalı olacağını düşünerek yazmayı yerinde bulduk. İnsanları kentleşmeye taşıyan, onları Mekke Câhiliyesi’nden ve Yesrib kırsalından Medine medeniyetine ulaştırarak şehirlileştirip “bedevilikten kurtaran”, câhiliyenin karanlığından aydınlığa çıkaran “İslâm İnancı”nın ve ona bağlı “İslâm Aklı”nın çok özel ve tarihsel bir örneği ile bitirelim : Hz. Ömer Medine’de hutbe verirken, dinleyicilerden (halktan) birisi “Ya Ömer ! Adaletten bahsediyorsun, iyi de sırtındaki cüppenin kumaşını nereden aldın ? Sen iri yarı bir adamsın, bize düşen paydan bize cüppe çıkmıyor da, sana nasıl çıkıyor ? Önce bu işin hesabını ver, sonra hak-hukuk ve adaletten bahset !” deyince : Hz. Ömer oğlu Abdullah’a hitaben : “Cevabı sen ver Abdullah !” demiştir. Abdullah’ın tarihe geçen cevabı şudur : “Babama ve bana düşen kumaş ikimize de yetmeyince, ben payımı babama hediye ettim.” Kaynaklarda Hz. Ömer’e karşı bu çıkışı yapan sahabenin, günümüzdeki benzerleri gibi, itilip kakıldığına, azarlanıp kovulduğuna ve hapse atıldığına dair her hangi bir bilgi bulunmamaktadır. Ne yazık ki veya ne mutlu ki, Hz. Ömer şehit olarak vefat etmiştir. (Kamu malını çalmaya, direkt veya dolaylı yollarla helal-haram demeden kamuyu hortumlamaya İslâm’da “Gulul” denir. Büyük günahlardandır. Bu hırsızlığı yapanların 75 milyonla nerede ve nasıl hesaplaşacağına biz değil, Yüce Allah karar verir. Günümüzdeki dudak uçuklatan kamu soygunculuğu ile yukarıdaki olayın kıyaslanmasını okuyucunun yüksek anlayışına bırakıyoruz.) 

Cömert, edep ve haya örneği halife : “Hz. Osman”

Hz. Osman b. Affan, miladi 644 yılında 3. halife olarak 6 kişinin arasından seçilmiştir. Bu seçim Hz. Ömer tarafından ön seçici olarak atanan : “Abdurrahman b. Avf, Ali, Osman, Zübeyir, Talha ve Sa’d”dan meydana gelen altı kişilik “Şura Meclisi”nin yaptığı bir seçimdir. Hz. Osman’ın halifeliği çok yoğun ve üzücü olaylar içinde geçmiş olup, aslında yazı dizimizin konu kapsamının dışındadır. Hz. Osman ilk Müslümanlardan olup, Hz. Peygamberimiz’in iki defa damadı olduğu için ; “Zinnureyn” olarak lakaplandırılmıştır. Hz. Osman Habeşistan’a ilk hicret edenlerin arasında, Peygamber Efendimiz’in kızı olan hanımı “Rukiye” ile birlikte bulunmuştur. Müslümanlara Mekke’de uygulanan “Müşrik Ambargosu” döneminde Hz. Osman büyük cömertlik göstermiştir. Bedir Savaşı’na eşi Rukiye’nin hastalığı sebebiyle katılamayan ve onun ölümü üzerine Hz. Peygamber’in ikinci kızı “Ümmü Gülsüm” ile de evlenen Hz. Osman, büyük bir edep ve haya örneğidir. Hz. Osman’ın cömertliği ve İslâm davasına yaptığı mali hizmetler unutulamaz. Hz. Osman, Medine’deki su sıkıntısını gidermek için, Yahudi sahibinden “Rume Su Kuyusu”nu satın alıp müslümanlara hediye etmesi ile de meşhurdur. Onun bu davranışına karşı Hz. Muhammed : <<Rume Kuyusu’nu alan cennetliktir>> müjdesini vermiştir. Ne yazık ki böyle bir müjdeyle müjdelenen Hz. Osman, Kur’an okurken şehit edilmiştir. Allah ondan razı olsun ! (Hz. Osman’ın Mekke hayatı hakkında kaynaklarda fazla bir bilgi bulunmamaktadır. Onun akrabalarını çok sevmesi ve onlara ehil olmasalar da görev vermesi halifelik döneminde bir çok olaylara sebep olmuş ve İslâm davasına zarar vermiştir.) 

Kerremallahu veche : “Hz. Ali”


Hz. Osman’ın şehit edilmesinden sonra Miladi 656 yılında 4. halife olarak seçilen Hz. Ali, Hz. Muhammed’in amcası ve koruyucusu olan Ebu Talib’in oğludur. 10 yaşında iken müslüman olmuş ve Hz. Muhammed gibi o da puta tapmamıştır. Bu yüzden kendisi “Kerremallahu veche” yani “Allah yüzünü şereflendirsin” denilerek anılmıştır. Hz. Ali’nin Mekke hayatı çocukluk ve ilk gençlik yılları olduğu için fazla öne çıkmamış bir hayattır. Hz. Ali için Mekke’de yaşadığı en önemli olay, örnek alınacak cömertlik davranışıdır. Bu davranış, onun Hz. Peygamber’in hicret gecesi gösterdiği “canından cömertlik” davranışıdır. Hz. Peygamber ona : <<Bu gece Rabbimin emri ile Mekke’den göçeceğim ve Sevr Mağaraları’nda gizleneceğim. Sen benim yatağımda yatacaksın, ne dersin ?>> diye sorunca, Hz. Ali bu işin içinde ölüm olduğunu bildiği halde, hemen : <<Olur>> diyerek kabul eder. Daha sonra müşrikler Hz. Peygamber’i öldürmek üzere eve geldiklerinde ; yorganı kaldırıp Hz. Muhammed’in yerine genç Hz. Ali’nin yattığını görünce şaşkına dönmüşlerdir. Hz. Ali’yi ne kadar sıkıştırmışlarsa da her hangi bir bilgi alamamışlar ve Hz. Muhammed’i aramaya koyulmuşlardır. Hz. Ali olaydan üç gün sonra, Hz. Muhammed’in üzerindeki emanetleri sahiplerine verir ve Medine’ye göç eder. Allah ondan razı olsun ! (Hz. Ali “Ebu Turab” ve “Haydar” gibi lakaplarla da tanınmış ve anılmıştır. Hz. Ali’yi yazmak ciltlere sığmaz, biz burada “Mekke Câhiliye Dönemi”ndeki olumlu ve olumsuz anlayışları kıyas yapmakta ve günümüzdeki olaylara örnek göstermeye çalışmaktayız.)
Dipnot / Kaynakça  :  

1 – İbn Sa’d, (Tabakat, c.I, s.128-129)
2 – İbn Hişam, (I. 134), İbn Hambel, (I. 190)
3 – Hadis,  (Acluni, Keşfü’l-Hafa, I.70)

4 – Taberi,  (II. 277-290)

5 – İbn Hişam, (I. 250 vd), Taberi,  (II. 317)

6 – Prof. Dr. M. Hamidullah, (İslâm Peygamberi, I. 133)

7 – Taberi,  (III. 203), İbn Hişam, (IV. 340-341)

8 – İbn Hişam, (I.342-350)

9 – Prof. Dr. İbrahim Sarıçam, (Hz. Muhammed ve Evrensel Mesajı, s. 100)
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