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      İhsan Tekoğlu 
Câhiliye Anlayışı – 11



  (Anlayış : 18)


(“Câhiliye Anlayışı” konulu yazımızın 11. bölümünde : “Haklının güçlü değil, güçlünün haklı sayıldığı” çarpık bir anlayışa yataklık eden çarpık iki akıldan bahsedeceğiz. Bahse konu çarpık iki akıl, “Câhiliye Aklı”  ve onun günümüzdeki uzantısı “Batı Aklı” dır. Karanlığa açılan birer pencere olan bu akılların karşısında, aydınlığa açılan tek pencere olarak “Gerçek İslâm Aklı” bulunmaktadır. Gerçek İslâm Aklı deyince, hemen akla ; İslâm Aklı’nın sahtesi de mi var ? sorusu gelecektir. Ne yazık ki böyle bir soruya, evet var, diyecek ve o sahte aklı “Yapay İslâm Aklı” olarak isimlendireceğiz. Yazımızın ilgili bölümlerinde Yapay İslâm Aklı’nı da yer yer gündeme getirecek, esas olarak üç gerçek aklın ve bu akıllara dayanan “üç anlayış”ın kıyaslamasını yapacak, farklılıklarını dile getirmeye çalışacağız. Konumuzun esas öznesi, genel olarak “akıl” ve “aklın eylemleri” olacaktır. İnsan hayatına Câhiliye veya Batı’nın baktığı gibi tek dünyalı bir bakışla değil, İslâm’ın baktığı gibi çift dünyalı bir bakışla bakacak ; aklını kullanıp ışığa kavuşanları “akledenler”, aklını kullanmayıp karanlıkta kalanları “akletmeyenler” olarak tanımlayacağız. Makale ölçeğinde aklı ele alacak, akıl coğrafyasında kısa bir gezintiye çıkacak ve gördüklerimizi 22 ara başlık altında yazmaya çalışacağız. İnşallah !)


Akıl nedir ve neye yarar ?


Akıl, Yüce Yaratıcı’nın yarattıklarından yalnız insanoğluna verdiği kutsal bir “emanet” ve muhteşem bir hazinedir. Aklın varlığı veya yokluğu, ancak aklın eylemlerinden anlaşılır. Soyut / görülmez bir varlık olan akıl kullanılırsa somut / görülür hale gelir. Konuşma veya eylemler insandaki aklın derecesini gösteren birer göstergedir. Onun için, “Üslub-u beyan, ayniyle insan” denilmiştir. Aklın insana verilişi Hz. Adem’den (a) başlar. Şu âyetten de anlıyoruz ki ; <<Biz emaneti (akıl emanetini) göklere, yere ve dağlara teklif ettik de, onlar bunu (aklı) yüklenmekten çekindiler, (sorumluluğundan) korktular. Onu (aklı), insan yüklendi. Doğrusu insan çok zalim, çok câhildir.>>  (Kur’an, 33/72) aklın insana verilişi, insanın kendi isteğiyle olmuştur. İnsan isteyerek aldığı bu kutsal emanetin sorumluluğunu yerine getirmekle yükümlü kılınmıştır. Akıl, insanın düşünme, doğruyu yanlıştan, iyiyi kötüden, yararlıyı zararlıdan ve hakkı batıldan seçip ayırma yeteneği, insanı diğer canlılardan ayıran melekedir (alışkanlıktır). Akıl kelimesi sözlükte etimolojik olarak “iki şeyi birbirine tutturan, ya da bir şeyi bir yere bağlayan bağ” anlamına gelmektedir. Arapça’da “ukal” ya da “ıkal” hayvan yularına verilen isimdir. Yâni aklını nefsinin arzularından koruyan, arzularını aklıyla dizginleyen kimseye “akıllı”, bu işe yarayan melekeye de “akıl” adı verilmiştir. Akıl kelimesi, Kur’an’da isim olarak geçmez. Aklın eylemleri ve akıl kelimesinden türetilmiş kavram ve anlamlar olarak kırk dokuz âyette yer almaktadır. Bu âyetlerde genellikle “akletme”nin veya “akletmeme”nin, yâni insanoğlunun  dünya ve ahiret hayatının, olumlu ve olumsuz yönlerinin belirlenmesi için yer verilmiştir. Böylece anlıyoruz ki ; insanın kendisi, ailesi, din kardeşleri, tüm insanlık ve tüm yaratılmışlar için aklını iyi kullanarak, her zaman ve her yerde olumlu  ve yararlı olması gerekmektedir. Kur’an’da bir çok yerde akledenler Allah tarafından övülmüş, akletmeyenler : <<İyi bilin ki, Allah katında canlıların en zararlısı (kötüsü) “akletmeyen” sağır ve dilsizlerdir !>> (Kur’an, 8/22) ifadesi kullanılarak yerilmiştir. Ragıb el-İsfahani akıl için : “Bilgi edinmeye yarayan güç ve bu güçle sağlanan bilgi” şeklinde bir tarif yapmıştır. İsfahani’nin söylemek istediği güç, Yüce Allah’ın : <<Rabbin meleklere demişti ki : “Ben kesinlikle çamurdan bir insan yaratacağım. / Onu tamamlayıp, içine ruhumdan üfürdüğüm zaman...>> (Kur’an, 38/71,72) ifadelerinden de anlaşıldığı üzere, insana hayat veren ruhun içindeki “akıl ve irade” emanetinin gücüdür. Ayrıca : <<Allah Adem’e bütün isimleri öğretti...>>  ve <<Ey Adem ! Eşyanın isimlerini meleklere anlat...>> (Kur’an, 2/31,33) âyetlerinden de öğreniyoruz ki ; aklın ve bilginin tek kaynağı Yüce Allah’tır. Her şeyi O yaratmıştır. Her şeyin doğrusunu ve gerçeğini O bilir. Aklı verirken kimi insana çok, kimi insana az vermiştir. “O’nun hikmetinden sual olunmaz” sözü bu gerçekleri ifade etmek için söylenmiş olsa gerektir. Aklın dağılımı hakkındaki Yüce Allah’ın sual olunmayan hikmeti : <<Birbirilerine iş gördürmeleri için, (insanların) kimini ötekine derecelerle üstün kıldık.>> (Kur’an, 43/32) ifadelerinden de anlaşılıyor ki ; aklın kendisinde, dağılımında, kullanılmasında hikmetler (sırlar) vardır ve bu sırlar aklın Yaratıcısı’na aittir.  Bu bölümde son ve özet olarak diyebiliriz ki ; insan akılla üç çeşit eylem yapar, yani akıl yürütür : 1- Parçadan parçaya varmak şeklinde “kıyas”, 2- Parçadan bütüne varmak şeklinde “tümevarım” ve 3- Bütünden parçaya varmak şeklinde “tümdengelim”. Bir gerçeğe ulaşabilmek için, âyetler, işaretler, deneyler ve izler aklın üzerinde yürüdüğü yollardır. Akıl bu yolları katederek, bunların ifade ettiği gerçeğe ulaşır. Yaratılmış varlıklardan, onların özelliklerinden, evrendeki kurulu düzenden yola çıkarak ; insanın Yaratıcı’nın varlığına ulaşması, aklın eylemlerinden “tümevarım” metodunun kullanılmasıdır.  (Akıl için Doğu ve Batı kaynaklarında kütüphaneler dolusu eser yazılmıştır. Akıl hakkında Mustafa İslamoğlu Hoca der ki : “Eğer akıl iyi ve kötüyü tanımak yerine, tanımlamaya kalkarsa, akıl sayısınca iyi veya kötü tanım ortaya çıkacaktır.” der. Bu görüşten de anlaşılıyor ki, sonsuz akıl tarif ve tanımlaması yapılabildiği gibi, çok değişik akıl tipleri de bulunmaktadır. Bize göre aklın en özel, en güzel ve en düşündürücü tarifini İmam Cafer yapmıştır. Onun tarifi dünya durdukça değişmeyecek bir tariftir.)


Akıl, insanın içindeki peygamber midir ?


İmam Cafer’e nispet edilen “Akıl insanın içindeki peygamber, peygamber insanın dışındaki akıldır” sözü gerçekten de düşündürücü bir sözdür. Hz. İmam’ın bu sözünü Ragıb el-İsfahani şöyle bir açıklamaya tabi tutmuştur : “Allah insanlara iki türlü peygamber göndermiştir. Birincisi “bâtıni peygamber / içteki peygamber”dir ki, bu “akıl”dır. İkincisi ise, “zahiri peygamber / dıştaki peygamber” olanıdır, bu da açıktan gönderilen peygamberdir. Öncelikle içteki peygamberden (akıldan) yararlanmayan insanın dıştaki peygamberden de yararlanması mümkün değildir.   

Yazı dizimizin bu son bölümünde “Câhiliye Anlayışı” nın kaynağı olan “Câhiliye Aklı” nı ele alacağız. Bu aklın çağdaş uzantısı olarak gördüğümüz “Batı Aklı” ile benzerliklerini dile getireceğiz. Bu iki akraba aklın, “İslâm Aklı” karşısındaki konumunu inceleyeceğiz. Bu akraba akılların hayret uyandıran benzer eylemlerinden örnekler vereceğiz. Bu arada İslâm Aklı’nın geçirmiş olduğu olumsuz değişmelerin ne olduğunu ve bu değişmelerin müslümanlara nasıl zarar verdiğini irdelemeye çalışacağız. Kısmen kronolojik bir sıra ile yazdığımız konuya ; aklını kullanan ve kullanmayanlar açısından bakacak, “Kur’an” verilerine göre örnekler göstererek sonuç çıkarmaya çalışacağız. Hz. Adem’den (a) kıyamete kadar sürecek bir serüvende, insanoğluna hiçbir bedel ödemeden verilen akıl hazinesini, insanoğlunun  nasıl kullandığını ve akıbetinin ne olacağını, aklın asıl sahibi Yüce Allah’tan öğreneceğiz. Aklını kullanmayanları “akletmeyenler”, aklını kullananları da “akledenler” olarak tanımlayacağız. Konumuzun esas öznesi “akıl” ve “aklın halleri” olacaktır. Öyleyse “Akıl nedir ve neye yarar ?” diye bir soru soralım, bu soruya cevap aramaya çalışalım.)


Akıl nedir ve neye yarar ?


K

 (“Câhiliye Anlayışı” konulu yazı dizimize devam ediyoruz. Bu bölümde “Câhiliye Aklı” nı ele alacağız. Câhiliye Aklı’nın her yönüyle bir benzeri olan ve ne yazık ki “Hümanizm” cilası ile cilalanarak insanlığı aldatan barbar “Batı Aklı”nın nasıl örtüştüğünü de göreceğiz. Bu benzer iki aklın, madde ve güç bağımlısı olarak, insanlık alemini kan ve gözyaşı gölüne çevirdiğini göz önüne getireceğiz. Her ikisinin “İslâm Aklı”  karşısında ne kadar insancıl (!) bir konumda olduğunu incelemeye çalışacağız. Bu iki aklın İslâm Aklı’na karşı, hiçbir sebep yok iken ; neden acımasız bir saldırıya geçtiğini ve bu saldırının “Papalar” tarafından bile niçin devam ettirildiğini hayret ve ibretle göreceğiz. Bu geniş ve kapsamlı konuyu kısa da olsa yazmaya çalışırken ; çok önemli bir noktayı işaret ederek, acı gerçeği göz önüne getireceğiz.)

 <<Doğrulukla eğrilik birbirinden ayrılmıştır.>>

İslâm karşıtı ve sözde İslâm yanlısı çevreleri bile yanıltan, bizim için çok acı olan gerçek şudur : İyi bilinmelidir ki, bir tarafta ; “Düşünen, arayan, araştıran, doğruyu eğriden (yanlıştan), güzeli çirkinden, yararlıyı zararlıdan seçip ayıran, doğru anlayan, doğru anlatan ve doğru yolda buluşup anlaşan, çalışan, çalışmayı bilimsel metodlara ve kurallara bağlayan, bilgiyi elde edip üreten ve ileten, bu özellikleri “Kur’an” kaynaklı olduğu için “Allah emri” olarak benimseyen, müslümanları zaferden zafere koşturan, gönülleri fetheden, azim ve irade sahibi  “Gerçek İslâm Aklı”  bulunmakta, diğer tarafta ise; “Ne hazindir ki yüzyıllardan beri bilerek veya bilmeyerek özünden uzaklaştırılıp bozulan, yanlış kader anlayışına kurban edilen, hurafe ve bidatlarla (yanlış ve yetersiz yorumlarla) hedefinden saptırılan, kendi bütününden koptuğu için kendi parçasında kaybolan, yapay hâle getirilmiş, kendine yabancı ve taklitçi, müslümanları yenilgiden yenilgiye sürükleyen, azim ve iradeden yoksun “Sıradan Müslüman Aklı” bulunmaktadır. Bu iki tür aklın birisi gerçek, diğeri onun yerini almış sahtesidir. Bize düşen görev, Yüce Allah’ın (c) : <<Artık doğrulukla eğrilik birbirinden ayrılmıştır>> (Kur’an, 2/256) buyurduğu gibi ; “Gerçek İslâm Aklı”ndan, onun yerini almış “Yapay İslâm Aklı”nı birbirinden ayırmak olacaktır. Bu kutsal ve önemli görev, Peygamberimiz Hz. Muhammed’in (s) : <<Âlimler peygamberlerin varisleridir>>  sözünden de anlaşıldığı gibi ; gerçek ilim adamlarına düşmektedir. Yukarıdaki tespitten de anlıyoruz ki müslümanlar, gerçek İslâm’dan ve onun getirdiği evrensel değerlerden uzak, İslâm’ı temsilden aciz bir hale düşmüş bulunmaktadırlar. Bu görüşü destekleyen büyük İslam düşünürü Muhammed İkbal der ki ; “Biz müslümanlar, İslâm’ı hakkıyla temsil edemediğimizi yabancılara anlatabilsek, İslâm’a en büyük hizmeti yapmış oluruz.” der. Batı ve Doğu ilim çevrelerini tanıyan düşünürün bu tespitine katılmamak elde değildir. Katılmakla kalmayıp, “yabancılara anlatabilsek” sözüne ; “içimizdeki beyinsizlere de anlatabilsek” sözünü eklemek yerinde olur. Şimdi aklın eylemlerini ve bu eylemlerin farklılıklarını incelemeye devam edelim. Akıl hazine ise, İslâm Aklı da hazinenin anahtarıdır. Öyleyse anahtarı ele alıp hazinenin kilidini açmaya çalışalım. Hazineyi, yani “Kur’an”ı açarak Gerçek İslâm Aklı ile, Câhiliye Aklı’nın arasındaki farkı bulalım. O dönemde aklını iyi kullanarak “Akledenler”in nura (ışığa) koşup kurtulduğunu, aklını iyi kullanmayıp “Akletmeyenler”in ise câhiliyenin koyu karanlığında kaybolup gittiğini görelim. Konumuzun öznesi “Akıl” ve “Aklın Halleri” olduğuna göre,  şu soruyu soralım ve cevap vermeye çalışalım : “Akıl nedir, neye yarar ?”


Akıl nedir, neye yarar ?


K
 Hz. Muhammed (s) ve arkadaşları, “Erdemliler Antlaşması” veya “Gönüllüler Birliği” de denilen bu hareketin üyeleri : <<Zulme uğrayanların haklarını zalimlerden alıncaya kadar mücadele edeceklerine, Mekke halkından ve Mekke’ye dışarıdan gelen kimselerden haksızlığa uğrayanların yanında yer alacaklarına ve zalimden hakkını alıncaya kadar mazlumu destekleyeceklerine...>> dair karar almışlar ve uygulamasını da gerçekleştirmişlerdir.(1) Yirmi  yaşında iken bu antlaşmanın imzalanmasına katılan Hz. Muhammed, sonraları bu olaydan övgü ile bahsetmiş ve şunları söylemiştir : <<Ben, Abdullah b. Cüd’an’ın evinde güven duygusunu indirmiş ve görmedikleri ordularla onu desteklemişti ! Sonuçta kâfirlerin sözünü aşağılara düşürmüş, Allah’ın sözünü ise yükseklere yüceltmiştir.Allah güçlüdür, her şeyi yerli yerince yapar.>> 


Yeryüzünün adâlet örneği, seçkin halife : “Hz. Ömer”

Hz. Ömer Hulafeyi Raşidin’in ikincisidir. Onun halife seçilmesi Hz. Ebu Bekir’in hasta yatağında iken : “Bismillahirrahmanirrahîm. Ebu Bekir b. Ebi Kuhafe’den müslümanlara taahhüttür. Şöyle ki, Ömer b. Hattab’ın size halife olmasını istiyorum. Adil davranacağını ümit ve temenni ediyorum, eğer zulüm ederse ben gaybı bilemem. Ben sizin için hayırlı olanı tavsiye ediyorum” diye yazdırmış ve Hz. Osman’a okutup halka tebliğ ettirmiştir. Hz. Ömer için çok şey söylenmiştir, çok şey yazılmıştır. Biz burada hepsini yazamayız. Onun İslâm’a girişi çok önemli olmuş, müslümanlara güç katmış ve <<Göklerde, yerde ve ikisi arasında bulunan şeyler ile toprağın altında olanlar hep O’nundur. / Eğer sen, sözü açıktan söylersen, bilesin ki O, gizliyi de gizlinin gizlisini de bilir. / Allah, kendisinden başka ilah olmayandır. En güzel isimler O’na mahsustur.>> (Kur’an, 20/6-8) okuyunca Allah ondan razı olsun ! (Hz. Ali “Ebu Turab” ve “Haydar” gibi lakaplarla da tanınmış ve anılmıştır. Hz. Ali’yi yazmak ciltlere sığmaz, biz burada “Mekke Câhiliye Dönemi”ndeki olumlu ve olumsuz anlayışları kıyas yapmakta ve günümüzdeki olaylara örnek göstermeye çalışmaktayız.)
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