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          İhsan TEKOĞLU


             Savaş Kesen Sözler: 1

   ̶ Alperen   ̶


Bizim Alucra Dergisi :

          Bir süre önce Fevzi ve Muhsin Çıtır kardeşlerin yemekli toplantısında  ‘‘ANLAMAK, ANLATMAK ve ANLAŞMAK ’’ konulu konferans vermeye çalışmıştım. En az bir düzinelik veya bin ciltlik kitap olacak konu, ikibuçuk saatte anlatılamazdı ! Bendeniz de o hataya düştüm ve anlatamadım. Halbuki iyi kötü konuya vakıftım. Ne varki dinleyicilerin yarısı birşey anlamamış ve soru da sormamıştı !  Daha doğrusu ağır gelmişti !
     Yalnız, isminin Alperen Gökhan Akın olduğunu öğrendiğim genç bir delikanlı bazı sorular sorup ;  ‘‘Hz. Mevlana için Moğol ajanı diyorlar, siz ne dersiniz ?  ’’ demişti.
     O Alperen’in babası Sn. Recep Akın ise konuyu çok iyi anladığını söylemiş ve dergide yazmamı teklif etmişti. Hastalık, seyahat vs. sebeplerle gerçekleşemedi. 

     İnsanlık tarihinin ezeli olup, ebedi de olacak hastalığı ‘‘ANLAMA PROBLEMİ  ’’  yazılmalı ve okunmalıydı. Düşündüğüm bu yazı serisi, yine bizim olan ‘‘YÖRE ’’ gazetemize nasip oldu. Sn. Mustafa Karaçoban ve Sn. Kemal Erzurumlu  kardeşlerimiz sağ olsunlar. Sağlığımız yettikçe, Allah yardım ettikçe devam ederiz.
    Alucra’mızın seçkin siyaset ve iş adamlarından, Sn. Doğan Yakupoğlu  ile, sevgili Alperen’in babası ; ‘‘Alucra Sevdalısı ’’  Sn. Recep Akın kardeşimiz ziyatetimize geldiler. Sohbet sırasında söz ; yazı, kitap, kütüphane ve okumanın faydaları konusuna intikal etti. ‘‘YÖRE GAZETESİ  ’’ ne yazdığım şekilde,  ‘‘BİZİM ALUCRA DERGİSİ ’’ ne de yazabileceğimi içtenlikle ifade ettim.
   Aslında yazarlık mesleğim olmadığı gibi, profesyonel değil, amatörüm. Kırk yıllık bir okuma ve araştırma hayatım var. Bu işi  ‘‘salih amel / faydalı çalışma ’’ niyeti ile yapmaya gayret ediyorum ve edeceğim. Ola ki Allah razı olur !

   İnsanımız okumuyor, okutmuyor, araştırmıyor ve yazmıyor. Sadece mal, makam ve şöhret peşine düşmüş ; o kulvarda bir yarış atı halinde durmaksızın koşuyor ! 

   Nereye ?

   Koşanlara sorunuz !

   Milli ve manevi değerlerimiz yok edilmeye çalışılıyor ! Çocuklarımız, ailemiz, toplumumuz ve geleceğimiz üzerine iç / dış çevrelerce acımasız planlar yapılıp uygulanıyor ! Yokluk ve yoksulluk yuvalar yıkıyor ! Dilimiz, dinimiz ve dirliğimiz saldırıya uğruyor ! İnsanlar çaresizlik içinde ‘‘kimse yok mu? ’’ diye feryat ediyor !

   Aydınlarımız nerede ?

   BİZİM ALUCRA DERGİSİ’nde yazmaya çalışacağım yazılar : ‘‘Savaş Kesen Sözler’’   anabaşlığı altında  ‘‘insan ’’ ı ve onun hallerini işleyerek devam edecektir. ( İnşallah )
   Bütün alperenler, Allah’ın, insanın ve toplumun razı olduğu, hakikatin sırrına ermiş, yiğit ve üstün insanlardır. Biz de ilk yazı konumuzu onlara ayırarak selam, sevgi, saygı ve rahmet dileklerimizi sunuyoruz.

   Alperen : 
   Kaynaklardan yıllarca okuduğumuz bir coğrafyayı, şehirlerini, üstün ilim ve tasavvuf insanlarının şaheser külliye ve türbelerini ziyaret etmek için hasret ateşiyle yanıyordum. Semerkant, Buhara, Taşkent, Çimkent ve Yesi’yi başka alemlerdeymişiz gibi gezdik, gördük. Fergana Vadisinde uçsuz bucaksız ovalarda, cennet Ata vatanımızda ; atalarımızla, onların manevi huzurlarıyla buluştuk.
   ‘‘Pîr-i Türkistan ’’ Hoca Ahmet Yesevi  ’ nin ‘‘Alperen Ocağı ’’  külliyesini ziyaret ettik. Yaklaşık bin yıllık tarihimizi yeniden yaşadık. Oradan Anadolu, Kafkasya, Hazar, Kırım, Balkanlar, Kuzey Afrika ve Ortadoğu’ya yayılan ışığı ruhumuzun derinliklerinde hissettik. Alperenler ; Arslan Baba, Yusuf Hemadani, Hoca Ahmet Yesevi, Mansur Ata, Abdülmelik Ata, Süleyman Hakim Ata, Muhammed Danişmend, Sarı Saltuk, Zengi Ata, Tac Ata ve yetiştirdikleri Ahi Evran, Hacı Bektaş-ı Veli, Mevlana, Taptuk Emre, Yunus Emre, Hacı Bayram-ı Veli, Emir Sultan, Somuncu Baba, Şeyh Edebali, Dursun Fakih ve daha niceleri ile bizde yeniden yola çıkarak geri döndük...
   İşte Alperenler bunlar ve Viyana kapılarına kadar yayılan İslâmlık ve Türk’lük davası bu. Tarihin derinliklerinden bugüne gelirsek ; bugünün Alperen’leri nerede ? 

  Moğolların yıkıp, yaktığı Bağdat, Basra, Ortadoğu ve Anadolu, o günlerde putperest, vahşi sürülere teslim olmuştu. Mevlana Celalettin-i Rumi derecesindeki bir Alperen, Moğollara ajan olur mu hiç ? Akıl ve ileri görüşle putperestlerle mücadele ederek, belayı savdığı için bazı önyargılı cahiller bu iftirayı bilerek icad ediyorlar. Değerlerimizi (üstün insanlarımızı, ilim adamlarımızı ) yeni nesiller örnek almasın diye karalıyorlar.
  Ne diyor Mevlana : << Gel, gel, gene de gel !.. İster kâfir ol, ister mecusi, ister puta tapıcı, ister bin kere bozmuş ol tövbeni, ne olursan ol, yine gel !.. Ümitsizlik kapısı değildir bu kapı... >>
 Anlamayanlar, benzetirler.

 Batıdan gelen saldırı, İslâm’a ve İslâm’ı temsil ettiğimiz için bize bin yıldır devam ediyor ve edecek. Haçlı seferleri ile bitiremedikleri düşmanlıklarını, Osmanlı Devleti’ni yıkarak sürdürdüler. Yetmedi ; dinimizi, dilimizi bozdular, müslüman kavimlerle kardeşlik bağlarımızı koparmayı başardılar. Yetmedi ; yeraltı ve yer üstü servetlerimizi ileri teknolojileri ile sömürdüler. Yetmedi ; topraklarımızı işgal ettiler !
  Biz ne yapıyoruz ?

  O üstün insanlar, Alperenler nerede ?

  Yoksa Allah’ın işaret buyurduğu toplumu (kavim) mu bekliyoruz? << Ey inananlar ! Sizden kim dininden dönerse, bilsin ki Allah yakında öyle bir toplum (kavim) getirir ki, Allah onları, onlarda Allah’ı severler ; müminlere karşı yumuşak, kâfirlere (düşman) karşı da onurlu ve şiddetlidirler. Allah yolunda mücahede eder, hiç bir kınayıcının kınamasından da korkmazlar. Bu, Allah’ın bir lütfudur, onu dilediğine verir. Allah, geniş ihsan sahibi, her şeyi çok iyi bilendir. >>  Maide ( 5 / 54 )
  Yukarıdaki ayette yakında gelecek millet ; Arap kardeşlerimiz yorulduğu için Türk’lerdir diyen görüşler vardır. Günümüzde ise yaşanan bu çöküş gösteriyor ki Türk’ler de yorulmuş !
   İslâm dünyasında şimdilik gelip bizi kurtaracak ; sayıca kalabalık, ilim ve teknolojide gelişmiş güçlü bir kavim de yok. Kurtarıcı beklemek yerine iş bize düşüyor.

   Gelin Alperenler olalım !

   Alperenlere selam olsun.
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