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          İhsan TEKOĞLU




Savaş Kesen Sözler: 2 

     ̶ Alperen Olmak   ̶


Alperen kimdir? İlk Alperen’ler kimdir? Alperen’liğin doğuşu / Alperen’liğin yayılışı, Alperen’ler nasıl yaşadı? Alperen’ler ne yaptı? Alperen’ler öldü mü? Alperen’ler yeniden doğacak mı? Alperen’ler ne yapmalı?


Evet, bu sorular cevap bekliyor:


1- Alperen kimdir?   Alperen yaratılışta farklı yeteneklerle donatılmış, üstün nitelikli insandır. Yaratılışta kendisine verilen özelliklere uygun olarak, çağında yapacağı işlere göre yetiştirilen, seçkin insandır. Böylece; ‘‘sorumluluk’’  yüklenmiş, ‘‘emanet’’ verilmiş, belli bir ‘‘misyon / görev’’  ile yolu çizilmiş insandır. Her ne olursa olsun, ‘‘yaratılış amacına uygun bir hayatı; yeryüzünde inşa edecektir.’’  Dolayısıyla o, ‘‘ısırgan tarlasında bir gül, yığınlar içerisinde uzaktan farkedilen bir üstün kişiliktir.’’ O, içimizden biridir, onun arkasından gidilir, o kendiliğinden önder olur. Öyle bir önder ki; kimlikli, kişilikli, kararlı, erdemli, üretken, cömert, paylaşan, özverili (fedakar), adaletli, okuyan, okutan, ilim / bilgiden nasibini almış, aklını inançla bağlamış, seçkin, örnek bir önder...


Türkçe’si; Alperen işin sırrına ermiş, yiğit bir kişiliktir.

Her konuşana bakmayın; dedem ağaymış, babam beymiş, şöyle yapmış, soyum böyle yapmış, şimdi ben mal / mülk sahibiyim, zenginim, üstünüm, aydınım (!), bende manevi güç var (!), ben falan dernekte, filan partide öndeyim, hatta meşhur büyük zat beni yanına oturtur ve beyefendi ile daha önce arkadaştım vs. diyerek ‘‘adam olunmaz!’’  Alperen hiç olunmaz! Bu tiplere sormak lazım; ‘‘arkadaş sen ne yaptın?’’  Cevap veremez. Ve hemen onun ‘‘karton adam’’  olduğunu görürsünüz / anlarsınız...


Ziya Paşa boşuna söylememiş; ‘‘Ayinesi iştir kişinin lafa bakılmaz, görünür rütbeyi aklı eserinde.’’  Yani insan ne söylerse söylesin boştur, aklının derecesi yaptığı işte ayna gibi görünür, belli olur demektir.

2- İlk Alperen’ler kimdir?   Peygamberler dışında ilk Alperen’ler; onların yardımcıları, arkadaşları ve yetiştirdikleri talebeleri / öğrencileridir. Peygamberleri bu ölçü ile değerlendiremeyiz, çünkü onları Allah (cc) seçmiş ve değerlendirmiştir. Özellikle son Peygamber Hz. Muhammet Mustafa (s) ismi ‘‘seçilmiş’’ demektir. Peygamberlik ‘‘Resul’’ ve ‘‘Nebi’’ olarak Allah tarafından verilen çok üstün bir kutsallıktır.

İlk Alperen’ler; İspanya (Endülüs) dan, Orta Asya’ya kadar yayılan, İslam dinini yayan ve oralarda kalıp ölen ‘‘sahabe’’ dir. Yeri geldikçe tanıyıp, örnek alacağız...(RA)

Türk / İslam tarihinde ise; Alperen’liği kuran, kurumlaştıran ve en ileri düzeyde sonuç alan üstün insan ‘‘Hoca Ahmet Yesevi’’ dir. Bakınız bugün bile anlaşılamayan ‘‘işin sırrı’’ nı nasıl anlamış;

        ‘‘Sevmiyorlar bilginler sizin Türkçe dilini,


Bilgelerden işitsen açar gönül ilini,


Ayet – Hadis anlamı Türkçe olsa duyarlar,


Anlamına erenler başı eğip uyarlar.


Miskin, zayıf Hoca Ahmet, yedi atana rahmet,


Fars dilini bilir de, sevip söyler Türkçeyi.’’  

Büyük Alperen Hoca Ahmet Yesevi ‘‘Divan-ı Hikmet’’ adlı eserinde bugünün en büyük problemi sayacağımız; ‘‘Kur’an’ın Anlaşılması / İşin Sırrı’’ nı 1166 yılında ne güzel çözmüş. Eğer çözmeseydi; Anadolu, Kafkasya, Balkanlar, Hazar ve havzaları İslam’laşıp, Türk’leşmezdi. Kendisi ‘‘Piri Türkistan’’ diye de tanınmaktadır. Büyük Türkistan’ın Kazakistan yöresinde, Çimkent şehri yakınında ‘‘Yesi’’ de muhteşem külliyesi / üniversitesinde aynı zamanda türbesi bulunmaktadır. Diğer bir lakabı da ‘‘Hazreti Türkistan’’   olan bu örnek insan, üniversitesinde yetiştirdiği öğrencilerini bir plan ve proje ile dünyaya sevkedip, yaymıştır. Gittikleri bölgenin dilini bilen Alperen’ler Kur’an ve Sünnet ile İslam’ı yaymışlar, sanat, tarım ve hayvancılık öğreterek toplumlara önder olmuşlardır. Sosyal ve kültürel ve hatta savaş ve siyaset hayatının da yol göstericileri olmuşlardır. Alperen’ler silahsız bir ordudur, zaferlerini yüksek insanlık değerleri olan; ilim, bilgi, akıl, inanç, sanat ve siyasetle kazanmışlardır.




Anadolu, Balkanlar, Kafkaslar, Hazar Havzası ve Ön Asya’da tarih boyu hiçbir millet ve devlet ‘‘Türkler’’  kadar uzun süre yaşayamamıştır. Bize bu üstünlüğü ‘‘İslam’’  ve onu en iyi anlayıp hayata geçiren ‘‘Alperen’ler’’  vermiştir. 

Bizim Alperen’liğimizin içinde; Kafkasya’lı kardeşlerimiz, Balkan’lı kardeşlerimiz, Hazar ve Ön Asya’lı kardeşlerimiz her zaman vardır. Alperen’lik hepimizin ortak değeri olmuş ve bu değerlerle zaferler kazanmışızdır. Kölenin oğlunu, asil ve seçkinlerden oluşan orduya kumandan yapan İslam, bizi hep kardeş yaptı. Etnik farklılıklar Hucurat Sûresi 13.cü âyetten anlaşılacağı gibi; << Ey insanlar! Doğrusu biz sizi bir erkek ve bir dişiden yarattık. Ve birbirinizle tanışmanız için sizi kavimlere ve kabilelere ayırdık. Muhakkak ki Allah yanında en değerli ve en üstün olanınız, O’ndan en çok sakınanınızdır. Şüphesiz Allah bilendir, herşeyden haberi olandır. >>   İslâm Dinini iyi anlamak için, Kur’an’ı iyi anlamak şarttır. İslâm dini kavme, kabileye, kavim ve vatan sevgisine karşı değildir.


Kaldığımız yerden ‘‘Alperen’liğin doğuşu / Alperen’liğin yayılışı’’ bölümleriyle devam edeceğiz. (inşallah)


Alperen’lere selâm olsun.
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