
                       << Bir ALPEREN’e mektup : 2 >>

İkinci mektubu söz verdiğim gibi “Hz.Yunus EMRE” ile ilgili konularda yazarak devam ediyor ve “geçiştirmeden” sözümde duruyorum. Yeri gelmişken bu mektupların devam edeceğini ve çok önemli bir hastalığımıza  “Reçete” olarak yazılacağını ve belki de “Kitap” haline geleceğini söylemeliyim. O hastalığımızın adı/sanı nedir biliyor musun?                                                               


Tek kelime ile “CEHALET HASTALIĞI”dır. 


Cehalet: Kısaca “Bilgisizlik / Bilmezlik” demektir. Cehaletin analizini ileride yapacağız. Önce bakalım “Bizim Yunus” bu konuda ne demiş;                          


           << İlim ilim bilmektir, ilim kendin bilmektir,          



                Sen kendini bilmezsin, ya nice okumaktır, 



                Yunus Emre der hoca, gerekse var bin hacca,
 



                Hepsinden eyice, bir gönüle girmektir.>> (1) 


Ne güzel demiş “Koca Yunus” ceddine rahmet.1240-1321 yılları arasında 82 yıl ömür süren Yunus Emre zamanında Anadolu ne haldeydi? Neler olmuştu? Ve kimler ne yapmıştı? Kim haklı, kim haksızdı? Gerçekler nelerdi? Şimdi biz ne yapmalıyız? Değerli Alperen öyle bir soru sordun ki; her babayiğit tarafsız, doğru ve açık cevap veremez. Verememişler; Avrupa ve Bizans (Doğu Roma) kaynakları düşmanca, Arap kaynakları ırk üstünlüğü hastalığı yaklaşımları ile epeyce taraflı, Ermeni kaynakları ikili, Süryani kaynakları kısmen doğru ve Türk/Türkmen kaynakları boy/soy penceresinden bakarak dar bir görüşle cevap vermişler. Son çağ ve günümüz kaynakları ise bu dağınık, saklı, taraflı bilgileri ilim adına yine değişik yönde kullanmışlardır. Birisi “İslamcılık” adına Türklüğü saklayarak yok sayıyor, diğeri “Türkçülük” adına İslam dışı sapmaları öne çıkararak tarafgirlik yapıyor.(Irk, din, mezhep, tarikat, etnik farklılık ilmi etkilememeli.)


Bu konuda rahmetli büyük düşünür, ilim ve demokrasi adamı, gerçek tarihçi “Prof. Dr. Osman TURAN” hocayı merkeze alarak (2) mektuplar dizimizde cevap vermeye çalışacağız. Daha evvel Emeviler ve Abbasiler, sonra Büyük Selçuklu Türkleri tarafından yapılan akınlarla Anadolu ve Kafkasya’da önce “İslamlaşma” arkasından “Türkleşme” başlamıştı. 1063 Kafkasya(Ani), 1071 Anadolu (Malazgirt) zaferleri ile “Büyük Alp Arslan” tarafından “Anadolu kapısının kilidi açılarak” Türkleşmenin tamamlanmasına geçilmiş ve nihayet “Anadolu Selçuklu Sultanı Kılıç Arslan”ın 1176’da Myriokephalon (Kumdanlı) kesin zaferi ile de “Türk-İslam” mührü vurulmuştur.  Bu İslamlaşma ve Türkleşme dönemleri, “Haçlı Seferleri” ve “zamanın emperyalistleri Moğolların” yakıp yıkmaları, iç çekişmeler, inanç ayrılıkları, etnik yapılar, siyasi otorite yokluğu, saltanat kavgaları, ayrıca kuraklık, kıtlık, açlık, akıtılan kan ve gözyaşları  mektuplarla anlatılamaz !


İşin tarih felsefesine gelince: 
                                                                       

Biz burada konuyu tarih yönüyle değil, “Fikir” yönüyle ele almaya çalışacağız. Kronolojik (zaman bilimsel) anlatım bize doğruyu her zaman vermez. Tarih bilinci (şuuru) ile yaklaşırsak doğruyu bulabiliriz. Aslında sorumuzun cevabı da orada saklıdır ve sırası geldikçe cevapları bulacağız. Fikrimizi de “AMELLER NİYETLERE GÖREDİR” hadisi ışığında açıklayacağız.; “Yazılı ve sözlü beyanlarda benlik ifadesi “Ben” yerine “Biz” diye hitap etmeye gayret ederek “Edep” ve “Haya” göstereceğiz. Davada, fikirde, imanda, inançta ve bunların hayata geçirilip; “Salih Amel / İyi işler” olmasında insanları bir “Kardeşler Topluluğu” kabul ederek, hepimizi birlikte düşünerek, biz diye yazıp söylemeye devam edeceğiz. Böylece parça yerine bütünü seçmiş oluruz.”  


Anlamak, anlatmak, anlaşmak zor, “Anlaşılamamak” daha zor. Anlamayanlar benzetirler, tanımayanlar tanımlarlar. Sonuç ise; karşınızdaki kişinin bilgi derecesine, huyuna, yaratılışına, çıkar hesaplarına, beklentilerine, iman ve inkârına göre değişir. Gerçek doğru her zaman elde edilemez. Toplumda üç grup bilmezlik/bilgisizlik örneği (cehalet örneği) vardır: 


1-Cehl-i basit: Ayıplanmayan, sıradan insanların saf bilgisizliğidir. Genellikle okuma/yazma bilmeyen, okusa da “anlama problemi” olan ve aklı işlek olmayan kimselerdir. Bunlardan iyi huylu ve iyi niyetli olanlar, çalışarak cehalet hastalığından kurtulabilirler. Kanunlara uyar, taklit imanla ibadet eder, büyüklük taslamaz ve fazla zarar vermezler. İyi yönlendirilip yönetilirlerse işe yararlar, kurtulma oranları yüksektir. Bunlara yardım etmek, gerçek aydınların kaçınılmaz sorumluluğudur. Yüce Yaratıcı (Allah) / cc) yarattıklarının bir kısmını, diğer bir kısmından sorumlu tutmuş; << Sizi yeryüzünün halifeleri yapan, size verdiği nimetlerde, yine sizi denemek için, kiminizi kiminizden derecelerle üstün kılan O’dur...>> En-am(6/165) Gerçek aydınlar içinden çıktıkları topluma yüksekten bakmayıp, yardım edenlerdir. 


2-Cehl-i mürekkep: Bilmezliğinin (cahilliğinin) farkında olmayan katmerli cahillerdir. Kibir/gurur kuyusuna düşüp çırpınan, boş şeylerle böbürlenen, kendini aldatan, kurum kurum kurulan zavallılardır. Kendini yüksek ve kıymetli(!) gördüğü için hep ilgi ve saygı bekler, görmezse saldırır. Etrafına hor bakar, bilgisi hikâye ve hurafedir, sermayesi boş laftır. Tevhid (Tek Allah) dinini kavrayamamış, Kur’an ve Sünneti anlayamamış, taklit yolunu seçmiş ve böylece çağdışı kalmıştır. İlim, fen (teknoloji), metod ve sistemden habersizdir. Okumaz, okutmaz, öğrenmez, öğretmez, doğru bilgiden korkar, kaçar ve hiçbir doğruyu bilmez, bilene de içten içe kızar. Bilgi kırıntıları ile “Bilgiçlik” taslar. Bu tiplerin içinde okumuşlara da rastlarsınız! Yaptığı ibadetleri öne çıkarır ve dini sadece “Ayin/Ritüel” şeklinde algılar, hayata geçirip yaşamaz.(3) Bir anlamda şairin dediği gibi “Suretlerden öze dönelim dostlar” (4) diye uyarırsınız; hemen sizi suçlar ve imanınıza dil uzatır.


Yanı başında yetim, dul, aç, ilaçsız ve çaresiz vardır, görmezden gelir. Yaptığı ibadetle gururlanır (gurur-itaat), sosyal yardımlaşma ve dayanışmayı çıkar için yapar. Kılık kıyafetle,şekil ve gösterişle “İslam’ı temsil etmeye kalkar” Bilmez ki Muhammed İkbal’in dediği gibi; “Bizim İslam’a hizmet etmek gibi bir niyetimiz varsa; yapacağımız en iyi şey, İslam’ı bizim temsil etmediğimizi insanlığa duyurmaktır.” (5)  


Yukarıdaki tipler; tezekkür (geçmişin hesabı), tedebbür (geleceğin hesabı), taakkul (akıl yürütme), tefakkuh (hukuk, kanun, devlet, düzen kurma) ve tefekkür (düşünce, fikir) bilmezler, oysaki bunlar Kitabın içinde yazılı Allah’ın emirleridir; <<De ki ; “Hiç bilenlerle bilmeyenler bir olur mu? Doğrusu ancak akıl sahipleri bunları hakkıyla düşünür.”>> Zümer (39/9) İşte bunlar aklı kullanmayarak Kur’an-ı da anlamayanlardır. Kibir ve inatları yüzünden cahil kaldıklarını bilmezler.(6) Azda olsa kurtulma ümidi vardır.

3- Cehl-i habis : Bilmezlik ve bilgisizlik halinin kat,kat katmerlisi olup,cehaletin en kötüsüdür.Kibir ve inadın çok alçak ve alt derecesi olduğu için Allah tarafından lanetlenmişlerdir; <<... O,akıl erdiremeyenlerin(aklı kullanmayanların) üzerine iğrenç bir pislik kılar/atar. >> Yunus(10/100)  Bunlar hakkı ve hakikati örter, görmek ve duymak istemezler. Büyüklük taslamak ve inatçılık en ileri düzeyde olduğundan dolayı, hiçbir şekilde “Doğru bilgi” ye ulaşamaz ve sonsuza kadar cahil kalırlar. Yüce Allah bu tipleri bize tanıtır; <<Andolsun ki; biz cin ve insanlardan birçoğunu cehennem için yaratmışız. Onların kalpleri vardır, fakat onunla gerçeği anlamazlar. Gözleri vardır, fakat onlarla görmezler. Kulakları vardır, fakat onlarla işitmezler. İşte bunlar hayvanlar gibidirler. Hatta daha da aşağıdırlar. Bunlarda gafillerin ta kendileridir.>>Araf (7/179) Bu gruptaki cahiller insanlık tarihinin her döneminde yaşadığı gibi (Firavun, Haman, Karun, Samiri, Nemrud, Ebu Cehil, Ebu Leheb, Yezid, Haccac, Hitler, Musolini, Stalin ve benzerleri) bu günde yaşamakta ve kan dökmektedirler. Saymakla bitmeyen bu “koyu cahiller”i Allah hep uyarır; <<Yeryüzünde böbürlenerek yürüme; çünkü sen ne yeri delebilir, ne de boyca dağlara ulaşabilirsin.>>İsra (17/37)  Bunların kurtulma ümitleri Allah’a kalmıştır.                                                                                                                                                                   

Gerçek müminler : Aklını en iyi kullanan, öğrenen, öğreten, anlayan, anlatan ve anlaşan kimselerdir.Onlar aklederek; geçmişin, günün ve geleceğin hesabını yapıp, çözüm bularak salih amel/iyi işler yaparlar. “İlim Çin’de de olsa, gidip alırlar” Yaratanı(Allah), yaratılışı, yaratılmışı (kâinat/evren) ve kendini (insanı) tanırlar. Allah’a inanan hür düşünce sahiplerine kara çalmaz, istifade ederler. Edepli ve hayalıdırlar, incitmezler, incinmezler. Hurafe, israiliyat, şamanizm, paganizm, mezhep taassubundan uzak “Tek Allah” inancını anlayıp kavrayan kimselerdir. Onlar kibirli değil, onurludurlar. İnatçı değil, araştırıcı, kendini sorgulayıcı ve “Doğru Yol / Sırat-ı Müstakiym”i bulucudurlar. İhanet etmez, satın alınmaz, sapmaz, döneklik yapmaz “Gerçek müminler”dir. Onlar eski/yeni her doğru ve hak sözü dinlerler ; <<Onlar ki, sözü dinlerler de, en güzeline uyarlar. İşte onlar Allah’ın kendilerini doğru yola ilettiği kimselerdir ve onlar selim akıl sahipleridir.>> Zümer (39/18) Allah razı, kul razıdır.


Bu açık ve seçik buyruklarla uyanmayanları değerli Alperen ne sen ve ne de ben, yani biz uyaramayız. Onların işi yüce Allah’a kalmıştır. Biz görevimizi yaparak, sorumluluğumuzu yerine getirelim yeter. Konu dışına çıktığımızı zannetme, eğer insanı anlayamazsak yapıp ettiklerini ve söylediklerini de anlayamayız. Onun için insanı ele alarak, gelecek mektupları ne maksatla yazdığımız anlaşılsın diye uzun uzun yazdık. Bu tiplerle hep karşılaşacağız!


Fikirlerimizi;
 “iyi niyetle, önyargısız, art niyetsiz, bilgi ve belgeye dayalı, araştırarak, okuyup/öğrenerek, kaynak göstererek ve Allah rızası için yazalım. Şahıslar, günlük sıradan olaylar, çatışma ve çekişmelerden uzak; genel kültür ve fikir yapısı içinde tarafsız (objektif) hareket etmeliyiz. İsteyen istediği gibi anlasın. Böylece denge kurarak; günümüze, geleceğimize ışık tutar ve “Gençliğimiz”e, çocuklarımıza, torunlarımıza seslenip faydalı oluruz.” Yoksa Derviş Yunus’un sigaya çekildiği gibi bizi de “hesaba çeken” birileri çıkar. Bu mektupta tipleri analiz etmiş olduk...


Yazılacak çok bilgi stoku var ve inşallah yazacağız, hem de Bizim Yunus’la devam edeceğiz. Biliyorsun ki; “Yunus’un mezarı toprakta değil, gönüllerdedir.” Bizde gönül gözümüzle bakarak devam edeceğiz.               

                       Alperen’e gönülden selam ve dua ile...

                                                                               İhsan TEKOĞLU                                                                                           
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