▬<< Tarihten Sayfalar >>▬

İhsan Tekoğlu

▬ Bir Güneş / Bir Ay / Bir Yıldız ▬

(Üç Işık İnsan)
Önsöz : (“Üç Işık İnsan”ı bir yazıda buluşturup yazmak fikrine; kapanan gözlerimi becerikli elleriyle operasyon yapıp şifaya kavuşturan “Prof. Dr. Solmaz Akar” hocayı tanıdığım zaman karar verdim. Kendisinde çağdaş tıp ilminin bütün özellikleri yanında, insanlık değerlerinin de toplandığını gördüm. Hayatının her anını ilimle iç içe geçiren bir insan olarak; bu değerli ve nazik hoca hanımdan etkilendiğim için, böyle bir makale yazıp kendisine armağan etmeyi düşündüm. İlim ile “güzel ahlak” birleşirse; insan yücelir, seçkinleşir ve “örnek insan” olur. İlmin ve onun ürünü olan fikrin değerini Hz. Mevlana çok güzel bir benzetme ile şöyle dile getirmiştir : “Kardeşim ancak fikirdir varlığın, / Gerisi ettir, kemiktir bir yığın.” Bu düşüncelerin ışığında aklıma gelen ilim ve ışık kaynağı üç ışık insanı yazmayı planladım. Böylece tarihe not düşürmeyi, kültür dünyamıza yeni ve özel bir sayfa eklemeyi kendime borç bildim. Üç ışık insan ve onların açtığı ışıklı yolda yürüyüp çağdaş tıp dünyasında seçkin bir yere sahip bu değerli “Türk Kadını”nı Prof. Dr. Solmaz Akar’ı insanlarımız yeniden tanıyıp bilsin diye yazıyorum. Yazacağım bu değerli üç insanın ortak paydası “ilim”dir. Yunus Emre’nin : “İlim ilim bilmektir, / İlim kendin bilmektir, / Sen kendin bilmezsin, / Ya nice okumaktır” sözünden yola çıkarak; üç ışık insan, “Hz. Muhammed”, “Şeyh Edebali” ve “Mustafa Kemal Atatürk”ü birlikte yazmayı düşündüm. Milli ve dini bağlarından kopartılarak; emperyalizmin oltasına takılan “Türk Gençliği” okusun diye yazıyorum. Kapanan gözlerim, Allah’ın yardımı ve değerli ilim kadını Prof. Dr. Solmaz Akar Hoca’nın tedavisiyle görmeye başladı. Hemen kaleme sarıldım, çünkü kalemi, kitabı ve yazıyı özlemiştim. Anlamak için gönül gözü yeterli olsa da, okumak ve yazmak için beden gözü de gerekirmiş. Bizi yaratan, bize “akıl”, “irade” ve “vicdan” gibi değerleri veren ve : “Oku ! Yaratan Rabbin adına. / O, insanı sevgi ve alakadan yarattı. / Oku ! Çünkü Rabbin sonsuz kerem (cömertlik) sahibidir. / O, insana (bilgiyi) kalemle (yazmayı) öğretti. / O, insana bilmediklerini öğretti.” (Alak, 96 / 1-5) buyuran Yüce Allah’a şükranlarımı sunuyorum : “Hamd, bütün âlemlerin Rabbi olan Allah’a mahsustur.” (Fatiha, 1/1) diyerek yazmaya devam ediyorum. (Bu yazılar mezhepler, etnik gruplar, siyasal partiler ve ideolojiler üstü tarafsız bir anlayışla yazılmaktadır. 77 milyon insanımıza hitap eden (seslenen) bu yazılar ; 77 yıllık bir ömrün damıtılmış ürünleri olarak yazılmaktadır. Çünkü, üç ışık insan ve onlardan sonra gelen diğer aydınlık insanlar bize bu yolu açmıştır. Bu yol ; engebeli, inişli yokuşlu, taşlı dikenli ve zor bir yol olsa da ; erdemli insanlar bu yoldan dönmez, dönmemelidir. Bu yazılar kabul ve takdir gördüğü kadar, tenkit ve târiz (sitem) de görecektir. Ne var ki biz, “Yiğidi öldürürüz, ama hakkını da veririz.” Herkese bu yolda yürümeyi tavsiye ederiz. Hiçbir çıkar ve dünyalığa bağlı olmayan kalemimiz; yeri gelince hak edenlerin hakkını teslim etmeyi ilke edinmiştir.)   
Giriş : (Üç ışık insanın birincisi, “Güneş” gibi evreni aydınlatan ve sonsuza kadar aydınlatacak olanı ; “Hz. Muhammed”dir. Miladi 628 yılında yeryüzünde ilk medeni / uygar hukuk devletini “Medine Sözleşmesi” ile kurmuş ve örnek olmuştur. O kutlu kişi, ilim konusunda insanlığa yol göstermiş ve kutlu sözlerinden birinde şöyle buyurmuştur : “Hikmet (her türlü ilim) müminin yitik malıdır. Çin’de de olsa gidip almalıdır (bulmalıdır).”  Bu ve daha başka birçok aydınlatıcı, yol gösterici ve ufuk açıcı sözleri söyleyen insan; Hz. Muhammed bir  “Güneş”tir. Üç ışık insanın ikincisi;  karanlık ve zor günlerde bir coğrafyayı dolunay gibi aydınlatan ve çığır açan ; “Şeyh Edebali”dir. O ışık adam ; “Kişinin gücü, günün birinde tükenir, ama bilgi tükenmez yaşar. Bilginin ışığı, kapalı gözlerden bile içeri sızar, aydınlığa kavuşturur.” diyerek ; “Osman Bey”e yol göstermiş ve 1299 yılında “Osmanlı Devleti”nin kuruluşunda fikir babası olmuştur. Bu bilge kişi, Şeyh Edebali bir “Ay”dır. Üç ışık insanın üçüncüsü ise; emperyalistler tarafından yıkılmış, parçalanmış, orduları dağıtılmış, kaleleri zaptedilmiş, tersanelerine girilmiş, vatan toprakları yağmalanmış bir devleti, bir milleti ayağa kaldırmış, “Bir millet uyanıyor” parolasıyla yola çıkmış, 1923 yılında “Türkiye Cumhuriyeti Devleti”ni kurmuş ve önder olmuş kişi : “Gazi Mustafa Kemal Atatürk” gerçek bir “Yıldız”dır. O yıldız insan : “Hayatta en hakiki mürşit (yol gösterici) ilimdir.” diyerek Hz. Peygamberimizin; gidin, bulun ve alıp getirin buyurduğu ilmin kapısını “Anadolu Coğrafyası”na ve “Türk Milleti”ne yeniden açmıştır. Onun kurduğu Türkiye Cumhuriyeti Devleti parlayan bir yıldızdır. (Bu yıldız “Türk Gençliği”ne emanet edilmiş ve tarihe geçen “Hitabeler” ile mühürlenmiştir. Bu yazımızda üç ışık insanın üç mührünü (hitabesini) ele alacağız ve sırasıyla analiz ederek ; hak ettikleri haklarını saygıyla dile getireceğiz. Çünkü, bu üç ışık insan Şeyh Edebali’nin : “İnsanlar vardır, şafak vaktinde doğar, akşam vaktinde ölürler” dediği insanlardan değil, ilelebet (sonsuza kadar) yaşayacak insanlardır.) 
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1― Güneş gibi parlayan insan : “Hz.Muhammed” 

 Yüce Allah’ın : “(Ey peygamber !) Biz seni bütün insanlığa rahmet olarak gönderdik.” (Enbiya, 21/107) buyurduğu özel ve güzel insan; olsa olsa, ancak güneş olur. Güneş olmasaydı evren karanlıkta kalırdı. Karanlığın yok olması ve insanlığın aydınlığa kavuşması için tek çare; ışıktır. Işık ise ilimdir. Hz.Muhammed ilim için şöyle buyurmuştur : “Ben ilmin şehriyim, Ali de kapısıdır.” Hz.Ali ise ilim konusunda : “İlim maldan üstündür, sen malı korursun, ilim seni korur” diyerek ilmin değerini dile getirmiştir. Işık insanlar dünyaya mal yığmak için gelmemiştir. Hz. Muhammed’e Mekke zenginleri ; “Seni başımıza kral yapalım, bu işten vazgeç,  bu yoldan dön, ne istersen; kadın, mal, para her şeyi verelim, bizim dinimize dokunma ! ” diye teklifte bulunmuştur. Hz Muhammed’in bu teklife cevabı şöyle olmuştur : “Bu işten vazgeçmem içim güneşi sağ elime, ayı ise sol elime koysanız; Allah’ın bu hak dinini üstün kılıncaya veya ben ölünceye kadar davamdan vazgeçmem” demiştir. Zengin ve güçlü Kureyş zorbalarına karşı son sözü : “Sizin dininiz size, benim dinim de bana !” (Kâfirun, 109/6) olmuştur. Böylece dava sahiplerinin davalarından dönmemesi gerektiğini, haklı davaları için ölümü göze alıp gerekirse ölmeleri gerektiğini insanlara öğretmiştir. Yüce Allah son Peygamberi ve Elçisi Hz. Muhammed’e hitaben şöyle buyurmakta ve onu insanlığa şöyle tanıtmaktadır : “(Peygamberlik ve tebliğ görevine karşılık) bitmez ve tükenmez bir mükâfatı (ödülü) elbet hak etmektesin. Hiç şüphe yok ki sen üstün bir karakter, yüce bir ahlak üzeresin.” (Kalem, 68/3,4) Aslında kendisi ilim, iman, ahlak ve insanlık değerleri yönünden Allah tarafından insanlığa “Güzel Örnek” olarak gösterilmiştir. Kendisi ahlak konusunda : “Din güzel ahlaktır. Ben güzel ahlakı tamamlamak için gönderildim” buyurmuştur. Hz.Muhammed’i, dolayısıyla İslam’ı anlamak ve adam olmak gerekir. İslam saldırmayana saldırmaz. Kendisine yapılan saldırılara karşı Allah’ın : “Size savaş açanlarla siz de Allah yolunda savaşın, fakat saldırganlık yapmayın ! Allah saldırganlık yapanları sevmez.” (Bakara, 2/190) buyruğuna uygun olarak; “Savunma Savaşı” yapmıştır. Müslümanlar “Savaş Ahlakı” ve “Savaş Hukuku” konularında yeryüzüne örnek olmuştur. Atalarımız : “Aman diyene kılıç kalkmaz” diyerek erdemli bir davranış göstermiştir. Tarih bunu böyle bilip kaydetmiştir. Hz.Peygamber “Cahiliye Dönemi”nde cahil (bilgisiz) bir topluma “Hukukun Üstünlüğü” ilkesini ilk defa getirip uygulayan bir ışık insandır. Hz. Muhammed eşsiz bir “Güneş”tir. (Ne var ki günümüzde, emperyalizmin tuzağına düşürülerek ; mezhepçilik, etnikçilik, particilik ve ideoloji gibi farklılıkları öne çıkararak birbirlerini boğazlayanları, din dışı bu vahşi toplulukları Müslüman saymak mümkün değildir. Bu tiplerin “Gerçek İslam” ile hiçbir ilgisi yoktur. Makalemizin “Şeyh Edebali” ve “Mustafa Kemal Atatürk” bölümlerinde de göreceğimiz gibi ; müslümanlar tarih boyu kendilerine saldıranlara karşı savunma savaşı yapmış veya mazlumları kurtarmak için savaşmıştır. Hz.Muhammed’i (Peygamberimiz’i) ne kadar anlatmaya çalışsak ; kütüphaneler dolusu kitap yazmak gerekir. O güneş insanın insanlığa miras bıraktığı armağanlardan birisi de : “Veda Hutbesi”dir. Aşağıdaki bölümde Veda Hutbesi’nden bir bölümünü okuyup anlamaya ve o güneş insanın ışığından yararlanıp aydınlanmaya çalışalım. İnsanlık tarihinin ilk “İnsan Hakları Evrensel Beyannamesi” Hz.Muhammed’in aşağıdaki Veda Hutbesidir.) : 
        ― Veda Hutbesi ―
» Allah’a hamdü sena ederiz. Nefislerimizin fenalıklarından ve kötü amellerimizden (işlerimizden) O’na sığınırız. Allah’ın hidayet verdiğini (doğru yolda olanı) hiçbir kimse yoldan çıkaramaz. O’nun şaşırttığını (kendi isteği ile şaşıranı) da kimse doğru yola koyamaz. Şehadet ederim ki, Allah’tan başka ilah yoktur. O birdir, eşi ve ortağı yoktur. Yine şehadet ederim ki, Muhammed O’nun kulu ve resulüdür (elçisidir.) Ey Allah’ın kulları, Allah’tan korkmanızı (O’nun emirlerine uymanızı), O’na itaat etmenizi vasiyet ederim.

Ey insanlar ! Sözlerimi dikkatle dinleyiniz, çünkü bu seneden sonra bir daha sizinle burada buluşup buluşamayacağımı bilmiyorum. 

Ey insanlar ! Bugün Kurban Bayramı’dır. Bu ay mukaddes (kutsal) Zilhicce ayıdır. Bu günleriniz nasıl mukaddes bir gün ise, bu aylarınız nasıl mukaddes bir ay ise, bu şehriniz (Mekke) nasıl mukaddes bir şehir ise, canlarınız, mallarınız, namuslarınız da öyle mukaddestir. Her türlü tecavüzden (saldırıdan) korunmuştur. Burası Belde-i Haram’dır. Buralara tecavüz de haramdır. 

Ashabım ! Yarın (dünya hayatınızın sonunda), Allah’ınıza kavuşacaksınız. Her türlü hal ve hareketinizden kesinlikle sorgulanacaksınız. Sakın, benden sonra tekrar eski sapkınlıklarınıza dönerek birbirinizin boynunu vurmayın (öldürmeyin !)

Ashabım ! Eskiden (Cahiliye Devrinden) kalma bütün kan davaları tamamen kaldırılmıştır. Kaldırdığım ilk kan davası da Abdulmuttalib’in torunu (yeğenim) Rabia’nın kan davasıdır. Kasten adam öldürmek kısas ile cezalandırılır, daha fazlasını isteyen kimseler Cahiliye insanlarındandır.

Ashabım ! Her türlü riba (tefecilik) kaldırılmıştır. İlk kaldırdığım faiz, Abdulmuttalib’in oğlu (amcam) Abbas’ın borçlandırmasından doğan faizdir. Allah’ın emriyle faiz artık yasaktır. Cahiliye Devrinden kalma bu çirkin âdetin her türlüsü ayağımın altındadır. Borçlular, alacaklılara yalnız aldıkları anaparayı ödeyeceklerdir. Ne zulmediniz, ne de zulme uğrayınız.

Ashabım ! Kimin yanında bir emanet varsa, onu sahibine versin. Hediyeler hediye ile karşılanır. Başkalarına kefil olan, kefaletin sorumluluğunu üstüne alır. 

Ey insanlar ! Bugün şeytan, sizin topraklarınızda yeniden nüfuz (tesir) ve saltanat kurma gücünü ebedi olarak yitirmiştir. Fakat siz, küçük gördüğünüz işlerde ona uyarsanız, onu sevindirmiş olursunuz. Dininizi korumak için bunlardan da kaçınınız !

Ey insanlar ! Kadınların haklarına riayet ediniz. Bu hususta Allah’tan korkunuz. Kadınlarınız size Allah’ın emanetidir. Onları Allah adına söz vererek helal edindiniz (aldınız). Sizin kadınlar üzerinde haklarınız olduğu gibi, kadınlarınızın da sizin üzerinizde hakları vardır. Sizin kadınlar üzerindeki haklarınız; kadınların aile şerefinizi hiç kimseye çiğnetmemeleridir. Eğer onlar, razı olmadığınız herhangi bir kimseyi yuvanıza alırlarsa, onları kesinlikle men edersiniz. Kadınlarınızın sizin üzerinizdeki hakları ise örf ve âdete (ülke geleneğine) göre, onların her türlü yiyecek ve giyecek ihtiyaçlarını sağlamanızdır. Onlar, sizin haklarınıza riayet etsinler (saygı göstersinler), siz de onların haklarına saygı göstererek nezaketle muamele edin (iyi davranışta bulunun). Bir kadının, kocasının izni olmadıkça onun malından bir şeyi başkasına vermesi helal olmaz.

Yanınızda çalıştırdıklarınıza gelince; onlara da yediğinizden yedirmeye, giydiğinizden giydirmeye çalışın. Affedilemeyecek bir suç işlerlerse, kendilerine haklarını koruyarak izin verin (ayırın). Fakat asla eziyet etmeyin, çünkü onlar da Allah’ın kuludur. 

Ey müminler ! sözümü iyi dinleyin, iyi anlayın ! Muhakkak ki (kesinlikle)  Rabbiniz birdir. Babanız da birdir. Hepiniz Âdem’densiniz. Âdem de topraktandır. Hiç kimsenin başkaları üzerinde bir üstünlüğü yoktur. Bir Arabın da Arab olmayan üzerinde bir üstünlüğü yoktur. (Varsa) bu üstünlük ancak takva (sorumluluk) yönündendir. Şeref ve üstünlük ancak ve ancak faziletledir (erdemlilikledir). Müslüman, müslümanın kardeşidir. Hepiniz ortak bir kardeşliğin üyesisiniz. Herkes eşit hakka sahiptir. Din kardeşinize ait olan herhangi bir şeye, bir hakka tecavüz etmek helâl değildir. Haksızlık yapmayın, haksızlığa da boyun eğmeyin ! Halkın haklarını gasp etmeyin (zor ve tuzak kurarak almayın) ! Sakın benden sonra, kâfirlerin (hak ve hakikati kabul etmeyenlerin) yaptığı gibi birbirinizle boğuşmayın ! 

Ashabım ! Nefsinize (kendinize) zulmetmeyin. Zira nefsinizin de üzerinizde hakkı vardır.

Ey insanlar ! Allah, herkese düşen miras hakkını Kur’an’da bildirmiştir. Mirasçılar için ayrıca vasiyet etmeye ihtiyaç yoktur. Çocuk kimin döşeğinde doğmuşsa ona aittir. Zina eden için mahrumiyet (ceza) vardır. Babasından başkasına ait soy iddia eden soysuz yahut efendisinden başkasına intisaba kalkışan (bağlanan) nankördür.

Ey insanlar ! Herkes kendi suçundan sorumludur. Hiçbir kimsenin işlediği suçun cezasını evladı çekmez. Hiçbir evladın suçundan da babası sorumlu tutulmaz. 

Ey insanlar ! Zaman, Allah’ın gökleri ve yerleri yarattığı günkü şekilde dönmektedir. Bir yıl, ay ölçüsü ile on iki aydır. Bunlardan dördü haram aylardır. Bu sene de haram aylarını ve Hac mevsimini idrak ettik (yetiştik). Gerçekten de Cahiliye Devrinde müşrikler zaman ve takvimle oynayarak, Allah’ın helal ettiği şeyi haram hale getirmiş ve sapmışlardır.  

Ey insanlar ! Allah’a ibadet edin! Beş vakit namazı kılın! Ramazan orucunu tutun ! Allah’ın emirlerine itaat edin ve benim yoluma uyun ki; Rabbinizin cennetine giresiniz.

Ey insanlar ! İfrattan (aşırılıktan) kaçınınız ! Sizden öncekilerin yokolmalarının sebebi, dinde ifratları (aşırı gitmeleri) idi. Hac amellerini (kurallarını) benden öğreniniz. Bilmiyorum, belki bu seneden sonra bir daha Hac yapamam. Bu nasihatlarımı (öğütlerimi), burada bulunanlar, bulunmayanlara bildirsin. Olabilir ki, burada bulunmayanlar, bulunanlardan daha iyi anlayarak bu nasihatları (öğütleri) muhafaza ederler (korur ve gözetirler). 

Ey müminler ! Size bir emanet bırakıyorum ki ona sımsıkı sarıldıkça yolunuzu hiç şaşırmazsınız. O emanet de, Allah’ın kitabı Kur’an ve benim sünnetimdir (yolumdur / Ehl-i Beytim’dir).

Ey insanlar ! Beni yarın sizden soracaklar, ne dersiniz ? Risaletimi (elçilik görevimi) tebliğ ettim mi, vazifemi yaptım mı ?>> diye sordu. Hz. Muhammed’in (s) bu sorusu üzerine :
Ashab hep bir ağızdan : <<Evet, yemin ederiz ki tebliğ ettin. Bize vasiyet ve nasihatta (öğütte) bulundun. Böylece şehadet ederiz>> dediler.
Bütün Arafat vadisi yüzbinlerce insanın bu sözleriyle çalkalandı. O zaman, Hz. Peygamber şehadet parmağını kaldırarak üç defa ; <<Şahit ol Ya Rab ! Şahit ol Ya Rab ! Şahit ol Ya Rab ! >> diyerek sözlerini bitirdi. 1-10 «
Veda Hutbesi : Eşsiz bir hitabe olup; Peygamber Efendimiz “Hz.Muhammed”in insanlığa son seslenişidir. 632 yılı 6 Mart Cuma günü “Arafat”, “Müzdelife” ve “Mina” meydanlarında Müslümanlara yaptığı son vasiyetidir. “Veda Haccı”nda yapılan bu konuşma, insanlık tarihine geçen ilk ve en kapsamlı “İnsan Hakları Evrensel Beyannamesi”dir. Tarihin altın sayfalarına geçmiş bir belgedir. Hz.Muhammed Arefe günü sayıları yüz binleri aşan Müslüman topluluğuna bu belgeyi “emanet etmiştir.” Hz. Muhammed Müslüman topluluğunu tebliğ (dini anlatma) görevini hakkıyla yaptığı hususunda kendisine şahit tuttuğu, insanlık için en yüce prensipleri ortaya koyduğu ve böylece tarihte büyük bir inkılâbı (değişimi / devrimi) gerçekleştirdiğini bu hutbe ile bize haber vermektedir. Gelecek nesillere aktarılması için, “Ben Müslümanım diyen herkesin bu emanete sahip çıkması, hayata geçirmesi, yaşaması ve yaşatması asli görevidir.” İnsanlığın “Cahiliye Anlayışı”ndan kurtularak “Aydınlanma Anlayışı”na geçtiği bu hareketin yoruma ihtiyacı yoktur. Hz. Muhammed gençlik yıllarında Mekke’de “Muhammed’ün Emin” yani, “Güvenilir Muhammed” olarak tanınıp kabul görmüştür. O yıllarda “Hılfu’l-Fudul” yani, “Erdemliler Birliği”ne katılarak; ezilen ve horlanan kimsesiz insanların kimsesi olmuştur. Onun örneklik hareketleri saymakla bitmez.  (Yorum hutbenin içinde mevcuttur.) 
» Sonuç : (“Batı” ile “Bizim” aramızdaki farkı okuyucu kıyaslayıp gerçekleri görsün diye, sadece insanlık tarihini etkileyen bazı hareket, anlaşma ve sözleşmeleri kronolojik olarak verip yorumu okuyucuya bırakıyorum. İnsanlık ve insan hakları üzerine dünya tarihinde bilinen ve yazılı kaynaklarda yer alan bazı hareket ve bildiriler aşağıya kronolojik olarak çıkarılmıştır. “Hz. Ebu Bekir” ve “Hz. Ömer”in eman nameleri, “Hz. Ali”nin hazine değerindeki “Nehcü’l-Belaga”sında yazılı hak ve hukuk konulu vasiyetleri,  “Fatih” ve “Kanuni”nin fermanları başta olmak üzere Türk-İslâm tarihinden birçok örnekler evrensel olmadıkları için bu listeye alınmamıştır. Konuya kısa ve özet olarak yaklaşılmıştır. Aşağıdaki tabloyu ibret olarak okuyup anlamak ve İslam Dini’nin gerçek uygarlık olduğunu bilmek gerekir.) « : 
  1 –  624  Medine Sözleşmesi (Medine Şehir Devleti Anayasası)

  2 –  06.03. 632  Veda Hutbesi,

  3 – 1215  Magna Carta (Büyük Özgürlükler Sözleşmesi / İngiltere),

  4 – 29.05.1453  Fatih’in İstanbul Ortodoksları’na verdiği emanname,

  5 – 28.05.1463 Fatih’in Bosna-Hersek Fojinca Katolik Kilisesi’ne verdiği ferman,

  6 – 12.06.1776  Virginia Anayasası Haklar Bildirisi,

  7 – 04.07.1776  Amerikan Bağımsızlık Bildirisi,

  8 – 1789  Fransız İnsan ve Vatandaş Hakları Bildirisi,

  9 – 09.12.1948  BM Soykırım Suçunun Önlenmesi ve Cezalandırılması Sözleşmesi, 


10 – 10.12.1948  BM İnsan Hakları Evrensel Beyannamesi,


11 – 04.11.1950  Avrupa İnsan Hakları Sözleşmesi,


12 – 03.01.1966 Ekonomik Toplumsal ve Kültürel Haklar Uluslararası Sözleşmesi,


13 – 30.01.1975  Avrupa Güvenlik ve İşbirliği Anlaşması,


14 – 23.03.1976  Kişi Hakları ve Siyasal Haklar Uluslararası Sözleşmesi,


15 – 25.11.1981 BM Din ve İnanca Dayalı Ayrımcılığın Kaldırılması Bildirisi,


16 – 22.06.1993  Kopenhag Kriterleri 


(Değerli okuyucunun, bu kronolojik bilgileri değerlendirerek; kimin medeni, kimin barbar olduğunu ve kimin karanlıktan aydınlığa ne zaman ve nerede geçtiğini, orta çağ karanlığının bize ait olmayıp, Batı denilen Avrupa’ya ait olduğunu da anlayacağını umut ediyoruz.) 

Dipnot / Kaynakça

:  

1 – İbn Hişam,  (IV. 250 vd)
2 – İbn Sa’d,  (Tabakat, II. 184)
3 – İbnü’l Esir,  (El-Kamil, II. 302)
4 – Sahih-i Buhari,  (Muhtasar Tecrid-i Sarih, X. 397 vd)
5 – Vakidi,  (III. 1088 – 1116)
6 – Taberi,  (III. 148 vd)
7 – İbn Abdilber,  (Dürer, s.259)
8 – Prof. Dr. Muhammed Hamidullah,  (İslâm Peygamberi,  I. 298-301)
9 – Büyük İslâm Tarihi,  (Çağ Yayınları, I. 542-544)
 10 – Mustafa İslâmoğlu, (Hac Risalesi, 6. Baskı, Ekim, 2006)

2― Ay gibi aydınlatan insan : “Şeyh Edebali”  
“Şeyh Edebali”yi güneşten ışık alan, aldığı ışığı karanlıkta yolda kalanlara ulaştırıp yol açan, insanlığa ışık saçan “Ay” gibi bir insana benzettik. Güneş, ay ve yıldızlar için Yüce Allah : “O, geceyi, gündüzü, güneşi ve ayı sizin hizmetinize verdi. Yıldızlar da Allah’ın emri ile hareket ederler. Şüphesiz ki bunlarda aklını kullananlar için pek çok deliller (işaretler) vardır.” (Nahl, 16/12) buyurmuştur. Görüyoruz ki bu ay gibi ışık saçan bilge kişi Şeyh Edebali, aklını kullanarak; bir aşirete yol göstermiş ve “Osmanlı İmparatorluğu” gibi üç kıtaya hükmeden bir cihan devletinin kuruluşuna ışık tutmuştur. Şeyh Edebali “İnsanlar vardır, şafak vaktinde doğar, akşam vaktinde ölürler” diyerek; ilimsiz, bilgisiz, fikirsiz, ufuksuz ve davasız insanların, geçmişten habersiz günübirlik yaşayan, geleceğe ışık tutamayan birer yaşayan ölü gibi olduğunu söylemek istemiştir. “İnsanı yaşat ki, devlet yaşasın !” diyerek; devlet adamlarına yol göstermiştir. Çağımızın modern ve demokratik toplumlarında her şey insan merkezlidir. Günümüzde totaliter rejimler, yerini halkın kendi kendisini seçim yoluyla yönettiği rejimlere bırakmıştır. Saltanat ve diktatörlüğe dayanan yönetimler, insanlık geliştikçe yerini halka bırakmaya mahkûmdur. O gün öyleydi, bugün böyle. Şeyh Edebali bugün yaşasaydı; öğütlerine “yasama”, “yargı” ve “yürütme”nin milleti hep birlikte ve adaletle yönetmesini salık verirdi. “Osmanlı Beyliği”nden devlete geçiş ve kuruluş döneminde; büyük hukukçu “Dursun Fakih” kendisinin sağ kolu olarak görev yapmıştır. Köhne Bizans’ın Anadolu’da ki zulüm ve hukuksuz devlet anlayışına karşı; Osmanlı Devleti tarihte ilk defa Anadolu’ya hukuk, adalet ve insan hakları ilkelerini getirmiştir. Yüce Allah evreni, on sekiz bin âlemi ve âlemdeki her varlığı birbiriyle uyumlu ve örneksiz yaratmıştır. Şöyle ki : “O, yedi göğü eşsiz bir uyum içinde yaratmıştır. Rahman’ın yaratılışında bir düzensizlik göremezsin. Haydi, çevir gözünü de bir bak bakalım; bir kusur, bir boşluk ve bir başı bozukluk görebilecek misin ? Sonra tekrar tekrar çevir gözünü de bir bak; bakışın yılgın ve bezgin bir şekilde sana geri dönecektir.” (Mülk, 67/3,4) buyurmuş ve bu eşsiz yapıyı “İnsanoğlu”nun emrine musahhar kılmıştır (vermiştir). İnsanoğlu bu eşsiz değerleri dünya hayatında yaşarken iyi anlamalı ve imtihana (sınava) iyi hazırlanmalıdır. Şeyh Edebali sınavına iyi hazırlanmış ve cihan devletinin temellerine sağlam harç koymuştur. Onun öğütleri o günün insanları tarafından iyi anlaşılmış ve dört yüz çadırlık aşiretten cihan devleti yaratılmıştır. Osmanlı Beyliği Balkanlar’a ve Avrupa’ya insanlık değerlerini öğreterek; halkların gönlünü kazanmış ve kaleleri içten fethetmiştir. Şeyh Edebali bugün yaşasaydı; yine insan ve insan hakları diyecekti. Çünkü onun hamuru Hz. Muhammed’in fikirleriyle yoğrulmuştur. Onun için Şeyh Edebali üç ışık insandan ve devlet kurucudan birisi olarak ay gibi ışık saçmıştır. Her ne kadar “Osman Bey” devlet başkanı olsa da; devletin temelinde asıl kurucu olarak  “Şeyh Edebali” yatmaktadır. (“Şeyh Edebali’nin Osman Bey’e Vasiyeti” aşağıdadır. Okuyup ders alanlara ne mutlu ! Şeyh Edebali, Bilecik’te sivri bir tepe üzerinde ; Dursun Fakih ve diğer devlet kurucusu arkadaşlarıyla birlikte yatmakta ve bizim içine düştüğümüz acıklı hali üzülerek seyretmektedir. Nur içinde yatsınlar!)     
―  Şeyh Edebali’nin Osman Bey’e Vasiyeti   ―
»  Ey Oğul!

Beysin!
Bundan sonra öfke bize; uysallık sana...

Güceniklik bize; gönül almak sana...

Suçlamak bize; katlanmak sana...

Acizlik bize, yanılgı bize; hoş görmek sana...

Geçimsizlikler, çatışmalar, uyumsuzluklar, anlaşmazlıklar bize; adalet sana...

Kötü göz, şom ağız, haksız yorum bize; bağışlamak sana...

Bundan sonra bölmek bize; bütünlemek sana...

Üşengeçlik bize; uyarmak, gayretlendirmek, şekillendirmek sana...

Ey Oğul!

Yükün ağır, işin çetin, gücün kıla bağlı, Allah Teala yardımcın olsun.

Beyliğini mübarek kılsın, Hak yoluna yararlı etsin. 

Işığını parlatsın. Uzaklara iletsin. 

Sana yükünü taşıyacak güç, ayağını sürçtürmeyecek akıl ve kalp versin.
Sen ve arkadaşlarınız kılıçla, bizim gibi dervişler de düşünce, fikir ve dualarla bize vaat edilenin önünü açmalıyız. Tıkanıklığı temizlemeliyiz.

Ey Oğul!

Güçlü, kuvvetli, akıllı ve kelamlısın.

Ama bunları nerede ve nasıl kullanacağını bilmezsen sabah rüzgarlarında savrulur gidersin.

Öfken ve nefsin bir olup aklını mağlup eder.

Bunun için daima sabırlı, sebatkar ve iradene sahip olasın!

Sabır çok önemlidir. Bir bey sabretmesini bilmelidir. Vaktinden önce, çiçek açmaz. 

Ham armut yenmez; yense bile bağrında kalır. Bilgisiz kılıç da tıpkı ham armut gibidir. 

Milletin, kendi irfanı içinde yaşasın. Ona sırt çevirme. Her zaman duy varlığını. 

Toplumu yöneten de, diri tutan da bu irfandır. İnsanı yaşat ki, devlet yaşasın!

Ey Oğul!
İnsanlar vardır, şafak vaktinde doğar, akşam ezanında ölürler.

Dünya, senin gözlerinin gördüğü gibi büyük değildir. 

Bütün fethedilmemiş gizlilikler, bilinmeyenler, ancak senin fazilet ve adaletinle günışığına çıkacaktır. 

Ananı ve atanı say! Bil ki bereket, büyüklerle beraberdir. 

Bu dünyada inancını kaybedersen, yeşilken çorak olur, çöllere dönersin.

Açık sözlü ol! Her sözü üstüne alma! 

Gördün, söyleme, bildin, deme!

Sevildiğin yere sık gidip gelme; muhabbetin ve itibarın zedelenir.

Ey Oğul!

Şu üç kişiye; yani cahiller arasındaki alime, zengin iken fakir düşene ve hatırlı iken itibarını kaybedene acı! 

Unutma ki, yüksekte yer tutanlar, aşağıdakiler kadar emniyette değildir.

Haklı olduğun mücadeleden korkma!

Bilesin ki atın iyisine doru, yiğidin iyisine deli derler.

Ey Oğul! 

“Kişinin gücü, günün birinde tükenir, ama bilgi yaşar.

Bilginin ışığı, kapalı gözlerden bile içeri sızar, aydınlığa kavuşturur.”
Hayvan ölür, semeri kalır; insan ölür, eseri kalır.

Gidenin değil, bırakmayanların ardından ağlamalı...

Bırakanın da bıraktığı yerden devam etmeli.

“Savaşı sevmem. Kan akıtmaktan hoşlanmam.

Yine de, bilirim ki, kılıç kalkıp inmelidir.

Fakat bu kalkıp-iniş yaşatmak için olmalıdır.

Hele kişinin kişiye kılıç indirmesi bir cinayettir.” 

Bey, memleketten öte değildir.

Bir savaş, yalnızca bey için yapılmaz.

Durmaya, dinlenmeye hakkımız yok.

Çünkü, zaman yok, süre az!

Yalnızlık korkanadır. 

Toprağın ekim zamanını bilen çiftçi, başkasına danışmaz.

Yalnız başına kalsa da!

Yeter ki, toprağın tavda olduğunu bilebilsin.

“Sevgi davanın esası olmalıdır.

Sevgi ise sessizliktedir,

Bağırarak sevilmez. Görünerek de sevilmez!" 

Geçmişini bilmeyen, geleceğini de bilemez.

Osman! 

Geçmişini iyi bil ki, geleceğe sağlam basasın.

Nereden geldiğini unutma ki, nereye gideceğini de unutmayasın! « 
» Sonuç : Üç ışık insanın ilki; “Peygamber”, ikincisi; “Bilge” ve üçüncüsü de; “Önder”dir. Üçü de devlet kurucusudur. Her üçü de savaş değil, barış istemiş birer güneş, ay ve yıldız insandır. Şeyh Edebali şöyle öğüt veriyor : “Savaşı sevmem. Kan akıtmaktan hoşlanmam. Yine de, bilirim ki, kılıç kalkıp inmelidir. Fakat bu kalkıp-iniş yaşatmak için olmalıdır. Hele kişinin kişiye kılıç indirmesi bir cinayettir.” Bu öğütlerden önce bizim ders alarak aramızdaki boğuşmalardan kurtulup, içine düştüğümüz “Orta Doğu Bataklığı”ndan çıkmamız gerekir. Sonra da dünyaya örneklik yapmak ve üç ışık insana layık olmak gerekir. Günümüzdeki sözde devlet adamları önce “öteki” diyerek “düşman” yaratmakta, sonra Don Kişot gibi kendi yarattığı düşmana acımasızca saldırmaktadır. Sonuçta insan hakları ve insanlık ayaklar altına alınmaktadır. Bu tipler zaman zaman Peygamber Efendimiz’i ve Şeyh Edebali’yi ağzına alıp, örnekler veriyor. İyi de o ağızlara, bu ışık insanlar hiç yakışır mı? Hani Peygamberimiz : “Mümin müminin kardeşidir. Onun malına, canına, namusuna saldırmaz, korur” buyurmuştu. Hani Şeyh Edebali: “Sevgi davanın esası olmalıdır. Sevgi ise sessizliktedir. Bağırarak sevilmez. Görünerek de sevilmez !” demişti. Ne oluyor ? Bu ülkede ve İslam Coğrafyası’nda herkes birbirine bağırıyor ! Hani Atatürk : “Yurtta barış, dünyada barış” diyerek; insanlığı barışa davet etmişti. Bu tipler yarın bir gün “Hesap Günü”nde “Yüce Divan”da yargılanırken; “Hz. Muhammed”, “Şeyh Edebali” ve “Atatürk”ün yüzüne nasıl bakacaklar! (Bu tiplerin yüzü, dünyada da, ahirette de kararacaktır. Çünkü bu tipler kalbi kara tiplerdir. Şurası kesindir ki ; Yüce Allah bunların yakasını bırakmayacaktır.) «

3― Yıldız gibi yol gösteren insan : “Mustafa Kemal Atatürk”
İnsanlar vardır “Gök kubbede hoş bir seda bırakır”. Bıraktıkları hoş sedalar (sesler) kimi insana bir yıldız gibi parlar, ışık saçıp yol gösterir, kimi insanların gözünü ve gönlünü kör edip perde çeker. Hak edenin hakkını vermek erdemliliktir. Ön yargı veya art niyetle davranıp; hak edenlerin hakkını vermemek en büyük nankörlüktür (kıymet bilmezliktir). Yüce Allah, gerçekleri görmezden gelen nankörler için şöyle buyurmaktadır : “Şu da bir gerçektir ki, insanoğlu zulme pek yatkın olup nankörlüğünde (gerçekleri görmezden gelmekte) hayli ısrarcıdır (inatçıdır).” (İbrahim, 14/34) İnsanoğlu nankörlüğü ve zulmü bırakıp erdemli davranmalı ve düşman da olsa; hak edenin hakkını vermelidir. Erdemli davranışların mezhebi, etnik yapısı, ideolojisi ve siyasal partisi olmaz. Erdem kişiye özel bir davranıştır. “Mustafa Kemal Atatürk” özne bir insandır. Onu nesnelleştirip saldırmak nesnelliktir (basitliktir). Biz onu erdemli bir yaklaşımla objektif olarak ele alacağız ve ona, kim ne derse desin bir “Yıldız” olarak bakacağız. “Kazım Karabekir Paşa” onun için şöyle söyler : “Mondoros Ateşkes Antlaşması” ve “Sevr Antlaşması” gibi zorla kabul ettirilen antlaşmalar; Türk Milleti’nin ve Osmanlı Devleti’nin idam fermanıydı. Bunlara karşı elimizde kalan az bir toprak parçası olan Anadolu’da ayağa kalkmak, vatan ve milleti kurtarmak gerekiyordu. Ortaya çıkacak bir önder ve ona bağlı bir kadro bu işi yapabilirdi. “Mustafa Kemal Paşa”da bu aradığımız özellikler vardı. Ondan başka bu işi başaracak kimse aramızda yoktu. Onun için ben ve 15. Kolordum onu destekledik.” Bu sözler, o günün şartlarını ve Mustafa Kemal’in büyük bir lider olduğunu anlatmaktadır. Padişah Vahdettin, Anadolu’ya gönderdiği Mustafa Kemal’i İngiltere’nin baskısıyla müfettişlik görevinden azletmiş (almış) ve hakkında “idam fermanı” imzalamıştır. “Padişah Vahdettin”, “Başvezir Damat Ferit”, “Şeriye Vekili Mustafa Sabri”, “İslam Teali Cemiyeti Reisi İskilipli Atıf Hoca” ve “Şeyhülislam Dürrizade Abdullah Efendi” ; Anadolu’da başlayan “Kuvvayı Milliye” hareketini isyan olarak görmüş, Mustafa Kemal ve arkadaşlarını “vatan haini” ilan etmiştir. Bu zevat (devlet adamları) ; ufuksuz, dünyadan habersiz, teslimiyetçi ve korkak insanlar olarak tarihe geçmiştir. Mustafa Kemal Paşa ve arkadaşları, bu ufuksuz insanların göremediğini görmüş ve tarihe damga vurmuştur. Önce 19 Mayıs 1919’da Samsun’dan başlamışlar, 9 Eylül 1922’de İzmir’de düşmanı denize dökmüşler ve böylece vatan ve milleti esaretten kurtarmışlar. Ufuk sahibi olmak ve davası uğruna ölümü göze alıp savaşmak “kahramanlık”tır. Mustafa Kemal 22 Haziran 1919’da yayınladığı “Amasya Genelgesi”nde şöyle söylemiştir : “1– Vatanın bütünlüğü, milletin istiklali tehlikededir. 2– İstanbul Hükümeti, üzerine aldığı sorumluluğu yerine getirmemektedir. Bu hal, milletimizi adeta yok olmuş göstermektedir. 3– Milletin istiklalini yine milletin azim ve kararı kurtaracaktır…” Yanındaki arkadaşları ile “Ya istiklal ya ölüm  !” diyerek, “Dağ başını duman almış !” marşını söyleyerek, “Erzurum Kongresi”ne katılmak için yola çıkmışlar. Erzurum’dan sonra “Sivas Kongresi”ne katılmışlar. Bu kongrelerde alınan kararlara uygun olarak; Ankara’da 23 Nisan 1920’de “Türkiye Büyük Millet Meclisi”ni kurmuşlar. Meclis kararlarıyla “Kurtuluş Savaşı” yapılmış ve zaferden sonra; 29 Ekim 1923’de “Türkiye Cumhuriyeti Devleti” ilan edilmiştir. Cumhuriyet dönemi ile birlikte, “İslam Dini”ne aykırı olan, babadan oğula devam eden “Saltanat” yönetimi kaldırılmıştır. Demokratik halk idaresine geçilmiş ve ülke cumhuriyetle idare edilmiştir. “İslam Halifesi” makamı ise, T.B.M.Meclisi kararıyla kaldırılarak; meclisin yetkisinde saklı tutulmuştur. (Yukarıda özetle dile getirdiğimiz gerçekler; zor zamanlarda kelle koltukta yapılan bir “Kurtuluş” ve “Kuruluş” hareketleridir. Bu hareketleri gerçekleştiren kadrodaki yıldız insanların ruhu şad olsun. Allah’ın rahmet ve mağfireti onların üzerine olsun. Mustafa Kemal, bir savaş “Gazi”si, bir kahraman ve bir devlet kurucusudur. Soyadı kanunu çıkınca T.B.M. Meclisi kendisine “Atatürk” soyadını vermiştir. Onun çok önemli; “Balıkesir Hutbesi”, “Gençliğe Hitabesi”, “Bursa Nutku” ve “Kutsal Topraklar” hakkındaki konuşması aşağıdaki bölümlerdedir) :   
                                            ― Balıkesir Hutbesi ―
(Atatürk, 7 Şubat 1923 tarihinde Balıkesir Zağnos Paşa Cami Hutbesinde cemaate şöyle seslenmiştir) :
» Ey millet! Allah birdir, şanı büyüktür. Allah'ın selâmeti, sevgi ve iyiliği üzerinize olsun. Peygamberimiz Efendimiz Hazretleri,  Cenâb-ı Hak tarafından insanlara dinî hakikatleri tebliğe memur edilmiş ve resul olmuştur. Temel nizamı, hepimizin bildiği Kur'ân-ı Azimüşşan'daki açık ve kesin hükümlerdir.
İnsanlara maneví mutluluk vermiş olan dinimiz, son dindir, mükemmel dindir. Çünkü dinimiz; akla, mantığa ve gerçeklere tamamen uymakta ve uygun gelmektedir. Eğer akla, mantığa ve gerçeklere uymamış olsa idi bununla diğer ilâhî tabiat kanunları arasında birbirine zıtlık olması gerekirdi. Çünkü bütün tabiat kanunlarını yapan Cenab-ı Hak'tır.
Arkadaşlar! Cenab-ı Peygamber çalışmalarında iki yere, iki eve sahipti. Biri kendi evi, diğeri Allah'ın evi idi. Millet işlerini Allah'ın evinde yapardı. Hazret-i Peygamber'in mübarek yollarını takip ederek bu dakikada milletimize ve milletimizin şimdiki ve geleceğine ait konuları görüşmek maksadıyla bu kutsal yerde, Allah'ın huzurunda bulunuyoruz. Beni bu şerefe kavuşturan Balıkesir'in dindar ve kahraman insanlarıdır. Bundan dolayı çok memnunum. Bu vesile ile büyük bir sevaba nail olacağımı ümit ediyorum.
Efendiler! Camiler birbirimizin yüzüne bakmaksızın yatıp kalkmak için yapılmamıştır. Camiler, söylenenleri dinleme ve ibadet ile beraber din ve dünya için neler yapılması lazım geldiğini düşünmek, yani birbirimizin görüş ve düşüncelerini almak için yapılmıştır. Millet işlerinde her ferdin zihninin başlı başına faaliyette bulunması lâzımdır. İşte biz de burada din ve dünya için, geleceğimiz için her şeyden önce hâkimiyetimiz için neler düşündüğümüzü meydana koyalım. Ben yalnız kendi düşüncemi söylemek istemiyorum. Hepinizin düşüncelerini anlamak istiyorum. Millî emeller, millî irade yalnız bir şahsın düşünmesinden değil, millet fertlerinin tamamının arzularının, emellerinin birleşmesinden ibarettir. Bundan dolayı benden ne öğrenmek, ne sormak istiyorsanız serbestçe sormanızı rica ederim. «
      ― Gençliğe Hitabe ―
» Ey Türk Gençliği!

 Birinci vazifen, Türk istiklâlini, Türk Cumhuriyetini ilelebet, muhafaza ve müdafaa etmektir.

Mevcudiyetinin ve istikbalinin yegâne temeli budur. Bu temel, senin en kıymetli hazinendir. İstikbalde dahi, seni bu hazineden mahrum etmek isteyecek, dahilî ve haricî bedhahların olacaktır. Bir gün, İstiklâl ve Cumhuriyeti müdafa mecburiyetine düşersen, vazifeye atılmak için, içinde bulunacağın vaziyetin imkân ve şerâitini düşünmeyeceksin! Bu imkân ve şerâit, çok nâmüsait bir mahiyette tezahür edebilir. İstiklâl ve Cumhuriyetine kastedecek düşmanlar, bütün dünyada emsali görülmemiş bir galibiyetin mümessili olabilirler. Cebren ve hile ile aziz vatanın bütün kaleleri zaptedilmiş, bütün tersanelerine girilmiş, bütün orduları dağıtılmış ve memleketin her köşesi bilfiil işgal edilmiş olabilir. Bütün bu şerâitten daha elîm ve daha vahim olmak üzere, memleketin dahilinde iktidara sahip olanlar gaflet ve dalâlet ve hattâ hıyanet içinde bulunabilirler. Hattâ bu iktidar sahipleri şahsî menfaatlerini, müstevlilerin siyasi emelleriyle tevhit edebilirler. Millet, fakr ü zaruret içinde harap ve bîtap düşmüş olabilir.
Ey Türk istikbalinin evlâdı!

İşte, bu ahval ve şerâit içinde dahi, vazifen; Türk İstiklâl ve Cumhuriyetini kurtarmaktır! Muhtaç olduğun kudret, damarlarındaki asil kanda mevcuttur! «

― Bursa Nutku ―
» Türk genci, devrimlerin ve cumhuriyetin sahibi ve bekçisidir. Bunların gereğine, doğruluğuna herkesten çok inanmıştır. Yönetim biçimini ve devrimleri benimsemiştir. Bunları güçsüz düşürecek en küçük ya da en büyük bir kıpırtı ve bir davranış duydu mu, ‘Bu ülkenin polisi vardır, jandarması vardır, ordusu vardır, adalet örgütü vardır.’ demeyecektir. Elle, taşla, sopa ve silahla; nesi varsa onunla kendi eserini koruyacaktır.
Polis gelecek, asıl suçluları bırakıp, suçlu diye onu yakalayacaktır. Genç, ‘Polis henüz devrim ve cumhuriyetin polisi değildir.’ diye düşünecek, ama hiç bir zaman yalvarmayacaktır. Mahkeme onu yargılayacaktır. Yine düşünecek, ‘Demek adliyeyi ıslah etmek, rejime göre düzenlemek lazım.’ diyecek.
Onu hapse atacaklar. Yasal yollarla karşı çıkışlarda bulunmakla birlikte bana, başbakana ve meclise telgraflar yağdırıp, haklı ve suçsuz olduğu için salıverilmesine çalışılmasını, kayrılmasını istemeyecek. Diyecek ki, ‘Ben inanç ve kanaatimin gereğini yaptım. Araya girişimde ve eylemimde haklıyım. Eğer buraya haksız olarak gelmişsem, bu haksızlığı ortaya koyan neden ve etkenleri düzeltmek de benim görevimdir.’
İşte benim anladığım Türk genci ve Türk gençliği!” «

                                             ― Kutsal Topraklar ―
» “Araplar’ın Avrupa siyasetine nüfuz edemeyip sözde istiklal (bağımsızlık)  kelimesine inandıkları ve bu uğurda Arap memleketlerini Avrupa emperyalizmine esir kıldıkları çok şayanı teessüftür (üzücüdür). Araplar’ın arasında mevcut olan karışıklığı ve hoşnutsuzluğu kimse bizim kadar bilemez. Biz vakıa (gerçekten) birkaç sene Araplardan uzak kaldık. Fakat şimdi kendimize kâfi (yeteri) derecede güvenip ve kudretimizi bildiğimiz için; İslamiyetin mukaddes yerlerinin Museviler’in ve Hıristiyanlar’ın nüfuzunun altına girmesine mâni olacağız (izin vermeyeceğiz). Binanaleyh (onun için) şunu söylemek istiyoruz ki; buraların Avrupa emperyalizminin oyun sahası olmasına müsaade etmeyeceğiz (izin vermeyeceğiz). Biz şimdiye kadar dinsiz ve İslamiyet’e lakayt (ilgisiz) olmakla itham edildik (suçlandık). Fakat bu ithamlara rağmen Peygamberin son arzusunu yâni, mukaddes toprakların daima İslam hakimiyetinde kalmasını temin için hemen bugün kanımızı dökmeye hazırız.
Cedlerimizin, Selahaddin’in idaresi altında, uğrunda Hristiyanlar’la mücadele ettikleri topraklarda yabancı hakimiyet ve nüfuzunun tahtında (altında) bulunmasına müsaade etmeyeceğimizi beyan edecek kadar bugün, Allah’ın inayeti ile (yardımıyla) kuvvetliyiz. Avrupalıların bu mukaddes yerlere temellük etmek (ele geçirmek) için yapacağı ilk adımda bütün İslam Alemi’nin ayaklanıp icraata (harekete) geçeceğine şüphemiz yoktur.” «

» Sonuç : Yukarıdaki Mustafa Kemal Atatürk’e ait söylev (hitabet) ve demeçler ; üniter devleti ve onun bir üst çatısı “İslam Birliği”ni işaret etmektedir. Yazı konusu olarak seçtiğimiz, “Bir Güneş / Bir Ay / Bir Yıldız” gibi benzetme yaptığımız ışık insanlar; aslında hep aynı yolu seçmiştir. Onlar “İslam Milletleri”  ile “İslam Ümmeti”ni aynı torbaya doldurmamışlar ayrı ayrı değerlendirmişler. Yüce Allah’ın : “Ey insanlar ! Biz sizi bir erkekle bir kadından yarattık. Kendinize mahsus (özel) bir kimlik sahibi olmanız, birbirinizi farklı kimliklerinizle tanıyıp yardımlaşmanız için, sizi boylara ve kabilelere (milletlere) ayırdık. Ama şunu da bilin ki Allah katında (yanında) en değerli olanınız, O’nun emir ve yasaklarına en duyarlı, en dikkatli olanınızdır. Şüphesiz Allah her şeyi bilen, her şeyden haberdar olandır.” (Hucurat, 49/13) emrine uygun davranmışlar. Kur’an’da bu konularda daha birçok ayet ve hadis vardır. Kimse bu konuları Allah’tan iyi bilemez. Eğer insanlar aynı ırktan, aynı dilden ve aynı renkten yaratılsaydı (olsaydı) ; yeryüzünde yönetim (devlet) kurulamaz ve insanlık yönetilemezdi. Gücü eline geçiren zorbalar yeryüzünü cehenneme çevirirdi. Günümüz “İslam Coğrafyası”nda olduğu gibi “Başıbozuk Zorbalar” müslümanları böler, ayırır ve birbirine boğazlatırdı. Görüyor ve nefretle kınıyoruz ki, Arap kardeşlerimiz tarihte olduğu gibi günümüzde de yeni “Cemel Vakası” ve “Sıffın Savaşı” çıkarmış, birbirlerinin kanını içmeyi, müslümanları bölmeyi ve parçalamayı yeniden hortlatmıştır. Bu beyinsizler için Yüce Allah’ın emri şöyledir : “(Ey Peygamber !) Dinlerini terk eden ve farklı inanç gruplarına ayrılan kimselerle senin hiçbir ilgin olamaz. Onların işi Allah’a kalmıştır. Vakti gelince, Allah onlara yaptıkları her şeyi tek tek bildirecek ve hak ettikleri karşılığı (cezayı) verecektir.” (Enam, 6/159) İnsanları “Sünni” ve “Şii” olarak bölen ve birbirlerine kırdıranlar, onları destekleyen “Emperyalist Uşakları”; iyi biliyoruz ki Allah’ın huzurunda hesap verecektir. “Şeytan” Müslüman kılığına girmiş, yanına bir kısım  “seçkin münafıklar”ı almış, BOP “Büyükortadoğu Projesi”ni uygulamaya geçmiştir. Mustafa Kemal Paşa Kur’an’ı iyi bildiği için, tek millet, tek devlet, tek bayrak ve tek resmi dil anlayışıyla “üniter devlet” kurarak çözüm getirmiştir. Mustafa Kemal ırkçı veya etnikçi değildi. Büyük Padişah “Abdülhamit Han”dan aldığı ışıkla; Anadolu’nun İslamlaşması için; Balkanlar ve Kafkaslar’dan etnik ve mezhep farkı gözetmeksizin tüm Müslümanları mübadele (nüfus değişiminde) Anadolu’ya toplamıştır. Bu görüş yerindedir. Anadolu’da Hıristiyan nüfus çoğaldıkça; Rusya ve Avrupa devletleri Hıristiyan azınlıkların hakkını korumak için devamlı içişlerimize karışmaktaydı. Bu görüş ; dış güçlerin kışkırtmasıyla isyan eden Hıristiyan azınlıkların etkinliğini önlemek için; Abdülhamit Han’ın yerinde bir siyaseti olarak ; Mustafa Kemal Paşa tarafından da kabul edilerek uygulamaya geçirilmiştir. (Cumhuriyet ilan edildikten sonra A’dan Z’ye kadar kanun çıkarılmış ve devlet yeniden kurulmuştur. Bu konular çok kapsamlıdır. Makalemize her şeyi özet olarak almış bulunuyoruz.)
» Son söz :  (“Üç Işık İnsan” konusunu yazarken; konuyu kısa ve öz olarak yazmaya özen gösterdik. Milli ve dini tarihimizde yüzlerce ışık insan vardır. Hz. Muhammed, Şeyh Edebali ve Mustafa Kemal’i ele almamız; onların devlet kurucusu olmasıdır. Ne var ki bu gerçekleri; sözde okumuş, akademisyen ve aydın olduğunu söyleyen birçok kişi bilmemekte veya görmezden gelmektedir. Bir kısım insanlar  Mustafa Kemal’i “sarhoş”, “ayyaş” ve “kâfir” olarak nitelediler. Ne var ki  suçladıkları bu kötü insan için; “Devlet Malı”na el uzattı diyemediler. Kendisi içki konusunda şöyle söyler : “Ben içkiye Harbiye’de alıştım. Bu durum devlet hayatında iyi bir şey değildir. Tavsiyem devlet adamlarının içki içmemesi olacaktır”. İçki içmek Allah tarafından : “Ey iman edenler ! Sarhoşluk veren her şey haramdır…” (Maide, 5/90) emriyle yasaklanmıştır. Her içki içen insan kâfir olmaz. İmanı varsa ancak günahkâr müslüman olur. Tövbe etmesi gerekir. Mustafa Kemal’in Kur’an’ı iyi bildiği ve anladığı kesindir. Kendisi Kur’an için şöyle söylüyor : “Türk, Kur’an’ın arkasından koşuyor, fakat onun ne dediğini anlamıyor, içinde ne var bilmiyor ve bilmeden tapınıyor. Benim maksadım, arkasından koştuğu (uğruna şehit olduğu) kitapta neler olduğunu Türk anlasın.” Bunun için “Elmalılı Hamdi Yazır Hoca”ya Kur’an’ın Türkçe mealini (anlamını) ve tefsirini (açıklamasını) yaptırmıştır. Mustafa Kemal’in Hz. Peygamberimiz için söylediği sözler şöyledir : “Hz. Muhammed, Allah’ın birinci ve en büyük kuludur. Onun izinde bugün milyonlarca insan yürüyor. Benim, senin ve herkesin adı silinir gider, fakat o sonsuza kadar ölümsüzdür”. Mustafa Kemal, Peygamber Efendimiz’in kutlu sözlerini (hadislerini)de Türkçe’ye çevirtmiştir. En sağlam hadis kaynağı “Buhari”yi, “Kamil Miras”ı görevlendirerek anlaşılır bir dille yazdıran da odur. Böyle bir devlet adamının kurduğu devlet “Kâfir Devlet” olur mu ? Kendisine de hemen “kâfir” yaftası vurulur mu ? Ayıptır. Günahtır. Günahlarıyla ve sevaplarıyla Allah’a hesabını kendisi verecektir. Cumhuriyeti yıkmak sözde “İslam Devleti” kurmak isteyenler; elli yedi İslam devletinin acıklı halini görmezler mi ? Nerdeyse hepsi “Batı”nın emrine girmiş, Kur’an’ı ve Hz. Peygamber’i gündemden kaldırmıştır. Siz bakmayın onların önüne gelene kâfir dediklerine, onlar hadlerini (sınırlarını) aşmış ve yoldan çıkmış zavallı kimselerdir. Kimin kâfir olduğunu, kimin mümin (gerçek Müslüman) olduğunu; yalnız ve yalnız Allah bilir, son kararı yine O verir. Onlar aklını kullanıp eğriyle doğruyu ayıramayan ve hakkı örten kimselerdir. Onlar Kur’an’ı anlamadan okuyan, anlamadığı için Allah’ın doğru yolunun ne olduğunu bilemeyen cahil kimselerdir. Aslında onlar Kur’an’ı terk etmiştir. Onlar için Yüce Allah, Peygamberi’nin dilinden şöyle buyuruyor : “Peygamber der ki : “Ey Rabbim ! Kavmim bu Kur’an’ı büsbütün terk etti”. (Furkan, 25/30) Tarih boyu bu tip insanlar karşılarındaki insanları kâfir ilan edip saldırmış ve bu yolla “dinden geçinmiş” kimselerdir. Osmanlı Devleti parçalanıp yok edilirken; çok mübarek insanlar neredeydi? Neden “vatan savunması” yapmadılar? Niye düşmana beyaz bayrak çektiler? İşe bakın, Müslümanlığı babalarının malı gibi görüp kullananlar kılını kıpırdatmazken; kâfirlikle suçladıkları ve idam kararı verdikleri bir adam ve kadrosu, vatan savunması yapmak üzere : “Hattı müdafa yoktur, sathı müdafa vardır. Vatanın her karış toprağı bizim için bir satıhtır. Biz vatanı bir dağ başına ve ölünceye kadar savunmaya ve kurtarmaya devam edeceğiz” diyerek yola çıkmışlardı. Ne yazık ki vatan savunması bir tarafa, kayıtsız şartsız düşmana teslim olan kimseler; vatan savunmasına koşan ve başarıp cumhuriyeti kuran insanlara “mülhid” dediler ve onların dinden çıktığını söyleyerek onları vicdansızca kötülediler. Bu davranış hem İslam dışı ve hem de iman dışıdır. Ayıptır. Günahtır. Ahlaksızlıktır. Onun içki içmenin dışında en büyük hatası (kusuru) “Ezan’ı Türkçeleştirmek” olmuştur. Çünkü ezan İslam’ın parolasıdır. Dünya’nın her yanında ezan Arapça okunduğunda, Müslümanlar o dilden anladıkları için ibadete koşarlar. Mustafa Kemal’e; cumhuriyet yönetiminin bütün kusurları ve uygulama yanlışlıkları acımasızca mal edilmiş ve kendisi suçlu ilan edilmiştir. Biz bu yazıyı objektif olarak elimizi vicdanımıza koyup yazdık. Ona yapılan haksız iftira ve saldırıları kınıyoruz. Onun deyimiyle bu insanlar birer “sebükmağz”dır, yani beyni sulanmış kimselerdir. Onlar birer “bedbaht” ve “bedhaht” zavallılardır. İnsanın inanç ve düşünce özgürlüğü; başkalarının inanç ve düşünce özgürlüğü ile sınırlıdır. Kim bu sınırı geçer ve başkalarına zarar verirse; dünyada da ahirette de ceza görür. (“Kusursuz kul olmaz” demişler. Yaratılmış her varlık az veya çok kusurludur. Kusurlu olmayan tek varlık Allah’tır. Eşyaya, olaylara ve insanlara toptancı bir bakışla bakıp ; toptan süpürüp atmak veya baş tacı edip tapmak ilim ve akıl dışıdır. Pirincin taşını ayıklamak gerekir, yoksa dişimiz kırılır. Mustafa Kemal için akıl dışı bir yaklaşımla ; ona tapanlar da, onu horlayıp aşağılayanlar da yanlışlık içindedir. Bu satırların yazarı Atatürkçü değildir, fakat Atatürk’ün yaptığı doğru işleri onu bir yıldıza benzeterek hakkını teslim eden erdemli bir insandır. Laikçi, sağcı, solcu, dinci, etnikçi, mezhep bağnazı, şucu veya bucu değildir. Elhamdülillah müslümandır ve Türktür. Bizim ahlak ve din anlayışımız “Hak ve Hakikat”a kopmaz bağlarla bağlıdır. Kendi gözümüzdeki merteği görmezden gelip, başkalarının gözündeki çöpü görmeye çalışmayız. Yiğidi öldürmek gerekirse öldürürüz, ne var ki hakkını da teslim ederiz. Bu yazıyı yazabildiğim için Yüce Allah’a şükrediyorum. Gözlerimi şifaya kavuşturan ve bu makalenin yazılmasına vesile olan değerli “Prof. Dr. Solmaz Akar Hoca”ya teşekkür ediyor ve kendisini tebrik ediyorum.) 
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