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 İhsan Tekoğlu
–  Kitabı Anlamak : 1    –
            “Kitabı Anlamak” Allah emridir. 
              Yüce Allah’ın yap dediği her şey ; iyidir, doğrudur, güzeldir ve “farz” dır. Yapma dediği her şey ; kötüdür, yanlıştır, çirkindir, yasak ve “haram” dır. Kitapsız insan, kitapsız millet, kitapsız devlet olmaz. Olsa da bir işe yaramaz. Onun için kitaplı olmak ve kitabı “anlamak” gerekir. Anlamak yetmez “anlatmak” gerekir. Eğer anlar ve anlatırsak ; işte o zaman “anlaşırız”. Kitabı anlamak konusu, cennette başlayan, günümüzde de devam eden çok önemli bir konudur. “İblis” anlamadı “şeytan” oldu. “Adem” anladı “adam” oldu. Kitabı anlayıp adam olmak, insanı iki cihanda mutlu eder. İnsanoğluna ilk emir “İkra”, yâni “Oku” emridir. Hıra / Arayış Dağı’nda son Peygamber Hz. Muhammed’e bu emir verildiğinde orada okunacak hiçbir şey yoktu. Bu oku emri kesinlikle “anla”, “kavra” ve “anlat” demektir. Bu ilk emir, anla ki anlatasın, anlat ki doğru yolu gösteresin manalarına gelir. İnsanın gerçeği anlaması için; Allah Elçisi Hz. Muhammed’e vahyedilen ilk beş ayeti ve manasını bilmesi gerekir. İlk beş ayette şöyle buyurulmuştur : “Oku ! Yaratan Rabbin adına. / O, insanı sevgi ve alakadan yarattı. / Oku ! Çünkü Rabbin sonsuz kerem (cömertlik) sahibidir. / O, insana (bilgiyi) kalemle (yazmayı) öğretti. / O, insana bilmediklerini öğretti.” (Alak, 96/1-5) Allah “Hak” tır. O’ndan gelen her şey “Hakikat” tır. Yukarıdaki ayetlerde bu gerçekleri öğrenmek ve anlamak için insana her türlü donanım verildiği bildirilmektedir. Bu değerleri bilen ve anlayan Pir-i Türkistan Hoca Ahmet Yesevi Hazretleri ne güzel söylemiş: “Sevmiyorlar bilginler sizin Türkçe dilini / Bilenlerden işit sen açar gönül ilini / Ayet, hadis anlamı Türkçe olsa duyarlar / Anlamına erenler başı eğip uyarlar / Miskin Hoca Ahmed, yedi atana rahmet / Fars dilini bilir de sevip söyler Türkçe’yi”. Evet “Anlamına erenler” var ya, işte onlardır kurtuluşa erenler. Ne mutlu onlara! (Onlar Kur’an’ı yüzünden değil, özünden okurlar.)
             Kitap, kitapların anası olan “Kur’an” dır. 
             Kur’an son ve bozulmamış tek kitaptır. Kur’an hayat kitabıdır. Kur’an Allah kelâmıdır. Kur’an iyiyi kötüden ayıran ilâhi kelâmdır. Kur’an mucizedir, okuyup anlamasını bilenler bunu görürler. Hz. Peygamberimiz bir hadisinde bu gerçeği şöyle bildirmiştir : “Hiçbir peygamber yoktur ki, onlara kendi zamanlarındaki insanların inandıkları bir mucize verilmiş olmasın. Bana mucize olarak verilen ise, Allah’ın bana vahyettiğidir.” (Hadis, Buhari, İ’tisam, 1) Yüce Allah “yeryüzü halifeliği” ile görevlendirdiği insanoğluna, yaratılış amacına uygun bir hayat düzeni inşa etsin diye bu mucize Kitab’ı göndermiştir. Son Peygamberi Hz. Muhammed’i elçi tayin etmiş ve kitabı “anlatsın” diye görevlendirmiştir. Efendimize ait olan söz, kesinlikle Kur’an’a uygun olan sözdür. Kur’an’a aykırı söz Efendimizin sözü değildir. (Efendimiz böyle söylüyor.)
             Vahiy (Kur’an) ilahi bir inşa projesidir. 
             Proje insan için yapılmıştır. Bu kutsal projeyi uygulayacak mühendis insandır. İlk mühendis Hz. Peygamber’dir. Kur’an inşa edici bir öznedir. Gerçek iman sahibi insan, Kur’an’ı anlamadan okuyup ; mana ve maksadını göz ardı etmeye kalkışmaz. Özne olan Kur’an’ı nesneleştirip hayattan dışlamaz. İmanın tadını alan akıllı mü’min, Kur’an’ı inşa etmeyi değil, Kur’an ile inşa olmayı yeğler ve ebedi kurtuluşa erer. (Kur’an baştan sona böyle söylüyor.)
             Düşünüp öğüt alan yok mu ? 
             Yüce Allah Kur’an’da 54. Kamer Suresi’nin dört ayetinde de aynı ifadeyle şöyle buyurmaktadır: “Andolsun ! Biz Kur’an’ı anlaşılıp öğüt alınsın diye kolaylaştırdık. O halde düşünüp öğüt alan yok mu ?” (Kamer, 54/17,22,32,40) Ne kadar önemli ki, bu ayet dört yerde tekrarlanmıştır. Kur’an’ı okuyup, bu ayetleri Kur’an’da bulmak,  bilmek ve anlamak gerekir. Kur’an okunup anlaşılsın diye indirilmiştir. Anlaşılsın ve koyduğu kurallara uygun olarak yaşansın diye 23 yılda öğreti / kural haline getirilmiştir. Sahih (doğru) sünnet ve hadisler bu kuralları hayata geçiren örneklerdir. Bu örnekleri hayata geçirmek her gerçek mü’minin görevidir. (“Kitabı Anlamak” yazılarımız “Yesevi” dergisi ile, kendimize ait “www.ihsantekoglu.com” web sitemizde yayınlanacaktır.)
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