İŞ ADAMI İHSAN TEKOĞLU'NUN

BİZİM ALUCRA DERGİSİ YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
ALİ KEMAL ARMAĞAN İLE YAPTIĞI

YILIN RÖPORTAJI

ALUCRAYI EKONOMİ VE BİLGİ ÇAĞINDA

İLERİYE TAŞIYACAK

BİRLİK VE BERABERLİĞİN

GEÇMİŞİNİ / BUGÜNÜNÜ / GELECEĞİNİ     KAPSAYAN İLMİ VE DENEYİMLİ KONUŞMALAR
-  Bizim Alucra Dergisi : ‘‘Alucra  Dergimiz’’  hakkında düşüncelerinizi  alabilir miyiz ?
- İhsan TEKOĞLU :  Bizim Alucra Dergisi’ni ilk çıktığı günden bugüne sürekli olarak takip edemedim. Bildiğim kadarıyla dergiyi çıkaran kadro idealist ( yüksek fikirli ), onlardaki hâkim olan fikir ‘‘ALUCRA’NIN ÇIKARLARI ’’ için çalışmaktır. Niyet ve çalışmaları için tebrik ediyorum. Bilgi çağı olan günümüzde, 70 milyonluk Türkiye’de gazete ve dergi tirajları tencere ve tabak dağıtarak arttırılmaya çalışılıyor. Tirajlar devamlı düşüş seyrediyor, yazılı medya fazla okunmuyor ve böylece ‘‘OKUMA PROBLEMİ’’ yaşıyoruz. Bilgi kısırlığı hastalığına yakalandığımız için; geçmişimizden kopuk, günümüzden habersiz, geleceğimizi kadere emanet etmiş bir haldeyiz. Alucra’da okuma problemi olduğunu görüyor, çok üzülüyorum. Kendi köyüm PİRİLİ DERNEĞİ’nde 150 kitaplık dolap açtık. ALUCRA VAKFI’nda 135 kitap hediye ederek, kütüphane kurulmasına yardımcı olmaya çalıştım.
Şu anda abone ve tiraj sayınızı bilmiyorum, fakat az satılıp, az okunduğunu tahmin edebiliyorum. Siz, tarafsız, Alucra’da ve İstanbul’daki Alucralılar için çok faydalı çalışmalar yapıyorsunuz. Alucra’lı olupta, hangi siyasal partiden olursa olsun tanıtıyor ve destekliyorsunuz. Tebrik ediyorum.
Aslında okuma problemi Türk insanında ve hatta İslam Coğrafyasında yaygın. İnsanlar, dünya ve ahiret işlerinde kısa yoldan neticeye varmak gibi bir yol seçmişler. Kitaba, dergiye verecek paraları ve okumaya ayıracak vakitleri yok. Dünya işlerini ‘‘taklit’’, âhiret işlerini ‘‘ehline’’ havale edici bir yöntem ile çözmüşler...  
-  Bizim Alucra Dergisi :  Bunlar nelerdir, açıklayabilir misiniz ? 
- İhsan TEKOĞLU :  Dünya işlerinde şöhret, mal ve makam üçgeni var. Mal elde edilsinde nasıl elde      edilirse edilsin, helal / haram önemli değil. Makam ise; ehil olsun, olmasın kısa yoldan koltuğu kapma yarışına dönmüş. ( İŞTE YEREL SEÇİMLERDE YAŞANAN TRAJİKOMİK ADAYLIKLAR.) Malı ve koltuğu kaparsanız meşhur olur, yedi sülalenize miras bırakırsınız!
Âhiret işlerinde ise kısa yoldan cenneti kapma gibi bir yeni yol bulunmuş! Cennetin sahibi; cenneti isteyene değil, razı olduğuna veriyor. Peygamberi gönderip, Kitabında kimden razı olacağını açıklıyor. Son Peygamber Hz. Muhammed (sav), son kitap Kur’an-ı Kerim inananlara; dünya ve âhiret hayatını doğru olarak bilmek ve yaşamak için ne güzel öğütler veriyor. Eğer okur, anlar ve hayata geçirirseniz. Geri kalışımızın sebebi okumamak, araştırmamak, bilgiyi elde edip üretmemek ve metodlu çalışmamak. Bakınız Allah (cc) yüzlerce ayetin sonunda bize ne güzel öğüt vererek, ne buyuruyor: Tezekkür et (geçmişi hatırla ve hesabını yap), Tedebbür et (geleceği planla ve tedbir al), Taakkul et (akıl yürüt, keşfet, ara, bul  vs.), Tefakkuh et (hukuk, kanun, düzen ve nizam kur, devlet ve millet ol vs.) ve Tefekkür et (geçmişi, günü, geleceği düşün ve sorumluluklarını bil) diyor. İnsanımız, yöneticimiz, aydınımız, iş adamımız, sanat ve fikir adamımız ve hatta hepimiz bunları duymamış gibi davranıyoruz. Önderler böyle davranırsa, o tertemiz gençler ne yapsın ? Kalkınan Batı ve Japonya bu emirleri uyguluyor!
- İhsan TEKOĞLU :  Sn. Recep Akın  ve Sn. Ali Kemal Armağan Beyler, sorularınıza cevaplar uzun mu oluyor ?

- Recep AKIN ve Ali Kemal ARMAĞAN :  Olsun, çok faydalı oluyor, ‘‘Alucra Gençliği’’ nin böyle doğru, örnek ve ufuk açıcı fikirleri birisinden duyması lazım...

- İhsan TEKOĞLU :  Teşekkür ederim, elimden geldiği kadar... 

-  Bizim Alucra Dergisi :  Kendinizi tanıtır mısınız ?

- İhsan TEKOĞLU : Efendim bahsedelim. 1938 yılında Alucra’nın Pirili köyünde doğmuşum. On kardeşiz, altı erkek, dört kız. Yakın akrabalar ile aile fertlerinin sayısı yüzü aşmıştır. Pirili Köyünde büyükçe bir arazimiz bugün ‘‘TEKOĞLU VAKFI ’’ na aittir. Kasabada bahçeli evimiz var, (Şu anda Alucra İmam Hatip hocaları  geçmişlerimizin hayrına oturuyor.) Yani biz hem kasabalı, hem de köylüyüz. ‘‘Köylü olamayı, köylü kalmamak şartı ile üstünlük sayıyorum.’’ Ciltlerce kitaba sığabilecek köy kültürünü köylü olmayan bilemez, onun için bu kültürü kente taşıyıp, sentez yapan üstündür demek istiyorum. Bir kızım ve iki oğlum var. İlk ve orta okulu Alucra’da okudum. Lise olmadığı için tahsil hayatıma Ankara Sağlık Okulu’nda yatılı olarak devam ettim. Mardin İli’nin, İdil İlçesi, Trahom Sağlık Merkezinde memuriyete başladım. Bir yıl Mardin hastanesinde trahom ve göz hastalıkları eğitimi aldım. Oradan 49.cu dönem yedeksubay okuluna giderek, İzmir Narlıdere’de altıbuçuk ay eğitim gördüm. Kıta hizmetimi Sağmalcılar/ Bayrampaşa 66.cı piyade tümeninde tamamlarken 27 Mayıs 1960 ihtilali oldu. Yıllık iznimi alarak, omuzunda tek yıldızlı bir yedeksubay teğmen olarak Ankara’ya gittim. Ankara Garnizon Komutanı Necdet Koçak Paşa ( Dr. Erdoğan arkadaşımın akrabası ) vasıtasıyla Milli Birlik Komitesi üyesi Orgeneral Fahri Özdilek Paşa’ya çıktım. Babam, dönemin Alucra Belediye Başkanı, Mehmet Tekoğlu (rahmetle anıyorum) haksız yere tevkif edilmişti, niyetim haksızlığı içinde bulunduğum ‘‘Peygamber Ocağı’’ nda giderebilmekti. Başarısız olarak Alucra’ya gittim.
-  Bizim Alucra Dergisi :  Alucra’da ne yaptınız ?

- İhsan TEKOĞLU :  4 ay kaldım. Hz. Mevlana’nın dediği gibi ‘‘İnsanlar gördüm, üzerinde elbiseler yok, elbiseler gördüm, içinde insanlar yok ! ’’  

Gelelim hayat hikayemin kısaca özetine: Memuriyet tayinim, Siirt İli,  Sason İlçesi, Hükümet Tabipliği emrine çıktı ve Alucra’dan ayrıldım. 3 yıl Sason’da, 1 ylı Siirt’te kaldım. Bu arada bir yıl sağlık idaresi eğitimi aldım ve teşkilata eğitim verdim. Daha sonra Üsküdar Cankurtaran Tabipliğine tayinimi yaptırarak İstanbul’a geldim. Gece yöneticisi olduğum için, gündüzleri boş kalıyordum. Ekonomik faydalarını düşünerek gündüzleri bir ilaç fabrikasında iş bulup, gece gündüz çalıştım. Sonra memuriyeti bırakıp, fabrikanın bütün Türkiye satışını üstlendim. İki yıl Türkiye’yi üç defa karış karış dolaştım. Asli işim olan ilaç pazarlamanın yanı sıra; tarihi, kültürel, sosyal, etnik, etnoğrafik, coğrafik, demografik, folklorik ve turistik yapımızı inceleme / araştırma fırsatını buldum. Bu çalışmaların çok faydasını gördüm, 40 yıldır okuyorum. Türkiye’nin her yerinde dostlarım var, konuşuyoruz ve görüşüyoruz.
İlaç fabrikasını bırakarak tekstil işlerine başladım. Ağabeyim Tahsin Tekoğlu Bey ile ‘‘Teknik Mensucat Fabrikasnı’’ kurduk. 1976 yılında tekstili bırakarak Ankara’da ‘‘İstek İnşaat Kollektif Şirketi’’ni kurarak ‘‘Devlet Müteahhitliği ’’ mesleğine geçtim. Yozgat ve Çorum’da yaptığım işleri çalıp, çırpmadan teslim ettim. 150 hanelik komple köy ihalesini tek firma olarak kaldığımız halde almadık. İhale komisyonu şaşırdı ve Yozgat basını görülmemiş olay diye yazdı. İşi alsaydık zarar etmemek için temeli az eşer, demiri çeker, çimentoyu serperdik. İçimizdeki mahkemenin kararına uyduk!

1978 yılında İstanbul’a dönerek  ‘‘İp-teks A.Ş.’’ yi kurduk ve iplik imalat/pazarlama işleri yaptık. Şu anda bu şirketin bürosunda bulunuyoruz. Ayrıca oğlum Murat Alparslan Tekoğlu’nun adına tescilli ‘‘Tekoğlu Endüstri Geliştirme Organizasyon ve Dış Ticaret’’ şirketimiz faaliyet yapmaktadır. Kısaca hayatım budur. Ticari hayatımın yanında sosyal, kültürel ve siyasal faaliyetlerim de oldu. 1973-78 arası MHP İstanbul il sekreterliği ve 2.ci Başkanlığı yaptım. Yaptığımız iş politika değil; vatanı, milleti, dini, imanı, aileyi, çocuklarımızın geleceğini, toprağımızı, bayrağımızı ve her türlü kutsal varlığımızı korumak işiydi. Politikayı negatif, siyaseti pozitif değer sayar, siyasetin erdemli insanlar tarafından ‘‘Dava Adamı’’ olarak yapılmasını tercih ederim. Partim yok, davam var, davam ise, ‘‘yeryüzünde var ediliş amacına uygun bir hayatı inşa etmektir.’’

- Bizim Alucra Dergisi ( Recep AKIN ): 1960 ihtilalinde babanız Mehmet TEKOĞLU’nun haksız yere tutuklandığını söylemiştiniz, özel bir anınız var mı?
- İhsan TEKOĞLU : Teşekkür ederim Recep Bey, çok güzel bir noktaya temas ettiniz. Günümüze ve geleceğe örnek olsun diye çok özel üç anıyı burada dile getireceğim. 22/23 yaşlarında genç bir teğmen idim, omuzumda Şerefli Türk Ordusunun tek yıldızını taşıyordum. Demokrat Partili olan herkes, bütün Türkiye’de olduğu gibi Alucra’da da horlanıyordu. Garnizon Komutanı Yarbay, Jandarma Komutanı Yüzbaşı tutuklu bir DP.linin oğlunun, yedeksubay da olsa; o şerefli elbiseyi taşımasından rahatsız olmuşlardı. Bende hep resmi geziyor, son gününe kadar çıkarmıyordum. Benimle konuşmaktan en yakınlar dahil herkes çekiniyordu. İşte o günlerde gizlice bir haber aldım. Ağabey diye hitab ettiğim Rüstem Yakupoğlu Bey (Doğan Yakupoğlu’nun rahmetli babası) bu gece mezarlık yolunda buluşalım diye haber göndermişti. Şaşırmıştım, her an tutuklanma tehtidi altında olan bir insanla ne cesaretle görüşmek istiyordu? Gece saat 10.00 da yola çıktım ve karanlıkta buluştuk. 43 yıl öncesinin Türkiye’sinde, karanlık bir gecede, koyu karanlık bir dünyada böyle ak yürekli, dost adamlar nereden çıkıyordu? Demek ki benim memleketimde de varmış. Rahmetli Rüstem Ağabey hal hatır sordu. Nasıl yardımcı olabilirim, biz baba/ dede dostuyuz diye moral verdi. ‘‘Tekoğlu’na haksızlık yapılıyor diye hayıflanıyordu.’’ Ayrılırken elini cebime zorla sokarak harçlık verdi, ihtiyacım yok diye almak istemedim, ısrar etti, örf, adet böyledir deyince itiraz edemedim, aldım. Bu anıyı Rüstem Ağabey ile davetlim olarak yemek yerken ve ‘‘Rüstem Ağabey’’ diye hitap ederken ilk defa duyan ‘‘Doğan Yakupoğlu’’ nun gözleri yaşarmıştı. Rahmetli kimseye o geceyi anlatmamıştı.
- Bizim Alucra Dergisi ( Recep AKIN ):  İkinci örnek olacak anınızı anlatır mısınız.
- İhsan TEKOĞLU :  Anlatayım. Bu anı bir erdemlilik destanıdır. Derginizde yer varsa kısaca özetleyeyim. Belediye Başkanı ve Başkanlık Meclis Divan üyeleri birlikte tevkif edilerek, Ş.Karahisar Ağır Ceza Mahkemesine sevk edildiler. Duruşmalar, savunmalar devam ederken mahkeme hey’eti bakıyor ki yenen içilen yok, suç yok, suçlu yok ve fakat tutuklular var. Sıra tahliyelere geliyor, avukatların genel kanaati Belediye başkanı hariç, diğerleri tahliye edilecek. Sıra ile ifadeler alınırken ne oluyor biliyor musunuz? Dünyada bir benzerine rastlanılmaycak bir olay oluyor: Alucra’da 15 yıl Belediye Başkanlığı yapan, değerli kardeşim Kemal Bıyıkçı’nın ve Süleyman Bıyıkçı’nın rahmetli babası; o melek huylu beyefendi insan, rahmet ve dua ile andığım ‘‘Ahmet Bıyıkçı Amcam’’ son sözleri sorulduğunda şöyle diyor: ‘‘Hakim Bey, ne olur, Tekoğlu dayanamıyor, ben kalayım, onu tahliye et’’ diyor. Sen misin öyle diyen, Tekoğlu ve Bıyıkoğlu tutuklu kalıyor, diğerleri tahliye ediliyor. Böyle bir adamı analar zor doğurur. Örnek olsun gençlerimize. Topçam köyüne Kemal Bıyıkçı ve Ahmet Güler kardeşlerimle birlikte giderek kabrini ziyaret ettik ve ben ağladım!
- Bizim Alucra Dergisi ( Recep AKIN ): Bizde çok duygulandık. Üç anıdan söz etmiştiniz. Sonuncusunu merak ediyoruz.

- İhsan TEKOĞLU :  Alucra’da işadamı olarak yaşayan, canlı şahit Dursun Bingöl  kardeşim. Kendisi köy kavgasında vukua gelen bir olayın faili diye (sonradan öğrendim ve inandım ki değil ve suçsuz) tutuklu olarak Ş.Karahisar Cezaevinde bulunuyor. Cezaevinde, dışarıda olduğu gibi Demokrat Partili’lere baskı ve şiddet uygulanıyor. Babama yapılan edepsizliklere Dursun Bingöl karşı çıkıyor ve diyor ki ‘‘Tekoğlu’nun saçının teline dokunanı anasından doğduğuna pişman ederim’’ diyor. Bu insanlık örneklerini hiç bir zaman unutmadık ve unutmayacağız. Bize yapılan kötülükleri hatırlamıyorum bile. O günler geçti, insanımız, demokrasimiz gelişti, daha medeni olduk. Sadece işin sonucunu bir ikicümle ile bağlamak isterim, şöyle ki; o davada herkes beraat etti. Babam Mehmet Tekoğlu belediyeden alacaklarının bir kısmını alamadı, Alucra’ya helal olsun! ( Olay kasabada ev işleri yapan, fakir bir kadının namusuna el uzatmaya kalkan, etkili ve yetkili devlet adamına (!) karşı yapılan erdemlilik mücadelesi olayıdır. Mehmet Tekoğlu ve arkadaşları haksız yere o ahlaksızın hışmına uğramıştır. Sonuçta yüce Türk adaleti gerçeği görerek beraat ettirmiştir.)
- Bizim Alucra Dergisi:  Alucra’ya bir yatırımınız oldu mu, hangi alanda?

- İhsan TEKOĞLU :  Efendim şahsen soruyorsanız, ekonomik ve ticari alanda yoktur. Fakat sosyal ve kültürel alanda bir şeyler yapmaya çalışıyoruz. Büyük dedem ‘‘Karamollaoğlu İsmail Efendi’’ nin kurduğu ‘‘Karamollaoğlu Vakfı’’ ve köye yaptırdığı cami var. Eski vakıf bugün ‘‘Tekoğlu Vakfı’’ adıyla çalışıyor. Köy camisini restore ettirdik. Büyük dedemizin padişah fermanı ile kurduğu Karamollaoğlu Vakfının devamı olan Tekoğlu Vakfını büyük bir proje ile ihya etmeye çalıştıksa da bazı sebeplerden olmadı.Ayrıca aile büyüğümüz Tahsin Tekoğlu’nun  ‘‘Tahsin Tekoğlu Vakfı’’ var. Her iki vakıf Alucra, Pirili Köyü ve İstanbul’da hizmetler yapıyor. Burada vakıf kuran, cami yaptıran, kendi camisine imam ve hatip olarak tayin edilen (özel fermanla) dedelerimi rahmetle anıyorum. Ayrıca Alucra’nın geçmişte  ‘‘iyi işler / salih amel’’ işleyen insanlarını rahmetle anıyorum.
- Bizim Alucra Dergisi:  Globalleşen dünyamızda yerini alan Türkiye’mizin, şu günlerde gündemde olan ‘‘yerel yönetimler yasa tasarısı’’ hakkındaki görüşleriniz nelerdir. Bu yasanın Alucra’ya olan etkilerini nasıl değerlendiriyorsunuz?
- İhsan TEKOĞLU :  Teşekkür ederim, beni aşan bir soru sordunuz. Bu soru günümüzden ziyade geleceğimizi ilgilendiriyor. Bu soru Alucra’mızın yanı sıra Türkiye’mizi de ilgilendiriyor. Hatta bu kanunlar kaderimizi de ilgilendiriyor. Eğer kendi iç şartlarımıza, yapımıza uygun yaparsak kaderimiz iyi olacak. Bize uymayan, bize dayatılan bir yapıda olursa kaderimiz kötü olacak. Türkiye’deki iktidar ve muhalefet beni ilgilendirmiyor, onların penceresinden bakmıyorum. Bilinen, dünya, Türk ve İslam tarihinin penceresinden bakıyorum. Ve görüyorum ki; tarihin belli bir döneminde dünyaya hakim olan güçler, mahkum olanlara hep kanun vazetmiş (koymuş), dilerim öyle olmasın. Küreselleşme ve globalleşme adı altında bu yüzyıla hakim olan kapitalist sermaye ‘‘Şehir Devletleri’’ kurarak dünyayı parselleme ve yutma peşinde. Bu ‘‘Global Sermaye’’ çeşitli konumlarda, çeşitli kılıflarda ve sivil toplum kuruluşları adı altında her yerde önümüze çıkıyor. Ulusal devletler (kendilerinin ki hariç) yıkılıp, yerine parça devletler kurularak ve o devletçiklerin yönetimleri kendi adamcıklarına teslim edilerek ‘‘Tek Dünya Devleti’’ ne geçiş öngörülüyor. Dünya platformlarında yapılan her toplantının anafikri/saklıfikri bu ve zehirin dışı şekerle kaplanmış. Birleşmiş Milletlere üye 200 kadar devlet var, bu sayı üç/beşbin olarak projelendiriliyor. Belli bölgelere üsler konuşlandırılıp, aykırı davranan hizaya getirilecek. Yeraltı ve yerüstü servetleri onun kontrolünde olacak, o servetlerin sahipleri bağlılık derecelerine uygun görevler alacak. Yeni dünya düzeni denilen bu yapılanma sömürgeciliğin yumuşak, hissedilmeyen yeni versiyonu (değişik biçimi) olarak karşımıza çıkacak. Bu evrensel projede, Alucra bir noktadır. Kendi kanunumuzu bu tehlikelerden arındırılmış, merkezi otoritenin kontrolünde, çağın ihtiyaçlarına cevap verecek biçimde ve bize uygun yaparsak problem yok. Aksi takdirde kurumsal ağalar, şeyhler, beyler yaratabiliriz. Federal Türkiye’ye geçişi hazırlar, kendi elimizle kendi devletimizi parçalarız. Türkiye’nin konjonktürel iç, dış ve çevre şartlarını gözardı etmemeliyiz.
- Bizim Alucra Dergisi: Bu şartlar altında Alucra’da neler yapılabilir?

- İhsan TEKOĞLU : Kanun, bizim bedenimiz ve ruhumuza uygun çıkarılırsa, bölgesel yapılanma (bütüne zarar vermeden) kendiliğinden başlayacaktır. Biz Alucra’lılar da bir araya gelerek üzerimize düşeni yapacağız. Bölgemizin yeraltı ve yerüstü kaynaklarının envanterini yapıp, genç ve yaşlı birlikte çalışarak çok şey yapabiliriz. Yeter ki emanetleri (işleri, makam ve mevkileri) ehline verelim. Alucra’da yapılacak işler; besi hayvancılığı, orman ürünleri sanayiciliği, kömür,demir madenciliği, arıcılık, halı/kilim el dokumacılığı ve alabalıkçılık aklıma gelen işlerdir. Bölgede derinliklerde petrol bulunabilir diye düşünüyorum... 
- Bizim Alucra Dergisi: Alucra’da sanayi dallarında yatırım yapılamaz mı?

- İhsan TEKOĞLU :  Tek başına veya şirket olarak sanayi yatırımı yapacak bir işaret yoktur. Sanayide esas olan; 1- Hammadde, 2-Pazar, 3-Teknoloji (üretim/fabrika), 4-Sermaye, 5-Emek gibi unsurların bir arada olması şarttır. Aksi halde rantabl (verimli) olmaz. Ufukta bu şartları bir araya getirebilecek yapılanma göremiyorum, gerisi boş söz ve hayal olur. Tavsiyem şöyle bir ‘‘Sosyo/Ekonomik Proje’’dir: Başlangıçta bin Alucra’lı işadamını bir araya getirerek ‘‘Alucra Sanayici ve İş Adamları Derneği’’ ni yani ASİAD’ı kurmak en faydalı yoldur. Bin kişi birer milyar hibe ederek, bir trilyonluk sermaye toplanır. El sanatları, halıcılık, konfeksiyon, ev tekstili vs. üzerine tesis (hafif sanayi) kurarak işe başlanır. Köy ve kasabadan gençlere iş bulunmuş olur.Üretim, iç pazara bölgesel pazarlama ile, dış pazara İstanbul üzerinden yapılarak açılabilir. Anadolu’da bir çok örneklerini görüyoruz. Bizim Alucra Dergisi bu konuda İstanbul’daki işadamlarımızın, seri röportajlar yaparak, görüş ve tavsiyelerini topluma maledebilir. Bir fikir önce yeni doğmuş çocuk gibi emekler, yürür ve olgunlaşır. Teşekkür ederim...
- Bizim Alucra Dergisi: Yatırıma ihtiyacı olan Alucra ilçemize işadamlarımız ve sivil toplum kuruluşlarımız kanalı ile ne gibi yatırımlar yapılabilir, bunun yapılabilmesi nasıl sağlanır?

- İhsan TEKOĞLU :  Teşekkür ederim, az önce bu konunun teknik yönlerini açıklamaya çalıştım. Şimdiyse sosyal yönünü irdelemeye gayret gösterelim. Öncelikle ASİAD’ı çözmek lazım. Büyükler bir türlü bir araya gelemedikleri için, gençler erken davranıp ASİAD’ı kurarak tescil ettirmişler. Yeniden ve tüm Alucra’yı kapsayacak  ‘‘Alucra Platformu’’ nu toplamak ilk iş olamalıdır.Yeni bir yapılanmaya gidilerek; 1- Alucra KALKINMA ve eğitim vakfı ’nı sosyal, kültürel ve sportif yapıda tutup, esas görevlerine çekmek, 2- Alucra Sanayici ve İş Adamları Derneği ’ni yeniden yapılandırarak ekonomik, ticari ve siyasal hizmetlerde,görevlendirmek, 3- Alucra’da kurulmuş bulunan ‘‘Alucra Yüksek okul yaptırma Derneği’’ ni  İstanbul’a taşıyarak, güçlendirip çalışır hale getirmek (Alucra şubesini kapatmadan), 4- Ankara, Samsun, Ordu ve Giresun’da faaliyet gösteren ‘‘Alucra Dernekleri’’ ile işbirliği yapmak, Alucra Platformu’nun ilk işi olmalıdır.
- Bizim Alucra Dergisi: Bu işleri kim yapacak?

- İhsan TEKOĞLU : Sn. Milletvekilimiz Nurettin Canikli, Alucra Kalkınma ve Eğitim Vakfı Başkanı Sn. Mustafa Açıkel, Alucra Yüksekokul Yaptırma Komitesi Başkanı Sn. Prof. Nusret Bulutçu ve Alucra Yüksekokul Yaptırma Derneği Başkanı Sn. Ali Yelek, Alucra Belediye Başkanı Sn.Ahmet Erilli, Alucra Kaymakamı Sn. Ayhan Yazgan Beyler yapacak ve biz diğer tüm Alucra’lılar yardımcı olacağız.

- Bizim Alucra Dergisi:  Alucra’mızda mevcut 36 köy derneği var, bunları alt birlik sayarsak, üst birlik konumundaki Alucra Vakfı, Alucra’ya ne yapabilir?

- İhsan TEKOĞLU :  Alucra Kalkınma ve Eğitim Vakfı, az önce saydığımız işleri yapmak için Alucra Platformu’nu toplar ve netice alır. (Sn. Başkan Mustafa Açıkel’in bu işi başaracağından eminim)

- Bizim Alucra Dergisi:  Dernek, vakıf ve basın gibi kuruluşlarımızın geleceğine dönük çok somut ve gerçek öneriler sundunuz. Birazda ders almak için geçmişten bahseder misiniz?

- İhsan TEKOĞLU :  Teşekkür ederim. 36 köy derneği, bir vakıf, bir yüksek okul yaptırma derneği, bir spor kulübü, bir yüksek okul yaptırma komitesi, Alucra ve İstanbul’da faaliyet göstermektedir. Ayrıca Samsun, Ordu, Giresun, Gebze ve Ankara’da Alucra derneklerinin var olduğunu biliyorum. Bunlar çok güzel şeyler. Topluma faydalı olanları, güzel işler yapanları hayırla yadetmek insanlık borcudur. Bizde burada İstanbul’da yıllarca derneksiz kalan Alucra’yı yeniden derneğe kavuşturan ‘‘Ahmet Güler’’ ve arkadaşlarını kutlayalım. Daha geriye giderek başta ‘‘Niyazi Başyurt, Ali Yüksel, Doğan Yakupoğlu, Tahsin Tekoğlu, Temel Üçler’’ ve ismini hatırlayamadığım diğer insanlarımızı hayırla yadedelim.
Ahmet Güler’le başlayan yeni yapılanma Halil Gülal, Enver Süleymanoğlu, Hakkı Közleme, Ömer L. Çelik ve Mustafa Dindarol ile devam etti ve bugünkü Alucra Kalkınma ve Eğitim Vakfı’na dönüştü. Ahmet Güler döneminde, İstanbul Tünel’de kendi mülkünde dernek lokali açıldı. Mustafa Dindarol döneminde vakfa dönüşen dernek Okmeydanı’na taşındı ve orada devam ediyor. Şu anda vakıf başkanı Mustafa Açıkel sosyal yönden fevkalade çalışmalar yapıyor. Sn. Başkandan ‘‘Alucra Platformu’’ nu toplamasını bekliyoruz...

- Bizim Alucra Dergisi:  Bu işleri yeterli görüyor musunuz?

- İhsan TEKOĞLU :  Hiç bir şey yeterli değildir. İyinin de daha iyisi vardır ve olacaktır. Yüce Allah, Rahman Suresinin 29.cu ayetinde kendisini bize şöyle tanıtıyor: << Gökler ve yerde kim varsa, O’ndan yardım ister. O, her an yaratma halindedir. >> Yaratan Allah, yoktan yaratır, O’nun yarattığı insan ise yaratılmıştan yaratmalıdır ve bir işe yaramalıdır. Ben kendi memleketimin insanlarını tenkit etmem. Doğruları, güzellikleri ve iyilikleri tavsiye eder, yol göstermeye çalışırım.Yanlışları, çirkinlikleri ve kötülükleri de açıklar, men etmek isterim. Herkes kendi aklını kullanarak seçer alır, esasen kulun kaderi parçada (cuz’i kader) kendi seçimine bağlıdır.
- Bizim Alucra Dergisi:  ‘‘Alucra Gençliği ’’ ni nasıl tanıyorsunuz?

- İhsan TEKOĞLU :  Alucra Gençliği’ni derinliğine tanımak nasip olmadı. İstanbul ve Alucra’da gençlere ait kültürel çalışmalar yapılmadı, yapılana da gidemedim. Parçadan bütüne giderek elde ettiğim kesin sonuç şudur: ‘‘Alucra Gençliği büyük çoğunlukla milli ve manevi değerlere sahip, çalışkan, kendini ispatlamaya hazır ve seçkin bir gençlik görünümündedir.’’ 
- Bizim Alucra Dergisi:  Nasıl bir gençlik istiyorsunuz?
- İhsan TEKOĞLU : İdeal gençlik tornadan çıkmaz. Milli ve manevi değerleri ailede, okulda vermekten başlayıp, gençliği başıboş bırakmamak, işin olmazsa olmaz ölçüsüdür. Kendi kültürünü alarak altyapısı oluşan genç insan, çağın bilim ve teknolojisi ile donatılmalıdır. Bu ölçüleri vermek için; ana okulu (ev/kreş), ilk ve orta öğretim ve hatta üniversitelerimizi yeniden yapılandırmamız çok acil ihtiyaç haline gelmiştir. Tarihi örnek insanlarımız (Hz.Muhammed (sav), Kürşad, Dede Korkut, Alperenler, Alparslan, Fatih, Battal Gazi, Mevlana, Yunus Emre, Hacı Bektaş-ı Veli, Hacı Bayram-ı Veli, Ahi Evran, Hz. Ömer, Hz. Ali ve diğerleri) tanıtılmalı, yaptıkları örnek gösterilmelidir. İlim, bilgi ve teknoloji bütün insanlığın ortak malıdır. Hz. Peygamber buyuruyor ki  << İlim mü’minin yitik malıdır, Çin’de de olsa gidip almalıdır. >> (Hadis-i şerif meali). Çağdaş, imanlı, yüksek ahlaklı, çalışkan, üreten, ürettiğinin hakkını veren, işe yarayan bir gençlik istiyorum...
- Bizim Alucra Dergisi:  Örnekleri hep bizden veriyorsunuz, batıda örnek yok mu?
- İhsan TEKOĞLU :  Kendi kültürünü almamış bir insan, başkalarının kültürünü önceden alırsa bozulur, maya tutmaz, taklitçi olur. Kendi öz kültürü ile yoğrulmuş bir insan, sonradan alacağı her yabancı kültür değerleriyle sentez yaparak gelişir...
- Bizim Alucra Dergisi:  Avrupa, Amerika ve Japonya’yı kalkındıran, ilim ve teknolojide ilerletip üstün güçler haline getiren, çağdaş bilimsel metodları almamıza karşı mı çıkıyorsunuz?
- İhsan TEKOĞLU :  Ne güzel soru sordunuz, teşekkür ederim. İyi, güzel ve doğruya kim karşı çıkar? Rasyonalizm (akılcılık), Pozitivizm (deneycilik, nasılcılık), Hümanizm (insan severlik) ve diğer ekonomik doktrinlere (öğreti/fikirlere), Allah inancıyla varız. Bakınız işte o gün kurt ile kuzu beraber gezer!
- Bizim Alucra Dergisi:  Alucra Meslek Yüksek Okulu ile ilgili düşünceleriniz nelerdir?
- İhsan TEKOĞLU :  Daha önce bu işi denedik, temelde kaldı. İnşallah bu defa başarı elde edilir. Komite çalışmalarının bir bölümünde bulunarak, iyi niyetle gayret gösterdim. Elde olmayan sebeplerle çalışmalara devam edemedim. İsabetli ve yakışan bir seçimle Prof. Dr. Nusret Bulutçu işin başına getirildi. Kendisine yardım edilmesi, yalnız bırakılmaması gerekir. Yöre Gazetesi’nde verdiği bilgilerden anladığım kadarıyla işi yapacak. Yine tekrarlıyorum, yardım etmek gerekir.
- Bizim Alucra Dergisi:  Alucra İlçemizdeki belediye seçimleri ile ilgili görüşlerinizi alabilir miyiz?
- İhsan TEKOĞLU :  başkan şu olsun, bu olmasın veya hiçbiri olmaz diyemem. Zaten rey verme hakkımda yoktur. (Alucra’da). Yöre’ye en faydalı olacak, işin ehli, güvenilir, yeni ufuklara açık kim ise; o olsun derim. << Gerçekten Allah size, emanetleri ehline vermenizi ve insanlar arasında hükmettiğiniz zaman adaletle hükmetmenizi emreder... >> Nisa (4/58) ayeti ile bu işin sırrı emredilmiş oluyor.
- Bizim Alucra Dergisi:  Yeni seçilecek Alucra Belediye Başkanı’mızın ilçemize ne gibi hizmetlerde bulunmasını istersiniz, tavsiyeleriniz nelerdir?
- İhsan TEKOĞLU :  Seçim propagandası döneminde politikacı kurnazlığı yapmadan doğruları söz verip, iyi niyet ve sabırla işleri takip eden siyasetçi başarılı olur. Rahmetli Lütfi Akmen döneminden başlayarak,  rahmetli Mehmet Tekoğlu, rahmetli Vehbi Çelik, Yaşar Ekmen, Kemal Bıyıkçı ve Ahmet Erilli Başkanlar, iyi kötü taşı taş üstüne koyarak çalıştılar. Yeni başkanın da saymaya lüzum görmediğimiz bilinen belediye hizmetlerini yapmasını tavsiye eder, şimdiden başarılar dilerim...
- Bizim Alucra Dergisi:  Alucra İlçemizde sosyal ve kültürel faaliyet alanlarında nasıl bir yol izlenmesi gerekir? 
- İhsan TEKOĞLU : Alucra İlçemizde çok iyi bir sinema/konferans salonunun olduğunu hatırlıyorum. Belli dönemlerde gençliği, kadınlarımızı ve toplumun her kesimini bilgilendirecek konferanslar verilebilir. Mevcut  kütüphaneler, açılarak, okuma ve araştırma teşvik edilir. Bilgi yarışmaları yapılıp, başarılı olanlar ödüllendirilir. Spor ve kültür etkinlikleri ile gençler sosyal çalışmalara ısındırılmalıdır. Her köye kitaplık kampanyası açılarak, kitap köye ulaştırılır ve okuma sevgisi aşılanırsa faydalı olur. Bizim Alucra Dergisi ve Yöre Gazetesi desteklenir ve onlardan yardım alınırsa iyi olur...

- Bizim Alucra Dergisi:  Bu işleri kim yapacak?

- İhsan TEKOĞLU :  Devletimizin taşra teşkilatları ile yerel yönetimler...

- Bizim Alucra Dergisi:  İstanbul İlimizin çeşitli ilçelerinde yoğun olarak oturan hemşehrilerimize, seçimlerle ilgili ne gibi tavsiyeleriniz olacak? 
- İhsan TEKOĞLU :  Alucra asıllı olupta, yöresinde aday olan kendi insanına oy vermiyecek bir hemşehriyi düşünemiyorum. Sadece bir tek gerekçe kabul edilebilir ki, o da âhlak (etik) engelidir. İstanbul’da Beyoğlu belediye başkan adaylığına, sanayici, inşaat mühendisi Ali Sinan Safi (Atakan) Beyoğlu ilçesinden, İşletme Doktoru Em. Albay Adem Darama ve İlahiyatçı öğretmen Ali Erilli Üsküdar’dan aday adayı olmuşlardır. Yine İl Genel Meclisine Av. Şerafettin Sefa aday adayı olmuştur. Bu kardeşlerimizin desteklenmesini bekliyor, kendilerine hayırlı olmasını diliyoruz...
- Bizim Alucra Dergisi:  Alucra Dergimize yayın hayatında tavsiyeleriniz ve önerileriniz nelerdir?
- İhsan TEKOĞLU :  Derginizin kurucusu Sn. Oktay Ergün kardeşimi sayıyorum. Çok büyük fedakarlıklarla bu işi yürüttü, yeterli ilgi görmedi ve yorularak bıraktı. Nöbet size geçti, sizde maşallah iyi yürütüyorsunuz. Tarafsız çizginiz devam etmeli,; hakkın yanında olmalısınız! Genç, enerjik, kültürlü ve ülkücü bir yapınız olduğunu görüyorum. Ayrıca ‘‘Alucra Şehitlik Abidesi’’ projeniz için sizi tebrik ediyorum. 
Yöre Gazetesi’ne bakış açınızı takdir edip tebrik ediyorum. Onların da sizin Bizim Alucra Dergisi’ne bakış açılarının samimi olduğunu görüyor; o yörenin insanı olarak mutlu oluyorum. Hemşehrilerime tavsiyem sizi desteklemeleri yönünde olacaktır. Bu destek; abone olup okumak, abone ettirmek, reklam vermek ve yazmak şeklinde olabilir. Başarılar dilerim. Allah yardımcınız olsun.
- Bizim Alucra Dergisi:  Yapmış olduğumuz söyleşiden dolayı Dergimiz ve yayın kurulu adına teşekkür ederiz. Okuyucularımız için de yine sizin sözünüzle ‘‘İYİ ANLAYIP, ANLAŞIP ve DEĞERLENDİRİLMESİNİ’’  tavsiye ediyor, saygılar sunuyoruz.
- İhsan TEKOĞLU :  Değerli kardeşlerim, bana duygu, düşünce ve hatıralarımı (anılar) dile getirme fırsatı verdiğiniz için ben de size saygılar sunuyor, teşekkür ediyorum. Yalnız, izninizle size ben son bir soru sormak istiyorum.

- Bizim Alucra Dergisi: (Recep AKIN ve Ali Kemal ARMAĞAN) Buyurunuz sorunuz.

- İhsan TEKOĞLU :  Dünyanın en zor işlerinden olan, anlaşılmayıp desteklenmeyen böyle bir işi neden seçtiniz?

- Bizim Alucra Dergisi:  Alucra sevdalısı olduğumuz için!

NOT: “Önce övdüler, sonra sövdüler !”
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