–<< Arayış ve Anlayış >>–

 İhsan Tekoğlu *

-Arayış ve Anlayışa Giriş -



İlkler zordur, ilk yazıyı yazmak da zordur. Her ne kadar “Bir Hatıra / Bir Gerçek” başlıklı yazıyla “Giresun Dergisi”nin seçkin okuyucularının karşısına çıkmış isek te ; bundan böyle “Arayış ve Anlayış” üst başlığı altında, yeni bir yaklaşımla insanlarımıza seslenmeye çalışacağız. Bu sesleniş aynı zamanda  duymasalar bile 300 milyonluk “Türk Dünyası”na ve 1.5 milyarlık “İslâm Âlemi”ne de hitap şeklinde olacaktır. Giresun ve Yöresi kapalı havza olmaktan çıkmış, dünyaya açılıp dağılmış ve geniş bir coğrafyaya yayılmıştır. Nereye giderseniz gidin “Bir Giresun İnsanı” ile karşılaşırsınız. Giresun Dergisi’nin Balkanlar, Avrupa ve Amerika’nın dışında Avustralya’da bile okunduğunu öğrenmiş bulunuyoruz. Buna rağmen Türkiye’de Giresun Dergisi’nin bilinmediği, bulunmadığı ve okunmadığı bir kısım “Giresun Kolonileri / Toplulukları” da vardır. Daha üzücü bir hal “Giresun Kırsalı” diyebileceğimiz iç kesimlerde de yeteri kadar ilgi gösterilmemiştir. Bu da Giresun insanının kendi değerlerine sahip çıkmayışının bir göstergesidir. Değerli “Mamaşoğlu” dağ taş demeden gezip dolaştığı halde, elde olmayan sebeplerden olsa gerek, bu toplulukların bir kısmına hala ulaşamamıştır. Bunlardan birisi de “Yalova / Elmalık Giresun Mahallesi”dir. Oradaki kalabalık nüfusuna rağmen organize olamadığı için sesini duyuramamakta ve bölgede sosyal, ekonomik, kültürel ve siyasal hiçbir etkinliğe ulaşamamaktadır. Bu sosyolojik gerçek İstanbul gibi metropol bir yerde daha da çarpıcı örnek olarak önümüzde durmaktadır. İnsanlarımız kendi insanından çok başkalarının peşinde sürüklenmekte ve hakkı olan “Demokratik Platformlar”da temsil edilememektedir. Giresun ve Yöre insanının bu büyük metropolde temsili sıfıra yakındır. İşe bakın ! Günümüzde Türkiye genelinde nüfus oranı % 7 / 8 e zor ulaşabilen bir sözde etnik yapının % 5 i organize olduğu için; değil Türkiye’de dünyada bile ses getirebilmektedir. (Not : Bu konu yeri geldiğinde ayrıca incelenecek ve iç / dış ağababaları ile birlikte gündeme getirilecektir. Anadolu’da yaşayan halkın % 89.7 si “Ben Türküm”, % 99.6 sı “Ben Müslümanım” demektedir.) 1
Giresun’dan maksat, eğer sahil kesimindeki yerleşim yerleri ise ; söz söylemeyelim ve ses çıkarmayalım. Yok, il hudutlarının tümü Giresun sayılıyorsa ; “Alucra, Çamoluk ve Şebinkarahisar” neden öteki olarak niteleniyor ve iteleniyor? Bu yöreler neden öteki olmayı kabul ediyor? Ve hatta “öteki” kim oluyor? Yoksa her iki bölgenin insanları ayrı birer etnik yapı mı? Elbette değil. Olsa bile “Vatandaş değil mi ?” Şebinkarahisar il olursa başka bir devletin ili mi olacak? Bu “anlayış” ve ona bağlı “davranışlar” çok zararlı olup ; ucu “Milli Bütünlüğümüzü” bozmak isteyenlerin ekmeğine yağ sürmeye yarar. Yeni emperyalizmin “Küreselleşme” ve “Globalleşme” adı altında yapmak istediği de bu değil mi? (İnsan, aile, mahalle, köy, kasaba, kent, yöre ve bölge farklılaşması ile ben ve sen, biz ve onlar, ötekiler ve berikiler olgusu “anlayış” bölümünde “anlatılacak”tır.)

Bu hal Türkiye coğrafyasının bir çok yerinde de mevcuttur. Bu durumun sebebi ; “Benlikçilik Hastalığı” dediğimiz “anlayış”ın tedavi edilememesidir. Hastalığın kişi ve topluma özel çeşitleri de vardır. Bu hastalığın oluşmasında birinci derecede “Aydın Hastalığı” diyebileceğimiz başka bir hastalık baş sebeptir. Bu hastalık yalnız bizim coğrafyamız “Anadolu”ya ve kısmen “İslâm Coğrafyası”na ait bir hastalıktır. Biz bu hastalığa “Anlayış Asimilasyonu” diyelim. Bu hastalığa yakalanan tiplerin adı “Hasan” bile olsa, hayat tarzı, yani anlayışı “Hans”tır. Dünyada başka bir yörede böyle bir çarpıklık bulamazsınız. Aydınlarının kendi halkından kopuk, içinden geldiği insanlara tepeden bakan ve öz değerlerine yabancılaşmış başka bir toplum yoktur. Türkiye’deki sözde aydınlar, Türkiye’nin değil de sanki başka ülkelerin aydınları gibi yer, içer, gezer ve konuşur. Batı’nın kolonileri haline gelmiş bulunmakta, onlar gibi düşünüp, yazmakta ve çizmektedirler. Hastalığın temelinde yenilmişlik ve “aşağılık duygusu” yatmaktadır. Bu hastalık “Jön Türkler”le başlamış olup yeni versiyonları ile devam etmektedir. Bu hastalığın kültürel, inanç, mal, makam ve mevkii gibi çok boyutlu arazları vardır. Toplumun sosyal, siyasal, ekonomik ve ahlâk yapısını zedelemektedirler. 

Aydın hastalığına yakalanmamış “Gerçek Aydınlar”ımız bu hastalığa “Aydın İhaneti” diyerek karşı çıkmakta ve sebep – sonuç ilişkisine dayanarak tedavi etmeye çalışmaktadır. Toplumumuzun her kesiminde bu hastalık yer yer salgın haline gelmiştir. Dolayısıyla bulaşıcıdır ve vakit geçirmeden tedavi yolları aranmalıdır. Başlangıçta yapılan yanlışlıklar zaman içinde hastalığın daha da ilerlemesine sebep olmuştur. Tedavi metodu ise ; “Hastalıkla Topyekün Savaş”tır. Topyekün savaş ise, silbaştan başlayarak “Eğitim ve Öğretim kurumları”mızın yeniden yapılandırılması ile mümkündür. (Not : Bu konu da yeri ve zamanı geldikçe tarafımızdan incelenip objektif olarak ele alınacaktır. Bu hastalığı çok iyi teşhis eden M. Kemal Atatürk, tedaviye başlamışsa da ; hem kendisi hem de sonra gelenler istenilen neticeyi alamamışlar ve hatta ondan sonra gelenler yanlış ilaç vererek hastalığı kronik (müzmin) hale getirmişlerdir.)

 Bu görüşlerin “Geniş Cephe Teorisi” ile yazıya yansıması ; “Ben”leri değil, “Biz”leri gündeme getirmelidir. Bu yöresel ve genel garabeti değerli Mamaşoğlu “Alucra Çağrı Grubu”nun etkinliklerini dergisinin kapağına taşıyarak yıkmış ve yöresel anlamda ilk olumlu adımı da atmıştır. Giresun Yöresine ve başka yörelere bile örnek olabilecek bu “Yöresel Aydın Hareketi”ni A dan Z ye kadar yayınlayarak insanlarımıza duyurmuştur. Yörenin bir kısım sözde aydınları, sözde toplum önderleri, sözde eğitim ve fikir (!) adamları eğer ; “Benlikçilik Hastalığı”nın pençesinden akıllarını kullanarak kurtulup, gerçeği “anlayabilir” iseler ; bu davranış unutulmayacak bir derstir. Genel, yerel ve hatta özel insan – toplum ilişkilerinde ve neredeyse her işte; kibir, büyüklük taslama, çekememezlik, güç gösterisi, korku salma, yıldırma, zayıfları ezme, çıkar grupları oluşturma gibi davranışlar ne kadar çirkin ve gayri ahlâki ise; ikiyüzlülük, yalakalık, korkaklık, yılgınlık, umutsuzluk, zalime ortaklık, çıkar için alçaklık da o kadar gayri ahlâkidir. Çıkar elde etmek için güç odaklarına hoş görünme ve “erdem sahipleri”ne çamur atma yarışına girme; son yıllarda yerel ve genel tüm Türkiye’nin “sosyal ve siyasal hastalığı” haline gelmiştir. Bu hastalar “Küresel Güçler”in emrine bile girmişler ve “milli ve manevi” tüm değerlerimize planlı bir şekilde saldırmaktadırlar. “Taşları bağlayıp, köpekleri salıvermişler” sözü artık yaşanır hale gelmiştir. “Namuslu insanların, namussuzlar kadar cesur olmadıkları bir ülkenin geleceğinden kuşku duyulur”2 diyen devlet adamlarını örnek alacak devlet adamlarımız ve aydınlarımız nerede? (“Anlayana sivrisinek saz, anlamayana davul zurna az” deyip geçelim. “Gerçek Aydınlar”ı tenzih ve tebrik ederiz.) 

Yazılarımızda tekil yerine çoğul şahıs zamirini seçmemiz ; yazarken okuyucu ile aynı safta ve başbaşa konuşuyormuşçasına bir duygu içinde bulunmamızdan ileri gelmektedir. “Ben” yerine “Biz” diyecek, birlikte düşünmeye, birlikte üzülmeye ve birlikte sevinmeye çalışacağız. Bu tavır yadırganmamalı, “anlayış”la karşılanmalı ve ; “Dağılmışlık yerine birlik, parçalanmışlık yerine bütünlük, ayrılık yerine beraberlik, düşmanlık yerine dostluk, yokluk yerine varlık, darlık yerine dirlik” yolunda bir çeşit “arayış” kabul edilmelidir. Kesretten (çokluktan) korkmamak lazım. Marifet mugalâta (boş laf ile saptırma) yapmadan parçaları bütünleştirip “Birliği Sağlamak” ve “Kesretten Vahdete” ulaşmaktır. Değil bütünü, parçaları dahi bilemeyen, arayıp bulamayan, bir araya getirip birleştiremeyen ve birleştirmeyi de istemeyenler ; ömür boyu “bütünü anlayamazlar.” Ömürleri parçalar arası sen ben kavgası ile sürüp gider. Çünkü onlar “bilmediklerini bilmeyenler” dir. İşte biz de “Biz” derken “bütünü anlayanlar”ı, yâni “arif olanlar”ı kastediyoruz. Kişilik ve kimlik sahibi olmak insan olabilmek için temel kuraldır. Bu kuralı yıkmadan, benliğini kaybetmeden, kişilik ve kimliğini koruyarak bireylerin toplumla bütünleşmesini tavsiye ediyoruz. “Ben” sözcüğü yalnız şehadette söylenirse yerli yerinde olur. Bu tarife uyanları her zaman ve her yerde “Kardeşlikte ve Ahlâkta Birliğe Çağırıyoruz.” Çünkü onlar “Gerçek Birliğin” ne demek olduğunu anlarlar. Yapılan çağrının parçadan bütüne ve dolayısıyla gerçeğe ulaşmak için olduğunu bilirler. Yerel de olsa genel de olsa bu çarpıklıklara bir çözüm bulmak, birliğe ulaşmak, ancak ve ancak “bütünü görenlerin” yapabileceği bir iştir. Toplumun büyük çoğunluğu güç odakları tarafından bilerek, isteyerek veya beceriksizlik gösterilerek bilgisiz ve çaresiz bırakılmıştır. Gerçek aydınlara düşen görev ; içinden çıktıkları fedakâr ve cefakâr halka tepeden bakmayıp, ona sahip çıkmaktır. Bu iş yeni bir “Diriliş Hareketi” olmalıdır. Yoksa tarih bir kere daha tekerrür (tekrar) edecek, belki de bu defa dağılıp yok olma kaderi ile baş başa kalınacaktır. Bize dost (!) görünen “Batılı Dostlarımız” (!) da bunu istemektedir. Bu görüşlerimiz Yöremizin dışında tüm Türkiye, Türk Dünyası ve İslâm Alemi için de geçerlidir. İşte biz, “bu ahval ve şerait” içinde gelin “biz olalım” ve hatta “bir olalım, iri olalım, diri olalım” da hastalıklarımızın ilacını “arayıp” bulalım demeye çalışıyoruz. Biliyoruz ki; bu “anlayış”la aklın, ilmin ve teknolojinin ışığında “bize göre” bir yol haritası ve pusula ile yola çıkıp “ararsak” bizi sağlığa kavuşturacak ilaçları buluruz. (Aradığımız ilaçlar, mazimizde / geçmişimizde kurmuş olduğumuz “Muhteşem Medeniyetimiz”in tozlu raflara terk edilmiş sayfalarının satır aralarında saklıdır. Yeter ki çağa uyarlamasını bilelim.)  

Ta 20. yüzyılın başında esir Kırım Türkleri’nin büyük fikir ve dava adamı “Gaspıra’lı İsmail Bey”in bu zayıf noktamızı görerek ; “DİLDE (DİNDE DE), FİKİRDE VE İŞTE BİRLİK” yapalım dediği yolda yürüyelim ki ; arayış yolumuz “Hakk”, anlayışımız ise “Hakikat” olsun. Gaspıralı Kırım’dan kalkıp Kahire’ye kadar giderek bu “çağrı”yı yapmış ve ihtimaldir ki, şöyle bir ayetle uyarıda bulunmuştur; <<Müminler ancak kardeştirler. Öyleyse kardeşlerinizin arasını düzeltin ve Allah’ın emirlerine uyun ki esirgenesiniz .>> 3  (O zamanki dış Türkler’in bu ve bunun gibi çağrıları boşa gitmemiş, Anadolu’da başlayan “Kurtuluş Hareketi”nde maddi ve manevi faydaları olmuştur.)
İnşallah diyerek ilk yazımıza geçelim. Mukaddimeyi (girişi) uzattık. Söylenecek o kadar söz var ki; “Denizler mürekkep, ağaçlar kalem olsa yazmaya yetmez.” Maksadımız ; “Bâki kalan bu kubbede hoş bir seda imiş” diyerek sorumluluk almaktır. Hiç olmazsa hesap günü “Ya Rabbi, elimizden geleni yapmaya çalıştık.” deme hakkımız olsun. Ola ki faydası olur. Son defa işaret edelim ve diyelim ki; “Ayağımız yöremizde yere basmış olsa bile; gözümüz, kulağımız, akleden kalbimiz ve elimiz tüm dünyada olan biten de olsun.” Pergelimizin sabit (hareketsiz) ucunu gönlümüzün merkezine oturtarak çizgi çizen (hareketli) ucunu olabildiğince geniş tutalım ve durup dinlenmeden bir “arayış”tan, yeni bir “arayış”a geçelim. Durmak, aramamak, araştırmamak, çağa ayak uydurmamak geri kalmayı, geri kalmak ise yok olmayı; insanlara ve devletlere “acı bir kader kılar.” Dairemiz, ilgi ve bilgi ufkumuz geniş olsun. Anadolu’yu, Balkanlar’ı, Kafkaslar’ı “Türkleştiren” ve “İslâmlaştıran” bizim  atalarımız  olan “Alperenler” de böyle  yapmıştı. Bu toprakların elimizden çıkmaması için; “Biz” de öyle yapalım. Bize akıl emanetini veren Yüce Yaratıcı böyle istiyor. Emanete hıyanet etmeyelim. Gelin negatif (olumsuz) anlayışları terk ederek, pozitif (olumlu) anlayışlara geçelim. Bu yolda atacağımız her adım “hayırlı bir arayış” olsun.
(“Arayış ve Anlayış”ın giriş bölümünden sonra ; “Arayışın Analizi” bölümünü ele alacağız. Daha sonra yeni bir yaklaşımla “Anlayışın Analizi” konusunu “anlatmaya” çalışacağız. Sevgili Peygamberimiz (s)in ; <<İlim Çin’de de olsa gidin alın.>> 4 hadisine uyarak Çin’e gitmesek te ulaşabildiğimiz tüm kaynaklara başvurarak ve dünyadaki gelişmeleri izleyerek “arayışımıza” devam edeceğiz. İnşallah.)

(Devam edecek.)
                                                                                                                                İhsan TEKOĞLU

Dipnot ve Kaynakça :


1 – Türkiye’nin Etnik Yapısı,  (Ali Tayyar Önder, s.33)

2 – Roosevelt,  (Lisan-ı Kalp, Hüseyin Caneri, s.72)

3 – Kur’an,  (Hucurat, 49/10)

4 – Hadis,  (Beyhakî)

*    İhsan Tekoğlu  (Sosyolojik, tarihi, dini ve kültürel yazılarını

      bundan böyle dergimizde de yazmaya devam edecektir.)  
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